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Verwendete Symbole

Gefahr!
Bezeichnet eine unmittelbar drohende 
Gefahr. Bei Nichtbeachten des Hinweises 
drohen Tod oder schwerste Verletzungen.

Vorsicht!
Bezeichnet eine möglicherweise gefährliche 
Situation. Bei Nichtbeachten des Hinweises 
drohen Verletzungen oder Sachschäden.

Hinweis
Bezeichnet Anwendungstips und wichtige 
Informationen.

Symbole am Gerät
Vor Inbetriebnahme Bedie-
nungsanleitung lesen!

Augenschutz tragen!

Entsorgungshinweis für das 
Altgerät! 
(siehe Seite 10)

Technische Daten

Gerätetyp S 203 BVE S 203 KVE

Bestell-Nummer 329.363 329.371

Schnitttiefe (sägeblattabhängig)
Holz 
Buntmetall 
Aluminium
Stahl
Keramik

mm

110
20
15
5
20

Schrägstellung des Sägetischs 45° nach beiden Seiten

Pendelhub 3 Stufen

Hubzahl (im Leerlauf) min-1 300–3200

Leistungsaufnahme W 550

Gewicht (ohne Kabel) kg 2,2 2,1

Schutzklasse II / 
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Auf einen Blick

1 Staubabdeckung
a) gerade für 90°-Schnitte
b) mit 45°-Fase für Schrägschnitte

2 Stellrad für Hubzahl

3 Schalter
Zum Ein- und Ausschalten.

4 Arretierungsknopf (S 203 BVE)
Arretiert den Schalter (3) im 
Dauerbetrieb.

5 Netzkabel 4,0 m mit Netzstecker

6 Adapter für Spanabsaugung

7 Innensechskantschlüssel
für Einstellungen an der Säge

8 Stellknopf für Pendelhub

9 Sägetisch
bis 45° in beide Richtungen neigbar

10 Gleitschuh
zum Schutz empfindlicher 
Oberflächen beim Sägen.

11 Handgriff (nur S 203 KVE)

12 Typschild

13 Spanreißschutz

BVE KVE
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Lieferumfang

Stichsäge S 203 BVE oder S 203 KVE

Sägeblattset (Teile-Nr.: 200.522)

1 Gleitschuh (Teile-Nr.: 330.027)

1 Spanreißschutz (Teile-Nr.: 330.019)

je 1 Staubabdeckung,

  – gerade (Teile-Nr.: 330.000)

  – gefast (Teile-Nr.: 330.418)

1 Bedienungsanleitung (Teile-Nr. 330.329)

Zu Ihrer Sicherheit

Gefahr!
Vor Gebrauch der Stichsäge lesen und 
danach handeln:

– die vorliegende Bedienungsanleitung,
– die „Allgemeinen Sicherheitshinweise“ 

zum Umgang mit Elektrowerkzeugen 
im beigelegten Heft 
(Schriften-Nr.: 315.915/04.04),

– die für den Einsatzort geltenden Regeln 
und Vorschriften zur Unfallverhütung.

Diese Stichsäge ist nach dem Stand der 
Technik und den anerkannten 
sicherheitstechnischen Regeln gebaut. 
Dennoch können bei  Gebrauch Gefahren 
für Leib und Leben des Benutzers oder 
Dritter bzw. Schäden an der Maschine oder 
an anderen Sachwerten entstehen. 
Die Stichsäge ist nur zu benutzen

– für die bestimmungsgemäße 
Verwendung,

– in sicherheitstechnisch einwandfreiem 
Zustand.

Die Sicherheit beeinträchtigende Störungen 
umgehend beseitigen.

Geräusch

Vorsicht
Bei einem Schalldruck über 85 dB(A) 
Gehörschutz tragen.

Gemessen nach EN 60745:
:

Vibration
Gewichteter Effektivwert der 
Beschleunigung nach EN 60745:    6 m/s²

Bestimmungsgemäße 
Verwendung
Diese Stichsäge ist bestimmt

– für den gewerblichen Einsatz in Industrie 
und Handwerk,

– zum Sägen von Holz und holzähnlichen 
Werkstoffen, Keramikplatten, 
Kunststoffen,  Aluminium, Buntmetallen 
und Stahl, sofern für diese Materialien 
bestimmte Sägeblätter verwendet 
werden,

– zum Einsatz mit Sägeblättern und 
Zubehör, das in dieser Anleitung 
angegeben oder vom Hersteller 
empfohlen wird.

Sicherheitshinweise

Gefahr!

n Beim Gebrauch persönliche Schutz-
ausrüstung tragen:
Schutzbrille, Gehörschutz.

n Stichsäge nur eingeschaltet gegen das 
Werkstück führen.

n Stichsäge nicht so stark belasten, dass 
sie zum Stillstand kommt.

Schalldruck LpA Schallleistung LWA

S 203 dB(A) dB(A)
BVE 86 99

KVE 86 99
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n Vor dem Ablegen Stichsäge 
ausschalten und auslaufen lassen.

n Stichsäge nicht in einem Schraubstock 
festspannen.

n Netzkabel (5) immer nach hinten von der 
Stichsäge wegführen.

n Werkstück einspannen, sofern es durch 
sein Eigengewicht nicht sicher liegt.

n Nur Stichsägeblätter mit passender 
Werkzeugaufnahme verwenden.

n Vor dem Gebrauch die richtige Montage 
und Befestigung der Sägeblätter 
überprüfen. Gerät ohne Belastung für 
30 Sekunden einschalten! 

Probelauf sofort unterbrechen, wenn 
erhebliche Vibrationen auftreten oder 
andere Schäden festgestellt werden. 
Maschine überprüfen, um die Ursache 
dafür festzustellen.

n Keine Werkstücke trennen, deren Dicke 
größer als die maximal zulässige 
Schnitttiefe der Stichsäge ist.

n Keine Materialien bearbeiten, bei denen 
gesundheitsgefährdende Stoffe frei-
gesetzt werden (z. B. Asbest).

n Stichsäge nicht im Regen oder einer 
feuchten Umgebung einsetzen.

n Stichsägen, die im Freien verwendet 
werden oder extremen Metallstäuben 
ausgesetzt sind, über einen 
Fehlerstrom-Schutzschalter 
(Auslösestrom maximal 30 mA) 
anschließen. 

n Nur für den Außenbereich zugelassene 
Verlängerungskabel verwenden.

n Zur Kennzeichnung der Stichsäge nur 
Klebschilder verwenden. Keine Löcher 
in das Gehäuse bohren.

Sachschäden!

n Netzspannung und Spannungsangabe 
auf dem Typschild (12) muss 
übereinstimmen.

Gebrauchsanweisung

Gefahr!
Vor allen Arbeiten am Gerät den 
Netzstecker ziehen.

Vor der Inbetriebnahme
n Stichsäge auspacken und auf 

Vollständigkeit der Lieferung und 
Transportschäden kontrollieren.

Ein- und Ausschalten (S 203 BVE)
Kurzzeitbetrieb ohne Einrasten:

n Schalter  drücken und festhalten. 

n Zum Ausschalten Schalter loslassen.

Dauerbetrieb mit Einrasten:

Vorsicht!
Nach einem Stromausfall läuft das 
eingeschaltete Gerät wieder an.

– Schalter  drücken und festhalten.
– Zum Einrasten Arretierungsknopf 

gedrückt halten und Schalter loslassen. 
– Zum Ausschalten Schalter kurz drücken 

und loslassen.
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Ein- und Ausschalten (S 203 KVE)

Kurzzeitbetrieb ohne Einrasten:

n Schalter  nach vorn schieben und 
festhalten. 

n Zum Ausschalten Schalter loslassen.

Dauerbetrieb mit Einrasten:

Vorsicht!
Nach einem Stromausfall läuft das 
eingeschaltete Gerät wieder an.

– Schalter  nach vorn schieben und durch 
Druck auf vorderes Ende einrasten.

– Zum Ausschalten Schalter durch Druck 
auf hinteres Ende entriegeln.

Sägeblatt befestigen oder 
wechseln

1. Netzstecker ziehen.

2. Staubabdeckung nach vorn abnehmen.

3. Spannring anheben und festhalten.

4. Sägeblatt in Führung schieben und 
ohne Verkanten bis zum Anschlag nach 
oben drücken.

5. Spannring loslassen.

6. Staubabdeckung aufsetzen.

7. Netzstecker in Steckdose stecken.

8. Stichsäge einschalten (ohne Einrasten) 
und für ca. 30 Sekunden laufen lassen. 
Auf Laufruhe überprüfen.
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Sägetisch verstellen

1. Netzstecker ziehen.

2. Staubabdeckung nach vorn abnehmen.

3. Spanreißschutz entfernen.

4. Klemmschraube mit Schlüssel 7 lösen.

5. Sägetisch etwas nach hinten ziehen und 
gewünschte Schräge einstellen:

Für Schrägschnitte 15/30/45° sowie 
zum Zurückstellen auf 0°:

–  Rastungen am Gerät vorhanden, 
Sägetisch nach vorn schieben.

Für alle anderen Winkel: 

– Winkel nach Skala oder mit 
Messmittel einstellen, Sägetisch nicht 
nach vorn schieben.

6. Klemmschraube wieder festziehen.

Hinweis
Bei Schrägschnitten die Staubabdeckung 
mit Fase 1b benutzen. 

Spanreißschutz montieren

1. Netzstecker ziehen.

2. Spanreißschutz 13 mit den Nuten von 
vorn auf den Sägetisch schieben.

Hinweis
Der Spanreißschutz ist bei speziellen 
Sägeblattformen nicht verwendbar.

Spanabsaugung
Mit dem Adapter für Spanabsaugung 6 kann 
die Stichsäge an ein Absauggerät 
(Schlauchdurchmesser innen 25 mm) 
angeschlossen werden.

– Adapter von hinten bis zum Einrasten in 
das Gerät schieben.

– Zum Abnehmen auf die Rasten des 
Adapters drücken und herausziehen.

Hubzahl (Schnittgeschwindigkeit)
Die Hubzahl kann mit dem Stellrad 2 
stufenlos den Materialanforderungen 
angepasst werden.

– Stellung A = 380 Hübe/Minute

– Stellung G = 3200 Hübe/Minute

Pendelhub
Der Pendelhub kann mit dem Stellknopf 8 
eingestellt werden.

– Stellung 0 = Pendelhub aus

– Stellung III = maximaler Pendelhub

Material Hubzahl Pendel-
hub

Holz G I–III

Stahl D–E 0

Aluminium E 0–I

Keramik B–C 0

Gummi A–C 0
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Arbeitshinweise

Hinweis
Bei Einsatztemperaturen unter 0 °C 
Stichsäge in Stellung G der 
Hubzahlregelung einschalten. Nach einigen 
Minuten im Leerlauf kann die Maschine 
auch mit anderen Einstellungen betrieben 
werden.

Es können alle Sägeblätter mit Bosch-
Einnockenschaft bis zu einer Dicke von 
1,5 mm verwendet werden.

Hinweis
Nach dem Ausschalten läuft das Sägeblatt 
noch kurze Zeit nach.

Schnitte werden in der Aufwärtsbewegung 
des Sägeblatts ausgeführt. Bei 
empfindlichem Material (z. B. Laminat) 
besteht die Gefahr unschöner 
Schnittkanten. 

– Von der Rückseite sägen oder

– Hartfaserplatte o. Ä. auf die Oberseite 
legen und durch diese sägen.

– Sägeblatt mit feiner Zahnung 
verwenden.

Tauchschnitte in weichem Material 
(Weichholz, Gipskarton, o. Ä.) wie folgt 
ausführen:

– Sägetisch auf 0° einstellen.

– Hubzahl G und Pendelhub III einstellen.

– Sägetisch mit Vorderkante auf 
Werkstück aufsetzen, Gerät einschalten 
und langsam in das Material eintauchen.

Beim Sägen von Metall:

– Kühl- oder Schmiermittel entlang der 
Schnittlinie auftragen.

– Vorschub so gering wie möglich.

– Bei dünnen Blechen ein Holzstück auf 
die Rückseite spannen. 

Weitere Informationen über die Produkte 
des Herstellers unter www.flex-tools.de.

Wartung und Pflege

Gefahr!
Vor allen Arbeiten an der Stichsäge den 
Netzstecker ziehen.

Reinigung

Gefahr!
Bei der Bearbeitung von Metallen kann sich 
bei extremen Einsatz leitfähiger Staub im 
Gehäuseinnenraum ablagern.
Beeinträchtigung der Schutzisolierung!
Maschine über Fehlerstrom-Schutzschalter 
(Auslösestrom 30 mA) betreiben.

Gerät und Lüftungsschlitze regelmäßig 
reinigen. Häufigkeit ist vom bearbeiteten 
Material und von der Dauer des Gebrauchs 
abhängig.

Gehäuseinnenraum mit Motor regelmäßig 
mit trockener Druckluft ausblasen.

Hinweis!
Stichsäge während der Garantiezeit nicht 
öffnen. Bei Nichtbeachtung erlöschen die 
Garantieverpflichtungen des Herstellers.

Reparaturen
Reparaturen ausschließlich durch eine vom 
Hersteller autorisierte 
Kundendienstwerkstatt ausführen lassen.
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Ersatzteile und Zubehör

Weiteres Zubehör den Katalogen des 
Herstellers entnehmen.

Stichsägeblätter für Holz

Stichsägeblätter für Holzfaserplatten, 
Metall, Kunststoffe, u.a.

Entsorgungshinweise

Gefahr!
Ausgediente Geräte durch Entfernen des 
Netzkabels unbrauchbar machen.

Nur für EU-Länder

Werfen Sie Elektrowerkzeuge 
nicht in den Hausmüll!

Gemäss Europäischer Richtlinie 2002/96/
EG über Elektro- und Elektronik-Altgeräte 
und Umsetzung in nationales Recht müssen 
verbrauchte Elektrowerkzeuge getrennt 
gesammelt und einer umweltgerechten 
Wiederverwertung zugeführt werden.

Hinweis!
Über Entsorgungsmöglichkeiten beim 
Fachhändler informieren!

Ersatzteil/Zubehör Best.-Nr.

Staubabdeckung, gerade
Staubabdeckung,  gefast

330.000
330.418

Gleitschuh 330.027

Spanreißschutz 330.019

Stichsägeblätter (Set) 200.522

Metall-Tragekoffer 329.789

Zähne/
Zoll

Länge Best.-Nr

Hartholz, Sperrholz, Hartfaser bis 30 mm

5 St. / VE 10 75 204.560

Hart- und Weichholz, Spanplatten bis 60 mm, 
Kurvenschnitte

5 St. / VE 6 75 204.579

Hart- und Weichholz, Hartfaser bis 60 mm

5 St. / VE 6 75 204.617

Hart- und Weichholz, weiche Kunstoffe, 
speziell für Kurvenschnitte

5 St. / VE 6 75 204.692

Zähne/
Zoll

Länge Best.-Nr

Verstärktes Sägeblatt, zum Sägen mit 
Anschlag, für dichte Materialien wie 
Holzfaserplatten.

5 St. / VE 10 75 212.216

Eisen, Weichstahl bis 4,0 mm

5 St. / VE 6 55 204.587

Buntmetall, Weichstahl bis 6,0 mm, Eisen, 
Kunststoffe

5 St. / VE 6 55 204.706
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CE-Konformität

Wir erklären in alleiniger Verantwortung, 
dass dieses Produkt mit folgenden Normen 
oder normativen Dokumenten 
übereinstimmt:

EN 60745, EN 55014, EN 61000 gemäß 
den Bestimmungen der Richtlinien 
73/23/EWG, 89/336/EWG, 98/37/EG.

 05
Rühle Severin

FLEX-Elektrowerkzeuge GmbH
Bahnhofstrasse 15
D-71711 Steinheim/Murr

Garantie

Bei Erwerb einer Neumaschine gewährt 
FLEX 2 Jahre Hersteller-Garantie, 
beginnend mit dem Verkaufsdatum der 
Maschine an den Endverbraucher. 
Die Garantie erstreckt sich nur auf Mängel, 
die auf Material- und/oder Herstellungs-
fehler sowie auf die Nichterfüllung 
zugesicherter Eigenschaften zurück-
zuführen sind. Bei Geltendmachung eines 
Garantieanspruchs ist der Original-
Verkaufsbeleg mit Verkaufsdatum 
beizufügen. Garantiereparaturen dürfen 
ausschließlich von FLEX autorisierten 
Werkstätten oder Service-Stationen 
durchgeführt werden. 
Ein Garantieanspruch besteht nur bei 
bestimmungsgemäßer Verwendung. 
Von der Garantie ausgeschlossen sind 
insbesondere betriebsbedingter Verschleiß, 
unsachgemäße Anwendung, teilweise oder 
komplett demontierte Maschinen sowie 
Schäden durch Überlastung der Maschine, 
Verwendung von nicht zugelassenen, 
defekten oder falsch angewendeten 

Einsatzwerkzeugen. Schäden, die durch die 
Maschine am Einsatzwerkzeug bzw. 
Werkstück verursacht werden, 
Gewaltanwendung, Folgeschäden, die auf 
unsachgemäße oder ungenügende 
Wartung seitens des Kunden oder Dritter 
zurückzuführen sind, Beschädigungen 
durch Fremdeinwirkung oder von 
Fremdkörpern, z. B. Sand oder Steine 
sowie Schäden durch Nichtbeachtung der 
Bedienungsanleitung, z. B. Anschluss an 
eine falsche Netzspannung oder Stromart. 
Garantieansprüche für Einsatzwerkzeuge 
bzw. Zubehörteile können nur dann geltend 
gemacht werden, wenn sie mit Maschinen 
verwendet werden, bei denen eine solche 
Verwendung vorgesehen oder zugelassen 
ist.

Haftungsausschluss
Der Hersteller und sein Vertreter haften 
nicht für Schäden und entgangenen Gewinn 
durch Unterbrechung des 
Geschäftsbetriebes, die durch das Produkt 
oder die nicht mögliche Verwendung des 
Produktes verursacht wurden.

Der Hersteller und sein Vertreter haften 
nicht für Schäden, die durch 
unsachgemäße Verwendung oder in 
Verbindung mit Produkten anderer 
Hersteller verursacht wurden.

S203.book  Seite 11  Mittwoch, 28. Juni 2006  8:57 08



Pendulum-stroke jigsaw S 203

12

Contents

Symbols used in this manual  . . . . . 12
Technical specifications . . . . . . . . . 12
Overview  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 13
Supplied components . . . . . . . . . . . 14
Operating instructions  . . . . . . . . . . 15
Maintenance and care  . . . . . . . . . . 19
Disposal information . . . . . . . . . . . . 20
CE Declaration of Conformity . . . . . 20
Guarantee  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 20

Symbols used in this manual

Danger!
Denotes impending danger. 
Non-observance of this warning may 
result in death or extremely severe injuries.

Caution!
Denotes a possibly dangerous situation. 
Non-observance of this warning may result 
in slight injury or damage to property.

Note
Denotes application tips and important 
information.

Symbols on the power tool
Before switching on the power 
tool, read the operating manual!

Wear goggles!

Disposal information for the old 
machine! (See page 20)

Technical specifications

Machine type S 203 BVE S 203 KVE

Order number 329.363 329.371

Cutting depth (depending on saw blade)
Wood 
Non-ferrous metal 
Aluminium
Steel
Ceramic

mm

110
20
15
5
20

Inclined position of the saw bench 45° on either side

Pendulum stroke 3 settings

Stroke rate (at no load) min-1 300–3200

Power input W 550

Weight (without power cord) kg 2.2 2.1

Safety class II / 
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Overview

1 Dust cover
a) straight for 90° cuts
b) with 45° bevel for diagonal cuts

2 Adjusting wheel for stroke rate

3 Switch
Switches the power tool on and off.

4 Locking button (S 203 BVE)
Locks the switch (3) during continuous 
operation.

5 4.0 m power cord with plug

6 Adapter for dust extractor

7 Hexagon-socket key
for adjusting the saw

8 Adjusting knob for pendulum 
stroke

9 Saw bench
can be inclined up to 45° in either 
direction

10 Sliding plate
for protecting sensitive surfaces 
when sawing.

11 Handle (S 203 KVE only)

12 Rating plate

13 Anti-splinter shoe

BVE KVE
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Supplied components

Jigsaw S 203 BVE or S 203 KVE

Saw blade set (part no.: 200.522)

1 sliding plate (part no.: 330.027)

1 anti-splinter shoe (part no.: 330.019)

2 dust covers,

  – straight (part no.: 330.000)

  – bevelled (part no.: 330.418)

1 operating manual (part no.: 330.329)

Important safety information

Danger!
Before using the jigsaw, please read and 
follow:

– these operating instructions,
– the “General safety instructions” on the 

handling of power tools in the enclosed 
booklet (leaflet-no. 315.915/04.04),

– the currently valid site rules and the 
regulations for the prevention of 
accidents.

This jigsaw is state of the art and has been 
constructed in accordance with the 
acknowledged safety regulations. 
Nevertheless, when in use, the power tool 
may be a danger to life and limb of the user 
or a third party, or the power tool or other 
property may be damaged. The jigsaw may 
be operated only if it is

– used as intended,
– in perfect working order.
Faults which impair safety must be repaired 
immediately.

Noise

Caution
Wear ear protection at a sound pressure 
above 85 dB(A).

Measured according to EN 60745:
:

Vibration
Weighted effective value of acceleration 
according to EN 60745: 6 m/s²

Intended use
This jigsaw is designed

– is designed for industrial applications,

– for sawing wood and woodlike materials, 
ceramic plates, plastic, aluminium, non-
ferrous metals and steel, provided saw 
blades designed for these materials are 
used,

– for use with saw blades and accessories 
which are indicated in this manual or 
recommended by the manufacturer.

Safety instructions

Danger!

n When using the power tool, 
wear protective equipment:
Goggles, hearing protection.

n Switch on the jigsaw before guiding it 
towards the workpiece.

n Do not load the jigsaw to such an extent 
that it comes to a standstill.

n Before putting down the jigsaw, switch it 
off and wait until it comes to a standstill.

n Do not clamp the jigsaw in a vice.

Sound pressure 
LPA

Sound power 
LWA

S 203 dB(A) dB(A)
BVE 86 99

KVE 86 99
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n Always lay the power cord (5) to the rear 
away from the jigsaw.

n Clamp the workpiece if it is not securely 
positioned by its own weight.

n Use only jigsaw blades with matching 
tool holder.

n Before using the jigsaw, check that the 
saw blade has been correctly inserted 
and attached. Switch on the machine at 
no load for 30 seconds! 

Interrupt the test run immediately if 
violent vibrations occur or other damage 
is established. Check the machine to 
determine the cause.

n Do not cut workpieces which are thicker 
than the maximum permitted cutting 
depth of the jigsaw.

n Do not work on materials which release 
hazardous substances (e.g. asbestos).

n Do not use the jigsaw in rain or a damp 
environment.

n If jigsaws are used outdoors or are 
exposed to excessive amounts of 
metal dust, connect to the jigsaw via 
a residual-current-operated circuit-
breaker (tripping current maximum 
30 mA). 

n Use only extension cables permitted 
for outdoor use.

n Identify the jigsaw with stickers only. 
Do not drill any holes into the housing.

Damage to property!

n The mains voltage and the voltage 
specifications on the rating plate (12) 
must correspond.

Operating instructions

Danger!
Before carrying out any work on the power 
tool, always pull out the mains plug.

Before switching on the 
power tool
n Unpack the jigsaw and check that no 

parts are missing or damaged.

Switch on and off (S 203 BVE)
Brief operation without engaged switch 
rocker:

n Press and hold down the switch. 

n To switch off, release the switch.

Continuous operation with engaged 
switch rocker:

Caution!
Following a power failure, the switched-on 
machine will start running again.

– Press and hold down the switch.
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– To lock into position, hold down the 
locking button and release the switch. 

– To switch off, briefly press and release 
the switch.

Switch on and off (S 203 KVE)

Brief operation without engaged switch 
rocker:

n Slide the switch forwards and hold 
in position. 

n To switch off, release the switch.

Continuous operation with engaged 
switch rocker:

Caution!
Following a power failure, the switched-on 
machine will start running again.

– Slide the switch forwards and lock into 
position by pressing it at the front.

– To switch off the jigsaw, release the 
switch by pressing it at the back.

Attaching or changing the 
saw blade

1. Pull out the mains plug.

2. Remove the dust cover to the front.

3. Lift the clamping ring and hold in 
position.

4. Insert the saw blade into the guide and 
press up all the way without twisting it.

5. Release clamping ring.

6. Attach the dust cover.

7. Insert the mains plug into the socket.

8. Switch on the jigsaw (without locking the 
switch into position) and leave running 
for approx. 30 seconds. Check for quiet 
running.
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Adjusting the saw bench

1. Pull out the mains plug.

2. Remove the dust cover to the front.

3. Remove the anti-splinter shoe.

4. Loosen the clamping screw with the 
key 7.

5. Pull back the saw bench slightly and 
set the required bevel:

for 15/30/45° diagonal cuts as well as for 
resetting to 0°:

– there are notches on the power tool, 
push the saw bench forwards.

For all other angles: 

– Set the angle according to the scale or 
with a measuring device, do not push 
the saw bench forwards.

6. Retighten the clamping screw.

Note
For diagonal cuts use the dust cover with 
bevel 1b. 

Attaching the anti-splinter shoe

1. Pull out the mains plug.

2. Slide the anti-splinter shoe 13 with the 
grooves onto the front of the saw bench.

Note
The anti-splinter shoe cannot be used with 
special saw blade shapes.

Dust extractor
The jigsaw can be connected to an extractor 
(inner hose diameter 25 mm) with the 
adapter for the dust extractor 6.

– Slide the adapter from the rear until it 
locks into position in the power tool.

– To remove the adapter, press the 
catches on the adapter and pull out.

Stroke rate (cutting speed)
The stroke rate can be adjusted steplessly 
to the material requirements with the 
adjusting wheel 2.

– Position A = 380 strokes/minute

– Position G = 3200 strokes/minute

Pendulum stroke
The pendulum stroke can be adjusted with 
the adjusting knob 8.

– Position 0 = pendulum stroke off

– Position III = maximum pendulum stroke

Material Stroke 
rate

Pendulum 
stroke

Wood G I–III

Steel D–E 0

Aluminium E 0–I

Ceramic B–C 0

Rubber A–C 0
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Operating instructions

Note
If the working temperature is below 0 °C, 
switch on the jigsaw with the stroke rate 
controller set to position G. After running for 
several minutes at no load the machine can 
also be operated at other settings.

All saw blades which feature the Bosch 
single lug shank up to a thickness of 1.5 mm 
can be used.

Note
After the power tool has been switched off, 
the saw blade continues running briefly.

The workpiece is cut as the saw blade 
moves forwards. If the material is sensitive 
(e.g. laminate), there is a risk of ragged cut 
edges. 

– Saw from the rear or

– place hardboard, etc., on its upper side 
and saw through it.

– Use a saw blade with fine toothing.

Make plunge cuts into soft material 
(softwood, plaster board, etc.) as follows:

– Set the saw bench to 0°.

– Set stroke rate G and pendulum 
stroke III.

– Place the front edge of the saw bench on 
the workpiece, switch on the power tool 
and slowly plunge the saw blade into the 
material.

Sawing metal:

– Apply coolant or lubricant along 
the cutting line.

– Feed rate as low as possible.

– If sawing thin metal sheets, clamp 
a piece of wood to the back of the 
metal sheet. 

For further information on the manufac-
turer’s products go to www.flex-tools.de.
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Maintenance and care

Danger!
Before carrying out any work on the jigsaw, 
pull out the mains plug.

Cleaning

Danger!
If metals are ground or cut over a prolonged 
period, conductive dust may become 
deposited inside the housing. Impairment of 
the protective insulation! Operate the power 
tool via a residual-current-operated circuit-
breaker (tripping current 30 mA).

Regularly clean the power tool and 
ventilation slots. Frequency of cleaning is 
dependent on the material and duration of 
use.

Regularly blow out the housing interior and 
motor with dry compressed air.

Note!
Do not open the jigsaw during the warranty 
period. Non-compliance will deem the 
guarantee obligations of the manufacturer 
null and void.

Repairs
Repairs may be carried out by an authorised 
customer service centre only.

Spare parts and accessories

Other accessories can be found in the 
manufacturer’s catalogues.

Jigsaw blades for wood

Jigsaw blades for wood fibreboard, 
metal, plastic, etc.

Spare-part/Accessory Order 
no.

Dust cover, straight
Dust cover, bevelled

330.000
330.418

Sliding plate 330.027

Anti-splinter shoe 330.019

Jigsaw blades (set) 200.522

Metal carrying case 329.789

Teeth/
inch

Length Order 
no.

Hardwood, plywood, hardboard up to 
30 mm

5 items per unit 10 75 204.560

Hard and softwood, chipboard up to 60 mm, 
curved cuts

5 items per unit 6 75 204.579

Hard and softwood, hardboard up to 60 mm

5 items per unit 6 75 204.617

Hard and softwood, soft plastic, especially for 
curved cuts

5 items per unit 6 75 204.692

Teeth/
inch

Length Order 
no.

Reinforced saw blade, for sawing with stop, 
for dense materials such as wood 
fibreboard.

5 items per unit 10 75 212.216

Iron, mild steel up to 4.0 mm

5 items per unit 6 55 204.587

Non-ferrous metal, mild steel up to 6.0 mm, 
iron, plastic

5 items per unit 6 55 204.706
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Disposal information

Danger!
Render redundant power tools unusable 
by removing the power cord.

EU countries only

Do not throw electric power tools 
into the household waste!

In accordance with the European Directive 
2002/96/EG on Waste Electrical and 
Electronic Equipment and transposition into 
national law used electric power tools must 
be collected separately and recycled in an 
environmentally friendly manner.

Note!
Please ask your dealer about disposal 
options!

CE Declaration of Conformity

We hereby declare that this product 
corresponds with the following standards 
or normative documents:

EN 60745, EN 55014, EN 61000 in 
accordance with the regulations 
stipulated in the directives
73/23/EWG, 89/336/EWG, 98/37/EG.

 05
Rühle Severin

FLEX-Elektrowerkzeuge GmbH
Bahnhofstrasse 15
D-71711 Steinheim/Murr

Guarantee

When a new machine is purchased, FLEX 
issues the end user with a 2-year manufac-
turer’s warranty which comes into force on 
the date the machine was purchased. 
The guarantee covers only defects which 
can be attributed to a material and/or 
production fault as well as non-performance 
of warranted characteristics. When making 
a claim under the guarantee, enclose the 
original sales receipt with purchase date. 
Repairs under the guarantee may be carried 
out only by workshops or service centres 
authorised by Flex. A claim may be made 
under the guarantee only if the power tool 
has been used as intended. The guarantee 
excludes in particular operational wear, 
improper use, partly or completely 
dismantled machines as well as damage 
caused by overloading the machine, use of 
non-permitted, defective or incorrectly used 
application tools. Damage which is caused 
by the machine on the application tool or 
workpiece, use of force, consequential 
damage which can be attributed to improper 
or inadequate maintenance on the part of 
the customer or a third party, damage 
caused by external effects or foreign 
objects, e. g. sand or stones, as well as 
damage caused by non-observance of the 
operating manual, e. g. connection to an 
incorrect mains voltage or current type. 
Claims for insertable tools or accessories 
can only be made under the guarantee 
provided they are used with power tools for 
the intended or permitted use.
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Exemption from liability
The manufacturer and his representative 
are not liable for any damage and lost profit 
due to interruption in business caused by 
the product or by an unusable product.

The manufacturer and his representative 
are not liable for any damage which was 
caused by improper use of the power tool or 
by use of the power tool with products from 
other manufacturers.
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Symboles utilisés

Danger!
Ce symbole prévient d'un danger imminent; 
le non-respect des consignes qui le suivent 
s'accompagne d'un danger de mort ou de 
blessures très graves.

Prudence!
Ce symbole désigne une situation 
potentiellement dangereuse. Si vous ne 
respectez pas cette consigne, vous risquez 
de vous blesser ou de causer des dégâts 
matériels.

Remarque
Ce symbole vous donne des conseils 
d'utilisation et des informations importantes.

Symboles apposés sur l'appareil
Avant la mise en service, 
veuillez lire la notice 
d’instructions.

Portez des lunettes de 
protection !

Consignes pour la mise au 
rebut de l’ancien appareil. 
(Voir page 30)

Données techniques 

Type d’appareil S 203 BVE S 203 KVE

N° de réf. 329.363 329.371

Profondeur de sciage (dépend de la lame 
de scie)
Bois
Métaux non ferreux
Aluminium
Acier
Céramique

mm
110
20
15
5
20

Inclinaison de la table de sciage 45° des deux côtés

Amplitude du mouvement pendulaire 3 niveaux

Nombre de courses (à vide) min-1 300–3200

Puissance absorbée W 550

Poids (sans le cordon) kg 2,2 2,1

Classe de protection II / 
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Vue d’ensemble

1 Capot à poussière
a) droit pour les sciages à 90°
b) avec biseau à 45° pour les sciages 
en biais

2 Molette de réglage du nombre 
de courses

3 Interrupteur
Pour allumer et éteindre l’ appareil.

4 Cran d'arrêt (S 203 BVE)
Il maintient l’interrupteur (3) en 
position de marche permanente

5 Cordon d'alimentation électrique 
de 4,0 m, terminé par une fiche 
mâle.

6 Adaptateur d’aspiration des 
copeaux

7 Clé hexagonale mâle
Cette clé sert aux réglages de la scie

8 Bouton de réglage de la course 
pendulaire

9 Table de sciage
inclinable à 45° max. dans les deux 
sens

10 Semelle de glissement
pour protéger les surfaces délicates 
pendant le sciage.

11 Poignée (sur la S 203 KVE 
seulement)

12 Plaque signalétique

13 Protection brise-copeaux

BVE KVE
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Contenu de l’emballage

Scie sauteuse S 203 BVE ou S 203 KVE

Kit de lames de scie (n° de réf. : 200.522)

1 semelle de glissement 
(n° de réf. : 330.027)

1 protection brise-copeaux 
(n° de réf. : 330 019)

1 capot à poussière

  – droit (n° de réf. : 330 000)

  – biseauté (n° de réf. : 330.418)

1 notice d'instructions (n° de réf. 330.329)

Pour votre sécurité

Danger!
Veuillez lire la présente notice avant 
d’utiliser la scie sauteuse, et respecter les 
consignes qu’elle contient :

– La présente notice d'utilisation,
– Les «Consignes générales de sécurité» 

régissant l'emploi des appareils 
électriques et réunies dans le fascicule 
ci-joint (référence : 315.915/04.04),

– Les règles et prescriptions préventives 
des accidents applicables sur le lieu de 
mise en œuvre.

La présente scie sauteuse a été construite 
en l’état de l’art et des règles de sécurité 
technique reconnues. Cependant, son 
utilisation peut mettre son utilisateur ou des 
tiers en danger de mort, et/ou endommager 
la machine ou autres objets de valeur. 
Vous ne pourrez utiliser la scie sauteuse 
que dans les cas suivants :

– Que conformément à sa destination,
– Dans un état technique et de sécurité 

parfait.
Supprimez immédiatement tout dérange-
ment susceptible de compromettre la 
sécurité.

Bruits

Prudence
Lorsque la pression acoustique dépasse 
85 dB(A), veuillez porter un casque 
antibruit.

Mesure du bruit réalisée selon EN 60745 :
:

Vibration
Valeur effective pondérée de l'accélération 
selon EN 60745 :      6 m/s²

Conformité d'utilisation 
Cette scie sauteuse est destinée à ceci :

– Aux applications professionnelles dans 
l'industrie et l'artisanat.

– au sciage du bois et des matériaux 
dérivés du bois, des plaques de 
céramique, matières plastiques, 
de l’aluminium, des métaux non ferreux 
et de l’acier, à condition d’utiliser les 
lames destinées à ces matériaux.

– à l’emploi avec des lames de scie et des 
accessoires indiqués dans la présente 
notice ou recommandés par le fabricant.

Consigne de sécurité

Danger!

n Port obligatoire d'un équipement 
de protection lors de l'utilisation :
Lunettes enveloppantes, protection 
auditive.

n Allumez toujours la scie sauteuse avant 
d’approcher la lame de la pièce à scier.

Pression 
acoustique LpA

Puissance sonore 
LWA

S 203 dB(A) dB(A)
BVE 86 99

KVE 86 99
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n Ne poussez pas fortement la scie au 
point que la lame s’immobilise dans la 
pièce.

n Avant de déposer la scie sauteuse sur 
une surface, éteignez-la et attendez que 
la lame se soit immobilisée.

n Ne serrez jamais la scie sauteuse dans 
un étau.

n Veillez toujours à ce que le cordon 
d'alimentation (5) de la scie circule 
derrière elle.

n Serrez la pièce, sauf si son poids propre 
lui confère une immobilité sûre.

n N’utilisez que des lames de scie dotées 
d’un logement d’outil approprié.

n Avant utilisation, vérifiez si vous avez 
correctement monté et fixé chaque lame 
de scie. Enclenchez l'appareil et laissez-
le tourner hors charge pendant 
30 secondes. 

Interrompez immédiatement l'essai de 
marche si des vibrations considérables 
ou d'autres dommages apparaissent. 
Vérifiez la machine pour déterminer la 
cause de cette anomalie.

n Ne sciez pas de pièces dont l’épaisseur 
dépasse la profondeur maximale 
admissible de la scie sauteuse.

n Ne traitez jamais de matériaux d'où 
pourraient se dégager des substances 
dangereuses pour la santé (l'amiante 
par exemple).

n N’utilisez pas la scie sauteuse sous 
la pluie ou dans un environnement 
humide.

n Si vous utilisez la scie sauteuse en 
plein air ou dans un environnement 
extrêmement chargé de poussières 
métalliques, veillez à ce que la prise 
à laquelle vous la raccordez soit 
protégée par un disjoncteur différentiel 
réagissant dès un seuil minimum de 
30 mA. 

n N'utilisez que des prolongateurs homo-
logués pour l'emploi en plein air.

n Pour marquer la scie sauteuse, n’utilisez 
que des étiquettes à coller. Ne percez 
jamais de trous dans le corps de la scie.

Risques de dégâts matériels!

n La tension du secteur et celle indiquée 
sur la plaque signalétique (12) doivent 
concorder.

Instructions d’utilisation

Danger!
Avant d’entreprendre tous travaux sur 
l'appareil, débranchez ce dernier du 
secteur.

Avant la mise en service
n Déballez la scie sauteuse, vérifiez que 

la livraison est au complet et contrôlez 
l’absence de dégâts dus au transport.

Enclenchement et coupure 
(S 203 BVE)
Marche de courte durée, sans activer le 
cran d'arrêt:

n Appuyez sur l’interrupteur et retenez-le. 

n Pour éteindre l'appareil, relâchez 
l'interrupteur.
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Marche permanente avec encrantage:

Prudence!
Après une coupure de courant, l'appareil 
redémarre tout seul s'il se trouvait encore 
en position enclenchée.

– Appuyez sur l'interrupteur et retenez-le.
– Pour que le cran encoche, maintenez le 

bouton de verrouillage appuyé puis 
relâchez l'interrupteur. 

– Pour éteindre l'appareil, appuyez 
brièvement sur l'interrupteur puis 
relâchez-le.

Enclenchement et coupure 
(S 203 KVE)

Marche de courte durée, sans activer 
le cran d'arrêt:

n Poussez l’interrupteur en avant et 
maintenez-le en position. 

n Pour éteindre l'appareil, 
relâchez l'interrupteur.

Marche permanente avec encrantage:

Prudence!
Après une coupure de courant, l'appareil 
redémarre tout seul s'il se trouvait encore 
en position enclenchée.

– Poussez l’interrupteur en avant et 
appuyez sur son extrémité avant pour 
le faire encranter.

– Pour éteindre la scie, appuyez 
l’extrémité arrière de l’interrupteur.
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Fixation ou remplacement 
de la lame de scie

1. Débranchez la fiche mâle de la prise 
de courant.

2. Retirez le capot à poussière par l’avant.

3. Soulevez l’anneau de serrage et 
retenez-le.

4. Introduisez la lame de scie dans son 
guidage et poussez-la vers le haut 
jusqu'à la butée en veillant à ce qu’elle 
ne se coince pas en route.

5. Relâchez l’anneau de serrage.

6. Mettez le capot à poussière en place.

7. Branchez la fiche mâle dans la prise 
de courant.

8. Enclenchez la scie sauteuse (sans faire 
encranter l’interrupteur) et laissez-la 
marcher env. 30 secondes. Vérifiez 
qu’elle marche de façon régulière.

Modifier le réglage de la table 
de sciage

1. Débranchez la fiche mâle de la prise 
de courant.

2. Retirez le capot à poussière par l’avant.

3. Enlevez la protection brise-copeaux.

4. Desserrez la vis de bridage à l'aide de 
la clé 7.

5. Tirez la table de sciage un peu vers 
l’arrière et ajustez l’inclinaison voulue :

Pour obtenir des sciages en biais 
à 15/30/45° et pour revenir sur un angle 
de 0° :
– L’appareil présente des crans, 

poussez la table de sciage en avant.

Pour scier selon tout autre angle :
– Réglez l’angle en fonction de l’échelle 

ou avec des moyens de mesure, ne 
poussez pas la table de sciage en 
avant.

6. Serrez de nouveau la vis de bridage 
à fond.

Remarque
Pour réaliser les sciages obliques, utilisez le 
capot à poussière avec biseau 1b. 
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Monter la protection brise-
copeaux

1. Débranchez la fiche mâle de la prise de 
courant.

2. A l'aide de ses rainures, enfilez la 
protection brise-copeaux 13 par l’avant 
sur la table de sciage.

Remarque
Certaines formes de lames de scie 
spéciales empêchent d’utiliser la protection 
brise-copeaux.

Aspiration des copeaux
L’adaptateur d’aspiration des copeaux 6 
permet de raccorder la scie sauteuse à un 
aspirateur (diamètre intérieur du flexible 
d’aspiration : 25 mm).

– Par l’arrière de l’appareil, introduisez 
l’adaptateur jusqu'à ce qu’il encoche.

– Pour retirer l’adaptateur, appuyez sur 
ses crans et extrayez-le.

Nombre de courses 
(vitesse de coupe)
La molette 2 permet d’adapter le nombre de 
courses aux exigences du matériau à scier.

– Position A = 380 courses / minute

– Position G = 3200 courses / minute

Course pendulaire
Le bouton 8 permet de régler l’amplitude 
du mouvement pendulaire.

– Position 0 = Pas de mouvement 
pendulaire

– Position III = Amplitude maximale 
du mouvement pendulaire

Consignes de travail

Remarque
En présence de températures de mise en 
œuvre inférieures à 0 °C, allumez la scie 
après avoir amené la molette de réglage 
du nombre de courses sur la position G. 
Après avoir fait fonctionner la scie quelques 
minutes à vide, vous pouvez la faire 
fonctionner sur d’autres réglages.

Vous pouvez utiliser toutes les lames de 
scie à queue monocame faisant jusqu'à 
1,5 mm d’épaisseur.

Remarque
Après avoir éteint l'appareil, sa lame 
continue de tourner pendant un court 
instant.

Matériau Nombre 
de 
courses

Mouve-
ment 
pendu-
laire

Bois G I–III

Acier D–E 0

Aluminium E 0–I

Céramique B–C 0

Caoutchouc A–C 0
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Le sciage proprement dit se produit pendant 
le mouvement montant de la lame. 
En présence de matériaux délicats (laminés 
par exemple), il y risque que les arêtes de 
coupe ne soient pas nettes. 

– Sciez sur le dos da pièce ou

– Posez les panneaux en fibres dures 
ou assimilés sur leur face supérieure 
et sciez à travers.

– Utilisez une lame de scie à denture fine.

Réalisez comme suit les sciages 
plongeants dans les matériaux peu durs 
(bois tendre, panneaux de placoplâtre ou 
assimilés) :

– Réglez la table de sciage sur 0°.

– Réglez le nombre de courses sur G et 
l'amplitude du mouvement pendulaire 
sur III.

– Posez l’arête avant de la table de sciage 
sur la pièce, allumez l’appareil et 
plongez lentement dans le matériau.

Si vous sciez du métal :

– Appliquez un produit d’arrosage ou 
lubrifiant le long de la ligne de coupe.

– Veillez à ce que l’avance soit très lente.

– Tôles minces : serrez un morceau de 
bois au dos de la tôle. 

Vous trouverez des informations avancées 
sur les produits du fabricant à l'adresse 
www.flex-tools.de.

Maintenance et nettoyage

Danger!
Avant d’effectuer tous travaux sur la scie 
sauteuse, débranchez la fiche mâle de la 
prise de courant.

Nettoyage

Danger!
Lors du travail des métaux dans des 
conditions d'emploi intensives, de la 
poussière électroconductrice peut se 
déposer à l'intérieur du boîtier de l’ appareil. 
Détérioration de l'isolation protectrice ! Ne 
raccordez l'appareil d'angle qu'à une prise 
protégée par un disjoncteur différentiel 
réagissant dès une intensité différentielle de 
30 mA.

Nettoyez régulièrement l'appareil et les 
ouïes de ventilation. La fréquence des 
nettoyages dépend du matériau et de la 
durée d'utilisation.

Nettoyez régulièrement l'intérieur du boîtier 
et le moteur à l'aide d'air comprimé sec.

Remarque !
N’ouvrez pas la scie sauteuse tant qu’elle 
se trouve sous garantie. En cas de non-
respect de cette consigne, le fabricant 
déclinera toute obligation au titre du recours 
en garantie.

Réparations
Ne confiez les réparations qu'à un atelier 
de SAV agréé par le fabricant.
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Pièces de rechange 
et accessoires

Pour connaître les autres accessoires, 
reportez-vous aux catalogues du fabricant.

Lames de scie sauteuse pour le bois

Lames de scie sauteuse pour les 
panneaux en fibre de bois, les métaux, 
matières plastiques, etc.

Consignes pour la mise 
au rebut

Danger!
Lorsque les appareils ont fini de servir, 
enlevez leur cordon d’alimentation 
électrique pour les rendre inutilisables.

Pays de l’UE uniquement

Ne mettez pas les outils électriques 
à la poubelle des déchets 
domestiques !

Conformément à la directive européenne 
2002/96/CE visant les appareils électriques 
et électroniques usagés, et à sa trans-
position en droit national, les outils élec-
triques ne servant plus devront être 
collectés séparément et introduits dans 
un circuit de recyclage respectueux de 
l'environnement.

Pièce de rechange / 
Accessoires 

N° de 
réf.

Capot à poussière, droit
Capot à poussière, biseauté

330.000
330.418

Semelle de glissement 330.027

Protection brise-copeaux 330.019

Lames de scie sauteuse (en kit) 200.522

Mallette de transport en métal 329.789

Dents / 
Pouce

Longueur N° de 
réf.

Bois dur, contreplaqué, panneaux de fibre 
dure jusqu'à 30 mm

5 par unité de 
conditionnement

10 75 204.560

Bois durs et tendres, panneaux d’agglomérés 
jusqu'à 60 mm, sciages curvilignes

5 par unité de 
conditionnement

6 75 204.579

Bois durs et tendres, panneaux de fibres 
dures jusqu'à 60 mm

5 par unité de 
conditionnement

6 75 204.617

Bois durs et tendres, matières plastiques 
tendres, lames spéciales pour sciages 
curvilignes

5 par unité de 
conditionnement

6 75 204.692

Dents / 
Pouce

Longueur N° de réf.

Lame renforcée, pour scier avec butée, 
pour matériaux denses tels que les 
panneaux en fibres de bois.

5 par unité de 
conditionnement

10 75 212.216

Fer, acier doux jusqu'à 4,0 mm

5 par unité de 
conditionnement

6 55 204.587

Métaux non ferreux, acier doux jusqu'à 
6,0 mm, fer, matières plastiques

5 par unité de 
conditionnement

6 55 204.706
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Remarque !
Pour connaître les possibilités de mise au 
rebut, veuillez consulter votre revendeur 
spécialisé.

Conformité CE

Nous déclarons sous notre exclusive 
responsabilité que ce produit correspond 
aux normes ou documents normatifs 
suivants :

EN 60745, EN 55014, EN 61000, 
conformément aux dispositions de la 
directive 73/23/EWG, 89/336/EWG, 
98/37/EG.

 05
Rühle Severin

FLEX-Elektrowerkzeuge GmbH
Bahnhofstrasse 15
D-71711 Steinheim/Murr

Garantie

FLEX consent 2 années de garantie 
fabricant à l'achat d'une machine neuve. 
La période de garantie commence à la date 
de vente de la machine au consommateur 
final. La garantie couvre uniquement les 
vices de matière et/ou de fabrication, ainsi 
que le manquement des caractéristiques 
garanties. En cas de recours en garantie, 
munissez-vous de la preuve d'achat 
originale comportant la date d'achat. 
Les réparations sous garantie ne pourront 
être réalisées que par des ateliers agréés 
par FLEX ou par des stations de service 
après-vente. La garantie n'est valide que 
si la machine a été utilisée de manière 
conforme. Ne sont pas couverts par la 
garantie notamment l'usure conditionnée 
par l'utilisation, les applications inexpertes, 

les machines qui ont été démontées 
intégralement ou en partie, ainsi que les 
dégâts imputables à une surcharge de la 
machine, l'utilisation d'outils non homo-
logués, défectueux ou ne correspondant 
pas à l'utilisation prévue. Sont également 
exclus les dommages occasionnés par la 
machine sur l'outil utilisé, sur la pièce, 
l'emploi de la force, les dommages 
consécutifs imputables à une maintenance 
inexperte ou insuffisante de la part du client 
ou de tiers, les dommages provoqués par 
une intervention tierce ou des corps 
étrangers tels que le sable ou des pierres, 
ainsi que les dommages provoqués par le 
non-respect du contenu de la notice (par ex. 
le raccordement à une tension secteur ou 
à un type de courant erroné(e)). Les recours 
en garantie concernant les outils et/ou 
accessoires ne seront valides que si ces 
derniers ont fonctionné sur des machines 
prévues ou autorisées pour une telle 
utilisation.

Exclusion de responsabilité
Le fabricant et son représentant ne pourront 
être tenus responsables des dommages et 
du bénéfice perdu en raison d'une inter-
ruption du fonctionnement de l'affaire, 
provoqués par le produit ou par 
l'impossibilité de l'utiliser.

Le fabricant et son représentant ne pourront 
être tenus responsables des dommages 
provoqués par une utilisation inexperte du 
produit ou par son utilisation en association 
avec les produits d'autres fabricants.

S203.book  Seite 31  Mittwoch, 28. Juni 2006  8:57 08



Seghetto alternativo S 203

32

Indice

Simboli utilizzati  . . . . . . . . . . . . . . . 32
Dati tecnici  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 32
Guida rapida . . . . . . . . . . . . . . . . . . 33
Fornitura . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 34
Istruzioni per l’uso  . . . . . . . . . . . . . 35
Manutenzione e cura  . . . . . . . . . . . 39
Istruzioni per la rottamazione
e lo smaltimento . . . . . . . . . . . . . . . 40
Conformità CE  . . . . . . . . . . . . . . . . 40
Garanzia . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 40

Simboli utilizzati

Pericolo!
Indica un pericolo imminente. In caso 
d’inosservanza dell’avvertenza, pericolo di 
morte o di ferite gravi.

Attenzione!
Indica una situazione eventualmente 
pericolosa. In caso d’inosservanza 
dell’avviso, pericolo di ferite o danni materiali.

Avvertenza
Indica consigli per l’impiego ed informazioni 
importanti.

Simboli sull’apparecchio
Prima della messa in funzione 
leggere le istruzioni per l’uso!

Indossare occhiali protettivi!

Avviso per la rottamazione 
dell'apparecchio dimesso! 
(vedi pagina 40)

Dati tecnici

Tipo di apparecchio S 203 BVE S 203 KVE

Codice d’ordinazione 329.363 329.371

Profondità di taglio (dipendente dalla lama 
di sega)
legno
metallo non ferroso
alluminio
acciaio
ceramica

mm
110
20
15
5
20

Obliquità della piastra multiuso 45° verso i due lati

Movimento alternativo 3 gradi

Numero corse (a vuoto) min-1 300–3200

Potenza assorbita W 550

Peso (senza cavo) kg 2,2 2,1

Classe di protezione II / 
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Guida rapida

1 Copertura antipolvere
a) dritta per tagli a 90°
b) con smusso a 45° per tagli obliqui

2 Rotella di regolazione

3 Interruttore
Per accendere e spegnere.

4 Pulsante d’arresto (S 203 BVE)
Blocca l’interruttore (3) in 
funzionamento continuo.

5 Cavo d’alimentazione 4,0 m con 
spina

6 Adattatore per aspirazione trucioli

7 Chiave a brugola
per la regolazioni della sega

8 Manopola di regolazione

9 Piastra multiuso
inclinabile fino a 45° nei due sensi

10 Pattino
per la protezione di superfici delicate 
durante il taglio con la sega

11 Impugnatura (solo S 203KVE)

12 Targhetta d’identificazione

13 Piastra antitrucioli

BVE KVE
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Fornitura

Seghetto alternativo S 203 BVE oppure 
S 203 KVE

Set di lame (codice N°: 200.522)

1 Pattino (codice N°: 330.027)

1 Protezione antitrucioli 
(codice N°: 330.019)

1 copertura antipolvere ciascuno,

  – dritta (codice N°: 330.000)

  – con smusso (codice N°: 330.418)

1 Libretto d'istruzioni per l'uso 
(codice N°: 330.329)

Per la vostra sicurezza

Pericolo!
Leggere prima di usare il seghetto 
alternativo e comportarsi conformemente:

– queste istruzioni per l’uso,
– le «Istruzioni di sicurezza generali» 

per l’uso di elettroutensili, nell’accluso 
fascicolo (Scritti-N°: 315.915/04.04),

– le regole e le norme per la prevenzione 
degli infortuni vigenti nel luogo 
d’impiego.

Questo seghetto alternativo è costruito 
secondo lo stato dell'arte e le regole 
tecniche di sicurezza riconosciute. Tuttavia 
nel suo uso possono insorgere pericoli per 
l’incolumità e la vita dell’utilizzatore o di terzi 
oppure danni alla macchina stessa o ad altri 
beni. Usare il seghetto alternativo solo

– per l’uso regolare previsto,
– in perfetto stato tecnico di sicurezza.
Eliminare immediatamente i guasti che 
pregiudicano la sicurezza.

Rumore

Attenzione
In caso di pressione acustica superiore 
a 85 dB(A) indossare la protezione 
acustica.

Misura secondo EN 60745:
:

Vibrazione
Valore effettivo stimato dell’accelerazione 
secondo EN 60745:      6 m/s²

Uso regolare
Questo seghetto alternativo è previsto

– per l'impiego professionale nell’industria 
e nell’artigianato,

– per segare legno e materiali simili 
al legno, pannelli ceramici, plastica, 
alluminio, metalli non ferrosi ed acciaio, 
se per questi materiali s'impiegano 
determinate lame di sega,

– per l'impiego con lame di sega ed 
accessori, indicati in questo libretto 
d'istruzioni per l'uso oppure consigliati 
dal produttore.

Istruzioni di sicurezza

Pericolo!

n Nell’uso indossare l’equipaggiamento 
protettivo personale:
occhiali protettivi

n Avvicinare il seghetto alternativo al 
pezzo solo dopo averlo acceso.

n Non spingere con forza eccessiva il 
seghetto alternativo fino a farlo bloccare.

Pressione 
acustica LpA

Potenza acustica 
LWA

S 203 dB(A) dB(A)
BVE 86 99

KVE 86 99
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n Prima di deporre il seghetto alternativo, 
spegnerlo ed attendere che sia fermo.

n Non bloccare il seghetto alternativo in 
una morsa.

n Fare passare il cavo di alimentazione (5) 
sempre dal seghetto alternativo verso 
dietro.

n Bloccare il pezzo, se non è già ben 
fermo per il suo peso proprio.

n Usare solo lame di sega con idoneo 
attacco utensile.

n Prima dell'uso, controllare il corretto 
montaggio e fissaggio della lama di 
sega. Accendere l’apparecchio senza 
carico per 30 secondi! 

Interrompere immediatamente questa 
prova di funzionamento se si mani-
festano vibrazioni notevoli o si accertano 
altri danni. Controllare la macchina per 
accertare la causa.

n Non segare pezzi, il cui spessore 
è maggiore della profondità di taglio 
massima ammessa del seghetto 
alternativo.

n Non lavorare materiali, che possono 
liberare sostanze dannose per la salute 
(per es. amianto).

n Non impiegare il seghetto alternativo 
sotto la pioggia oppure in un ambiente 
umido.

n Collegare tramite un interruttore 
differenziale (corrente di scatto 
massima 30 mA) i seghetti alternativi, 
che sono impiegati all'aperto oppure 
sono esposti a polveri metalliche 
estreme. 

n Usare solo cavi di prolunga autorizzati 
per l’esterno.

n Per contrassegnare il seghetto 
alternativo usare solo targhette adesive. 
Non praticare fori nella carcassa.

Danni materiali!

n La tensione di rete e l’indicazione di 
tensione sulla targhetta d’identificazione 
(12) devono coincidere.

Istruzioni per l’uso

Pericolo!
Prima di qualsiasi lavoro all’apparecchio, 
estrarre sempre la spina d’alimentazione.

Prima della messa in funzione
n Disimballare il seghetto alternativo 

e controllare la completezza della 
fornitura e l’eventuale presenza di 
danni di trasporto.

Accendere e spegnere 
(S 203 BVE)
Servizio discontinuo senza arresto del 
bilico:

n Premere e mantenere premuto 
l’interruttore. 

n Per spegnere rilasciare l’interruttore.

Servizio continuo con arresto del bilico:

Attenzione!
Dopo un’interruzione dell’energia elettrica 
l’apparecchio inserito si rimette in funzione.
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– Premere e mantenere premuto 
l’interruttore.

– Per l’arresto mantenere premuto 
il pulsante di arresto e rilasciare 
l’interruttore. 

– Per spegnere premere brevemente 
e rilasciare l’interruttore.

Accendere e spegnere 
(S 203 KVE)

Servizio discontinuo senza arresto del 
bilico:

n Spingere l'interruttore in avanti 
e mantenerlo spinto. 

n Per spegnere rilasciare l’interruttore.

Servizio continuo con arresto del bilico:

Attenzione!
Dopo un’interruzione dell’energia elettrica 
l’apparecchio inserito si rimette in funzione.

– Spingere l'interruttore in avanti e ed 
arrestarlo premendo sull'estremità 
anteriore.

– Per spegnere, sbloccare l'interruttore 
premendo sull'estremità posteriore.
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Fissare o sostituire la lama 
da sega

1. Estrarre la spina d’alimentazione.

2. Rimuovere in avanti la copertura 
antipolvere.

3. Sollevare a mantenere sollevato l'anello 
di serraggio.

4. Inserire la lama di sega nella guida e, 
senza inclinarla lateralmente, spingerla 
fino all'arresto.

5. Rilasciare l'arresto di serraggio.

6. Applicare la copertura antipolvere

7. Inserire la spina d’alimentazione nella 
presa.

8. Accendere il seghetto alternativo (senza 
bloccare l'interruttore) e farlo funzionare 
per ca. 30 secondi. Controllare la 
silenziosità.

Regolare la piastra multiuso

1. Estrarre la spina d’alimentazione.

2. Rimuovere la copertura antipolvere 
in avanti.

3. Rimuovere la protezione antitrucioli.

4. Allentare la vite di serraggio con la 
chiave 7.

5. Tirare indietro la piastra multiuso 
e regolare l'obliquità desiderata:

Per i tagli obliqui 15/30/45°, nonché per 
ritornare a 0°:

– gli arresti sono predisposti 
sull'apparecchio spingere la piastra 
multiuso in avanti.

Per tutti gli altri angoli:

– regolare l'angolo secondo la scala 
oppure uno strumento di misura, non 
spingere in avanti la piastra multiuso.

6. Stringere di nuovo la vite di serraggio.

Avvertenza
Per tagli inclinati usare la copertura 
antipolvere con smusso 1b. 

Montare la protezione antitrucioli

1. Estrarre la spina d’alimentazione.

2. Spingere la protezione antitrucioli 13 
con le scanalature da avanti sulla 
piastra multiuso.

Avvertenza
La protezione antitrucioli non può essere 
utilizzata in caso di forme di lama di sega 
speciali.

S203.book  Seite 37  Mittwoch, 28. Juni 2006  8:57 08



Seghetto alternativo S 203

38

Aspirazione trucioli
Con l’adattatore per l’aspirazione trucioli 6, 
il seghetto alternativo può essere collegato 
ad un aspiratore (diametro interno del tubo 
flessibile 25 mm).

– Spingere l'adattatore da dietro 
nell'apparecchio fino all'arresto.

– Per rimuoverlo premere sugli arresti 
dell'adattatore ed estrarre.

Numero di corse (velocità di 
taglio)
Il numero di corse può essere adattato 
progressivamente alle necessità del 
materiale con la rotella di regolazione 2.

– Posizione A = 380 corse/minuto

– Posizione G = 3200 corse/minuto

Movimento alternativo
Il movimento alternativo può essere 
regolato con la rotella di regolazione 8,

– posizione 0 = movimento alternativo 
disinserito

– posizione III = movimento alternativo 
massimo

Istruzioni per il lavoro

Avvertenza
A temperature d'impiego inferiori a 0 °C 
accendere il seghetto alternativo con 
regolazione del numero di corse nella 
posizione G. Dopo alcuni minuti di corsa 
a vuoto può funzionare anche con altre 
regolazioni.

Si possono usare tutte le lame di sega con 
gambo ad una camma fino ad uno spessore 
di 1,5 mm.

Avvertenza
Dopo avere spento l’apparecchio, la lama 
da sega continua brevemente a girare per 
inerzia.

Il taglio avviene nel movimento ascendente 
della lama di sega. In caso di materiale 
delicato (per es. laminato) sussiste pericolo 
di bordi di taglio non belli. 

– Segare dal lato posteriore oppure

– deporre il pannello di fibre dure o simile 
sul lato superiore e segare.

– Usare lame di sega con dentatura fine.

Materiale Numero 
corse

Movimento 
alternativo

Legno G I–III

Acciaio D–E 0

Alluminio E 0–I

Ceramica B–C 0

Gomma A–C 0
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Eseguire i tagli ad immersione nel materiale 
tenero (legno dolce, cartongesso e simili) 
come segue:

– Regolare la piastra multiuso a 0°.

– Regolare il numero di corse G ed il 
movimento alternativo su III.

– Appoggiare la piastra multiuso con il 
bordo anteriore sul pezzo, accendere 
l'apparecchio ed immergere lentamente 
nel materiale.

Per segare metallo:

– Applicare il refrigerante o lubrificante 
lungo la linea di taglio.

– Avanzamento quanto più lento 
possibile.

– Per lamiere sottili, segare con un pezzo 
di legno bloccato sul lato posteriore. 

Altre informazioni sui prodotti del produttore 
www.flex.tools.de.

Manutenzione e cura

Pericolo!
Prima eseguire di qualsiasi lavoro sul 
seghetto alternativo, estrarre la spina 
di alimentazione.

Pulizia

Pericolo!
Nella lavorazione di metalli, in caso 
d’impiego in condizioni estreme, nell’interno 
della carcassa può accumularsi polvere 
conduttrice. Pregiudizio per l’isolamento 
protettivo! Collegare la machina tramite un 
interruttore differenziale (corrente di scatto 
30 mA).

Pulire regolarmente l’apparecchio e le 
fessure di ventilazione. La frequenza 
dipende dal materiale lavorato e dalla 
durata dell’uso.

Soffiare regolarmente con aria compressa 
secca l’interno della carcassa con il motore.

Avvertenza!
Non aprire il seghetto alternativo durante il 
periodo di garanzia. In caso d’inosservanza 
si estinguono i doveri di garanzia del 
produttore.

Riparazioni
Fare eseguire le riparazioni esclusivamente 
da un’officina del servizio assistenza clienti 
autorizzata dal produttore.

Ricambi ed accessori

Per altri accessori consultare il catalogo del 
produttore

Lame di sega per legno

Ricambi/Accessori Cod. 
d’ord. N°

Copertura antipolvere, dritta
Copertura antipolvere, smussata

330.000
330.418

Pattino 330.027

Protezione antitrucioli 330.019

Lame di sega (set) 200.522

Valigetta metallica 329.789

Denti/
pollici

Lunghezza Cod. 
d’ord. N°

Legno duro, compensato, fibra dura fino 
a 30 mm

5 Pz. / UI 10 75 204.560

Legno duro e tenero, pannelli di truciolato fino 
a 60 mm, tagli curvilinei

5 Pz. / UI 6 75 204.579

Legno duro e tenero, fibra dura fino a 60 mm

5 Pz. / UI 6 75 204.617

Legno duro e tenero, plastica tenera, tagli 
curvilinei speciali

5 Pz. / UI 6 75 204.692
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Lame per seghetto alternativo, per 
pannelli di masonite, metallo, plastica 
e altro

Istruzioni per la rottamazione 
e lo smaltimento

Pericolo!
Rendere inservibili gli apparecchi fuori uso 
eliminando il cavo d’alimentazione.

Solo per paesi dell’UE

Non gettare elettroutensili nei rifiuti 
domestici!

Secondo la Direttiva europea 2002/96/CE 
sui rifiuti di apparecchiature elettriche ed 
elettroniche e sua conversione nel diritto 
nazionale, gli elettroutensili dimessi devono 
essere raccolti separatamente ed avviati ad 
un riciclaggio ecologico.

Avvertenza!
Informarsi presso il rivenditore specializzato 
sulle possibilità di rottamazione.

Conformità CE

Dichiariamo sotto la nostra esclusiva 
responsabilità che questo prodotto 
è conforme alle seguenti norme 
o documenti normativi:

EN 60745, EN 55014, EN 61000 ai sensi 
delle disposizioni delle direttive
73/23/EWG, 89/336/EWG, 98/37/EG.

 05
Rühle Severin

FLEX-Elektrowerkzeuge GmbH
Bahnhofstrasse 15
D-71711 Steinheim/Murr

Garanzia

All'acquisto di una macchina nuova, FLEX 
concede 2 anni di garanzia del produttore, 
ad iniziare dalla data di vendita della 
macchina all'utente finale. La garanzia si 
estende solo ai vizi riconducibili a difetti di 
materiale e/o di fabbricazione, nonché 
all’assenza delle proprietà garantite. 
Per l’esercizio di un diritto di garanzia 
è necessario esibire il documento originale 
d’acquisto con la data di vendita. 
Le riparazioni in garanzia devono essere 
eseguite esclusivamente da officine o da 
stazioni di assistenza autorizzate da FLEX. 
Un diritto alla garanzia sussiste solo in caso 
d’uso regolare. Sono esclusi dalla garanzia 
specialmente l’usura dipendente dal 
normale funzionamento, l’impiego 
inappropriato, la macchina parzialmente 
o completamente smontata, nonché danni 
derivanti da sovraccarico della macchina, 
impiego di utensili non autorizzati, difettosi 
o male utilizzati. 

Denti/
pollici

Lunghezza Cod. 
d’ord. N°

Lama rinforzata, per segare con arresto, 
per materiali spessi come pannelli di 
masonite

5 Pz. / UI 10 75 212.216

Ferro, acciaio tenero fino a 40 mm

5 Pz. / UI 6 55 204.587

Metallo non ferroso, acciaio tenero fino 
a 6,0 mm, ferro, plastica

5 Pz. / UI 6 55 204.706
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Inoltre danni causati dalla macchina 
all’utensile impiegato ed al pezzo lavorato, 
forzatura durante l’impiego, danni indiretti 
derivanti da manutenzione inappropriata 
o insufficiente da parte del cliente o di terzi, 
danni derivanti da effetti esterni o corpi 
esterni, per es. sabbia o pietre, nonché 
danni causati da inosservanza delle 
istruzioni per l’uso, per es. collegamento ad 
una tensione di rete o tipo di corrente errati. 
I diritti di garanzia per gli utensili montati 
e gli accessori possono essere fatti valere 
solo se essi sono utilizzati con macchine per 
le quali un simile impiego è previsto oppure 
autorizzato.

Esclusione della responsabilità
Il produttore ed il suo rappresentante 
non rispondono di danni e lucro cessante 
derivanti da interruzione dell’esercizio 
dell’attività causata dal prodotto o da 
impossibilità d’utilizzazione del prodotto.

Il produttore ed il suo rappresentante non 
rispondono di danni causati da impiego 
inappropriato o in collegamento con prodotti 
di altri produttori.
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Símbolos empleados

¡Peligro!
Indica un peligro inminente. En caso de 
incumplimiento, existe peligro de muerte 
o lesiones de la mayor gravedad.

¡Cuidado!
Indica una situación posiblemente peligrosa. 
El incumplimiento implica el peligro de 
lesiones o daños materiales.

Advertencia
Indica consejos para el uso e informaciones 
importantes.

Símbolos en el aparato
¡Leer las instrucciones antes 
de poner en funcionamiento el 
equipo!

¡Utilizar protección para la 
vista!

Eliminación de máquinas en 
desuso. (consultar página 50)

Datos técnicos

Tipo de equipo S 203 BVE S 203 KVE

Número de pedido 329.363 329.371

Profundidad de corte (dependiente de la 
hoja de sierra)
Madera
Metal no ferroso
Aluminio
Acero
Cerámica

mm
110
20
15
5
20

Inclinación de la mesa de la mesada para 
aserrar

45° hacia ambos lados

Carrera pendular 3 escalas

Cantidad de carreras (marcha en vacío) min-1 300–3200

Consumo de energía W 550

Peso (sin cable) kg 2,2 2,1

Tipo de protección II / 
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De un vistazo

1 Cobertura contra el polvo
a) recta, para cortes a 90°
b) achaflanada a 45° para cortes 
oblicuos

2 Rueda de ajuste para la cantidad 
de carreras

3 Conmutador
Para el encendido y apagado.

4 Botón de traba (S 203 BVE)
Traba el conmutador (3) en caso de 
marcha continua.

5 Cable de conexión a al red de 4m 
con el enchufe correspondiente

6 Adaptador para la aspiración de 
virutas

7 Llave para hexágono interno
para ajustes en la sierra

8 Botón de ajuste para la carrera 
pendular

9 Mesada para aserrar
Puede inclinarse hasta 45° hacia 
ambos lados

10 Zapata de deslizamiento
Para la protección de superficies 
delicadas durante el aserrado

11 Manija (solamente 203 KVE)

12 Chapa de características

13 Protección contra corte de viruta

BVE KVE
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Volumen de entrega

Sierra de calar S 203 BVE ó S 203 KVE

Juego de hojas de sierra 
(n° de parte: 200.522)

1 zapata de deslizamiento 
(n° de parte:  330.027)

1 protección contra corte de viruta 
(n° de parte: 330.019)

1 cobertura contra el polvo de cada tipo:

  – recta (n° de parte: 330.000)

  – para corte angular (n° de parte: 330.418)

1 manual de instrucciones 
(n° de parte: 330.329)

Para su seguridad

¡Peligro!
Leer antes de usar las sierra y obrar de 
acuerdo con:

– la instrucciones de funcionamiento 
presentes,

– las «Indicaciones generales de 
seguridad» en el uso de herramientas 
eléctricas en el cuadernillo adjunto 
(n° de texto: 315.915/04.04),

– las reglas y prescripciones para la 
prevención de accidentes vigentes en 
el lugar.

Esta sierra fue construida según el estado 
de la técnica actual y reglas técnicas de 
seguridad reconocidas. Sin embargo 
pueden generarse peligros para la integri-
dad y vida del usuario o de terceros, o bien 
en la máquina o en otros valores materiales. 
La sierra de calar debe utilizarse exclusiva-
mente para

– para trabajos adecuados a su función
– en estado óptimo de condiciones de 

técnicas de seguridad.

Deben eliminarse inmediatamente todas 
aquellas perturbaciones que afecten la 
seguridad.

Ruido

Cuidado
Utilizar protección para el oído en caso de 
niveles de presión sonora superiores a los 
85 dB(A).

Medidos según EN 60745:
:

Vibración
Valor eficaz de aceleración sopesado 
según EN 60745:       6 m/s2

Utilización adecuada 
a su función
Esta sierra está destinada a

– a su utilización en la industria y el oficio,

– aserrar madera y materiales similares 
a ésta, placas de cerámica, materiales 
plásticos, aluminio, metales no ferrosos 
y acero, siempre que se utilice la hoja de 
sierra adecuada,

– para el uso con hojas de sierra 
y accesorios indicadas en estas 
instrucciones de funcionamiento 
o recomendadas por el fabricante.

Presión sonora 
LpA

Potencia sonora 
LWA

S 203 dB(A) dB(A)
BVE 86 99

KVE 86 99
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Indicaciones de seguridad

¡Peligro!

n Utilizar equipo de protección personal 
durante su uso:
Gafas de protección, protección para 
el oído.

n Acercar la sierra de calara únicamente 
en marcha a la pieza a procesar.

n No cargar la sierra hasta el punto de que 
se pare.

n Antes de depositar la sierra, pararla 
y esperar que se detenga.

n No sujetar la sierra de calar en una 
morsa.

n Llevar el cable de alimentación (5) 
siempre de modo que llegue a la sierra 
por la parte posterior.

n Sujetar la pieza a mecanizar en caso 
que no se encuentre afirmada por su 
propio peso.

n Utilizar exclusivamente hojas de sierra 
con el alojamiento de herramienta 
adecuado.

n Controlar el montaje y la sujeción 
correcta de la hoja de sierra antes de su 
uso. ¡Hacer funcionar el equipo durante 
30 segundos antes de aplicarle carga! 

Interrumpir inmediatamente la marcha 
de prueba si se detectan vibraciones 
anormales u otros daños. Controlar la 
máquina para determinar la proce-
dencia de los mismos.

n No cortar piezas cuyo espesor exceda 
la profundidad de corte máxima de la 
sierra de calar.

n no procesar materiales de los cuales 
emanen sustancias nocivas durante el 
trabajo (p. ej. amianto),

n No utilizar la sierra de calar en la lluvia 
o en ambientes húmedos.

n Conectar las sierras de calar a través de 
un disyuntor diferencial, si se las utiliza 
a la intemperie o en ambientes conta-
minados de polvos metálicos (corriente 
de accionamiento máxima: 30 mA). 

n Utilizar exclusivamente cables autori-
zados para su uso al intemperie,

n Utilizar únicamente letreros adhesivos 
sobre la sierra de calar. No perforar la 
carcasa.

¡Daños personales!

n La tensión de la red de alimentación 
y las indicaciones de tensión de la 
chapa de características (12), deben 
coincidir.

Indicaciones para el uso

¡Peligro!
Antes de realizar cualquier trabajo en el 
equipo, desconectar el enchufe de red.

Antes de la puesta en marcha
n Desembalar la sierra de calar y controlar 

la existencia de daños y que el volumen 
de entrega esté completo.

Encendido a pagado (S 203 BVE)
Marcha de tiempo reducido sin trabado:

n Presionar el conmutador y sujetarlo. 

n Para el paro, soltar el conmutador.
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Funcionamiento continuo con traba:

¡Cuidado!
Si el equipo está encendido, vuelve 
a arrancar solo después de una interrupción 
en el suministro de energía eléctrica.

– Presionar el conmutador y sujetarlo.
– Para trabarlo, mantener el botón de 

traba presionado y soltar el conmutador. 
– Para el paro, presionar brevemente el 

conmutador y soltarlo.

Encendido a pagado (S 203 KVE)

Marcha de tiempo reducido sin trabado:

n Desplazar el conmutador hacia delante 
y sujetarlo en esta posición. 

n Para el paro, soltar el conmutador.

Funcionamiento continuo con traba:

¡Cuidado!
Si el equipo está encendido, vuelve 
a arrancar solo después de una interrupción 
en el suministro de energía eléctrica.

– Desplazar el conmutador hacia delante 
y trabarlo, presionando la parte anterior 
del mismo.

– Para apagar, presionar la parte posterior 
del conmutador, a fin de destrabarlo.
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Sujetar o cambiar la hoja 
de sierra

1. Desconectar el enchufe de red.

2. Quitar la protección contra el polvo, 
desplazándola hacia delante.

3. Levantar el anillo de montaje y sujetarlo.

4. Colocar la hoja de sierra, deslizándola 
sin ladearla hasta el fondo en la guía 
y presionarla.

5. Soltar el anillo de montaje.

6. Colocar la cobertura contra el polvo.

7. Conectar el enchufe de red.

8. Poner en marcha la sierra de calar 
(sin trabar el conmutador), dejándola 
en marcha por aproximadamente 
30 segundos. Controlar que la marcha 
sea regular.

Ajuste de la mesada de aserrar

1. Desconectar el enchufe de red.

2. Quitar la cobertura para el polvo hacia 
delante.

3. Quitar la protección contra corte de 
viruta.

4. Aflojar el tornillo presor mediante la 
llave 7.

5. Tirar la mesada de aserrar hacia atrás 
y ajustar la inclinación deseada:

Para cortes inclinados de 15/30/45° 
y reajuste a 0°:

– existe un ranurado adecuado en el 
equipo. Desplazar la mesada para 
aserrar hacia delante.

Para todos los otros ángulos:

– ajustar el ángulo según la escala, 
o bien mediante un elemento de 
medición adecuado, sin desplazar la 
mesada de aserrar hacia delante.

6. Volver a ajustar el tornillo presor.

Advertencia
En caso de cortes en ángulo, utilizar la 
cobertura para el polvo con el chaflán 1b. 

Montar la protección contra 
corte de viruta

1. Desconectar el enchufe de red.

2. Desplazar la protección contra corte 
de viruta 13 con las ranuras sobre la 
mesada de aserrar.

Advertencia
La protección contra corte de virutas no 
puede utilizarse con todas las formas de 
hoja de sierra posibles.
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Aspiración de virutas
Mediante el adaptador para la aspiración de 
virutas 6, puede conectarse la sierra de 
calar, a un equipo de aspiración adecuado 
(diámetro de manguera interno: 25 mm).

– Introducir el adaptador desde atrás, 
hasta trabarlo.

– Para quitarlo, presionar las trabas 
y extraerlo tirando de él.

Cantidad de carreras 
(velocidad de corte)
La cantidad de carreras puede ajustarse sin 
escalas según las exigencias del material, 
mediante la rueda de ajuste 2.

– Posición A = 380 carreras / minuto

– Posición G = 3200 carreras / minuto

Carrera pendular
La carrera pendular puede ajustarse 
mediante la perilla de ajuste 8.

– Posición 0 = carrera pendular 
desactivada

– Posición III = carrera pendular máxima

Indicaciones para el trabajo

Advertencia
Para trabajar con la sierra de calar 
a temperaturas inferiores a 0 °C, hacerla 
funcionar en la posición G del selector de 
cantidad de carreras. Después de algunos 
pocos minutos de marcha en vacío, puede 
utilizarse la máquina también en otras 
posiciones del selector de velocidad.

Pueden utilizarse todas las hojas de sierra 
con características de montaje Bosch, 
hasta un espesor de 1,5 mm.

Advertencia
Después de apagar el equipo, la hoja de 
sierra sigue girando por un tiempo.

El corte se efectúa durante los movimientos 
ascendentes de la hoja de sierra. En caso 
de materiales sensibles (p. ej. laminado), 
puede ocurrir, que el borde del corte quede 
poco prolijo. 

– Cortar desde la parte posterior, o bien

– Depositar la placa de fibra dura o similar 
con la superficie anterior hacia abajo.

– Utilizar una hoja de sierra con dentado 
fino.

Material Cantidad 
de carre-
ras

Carrera 
pendular

Madera G I–III

Acero D–E 0

Aluminio E 0–I

Cerámica B–C 0

Goma A–C 0
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Efectuar cortes de inmersión en materiales 
blandos (madera blanda, cartón enyesado, 
etc.) según se describe a continuación:

– ajustar la mesada de aserrar a 0°.

– Ajustar la cantidad de carreras a G y la 
carrera pendular a III.

– Asentar la mesada de aserrar con el 
borde anterior sobre la pieza a procesar, 
poner en marcha el equipo y penetrar 
lentamente en el material.

En caso de aserrar metal:

– aplicar un agente refrigerador y lubri-
cante a lo largo de la línea de corte.

– avanzar con la mayor lentitud.

– En caso de chapas finas, sujetar una 
pieza de madera sobre la parte 
posterior. 

Obtendrá más informaciones sobre el 
producto por parte del fabricante, visitando 
el sitio www.flex-tools.de.

Mantenimiento y cuidado

¡Peligro!
Antes de realizar cualquier trabajo en la 
sierra de calar, desconectar el enchufe de 
red.

Limpieza

¡Peligro!
Cuando se procesan metales, puede 
depositarse polvo conductor en el interior 
de la carcasa. ¡Influencias sobre la 
aislamiento de protección! Hacer funcionar 
la máquina a través de un disyuntor 
diferencial (corriente de accionamiento 
máxima de 30 mA).

Limpiar regularmente el equipo y las 
ranuras de ventilación. La frecuencia de 
la limpieza dependerá del material y la 
intensidad de uso.

Limpiar periódicamente la parte interior de 
la carcasa y el motor con aire comprimido 
seco.

¡Advertencia!
No abrir la sierra de calar durante el período 
de garantía. El incumplimiento conduce 
a que la garantía del fabricante caduque.

Reparaciones
Hacer efectuar las reparaciones exclusiva-
mente por un taller de servicios a clientes 
autorizado por el fabricante.

Repuestos y accesorios

Consultar el catálogo del fabricante por 
otros accesorios.

Repuesto o accesorio N° de 
pedido

Cobertura para el polvo, recta
Cobertura para el polvo, 
achaflanada

330.000
330.418

Zapata de deslizamiento 330.027

Protección contra corte de viruta 330.019

Hojas de sierra para calar (juego) 200.522

Valija metálica de transporte 329.789
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Hojas de sierra para calar para madera

Hojas de sierra para calar para placas 
de fibras de madera, metal, materiales 
plásticos, etc.

Indicaciones para 
la depolución

¡Peligro!
Inutilizar equipos radiados, cortando el 
cable de alimentación.

Únicamente para países 
pertenecientes a la CEU

¡No arroje herramientas eléctricas 
en los residuos domiciliarios!

Según la pauta europea 2002/96/EG y su 
implementación a través de leyes nacio-
nales, los equipos eléctricos o electrónicos 
en desuso deben coleccionarse por sepa-
rado, haciéndoselos llegar a un reciclado 
que proteja el medio ambiente.

¡Advertencia!
¡Hágase informar por su comerciante 
especializado respecto de las posibilidades 
de eliminación!

Conformidad CE

Declaramos bajo nuestra responsabilidad 
exclusiva, que este producto concuerda 
con las siguientes normas y documentos 
normativos:

EN 60745, EN 55014, EN 61000 según 
las determinaciones de las pautas
73/23/EWG, 89/336/EWG, 98/37/EG.

 05
Rühle Severin

FLEX-Elektrowerkzeuge GmbH
Bahnhofstrasse 15
D-71711 Steinheim/Murr

Dientes/
pulgada

Longi-
tud

N° de 
pedido

Madera dura, madera terciada, fibra dura 
hasta 30 mm

5 pzas. / UE 10 75 204.560

Maderas duras y blandas; placas de madera 
aglomerada hasta 60 mm, cortes curvilíneos

5 pzas. / UE 6 75 204.579

Maderas duras y blandas, fibra dura hasta 
60 mm

5 pzas. / UE 6 75 204.617

Maderas duras y blandas, materiales plástico 
blandos, especial para cortes curvilíneos

5 pzas. / UE 6 75 204.692

Dientes/
pulgada

Longi-
tud

N° de 
pedido

Hoja de sierra reforzada, para aserrar con 
tope, para materiales de alta densidad, 
como placas de madera aglomerada.

5 pzas. / UE 10 75 212.216

Hierro, aceros blandos hasta 4,0 mm

5 pzas. / UE 6 55 204.587

Metales no ferrosos, aceros blandos hasta 
60,0 mm, hierro, materiales plásticos

5 pzas. / UE 6 55 204.706
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Garantía

Al adquirir una máquina nueva, FLEX 
ofrece una garantía de fabricación de 
2 años a partir de la fecha de venta al 
consumidor final de la misma. La garantía 
abarca exclusivamente deficiencias origina-
das por fallos en el material y/o fallos 
originados durante la fabricación, así como 
al incumplimiento de características 
aseguradas. En caso de hacer valer esta 
garantía, deberá adjuntarse el certificado 
de compra original, conteniendo la fecha 
deventa. Las reparaciones de garantía 
solamente pueden efectuarlas los talleres 
autorizados de FLEX, o bien sus estaciones 
de servicio. Solamente existe derecho a la 
garantía si el equipo fue utilizado de modo 
adecuado a su función. Se excluyen de la 
garantía el desgaste producido por el uso 
normal, utilización inadecuada, máquinas 
parcial o totalmente desmontadas así como 
daños causados por sobrecarga de la 
máquina o aquellos causados por el uso 
de herramientas no autorizadas, o mal 
empleadas. Al igual se excluyen daños 
causados por máquinas y herramientas 
de aplicación o piezas a procesar, por la 
aplicación de la fuerza, daños que son 
consecuencia de un uso inadecuado 
o debidos a la falta de mantenimiento o la 
influencia de cuerpos extraños como arena 
o piedras o bien debidos al incumplimiento 
de las instrucciones de funcionamiento, 
p. ej. la aplicación de tensiones o corrientes 
de red inadecuadas. Solamente se dará 
garantía sobre las herramientas de 
aplicación, si fueron utilizadas con la 
máquina con las cuales se ha previsto 
o estuviera debidamente autorizada su 
utilización.

Exclusión de la garantía
El fabricante y su representante no asumen 
responsabilidad alguna por daños o pérdi-
das de ganancia causados a la interrupción 
del funcionamiento de la empresa, debidos 
al producto o la no utilización del mismo.

El fabricante y su representante no asumen 
responsabilidad alguna por daños causa-
dos por el uso indebido o la utilización en 
combinación con productos de otros fabri-
cantes.
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Símbolos utilizados

Perigo!
Caracteriza um perigo imediato e eminente. 
A não observação da indicação, pode 
implicar morte ou ferimentos muito graves.

Cuidado!
Caracteriza uma situação possivelmente 
perigosa. A não observação da indicação, 
pode implicar ferimentos ou prejuízos 
materiais.

Indicação
Caracteriza conselhos para utilização 
e informações importantes.

Símbolos no aparelho
Antes da colocação em 
funcionamento, leia as 
Instruções de Serviço!

Usar óculos de protecção!

Indicações sobre reciclagem 
para o aparelho antigo! 
(ver a pág. 60)

Características técnicas

Tipo do aparelho S 203 BVE S 203 KVE

N.º de encomenda 329.363 329.371

Profundidade de corte (dependente da 
lâmina de serra)
Madeira
Metais não ferrosos 
Alumínio
Aço
Madeira

mm
110
20
15
5
20

Posição inclinada da base da serra 45° para ambos os lados

Curso pendular 3 fases

Números de cursos (em vazio) min-1 300–3200

Potência absorvida W 550

Peso (sem cabo) kg 2,2 2,1

Classe de protecção II / 
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Panorâmica da máquina

1 Cobertura para pó
a) direita  para cortes a 90°
b) com chanfre de 45° para cortes 
enviesados

2 Roda de ajuste para o número 
de cursos

3 Interruptor
Para ligar e desligar a máquina

4 Botão de retenção (S 203 BVE)
Bloqueia o interruptor (3), quando 
em funcionamento contínuo.

5 Cabo de rede com 4,0 m e com 
ficha de ligação à rede.

6 Adaptador para aspiração 
de aparas

7 Chave com sextavado interior
para regulações na serra

8 Botão de ajuste para o curso 
pendular

9 Base da serra
Inclinável até 45° para ambos os 
lados

10 Patim deslizante
Para protecção de superfícies 
sensíveis durante o corte.

11 Punho adicional (só no modelo 
S 203 KVE)

12 Chapa de características

13 Protecção de aparas

BVE KVE
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O fornecimento inclui

Serra vertical S 203 BVE ou S 203 KVE

Jogo de lâminas de serra 
(n.º de encomenda: 200.522)

1 patim deslizante 
(n.º de encomenda: 330.027)

1 Protecção de aparas 
(n.º de encomenda: 330.019)

1 cobertura contra pó,

  – direita (n.º de encomenda: 330.000)

  – chanfrada (n.º de encomenda: 330.418)

1 livro de Instruções de Serviço 
(n.º de encomenda: 330.329)

Para sua segurança

Perigo!
Antes da utilização da serra vertical, 
ler e proceder em conformidade:

– Estas instruções de Serviço,
– Instruções gerais de segurança, 

para utilização com ferramentas 
eléctricas na documentação anexa 
(Textos n.º 315.915/04.04),

– As regras e as normas em vigor para 
prevenção contra acidentes no local de 
utilização e proceder em conformidade.

Esta serra circular foi fabricada em confor-
midade com a técnica actual e com as 
normas técnicas de segurança em vigor. 
No entanto, na sua utilização, podem existir 
danos para o utilizador ou terceiros, 
ou danos na máquina ou noutros bens. 
A serra vertical só deve ser utilizada

– em aplicação de acordo com as 
disposições legais,

– em estado de perfeitas condições 
técnicas.

As anomalias que prejudiquem a segurança 
devem ser imediatamente eliminadas.

Ruído

Cuidado
Com um nível de pressão acústica superior 
a 85 dB(A), deve ser usado um protector 
para os ouvidos.

Medição de acordo com EN 60745:
:

Vibração
Valor efectivo ponderado da aceleração, 
segundo EN 60745:      6 m/s²

Utilização de acordo com 
as disposições legais
Esta serra vertical destina-se

– para utilização por profissionais e na 
indústria,

– a serrar madeira e outros materiais 
similares e, ainda,  placas de cerâmica, 
plásticos, alumínio, metais não ferrosos 
e aço, desde que, para estes materiais, 
sejam utilizadas as lâminas de serra 
adequadas,

– à utilização com as lâminas de serra 
e acessórios indicados nestas 
Instruções de Serviço ou recomendados 
pelo fabricante.

Indicações sobre segurança

Perigo!

n Ao utilizar a máquina use equipamento 
de segurança pessoal:
Óculos de protecção e protecções para 
os ouvidos.

n Encostar a serra vertical, só em funcio-
namento, ao material.

Pressão 
acústica LpA

Potência acústica 
LWA

S 203 dB(A) dB(A)
BVE 86 99

KVE 86 99
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n Não carregar demasiado a serra vertical 
contra o material para que esta não 
pare.

n Desligar a serra vertical e esperar que 
esta fique completamente imobilizada 
antes de a pousar.

n Não fixar a serra vertical num torno.

n Conduzir o cabo eléctrico (5) sempre 
pela parte de trás da serra vertical.

n Fixar a peça, se esta, com o seu próprio 
peso, não ficar assente com segurança.

n Utilizar só lâminas de serra com 
admissão de ferramenta adequada.

n Antes da utilização, verificar se a lâmina 
está montada e fixada correctamente.  
Colocar a máquina em funcionamento 
em vazio durante ca. de 30 segundos! 

Interromper imediatamente o teste da 
máquina, se se verificarem fortes vibra-
ções na máquina ou se forem detecta-
dos outros danos. Controlar a máquina, 
para determinar a causa desta 
anomalia.

n Não cortar qualquer peça, cuja 
espessura seja superior à profundidade 
máxima de corte permitida para 
a lâmina.

n Não trabalhar materiais que libertem 
substâncias prejudiciais à saúde, (p. ex. 
amianto).

n Não utilizar a serra vertical à chuva 
ou num ambiente com humidade.

n As serras verticais, utilizadas ao ar livre 
ou submetidas a poeiras metálicas 
muito intensas, devem ser ligadas 
através dum interruptor de protecção 
contra corrente de fuga (corrente de 
activação 30 mA). 

n Utilizar somente cabos de extensão 
homologados para exteriores.

n Para identificação da serra vertical, 
utilizar, somente, uma etiqueta auto-
colante. Não fazer furos na estrutura 
da serra.

Danos materiais!

n A tensão da rede e a indicação de 
tensão na chapa de características (12) 
têm que ser coincidentes.

Instruções de utilização

Perigo!
Antes de qualquer intervenção na serra 
vertical, desligar a ficha da tomada de 
corrente.

Antes da colocação 
em funcionamento
n Desembalar a serra vertical e verificar, 

se o fornecimento está completo e se 
existem danos provocados pelo 
transporte.

Ligar e desligar (S 203 BVE)
Efectuar uma curta prova de 
funcionamento sem engate

n Premir o interruptor e mantê-lo nessa 
posição. 

n Para desligar, soltar o bloqueio de 
ligação.

Funcionamento contínuo com engate

Cuidado!
Numa falha de corrente, o aparelho volta 
a funcionar, se tiver sido deixado ligado.
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– Premir o interruptor e mantê-lo nessa 
posição.

– Para engrenar, manter o botão de 
retenção premido e libertar o interruptor. 

– Para desligar, premir o interruptor 
brevemente e, depois, soltá-lo.

Ligar e desligar (S 203 KVE)

Efectuar uma curta prova de 
funcionamento sem engate

n Deslocar o interruptor para a frente 
e fixá-lo. 

n Para desligar, soltar o bloqueio de 
ligação.

Funcionamento contínuo com engate

Cuidado!
Numa falha de corrente, o aparelho volta 
a funcionar, se tiver sido deixado ligado.

– Deslocar o interruptor para a frente 
e engrená-lo, exercendo pressão na 
parte da frente do interruptor.

– Para desligar, desbloquear o interruptor, 
exercendo pressão na parte de trás do 
interruptor.
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Fixar ou substituir a lâmina 
de serra

1. Desligar a ficha da tomada.

2. Desmontar a cobertura de pó, 
deslocando-a para a frente.

3. Levantar e prender o anel de aperto.

4. Introduzir a lâmina na guia e, sem 
a emperrar, pressioná-la para cima, 
até ao batente.

5. Libertar o anel de aperto.

6. Voltar a montar a protecção contra pó.

7. Encaixar a ficha de rede na tomada.

8. Ligar a serra vertical (sem engrenar) 
e deixá-la funcionar durante ca. de 
30 segundos. Verificar, se o funciona-
mento é silencioso.

Ajustar a base da serra

1. Desligar a ficha da tomada.

2. Desmontar a protecção contra pó, 
deslocando-a para a frente.

3. Desmontar a protecção de aparas.

4. Desapertar o parafuso de aperto com 
a chave 7.

5. Deslocar ligeiramente para trás a base 
da serra e regular a inclinação 
desejada:

Para cortes enviesados de 15/30/45°, 
assim como para reposição a 0°;
– Entalhes disponíveis no aparelho. 

Deslocar a base da serra para 
a frente.

Para todos os outros ângulos: 

– Regular os ângulos com uma escala 
ou com outros meios de medição. 
Não deslocar a base da serra para 
a frente.

6. Voltar a apertar a parafuso de aperto.

Indicação
Nos cortes enviesados, utilizar a cobertura 
contra pó com chanfre 1b. 

Montar a protecção de aparas

1. Desligar a ficha da tomada.

2. Introduzir a protecção de aparas 13, 
com a ranhura pela frente, na base da 
serra.

Indicação
A protecção de aparas não pode ser 
utilizada com lâminas de formato especial.
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Aspiração de pó
Com o adaptador para aspiração de pó 6, 
a serra vertical pode ser ligada a um 
aspirador (diâmetro interior da mangueira 
de 25 mm).

– Introduzir, até engatar, o adaptador, 
pela parte de trás, no aparelho.

– Para desmontar, exercer pressão sobre 
os entalhes do adaptador.

Número de cursos (velocidade de 
corte)
O número de cursos pode ser ajustado, 
sem escalonamento, às exigências do 
material com a roda de ajuste 2.

– Posição A = 380 cursos por minuto

– Posição G = 3200 cursos por minuto

Curso pendular
O curso pendular pode ser ajustado com 
o botão de ajuste 8.

– Posição 0 = Curso pendular desligado

– Posição III = Curso pendular máximo

Indicações sobre trabalho

Indicação
Se utilizar a serra vertical com temperaturas 
inferiores a 0 °C, deverá ligar a posição G 
da regulação do número de cursos. 
Após alguns minutos de funcionamento em 
vazio, a máquina pode funcionar também 
com outras regulações.

Podem ser utilizadas todas as lâminas 
Bosch com haste de um came até uma 
espessura de 1,5 mm.

Indicação
Depois de desligar, a lâmina de serra ainda 
se movimenta por um breve período de 
tempo.

Os cortes são executados durante o movi-
mento ascendente da lâmina de serra. 
No caso de materiais sensíveis (p. ex. 
lamianto) existe o risco de as arestas 
de corte não ficarem perfeitas. 

– Cortar pela parte de trás ou

– colocar uma placa de fibras rijas ou 
semelhante sobre a parte de cima 
e cortar através dela.

– Utilizar lâminas de serra com dentado 
fino.

Material Número 
de cursos

Curso 
pendular

Madeira G I–III

Aço D–E 0

Alumínio E 0–I

Cerâmica B–C 0

Borracha A–C 0
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Efectuar os cortes de penetração em 
material macio (madeira macia, cartão 
gessado ou semelhante) como se indica 
a seguir:

– Regular a base da serra para 0°.

– Regular o número de cursos para G 
e o curso pendular para III.

– Assentar a base da serra com a aresta 
da frente sobre a peça. Ligar o aparelho 
e penetrar lentamente no material.

Ao cortar metal:

– Aplicar um produto refrigerante ou 
lubrificante ao longo da linha de corte.

– Avanço tão reduzido quanto possível.

– No caso de chapas finas, aplicar um 
pedaço de madeira pela parte de trás. 

Mais informações sobre os produtos do 
fabricante no site www.flex-tools.de.

Manutenção e tratamento

Perigo!
Antes de qualquer intervenção na serra 
vertical, desligar a ficha da tomada.

Limpeza

Perigo!
Ao trabalhar-se com metais e em caso de 
utilização extrema, pode depositar-se pó 
condutivo no interior da estrutura. Danos no 
isolamento de protecção! A máquina deve 
funcionar através dum interruptor de 
protecção contra corrente de falha 
(corrente de activação máxima 30 mA).

Limpar regularmente a máquina e as suas 
ranhuras de ventilação. A frequência da 
limpeza depende do material a trabalhar 
e da duração da utilização.

Limpar, regularmente, com ar comprimido 
seco, o interior da estrutura com motor.

Indicação!
Não abrir a serra vertical durante o período 
de garantia. Se esta indicação não for 
respeitada, expiram as obrigações de 
garantia do fabricante.

Reparações
As reparações devem ser executadas, 
exclusivamente, por Serviços Técnicos 
autorizados pelo fabricante.

Peças de reparação e acessórios

Para mais acessórios, consulte o catálogo 
do fabricante.

Peças de reparação/
acessórios

N.º de 
enco-
menda.

Cobertura contra pó, direita
Cobertura contra pó, chanfrada)

330.000
330.418

Patim deslizante 330.027

Protecção de aparas 330.019

Lâminas de serra (jogo) 200.522

Mala de transporte metálica 329.789
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Lâminas de serra vertical para madeira

Lâminas de serra vertical para placas 
de fibras de madeira, metal plásticos 
e similares.

Indicações sobre reciclagem

Perigo!
Os aparelhos fora de serviço devem ser 
inutilizados, retirando-lhes os cabos de 
ligação à rede.

Só para os países da UE.

Não colocar as ferramentas 
eléctricas no lixo doméstico!

Em conformidade com a Directiva Europeia 
2002/98/EG sobre aparelhos eléctricos 
e electrónicos usados e com a transposição 
para o Direito Nacional, as ferramentas 
eléctricas usadas têm que ser reunidas 
separadamente e encaminhadas para 
o reaproveitamento sem poluição do meio 
ambiente.

Indicação!
Informe-se junto do seu Agente 
Especializado sobre as possibilidades 
locais de reciclagem!

Conformidade CE

Declaramos, sob nossa inteira responsa-
bilidade, que este produto corresponde às 
seguintes normas ou documentos norma-
tivos:

EN 60745, EN 55014, EN 61000 de 
acordo com as determinações das 
Directivas 73/23/EWG, 89/336/EWG, 
98/37/EG.

 05
Rühle Severin

FLEX-Elektrowerkzeuge GmbH
Bahnhofstrasse 15
D-71711 Steinheim/Murr

Dentes/
Polegada

Compri-
mento

N.º de 
enco-

menda.

Madeira rija, aglomerados de madeira, 
fibras rijas até 30 mm

5 un. / emb. 10 75 204.560

Madeira rija e macia, placas de contraplacado 
até 60 mm, cortes em curvas

5 un. / emb. 6 75 204.579

Madeira rija e macia, fibras rijas até 60 mm

5 un. / emb. 6 75 204.617

Madeira rija e macia, plásticos macios, 
especial para cortes em curvas

5 un. / emb. 6 75 204.692

Dentes/
Polegada

Compri-
mento

N.º de 
enco-

menda.

Lâmina de serra reforçada, para cortes 
com esbarro, para materiais espessos, 
como placas de fibras de madeira.

5 un. / emb. 10 75 212.216

Ferro, aço macio, até 4,0 mm

5 un. / emb. 6 55 204.587

Metais não ferrosos, aço macio até 6,0 mm, 
ferro, plásticos

5 un. / emb. 6 55 204.706
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Garantia

Na compra duma nova máquina, a FLEX 
concede uma garantia de 2 anos, a contar 
da data de venda da máquina ao consu-
midor final. A garantia só cobre deficiências 
que sejam atribuídas a erros no material e/
ou na produção, bem como ao não 
cumprimento de características assegura-
das. Para se fazerem valer os direitos sobre 
a garantia, deve ser apresentado o docu-
mento de venda válido com a respectiva 
data. As reparações durante o período 
de garantia, só podem ser executadas, 
exclusivamente, pelos Postos de 
Assistência autorizados pela FLEX. 
O direito à garantia só existe com uma 
utilização de acordo com as disposições 
legais. Ficam excluídos da garantia, 
principalmente, desgaste provocado pelo 
funcionamento, utilização inadequada, 
máquinas parcial ou completamente 
desmontadas, bem como danos provo-
cados por sobrecarga da máquina, 
utilização de ferramentas não homologa-
das, com defeito, ou mal aplicadas. Danos 
provocados pela máquina na ferramenta 
ou na peça, utilização de violência, danos 
subsequentes atribuídos a uma manuten-
ção inadequada ou insuficiente por parte do 
cliente ou de terceiros, danos causados por 
influências estranhas ou por corpos 
estranhos, por exemplo, areia ou pedras, 
bem como danos por inobservância das 
instruções de serviço, p. ex., ligação a uma 
tensão de rede ou tipo de corrente incorrec-
tos. As reivindicações de garantia sobre 
ferramentas e acessórios só podem ser 
consideradas, se os mesmos forem 
utilizados com máquinas, nas quais a sua 
utilização foi prevista ou homologada.

Exclusão de responsabilidades
O fabricante e seus representantes não 
se responsabilizam por danos e perda 
de lucros, resultantes da interrupção do 
negócio, provocada pelo produto ou pela 
possível não utilização do mesmo.

O fabricante e seus representantes não se 
responsabilizam por danos provocados por 
uma utilização inadequada ou em ligação 
com produtos de outros fabricantes.
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Gebruikte symbolen

Gevaar!
Geeft een onmiddellijk dreigend gevaar 
aan. Als de waarschuwing niet in acht wordt 
genomen, dreigen levensgevaarlijke of zeer 
ernstige verwondingen.

Voorzichtig!
Geen een mogelijk gevaarlijke situatie aan. 
Als de aanwijzing niet in acht wordt 
genomen, kunnen persoonlijk letsel of 
materiële schade het gevolg zijn.

Let op!
Geeft gebruikstips en belangrijke informatie 
aan.

Symbolen op het gereedschap
Lees de gebruiksaanwijzing 
voordat u het gereedschap in 
gebruik neemt.

Draag een oogbescherming.

Afvoeren van het oude 
apparaat (zie pagina 70)

Technische gegevens

Machinetype S 203 BVE S 203 KVE

Bestelnummer 329.363 329.371

Zaagdiepte (afhankelijk van zaagblad)
Hout
Non-ferrometaal
Aluminium
Staal
Keramiek

mm

110
20
15
5
20

Schuine stand van de zaagtafel 45° naar beide zijden

Pendelslag 3 standen

Aantal slagen (onbelast) min-1 300–3200

Opgenomen vermogen W 550

Gewicht (zonder kabel) kg 2,2 2,1

Isolatieklasse II / 
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In één oogopslag

1 Stofafscherming
a) recht voor haaks zagen (90°)
b) met 45°-afschuining voor schuin 
zagen

2 Stelwiel voor aantal slagen

3 Schakelaar
Voor in- en uitschakelen.

4 Blokkeerknop (S 203 BVE)
Vergrendelt de schakelaar (3) 
bij continu gebruik.

5 Netsnoer 4,0 m met stekker

6 Adapter voor spaanafzuiging

7 Inbussleutel
voor instellingen van de zaag

8 Stelknop voor pendelslag

9 Zaagtafel
tot 45° in beide richtingen verstelbaar

10 Glijschoen
ter bescherming van kwetsbare 
oppervlakken bij het zagen.

11 Handgreep (alleen S 203 KVE)

12 Typeplaatje

13 Antisplinterplaatje

BVE KVE
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Meegeleverd

Decoupeerzaag S 203 BVE of S 203 KVE

Set zaagbladen (onderdeelnr.: 200.522)

1 glijschoen (onderdeelnr.: 330.027)

1 antisplinterplaatje (onderdeelnr.: 330.019)

Stofafschermingen (van elk 1 stuks),

  – recht (onderdeelnr.: 330.000)

  – schuin (onderdeelnr.: 330.418)

1 gebruiksaanwijzing 
(onderdeelnr.: 330.329)

Voor uw veiligheid

Gevaar!
Lees vóór gebruik van de decoupeerzaag 
de onderstaande voorschriften en volg deze 
op:

– deze gebruiksaanwijzing;
– de „Algemene veiligheidsvoorschriften” 

voor het gebruik van elektrische 
gereedschappen in de meegeleverde 
brochure (documentnummer 315.915/
04.04);

– de op de plaats van gebruik geldende 
regels en voorschriften ter voorkoming 
van ongevallen.

Deze decoupeerzaag is geconstrueerd 
volgens de laatste stand van de techniek 
en de erkende veiligheidstechnische regels. 
Toch kunnen bij het gebruik gevaren voor 
leven en gezondheid van de gebruiker of 
derden en schade aan de machine of 
andere zaken ontstaan. De decoupeerzaag 
mag alleen worden gebruikt

– volgens de bestemming;
– in een veiligheidstechnisch optimale 

toestand.
Verhelp storingen die de veiligheid in 
gevaar brengen onmiddellijk.

Geluid

Voorzichtig
Draag een gehoorbescherming bij een 
geluidsdruk van meer dan 85 dB(A).

Gemeten volgens EN 60745:
:

Trillingen
Gewogen effectieve waarde van de 
versnelling volgens EN 60745:      6 m/s2

Gebruik volgens bestemming
Deze decoupeerzaag is bestemd

– voor professioneel gebruik in de 
industrie en door de vakman;

– voor het zagen van hout en houtachtige 
materialen, keramiekplaten, kunst-
stoffen, aluminium, non-ferrometalen en 
staal, voor zover voor deze materialen 
bepaalde zaagbladen worden gebruikt,

– voor het gebruik met zaagbladen en 
toebehoren dat in deze gebruiks-
aanwijzing wordt aangegeven of door 
de fabrikant wordt geadviseerd.

Veiligheidsvoorschriften

Gevaar!

n Draag bij het gebruik veiligheidsbril, 
gehoorbescherming.

n Beweeg de decoupeerzaag alleen 
ingeschakeld naar het werkstuk toe.

n Belast de decoupeerzaag niet zo sterk 
dat deze tot stilstand komt.

n Schakel de decoupeerzaag vóór het 
neerleggen uit en laat deze uitlopen.

Geluidsdruk 
LpA

Geluidsvermogen 
LWA

S 203 dB(A) dB(A)
BVE 86 99

KVE 86 99
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n Span de decoupeerzaag niet in een 
bankschroef vast.

n Geleid het netsnoer (5) altijd naar 
achteren van de decoupeerzaag weg.

n Span het werkstuk in als het niet door 
het eigen gewicht stabiel ligt.

n Gebruik alleen decoupeerzaagbladen 
met een passende gereedschap-
opname.

n Controleer voor het gebruik de juiste 
montage en bevestiging van de zaag-
bladen. Schakel de machine in en laat 
deze 30 seconden lang onbelast lopen. 

Onderbreek het proefdraaien 
onmiddellijk als er sterke trillingen 
optreden of als u een ander defect 
vaststelt. Controleer de machine om 
de oorzaak daarvan vast te stellen.

n Zaag geen werkstukken door waarvan 
de dikte groter dan de maximaal 
toegestane zaagdiepte van de 
decoupeerzaag is.

n Bewerk geen materialen waarbij voor 
de gezondheid gevaarlijke stoffen 
(zoals asbest) vrijkomen.

n Gebruik de decoupeerzaag niet in de 
regen of in een vochtige omgeving.

n Decoupeerzagen die buitenshuis 
worden gebruikt of die sterk worden 
blootgesteld aan metaalstof, moeten 
via een aardlekschakelaar (activerings-
stroom maximaal 30 mA) worden 
aangesloten. 

n Gebruik alleen een verlengkabel 
die voor gebruik buitenshuis is 
goedgekeurd.

n Gebruik voor het markeren van de 
decoupeerzaag alleen stickers. Boor 
geen gaatjes in het machinehuis.

Gevaar voor materiële schade!

n De netspanning en de op het typeplaatje 
(12) vermelde spanningsgegevens 
moeten overeenkomen.

Gebruiksaanwijzing

Gevaar!
Trek altijd voor werkzaamheden aan de 
machine de stekker uit het stopcontact.

Voor de ingebruikneming
n Pak de decoupeerzaag uit en controleer 

of de levering volledig is en er geen 
transportschade is.

In- en uitschakelen (S 203 BVE)
Gebruik voor korte duur zonder 
vergrendeling:

n Druk de schakelaar in en houd deze 
vast. 

n Als u het gereedschap wilt uitschakelen, 
laat u de schakelaar los.

Continu gebruik met vergrendeling:

Voorzichtig!
Na een stroomuitval start de ingeschakelde 
machine weer.

– Druk de schakelaar in en houd deze 
vast.
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– Als u de schakelaar wilt vastzetten, 
houdt u de vergrendelingsknop 
ingedrukt en laat u de schakelaar los. 

– Als u het gereedschap wilt uitschakelen, 
drukt u de schakelaar kort in laat u deze 
los.

In- en uitschakelen (S 203 KVE)

Gebruik voor korte duur zonder 
vergrendeling:

n Duw de schakelaar naar voren en houd 
deze vast. 

n Als u het gereedschap wilt uitschakelen, 
laat u de schakelaar los.

Continu gebruik met vergrendeling:

Voorzichtig!
Na een stroomuitval start de ingeschakelde 
machine weer.

– Duw de schakelaar naar voren en laat 
deze vastklikken door er aan de 
voorkant op te drukken.

– Als u de machine wilt uitschakelen, 
ontgrendelt u de schakelaar door er aan 
de achterkant op te drukken.

Zaagblad bevestigen of 
vervangen

1. Trek de stekker uit de contactdoos.

2. Verwijder de stofafscherming naar voren 
toe.

3. Til de spanring omhoog en houd deze 
vast.

4. Schuif het zaagblad in de geleiding en 
duw het zonder het schuin te draaien 
naar boven tot het niet meer verder kan.

5. Laat de spanring los.

6. Breng de stofafscherming aan.

7. Steek de stekker in de contactdoos.

8. Schakel de decoupeerzaag in (zonder de 
schakelaar vast te klikken) en laat deze 
ca. 30 seconden lopen. Controleer op 
rustig lopen.
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Zaagtafel verstellen

1. Trek de stekker uit de contactdoos.

2. Neem de stofafscherming naar voren 
van de machine.

3. Verwijder het antisplinterplaatje.

4. Draai de klemschroef met de sleutel 7 
los.

5. Trek de zaagtafel iets naar achteren 
en stel de gewenste schuine stand in:

Voor verstekhoeken van 15°, 30° of 45° 
en voor het terugzetten naar 0°:
– Vergrendelingen zijn op het gereed-

schap aanwezig. Schuif de zaagtafel 
naar voren.

Voor alle andere hoeken:

– Stel de hoek volgens de schaal-
verdeling of met een meetinstrument 
in. Schuif de zaagtafel niet naar 
voren.

6. Draai de klemschroef weer vast.

Let op!
Gebruik bij het verstekzagen de 
stofafscherming met afschuining 1b. 

Antisplinterplaatje monteren

1. Trek de stekker uit de contactdoos.

2. Schuif het antisplinterplaatje 13 met de 
groeven van voren op de zaagtafel.

Let op!
Het antisplinterplaatje kan niet worden 
gebruikt bij speciale zaagbladvormen.

Spaanafzuiging
Met de adapter voor spaanafzuiging 6 kan 
de decoupeerzaag op een afzuigapparaat 
(inwendige slangdiameter 25 mm) worden 
aangesloten.

– Duw de adapter van achteren tot deze 
vastklikt in het apparaat.

– Als u de adapter wilt verwijderen, 
drukt u op de vergrendelingen van 
de adapters en trekt u deze uit het 
apparaat.
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Aantal slagen (zaagsnelheid)
Het aantal slagen kan met het stelwiel 2 
traploos aan de materiaaleisen worden 
aangepast.

– Stand A = 380 slagen per minuut

– Stand G = 3200 slagen per minuut

Pendelslag
De pendelslag kan met de stelknop 8 
worden ingesteld.

– Stand 0 = pendelslag uit

– Stand III = maximale pendelslag

Tips voor de werkzaamheden

Let op!
Schakel bij een gebruikstemperatuur onder 
0 °C de decoupeerzaag in stand G van de 
regeling voor het aantal slagen in. 
Na enkele minuten onbelast lopen kan 
de machine ook met andere instellingen 
worden gebruikt.

Alle zaagbladen met Bosch-enkelnokken-
schacht tot een dikte van 1,5 mm kunnen 
worden gebruikt.

Let op!
Na het uitschakelen loopt het zaagblad nog 
korte tijd uit.

Er wordt gezaagd in de opgaande richting 
van het zaagblad. Bij kwetsbaar materiaal 
(bijvoorbeeld laminaat) bestaat er kans op 
een lelijke rand. 

– Zaag daarom aan de achterzijde, of:

– Leg een hardvezelplaat of iets dergelijks 
op de bovenkant en zaag deze mee 
door.

– Gebruik een zaagblad met een fijne 
vertanding.

Ga bij invallend zagen in zacht materiaal 
(zachthout, gipskarton en dergelijke) als 
volgt te werk:

– Stel de zaagtafel in op 0°.

– Stel het aantal slagen G en pendelslag 
III in.

– Plaats de zaagtafel met de voorkant op 
het werkstuk, schakel het gereedschap 
in en laat het langzaam in het materiaal 
invallen.

Bij het zagen van metaal:

– Breng koel- of smeermiddel langs de 
zaaglijn aan.

– Aanzet zo gering als mogelijk.

– Span bij dun metaalplaat een stuk hout 
aan de achterzijde. 

Zie www.flex-tools.de voor meer informatie 
over de producten van de fabrikant.

Materiaal Aantal 
slagen

Pendel-
slag

Hout G I–III

Staal D–E 0

Aluminium E 0–I

Keramiek B–C 0

Rubber A–C 0
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Onderhoud en verzorging

Gevaar!
Trek vóór werkzaamheden aan de 
decoupeerzaag altijd de stekker uit het 
stopcontact.

Reiniging

Gevaar!
Bij het bewerken van metalen kan zich bij 
intensief gebruik geleidend stof in het 
machinehuis ophopen. Gevaar voor 
beschadiging van de veiligheidsisolatie! 
Gebruik de machine via een aardlek-
schakelaar (inschakelstroom 30 mA).

Reinig de machine en de ventilatie-
openingen regelmatig. De frequentie van 
de reiniging is afhankelijk van het bewerkte 
materiaal en van de duur van het gebruik.

Blaas de binnenzijde van het machinehuis 
met de motor regelmatig met droge 
perslucht door.

Let op!
Open de decoupeerzaag tijdens de 
garantieperiode niet. Anders vervallen de 
garantieverplichtingen van de fabrikant.

Reparaties
Laat reparaties uitsluitend uitvoeren door 
een door de fabrikant erkende klanten-
service.

Vervangingsonderdelen 
en toebehoren

Zie de catalogi van de fabrikant voor overig 
toebehoren.

Decoupeerzaagbladen voor hout

Vervangingsonderdeel/
toebehoren

Bestelnr.

Stofafscherming, recht
Stofafscherming, afgeschuind

330.000
330.418

Glijschoen 330.027

Antisplinterplaatje 330.019

Decoupeerzaagbladen (set) 200.522

Metalen opbergkoffer 329.789

Tanden/
Inch

Lengte Bestelnr.

Hardhout, multiplex, hardvezelplaat tot 
30 mm

5 stuks/VE 10 75 204.560

Hard- en zachthout, spaanplaat tot 60 mm, 
zagen in bochten

5 stuks/VE 6 75 204.579

Hard- en zachthout, hardvezelplaat tot 30 mm

5 stuks/VE 6 75 204.617

Hard- en zachthout, zacht kunststof, speciaal 
voor het zagen in bochten

5 stuks/VE 6 75 204.692

Vervangingsonderdeel/
toebehoren

Bestelnr.

Stofafscherming, recht
Stofafscherming, afgeschuind

330.000
330.418
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Decoupeerzaagbladen voor 
houtvezelplaat, metaal, kunststof en 
dergelijke

Afvoeren van verpakking 
en machine

Gevaar!
Maak een versleten machine onbruikbaar 
door het netsnoer te verwijderen.

Alleen voor EU-landen

Gooi elektrische gereedschappen 
niet bij het huisvuil.

Volgens de Europese richtlijn 2002/96/EG 
betreffende afgedankte elektrische en 
elektronische apparatuur en de omzetting 
van de richtlijn in nationaal recht moeten 
versleten elektrische gereedschappen apart 
worden ingezameld en op een voor het 
milieu verantwoorde wijze opnieuw worden 
gebruikt.

Let op!
Vraag uw vakhandel naar de mogelijkheden 
om uw oude gereedschap af geven.

CE-conformiteit

Wij verklaren als alleen verantwoordelijke 
dat dit product voldoet aan de volgende 
normen en normatieve documenten:

EN 60745, EN 55014, EN 61000 
conform de bepalingen van de richtlijnen
73/23/EWG, 89/336/EWG, 98/37/EG.

 05
Rühle Severin

FLEX-Elektrowerkzeuge GmbH
Bahnhofstrasse 15
D-71711 Steinheim/Murr

Garantie

Bij aankoop van een nieuwe machine biedt 
FLEX 2 jaar fabrieksgarantie vanaf de 
verkoopdatum van de machine aan de 
eindverbruiker. De garantie heeft alleen 
betrekking op gebreken die zijn terug te 
voeren op materiaal- en/of fabricagefouten 
en op het niet nakomen van de toezegging 
van bepaalde eigenschappen. Bij een 
garantieclaim moet het oorspronkelijke 
aankoopbewijs met de verkoopdatum 
worden bijgevoegd. Garantiereparaties 
mogen uitsluiten worden uitgevoerd door 
werkplaatsen of servicestations die door 
FLEX zijn erkend. Er bestaat alleen recht op 
garantie bij gebruik volgens bestemming. 
Van de garantie uitgesloten zijn in het 
bijzonder slijtage als gevolg van normaal 
gebruik, schade door onjuist gebruik van 
de machine, geheel of gedeeltelijk gede-
monteerd ingeleverde machines, schade 
door overbelasting van de machine of het 
gebruik van niet-toegestane, defecte of 
verkeerde toegepaste inzetgereed-
schappen. 

Tanden/
Inch

Lengte Bestelnr.

Versterkt zaagblad, voor het zagen met 
aanslag, voor dichte materialen zoals 
houtvezelplaat.

5 stuks/VE 10 75 212.216

IJzer, zacht staal tot 4,0 mm

5 stuks/VE 6 55 204.587

Non-ferrometaal, zacht staal tot 6,0 mm, ijzer, 
kunststof.

5 stuks/VE 6 55 204.706
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Schade die door de machine aan inzet-
gereedschappen of werkstuk wordt 
veroorzaakt, gebruik van geweld, 
gevolgschade die kan worden teruggevoerd 
op ondeskundig of onvoldoende onderhoud 
door de klant of derden, beschadigingen 
door externe inwerking of inwerking van 
voorwerpen, zoals zand of stenen, alsmede 
schade door het niet in acht nemen van de 
gebruiksaanwijzing, bijvoorbeeld 
aansluiting aan een verkeerde netspanning 
of stroomsoort. Garantieclaims ten aanzien 
van inzetgereedschappen en toebehoren 
zijn alleen mogelijk als deze worden 
gebruikt met machines waarbij een dergelijk 
gebruik is voorzien of toegestaan.

Uitsluiting van aansprakelijkheid
De fabrikant en zijn vertegenwoordiger zijn 
niet aansprakelijk voor schade en verloren 
winst door onderbreking van de werkzaam-
heden die door het product of het niet-
mogelijke gebruik van het product zijn 
veroorzaakt.

De fabrikant en zijn vertegenwoordiger zijn 
niet aansprakelijk voor schade die door 
onjuist gebruik of in combinatie met 
producten van andere fabrikanten is 
veroorzaakt.
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Anvendte symboler

Fare!
Betegner en umiddelbar truende fare. Ved 
tilsidesættelse af henvisningen opstår der 
livsfare eller fare for alvorlig tilskadekomst.

Pas på!
Betegner en mulig farlig situation. 
Ved tilsidesættelse af henvisningen er der 
fare for tilskadekomst, eller der kan opstå 
materielle skader.

Bemærk
Betegner anvendelsestips og vigtige 
informationer.

Symboler på maskinen
Læs betjeningsvejledningen, 
inden maskinen tages i brug!

Benyt øjenværn!

Henvisning om bortskaffelse 
af den udtjente maskine! 
(se side 79)

Tekniske data

Maskintype S 203 BVE S 203 KVE

Vare-nr. 329.363 329.371

Skæredybde (afhængigt af savklinge)
Træ
Metal
Aluminium
Stål
Keramik

mm

110
20
15
5
20

Hældning på savbord 45° til begge sider

Pendulslag 3 trin

Slag i minuttet (i tomgang) min-1 300–3200

Optagen effekt W 550

Vægt (uden kabel) kg 2,2 2,1

Klasse II / 
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Oversigt

1 Støvkappe
a) Lige til 90° savninger
b) Med 45° affasning til skråsnit

2 Justerhjul for antal slag i minuttet

3 Afbryder
Tænder og slukker maskinen.

4 Låseknap (S 203 BVE)
Låser kontakten (3) i konstantdrift.

5 Netkabel 4,0 m med netstik

6 Adapter til spånudsugning

7 Unbrakonøgle
til indstillinger på saven

8 Justerknap til pendulslag

9 Savbord
Vipbar indtil 45° i begge retninger

10 Glidesko
Til beskyttelse af sarte overflader 
under savningen.

11 Håndgreb (kun S 203 KVE)

12 Typeskilt

13 Brudspånsværn

BVE KVE
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Leveringsomfang

Stiksav S 203 BVE eller S 203 KVE

Savklingesæt (komponent nr.: 200.522)

1 glidesko (komponent nr.: 330.027)

1 brudspånsværn (komponent nr.: 330.019)

Hhv. 1 støvkappe til

  – lige (komponent nr.: 330.000)

  – affaset (komponent nr.: 330.418)

1 betjeningsvejledning 
(komponent nr.: 330.329)

For Deres egen sikkerheds 
skyld

Fare!
Skal læses og handles derefter før 
ibrugtagning af stiksaven:

– betjeningsvejledningen,
– „Generelle sikkerhedsanvisninger“ 

for håndtering af elværktøjer i vedlagte 
hæfte (skrift-nr.: 315.915/04.04),

– de for anvendelsesstedet gældende 
regler og forskrifter vedrørende 
forebyggelse af ulykker.

Denne stiksav er konstrueret i henhold 
til aktuelt teknisk niveau og anerkendte 
sikkerhedstekniske regler. Alligevel kan der 
ved brug af maskinen opstå fare for brugers 
eller tredjemands liv og lemmer, maskinen 
kan beskadiges, og der kan opstå materielle 
skader. Stiksaven må kun anvendes

– til det dertil beregnede formål,
– i sikkerhedsteknisk korrekt tilstand.
Fejl, der har negativ indflydelse på sikker-
heden, skal afhjælpes omgående.

Støj

Pas på
Ved et lydtryk på over 85 dB(A) skal der 
benyttes høreværn.

Målt ifølge EN 60745:
:

Vibration
Vægtet effektivværdi af acceleration ifølge 
EN 60745:      6 m/s2

Bestemmelsesmæssig brug
Denne stiksav er beregnet

– erhvervsmæssig brug inden for industri 
og håndværk,

– til savning af træ og trælignende 
materialer, keramikplader, plast, 
aluminium, metal og stål, forudsat der 
anvendes savklinger, der er beregnet til 
disse materialer

– til anvendelse med savklinger og 
tilbehør angivet i denne vejledning eller 
anbefalet af fabrikanten.

Sikkerhedsinstrukser

Fare!

n Der skal anvendes følgende personligt 
beskyttelsesudstyr ved brugen:
Beskyttelsesbriller, høreværn.

n Stiksaven skal være tændt, når den 
føres hen imod emnet.

n Stiksaven må ikke belastes så stærkt, 
at den standser.

n Sluk for saven og lad den løbe ud, 
før den lægges til side.

n Fastspænd aldrig stiksaven i en 
skruestik.

Lydtryk LpA Lydeffekt LWA

S 203 dB(A) dB(A)
BVE 86 99

KVE 86 99
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n Netledningen (5) skal altid føres bagud 
og væk fra saven.

n Spænd arbejdsemnet fast, hvis det ikke 
ligger stabilt på grund af egenvægten.

n Brug udelukkende stiksavklinger med 
passende værktøjsoptagelse.

n Kontrollér før brugen, at savklingerne 
er monteret og fastgjort korrekt. 
Tænd maskinen og lad den køre 
30 sekunder uden belastning! 

Stands prøvekørslen omgående, hvis 
der opstår kraftige vibrationer, eller hvis 
der konstateres andre skader. Kontrollér 
maskinen og søg fejlen.

n Adskil aldrig emner, som er tykkere 
end stiksavens maksimalt tilladte 
skæredybde.

n Der må ikke bearbejdes materialer, 
hvor sundhedsfarlige stoffer frigives 
(f.eks. asbest).

n Brug aldrig stiksaven i regnvejr eller 
i fugtige omgivelser.

n Slut stiksave til et fejlstrømsrelæ 
(brydestrøm maksimalt 30 mA) ved 
udendørs brug, eller hvis de udsættes 
for ekstremt meget metalstøv. 

n Der må kun anvendes forlænger-
ledninger, der er godkendte til udendørs 
brug.

n Brug udelukkende klæbeetiketter til 
mærkning af stiksaven. Bor aldrig huller 
i huset.

Materielle skader!

n Netspændingen og spændings-
angivelsen på typeskiltet (12) skal 
stemme overens.

Brugsanvisning

Fare!
Træk netstikket ud ved enhver form for 
arbejde på apparatet.

Inden ibrugtagning
n Pak stiksaven ud og kontrollér 

leveringen med hensyn til komplethed 
og transportskader.

Tænd og sluk (S 203 BVE)
Kortvarig drift uden indgreb:

n Tryk på kontakten og hold den fast. 

n Slip afbryderen for at slukke maskinen.

Konstant drift med indgreb:

Pas på!
Maskinen starter igen efter strømsvigt, 
hvis den er tændt.

– Tryk på kontakten og hold den fast.
– Hold låseknappen inde for at låse den 

og slip afbryderen. 
– Tryk kortvarigt på afbryderen og slip den 

for at slukke maskinen
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Tænd og sluk (S 203 KVE)

Kortvarig drift uden indgreb:

n Skub knappen fremad og hold den fast. 

n Slip afbryderen for at slukke maskinen.

Konstant drift med indgreb:

Pas på!
Maskinen starter igen efter strømsvigt, 
hvis den er tændt.

– Skub knappen fremad og lad den gå 
i hak ved at trykke på den forreste ende.

– Løsn knappen ved at trykke på den 
bageste ende for at slukke.

Fastgørelse eller skift 
af savklinge

1. Træk netstikket ud.

2. Fjern støvkappen i fremadgående 
retning.

3. Løft spænderingen og hold den fast.

4. Skub savklingen ind i føringen og pres 
den opad indtil stop, uden at den sætter 
sig fast.

5. Slip spænderingen.

6. Sæt støvkappen på plads.

7. Sæt netstikket i stikkontakten.

8. Tænd for stiksaven (uden indgreb) og lad 
den køre i ca. 30 sekunder. Kontrollér 
den for roligt løb.
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Justering af savbord

1. Træk netstikket ud.

2. Fjern støvknappen i fremadgående 
retning.

3. Fjern brudspånsværnet.

4. Løsn spændeskruen med nøgle 7.

5. Træk savbordet et stykke bagud og 
indstil den ønskede hældning:

Til 15/30/45° skråsnit samt til 
tilbagestilling på 0°:

– Stiksaven er forsynet med indgreb, 
skub savbordet fremad.

Til alle andre vinkler: 

– Indstil vinklen efter skala eller med et 
målemiddel, skub ikke savbordet 
fremad.

6. Fastspænd spændeskruen igen.

Bemærk
Brug støvkappen med affasning 1b ved 
skråsnit. 

Montering af brudspånsværn

1. Træk netstikket ud.

2. Skub brudspånsværnet 13 med noterne 
på savbordet forfra.

Bemærk
Brudspånsværnet er ikke brugbart ved 
specielle savklingeformer.

Spånudsugning
Med adapteren til spånudsugningen 6 kan 
stiksaven sluttes til et udsugningsapparat 
(indvendig slangediameter 25 mm).

– Skub adapteren ind i apparatet bagfra 
til den falder i hak.

– Afmontering: Tryk på adapterens 
indgreb og træk den ud.

Slag i minuttet (savehastighed)
Med justerhjulet 2 kan slagantallet trinløst 
tilpasses materialekravene.

– Stilling A = 380 slag/minut

– Stilling G = 3200 slag/minut

Pendulslag
Pendulslaget kan indstilles med 
justerknappen 8.

– Stilling 0 = pendulslag slukket

– Stilling III = maksimalt pendulslag

Materiale Slag 
i minuttet

Pendul-
slag

Træ G I–III

Stål D–E 0

Aluminium E 0–I

Keramik B–C 0

Gummi A–C 0
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Arbejdsinstrukser

Bemærk
Tænd for stiksaven i position G på 
slagtalsreguleringen ved anvendelses-
temperaturer på under 0 °C. Tænd for 
slagtalsreguleringen. Efter nogle minutters 
forløb i tomgang kan maskinen også køre 
med andre indstillinger.

Alle savklinger med Bosch etknastskæfte 
indtil en tykkelse på 1,5 mm kan bruges.

Bemærk
Efter slukningen løber savbladet et kort 
stykke tid.

Savninger udføres, når savklingen bevæger 
sig i opadgående retning. Ved sart materiale 
(f.eks. laminat) er der risiko for uskønne 
skærekanter. 

– Sav fra bagsiden eller

– læg en hård træfiberplade e.l. på 
oversiden og sav igennem den.

– Brug en savklinge med fin fortanding.

Udfør dyksavninger i blødt materiale (blødt 
træ, gipsplade e.l.) på følgende måde:

– Indstil savbordet på 0°.

– Indstil slagtallet G og pendulslaget III.

– Sæt savbordet med forkanten på emnet, 
tænd for apparatet og dyk det langsomt 
ned i materialet.

Savning af metal:

– Kom køle- eller smøremiddel på langs 
skærelinjen.

– Så lille fremføring som mulig.

– Spænd et stykke træ på bagsiden 
af tynde plader. 

Besøg vores hjemmeside www.flex-tools.de 
for flere oplysninger.

Vedligeholdelse og eftersyn

Fare!
Træk netstikket ud før udførelse af enhver 
form for arbejde på stiksaven.

Rengøring

Fare!
Der kan aflejres lededygtigt støv i husets 
indre ved ekstrem anvendelse i forbindelse 
med bearbejdning af metaller. Dette har 
negativ indflydelse på beskyttelses-
isoleringen! Maskinen skal drives via et HFI-
relæ (belastningssikring 30 mA).

Rengør maskinen og ventilations-
åbningerne regelmæssigt. Intervallerne 
afhænger af materialet, der skal 
bearbejdes, og af brugsvarigheden.

Blæs husets indre med motor ud 
regelmæssigt med tør trykluft.

Bemærk!
Stiksaven må ikke åbnes i garantiperioden. 
Ved tilsidesættelse af dette bortfalder 
producentens garantiforpligtelser.

Reparationer
Reparationer må kun udføres af et af 
producenten godkendt kundeservice-
værksted.
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Reservedele og tilbehør

Yderligere tilbehør fremgår af fabrikantens 
kataloger.

Stiksavklinger til træ

Stiksavklinger til træfiberplader, metal, 
plast o.l.

Bortskaffelseshenvisninger

Fare!
Gør udtjente maskiner ubrugelige ved at 
fjerne netkablet.

Kun for EU-lande

Elektroværktøjer er ikke normalt 
husholdningsaffald.

I henhold til europæisk direktiv 2002/96/EF 
om affald af elektrisk og elektronisk udstyr 
og omsætning til national ret skal udtjente 
elektriske værktøjer samles separat og 
afleveres på et opsamlingssted for 
materialegenvinding.

Bemærk!
Faghandlen giver oplysninger om 
bortskaffelsesmuligheder!

Reservedel/tilbehør Vare-nr.

Støvkappe, lige
Støvkappe, affaset

330.000
330.418

Glidesko 330.027

Brudspånsværn 330.019

Stiksavklinger (sæt) 200.522

Metalkuffert 329.789

Tænder/
tommer

Længde Vare-nr.

Hårdt træ, krydsfiner, hårde træfibre indtil 
30 mm

5 stk./EE 10 75 204.560

Hårdt og blødt træ, spånplader indtil 60 mm, 
kurvesavning

5 stk./EE 6 75 204.579

Hårdt og blødt træ, hårde træfibre indtil 
60 mm

5 stk./EE 6 75 204.617

Hårdt og blødt træ, blødt plast, specielt til 
kurvesavning

5 stk./EE 6 75 204.692

Tænder/
tommer

Længde Vare-nr.

Forstærket savklinge, til savning med 
anslag, til tætte materialer såsom 
træfiberplader.

5 stk./EE 10 75 212.216

Jern, blødt stål indtil 4,0 mm

5 stk./EE 6 55 204.587

Metal, blødt stål indtil 6,0 mm, jern, plast

5 stk./EE 6 55 204.706
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CE-overensstemmelse

Vi erklærer på eget ansvar, at dette produkt 
er i overensstemmelse med følgende 
standarder eller normative dokumenter:

EN 60745, EN 55014, EN 61000 
i henhold til bestemmelserne 
i direktiverne 73/23/EWG, 89/336/EWG, 
98/37/EG.

 05
Rühle Severin

FLEX-Elektrowerkzeuge GmbH
Bahnhofstrasse 15
D-71711 Steinheim/Murr

Garanti

Ved køb af en ny maskine yder FLEX 2 års 
producentgaranti, der starter med datoen, 
da maskinen blev solgt til endeforbrugeren. 
Garantien omfatter kun mangler, der 
skyldes materiale- og/eller fremstillingsfejl 
samt manglende opfyldelse af tilsikrede 
egenskaber. Den originale kvittering med 
salgsdatoen skal vedlægges, hvis 
garantikrav skal gøres gældende. 
Garantibaserede reparationer må 
udelukkende udføres af FLEX autoriserede 
værksteder eller servicestationer. 
Garantikravet kan kun gøres gældende 
ved bestemmelsesmæssig brug. 
Især driftsbetinget slid, usagkyndig brug, 
delvis eller komplet demonterede maskiner 
samt skader som følge af overbelastning af 
maskinen, anvendelse af ikke godkendte, 
defekte eller forkert anvendte værktøjer er 
ikke inkluderet i garantien. Skader, som 
måtte opstå på det anvendte værktøj eller 
emnet pga. maskinen, kraftudøvelse, 
følgeskader, der skyldes usagkyndig eller 
utilstrækkelig vedligeholdelse fra kundens 

eller tredjemands side, beskadigelser 
på grund af fremmed påvirkning eller 
påvirkning af fremmedlegemer, f. eks. sand 
eller sten, samt skader som følge af 
tilsidesættelse af betjeningsvejledningen, 
f. eks. tilslutning til forkert netspænding 
eller strømart. Garantikrav for anvendte 
værktøjer eller tilbehørsdele kan kun gøres 
gældende, hvis de anvendes på maskiner, 
der er beregnet til eller godkendte til denne 
brug.

Ansvarsudelukkelse
Fabrikanten og hans repræsentant 
overtager ikke ansvaret for skader og 
fortjeneste som virksomheden evt. er 
gået glip af som følge af driftsafbrydelse 
i virksomheden, forårsaget af produktet 
eller fordi produktet ikke kunne benyttes.

Fabrikanten og hans repræsentant 
overtager ikke ansvaret for skader, der 
skyldes usagkyndig brug, eller for skader, 
der er opstået i forbindelse med anvendelse 
af produkter fra andre fabrikanter.
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Symboler som brukes

Fare!
Gjør oppmerksom på en umiddelbar 
truende fare. Det er kan oppstå livsfare eller 
fare for alvorlige skader dersom dette ikke 
blir fulgt.

Forsiktig!
Gjør oppmerksom på en situasjon som 
kan være farlig. Det kan oppstå skade på 
personer eller ting dersom dette ikke blir 
fulgt.

Henvisning
Betyr tips og informasjoner om bruken.

Symbolene på apparatet
Les igjennom disse før bruk!

Bruk øyevern!

Henvisninger om avskaffing av 
gammelt apparat (se side 88)

Tekniske data

Maskintype S 203 BVE S 203 KVE

Bestillingsnummer 329.363 329.371

Snittdybde (avhengig av sagblad)
Tre
Farget metall
Aluminium
Stål
Keramikk

mm

110
20
15
5
20

Skråstilling av sagbordet 45° til begge sider

Pendelløft (svingløft) 3 trinn

Løftetall (ved tomgang) min-1 300–3200

Effektopptak W 550

Vekt (uten kabel) kg 2,2 2,1

Beskyttelsesklasse II / 
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Et overblikk

1 Støvdeksel
a) rett for 90° snitt
b) med 45° fase for skråsnitt

2 Innstillingshjul for løftetall

3 Bryter
For å slå på og av.

4 Låseknapp (S 203 BVE)
Låser bryteren (3) i varig drift.

5 Strømkabel 4,0 m med støpsel

6 Adapter for oppsuging av spon

7 Innvendig sekskantnøkkel
for innstillinger på sagen

8 Innstillingsknapp for pendelløft

9 Sagbord
kan skråstilles inntil 45° i begge 
retninger

10 Glidesko
for beskyttelse av ømfintlige overflater 
under sagingen.

11 Håndtak (kun S 203 KVE)

12 Typeskilt

13 Vern mot sponrift

BVE KVE
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Leveringsomfang

Stikksag S 203 BVE eller S 203 KVE

Sett med sagblad (del nr. 200.522)

1 glidesko (del nr. 330.027)

1 vern mot sponrift (del nr. 330.019)

hhv. med 1 støvdeksel

  – rett (del nr. 330.000

  – faset (del nr. 330.418)

1 betjeningsanvisning (del nr. 330.329)

For din egen sikkerhet

Fare!
Før bruk av stikksagen må følgende leses 
igjennom og følges:

– betjeningsveiledningen som er vedlagt,
– de “generelle sikkerhetshenvisningene” 

i omgang med elektroverktøy i den 
vedlagte brosjyren (Nr. 315.915/04.04)

– de regler og forskrifter som gjelder på 
stedet for uhellsforebyggende tiltak.

Denne stikksagen er bygget i henhold til 
dagens tekniske stand og ifølge anerkjente 
sikkerhetstekniske regler. Det kan allikevel 
oppstå skade for liv og levnet for brukeren 
eller tredje personer eller også skade på 
ting under bruken av maskinen. Stikksagen 
må kun brukes

– til de arbeider den er beregnet for,
– når den er i sikkerhetsteknisk lytefri 

tilstand.
Feil på maskinen som har innflytelse på den 
tekniske sikkerheten må straks utbedres.

Støy

Forsiktig!
Ved lydtrykk på over 85 dB(A) må det 
brukes hørselsvern.

Målt i henhold til EN 60745:
:

Vibrasjon
Belastet effektiv verdi på akselerasjonen 
i henhold til EN 60745: 6 m/s2

Forskriftsmessig bruk
Denne stikksagen er beregnet for

– bruk i industri og håndverk,

– saging av tre og lignende materialer, 
keramikkplater, kunststoff, aluminium, 
farget metall og stål, såfremt disse det 
for disse materialene brukes bestemte 
sagblad.

– for bruk med sagblad og tilbehør som er 
angitt i denne anvisningen eller som blir 
anbefalt av produsenten.

Sikkerhetshenvisninger

Fare!

n Under arbeidet må det brukes personlig 
verneutstyr:
Vernebrille, hørselsvern

n Stikksagen må kun føres mot 
arbeidsstykket i påslått tilstand.

n Stikksagen må ikke belastes så sterkt 
at den stopper opp.

n Før stikksagen legges bort, må den slås 
av og må løpe ut.

n Ikke fest stikksagen fast i en skrutvinge.

Lydtrykk LpA Lydeffekt LWA

S 203 dB(A) dB(A)
BVE 86 99

KVE 86 99
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n Nettkabelen (5) må alltid føres bakover 
og bort fra stikksagen.

n Arbeidsstykket spennes på dersom det 
ikke ligger sikkert med sin egen vekt.

n Bruk kun sagblad for stikksagen som 
har passende holder for verktøy.

n Før bruk må det kontrolleres at 
sagbladene er riktig festet. Slå på 
maskinen i 30 sekunder uten belastning! 

Prøveløp må straks avbrytes dersom det 
oppstår store vibrasjoner eller det blir 
oppdaget andre skader. Maskinen må 
kontrolleres for å finne årsaken til dette.

n Ikke sag over arbeidsstykker som er 
tykkere en den maksimalt tillatte 
snittdybden på stikksagen.

n Det må ikke bearbeides materialer 
som kan sette fri helsefarlige stoffer 
(f. eks. asbest).

n Stikksagen må ikke brukes i regn eller 
i fuktig omgivelse.

n Stikksag som brukes ute i det fri, eller 
som er utsatt for ekstremt metallstøv, 
må tilkoples via en feilstrømbryter 
(utløsestrøm maksimalt 30 mA). 

n Det må kun brukes forlengelseskabel 
som er beregnet for uteområder.

n For kjennetegning av stikksagen må det 
kun bukes merker som kleber. Det må 
ikke bores hull i motorkassen.

Saksskade!

n Strømspenningen må stemme overens 
med angivelsene om spenning på 
typeskiltet (12).

Bruksanvisning

Fare!
Før alle arbeider med maskinen 
må støpselet trekkes ut.

Før ibruktaking
n Pakk ut stikksagen og kontroller at 

leveringen er fullstendig og at den 
ikke har transportskader.

Inn- og utkopling (S 203 BVE)
Korttidsdrift uten fastlåsing:

n Trykk bryteren og hold den fast. 

n For utkopling slippes bryteren.

Varig drift med fastlåsing:

Forsiktig!
Etter et strømbrudd går maskinen videre 
dersom den er slått på.

– Trykk bryteren og hold den fast.
– For at den skal låse fast, holdes 

låseknappen trykket og bryteren slippes. 
– For utkopling trykkes bryteren kort og 

slippes igjen.
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Inn- og utkopling (S 203 KVE)

Korttidsdrift uten fastlåsing:

n Skyv bryteren framover og hold den fast. 

n For utkopling slippes bryteren.

Varig drift med fastlåsing:

Forsiktig!
Etter et strømbrudd går maskinen videre 
dersom den er slått på.

– Skyv bryteren framover og fest den fast 
ved å trykke på enden framme.

– For utkopling igjen løsnes bryteren ved 
å trykke på enden bak.

Festing eller utskifting 
av sagblad.

1. Trekk ut støpselet.

2. Støvdekselet tas av ved å skyves fram.

3. Løst opp spennringen og hold den fast.

4. Sagbladet skyves inn i føringen og 
trykkes opp til anslag uten at det henger 
fast.

5. Slipp spennringen.

6. Sett på støvdekselet.

7. Stikk støpselet inn i stikkontakten.

8. Slå på stikksagen (ikke la den låses fast) 
og la den gå i ca. 30 sekunder. Pass på 
at den går rolig.
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Innstilling av sagbordet

1. Trekk ut støpselet.

2. Skyv støvdekselet fram og ta det av.

3. Fjern vernet for sponrift.

4. Løsne klemmeskruen med nøkkel 7

5. Trekk sagbordet litt bakover og innstill 
ønsket skråning:

For skråsnitt 15/30/45° såsom 
tilbakestilling til 0:

–  er det markert på maskinen, 
skyv sagbordet framover.

For alle andre vinkler:

– still inn vinkelen etter skala eller 
med målemiddel, ikke skyv sagbordet 
framover.

6. Skru klemmeskruen fast igjen.

Henvisning
Ved skråsnitt må det benyttes støvdeksel 
med fase 1b. 

Montering av vernet for sponrift

1. Trekk ut støpselet.

2. Skyv vernet for sponrift 13 med noten 
framme oppå sagbordet.

Henvisning
Vernet for sponrift kan ikke brukes ved noen 
spesielle sagbladformer.

Sponavsuging
Med adapteren for sponavsuging 6 kan 
stikksagen tilkoples til et avsugingsapparat 
(slangediameter innvendig 25 mm).

– Adapteren skyves inn på maskinen 
bakfra inntil den smekker i.

– Når den skal tas av igjen, må det trykkes 
på knappen på adapteren og den 
trekkes ut.

Løftetall (snitthastighet)
Løftetallet kan tilpasses trinnløst til 
materialkravene med innstillingshjulet 2.

– Stilling A = 380 løft/minutt

– Stilling G = 3200 løft/minutt

Pendelløft
Pendelløftet kan innstilles med knappen 8.

– Stilling 0 = pendelløftet er slått av

– Stilling III = maksimalt pendelløft

Material Løftetall Pendelløft

Tre G I–III

Stål D–E 0

Aluminium E 0–I

Keramikk B–C 0

Gummi A–C 0
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Arbeidstips

Henvisning
Ved innsatstemperaturer på under 0 °C må 
løftetallsreguleringen på stikksagen slås på 
i stilling G. Etter noen minutters tomgang 
kan maskinen også drives med andre 
innstillinger.

Det kan brukes alle sagblad med en 
løftestang fra Bosch inntil en tykkelse 
på 1,5 mm.

Henvisning
Etter utkoplingen går sagbladet etter i en 
kort tid.

Snittene blir utført i oppoverbevegelsen til 
sagbladet. Ved ømfintlige materialer (f. eks. 
Laminat) er det fare for ujevne snittkanter. 

– Sag fra baksiden eller

– Legg plater med harde fiber o. l. på 
oppsiden og sag igjennom disse.

– Bruk sagblad med fine tenner

Dybdesnitt i mykt material (mykt tre, 
gipskartong, o. l.) utføres som følger:

– Still inn sagbordet på 0°.

– Still inn løftetall G og pendelløft III.

– Sett sagbordet på arbeidsstykket med 
framkanten, slå på maskinen og la den 
langsomt dykke ned i materialet.

Ved saging av metall:

– Smør på kjøle- eller smøremiddel langs 
snittlinjen.

– Skyvekraften må være så liten som 
mulig.

– Ved tynne plater må det spennes 
et trestykke på baksiden. 

Videre informasjoner om produktene finnes 
under www.flex-tools.de.

Vedlikehold og pleie

Fare!
Før alle arbeider med stikksagen må 
støpselet trekkes ut.

Rengjøring

Fare!
Ved bearbeiding av metaller kan det ved 
ekstrem innsats avleires ledende støv på 
innsiden av kapslingen. Dette kan ha 
innvirkning på beskyttelsesisolasjonen! 
Maskinen må derfor drives via en 
feilstrømbryter (utløsningsstrøm 30 mA).

Maskinen og ventilasjonsåpningene må 
rengjøres regelmessig. Hvor ofte dette må 
skje er avhengig av hvor lenge maskinen er 
i bruk.

Innsiden av kapslingen med motoren må 
regelmessig blåses ut med tørr trykkluft.

Henvisning!
Stikksagen må ikke åpnes under 
garantitiden. Dersom dette ikke blir fulgt, 
slettes produsentens garantiforpliktelse.

Reparasjoner
Reparasjoner må kun utføres av et kunde-
service verksted som er autorisert av 
produsenten.
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Reservedeler og tilbehør

Annet tilbehør finnes i katalogen 
til produsenten.

Stikksagblad for tre

Stikksagblad for trefiberplater, metall, 
kunststoff, o.a.

Henvisninger om skroting

Fare!
Utrangerte maskiner må gjøres ubrukelige 
ved å fjerne strømkabelen.

Kun for EU-land

Ikke kast elektrisk verktøy i bosset.

I henhold til det europeiske direktivet 
2002/96/EU om avhending av elektrisk og 
elektronisk gammelt utstyr og omsetting av 
nasjonal rett, må brukte elektriske verktøy 
samles separat og avhendes på en 
miljøvennlig måte.

Henvisning!
Faghandelen vil gi deg informasjon om 
avhendingsmåter.

Reservedel/tilbehør Best. nr.

Støvdeksel, rett
Støvdeksel, faset

330.000
330.418

Glidesko 330.027

Vern mot sponrift 330.019

Stikksagblad (sett) 200.522

Metall bærekoffert 329.789

Tenner/
tommer

Lengde Best. nr.

Hardt tre, finer, harde fiber inntil 30 mm

5 stk./pakn. 10 75 204.560

Hardt og mykt tre, sponplater inntil 60 mm, 
kurvesnitt

5 stk./pakn. 6 75 204.579

Hardt og mykt tre, harde fiber inntil 60 mm

5 stk./pakn. 6 75 204.617

Hardt og mykt tre, myke kunststoffer, spesielt 
for kurvesnitt

5 stk./pakn. 6 75 204.692

Tenner/
tommer

Lengde Best. nr.

Forsterket sagblad for saging med anslag, 
for tykke materialer som trefiberplater.

5 stk./pakn. 10 75 212.216

Jern, mykt stål inntil 4,0 mm

5 stk./pakn. 6 55 204.587

Farget metall, mykt stål inntil 6,0 mm, jern, 
kunststoff

5 stk./pakn. 6 55 204.706
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CE-konfomitet

Vi erklærer som vårt ansvar at dette 
produktet er i overensstemmelse med 
følgende normer eller normative 
dokumenter:

EN 60745, EN 55014, EN 61000 
i henhold til bestemmelsene 
i direktivene 73/23/EWG, 89/336/EWG, 
98/37/EG.

 05
Rühle Severin

FLEX-Elektrowerkzeuge GmbH
Bahnhofstrasse 15
D-71711 Steinheim/Murr

Garanti

Ved kjøp av en ny maskin gir FLEX som 
produsent 2 års forbrukergaranti fra og med 
kjøpedatoen. Garantien strekker seg kun til 
mangler som kan føres tilbake til feil på 
material eller produksjon, såsom ikke 
oppfyllelse av egenskaper som ble 
garantert på forhånd. Ved garantikrav må 
original salgskvitteringen med påført dato 
vedlegges. Garantireparasjoner må kun 
utføres av FLEX autoriserte verksted eller 
service stasjoner. Et garantikrav gjelder kun 
dersom maskinen er brukt forskriftsmessig. 
Slitasje under normal bruk, ikke forskrifts-
messig bruk, delvis eller komplett demontert 
maskin såsom skader på grunn av over-
belastning av maskinen, bruk av ikke tillatt, 
defekte eller feilt brukte verktøy er utelukket 
innenfor garantien. Dette gjelder også for 
skader som blir forårsaket av maskinen på 
verktøyet som blir brukt hhv. på arbeids-
stykket, bruk av vold, følgeskader som kan 
føres tilbake til ikke forskriftsmessig bruk 
eller ikke tilstrekkelig vedlikehold av 

maskinen fra kundens eller tredjes side, 
skader som er forårsaket av fremmed 
innvirkning eller av fremmedlegemer, 
f. eks. sand eller stien, såsom skader som 
er forårsaket av at det ikke blir tatt hensyn til 
betjeningsanvisningen, f. eks. tilkopling til 
feil strømspenning eller strømtype. 
Garantikrav for verktøy hhv. tilbehørsdeler 
kan kun gjøres gjeldende dersom de blir 
brukt sammen med en maskin som er 
beregnet eller godkjent for en slik bruk.

Utelukkelse av ansvar
Produsenten og hans representant er ikke 
ansvarlige for skader eller tapt vinning på 
grunn av avbrytelser i driften som er 
forårsaket av produktet og ikke mulig bruk 
av produktet.

Produsenten og hans representant er ikke 
ansvarlige for skader som er forårsaket 
av ikke forskriftsmessig bruk av eller 
i forbindelse med produkter fra andre 
produsenter.
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Teckenförklaring

Fara!
Varnar för en omedelbart hotande fara! 
Risk liv och lem om varningen ej beaktas.

Var försiktig!
Varnar för en möjlig farlig situation. 
Om varningen ej beaktas kan person- eller 
sakskador uppstå..

OBS
Hänvisar till tips och viktig information.

Tecken på maskinen
Läs bruksanvisningen innan 
maskinen tas bruk!

Använd skyddsglasögon!

Avfallshantering (skrotning), 
(se sida 97)

Tekniska data

Typ S 203 BVE S 203 KVE

Best.nr 329.363 329.371

Sågdjup (beroende på sågblad)
Trä
Ickejärn-metaller
Aluminium
Stål
Keramik

mm

110
20
15
5
20

Fotplatta kan vinklas 45° åt båda sidorna

Pendling 3 lägen

Slag (vid tomgång) min-1 300–3200

Märkeffekt W 550

Vikt utan kabel kg 2,2 2,1

Skyddsisolering II / 
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Översikt

1 Dammskydd
a) rakt för 90° snitt
b) med 45° fasning för vinkelsågning

2 Inställningsratt för slagtal

3 Strömställare
För till- och frånslagning.

4 Spärrknapp (S 203 BVE)
Låser omkopplaren (3) vid 
kontinuerlig drift

5 Nätsladd 4,0 m med stickkontakt

6 Adapter för spånsug

7 Insexnyckel
för inställningar på sågen

8 Inställningsknapp för pendling

9 Fotplatta
kan vinklas 45° åt båda sidorna

10 Glidsko
för skydd av ömtåliga ytor vid sågning.

11 Handtag (endast S 203 KVE)

12 Typskylt

13 Spjälkningsskydd

BVE KVE
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Leverans

Sticksåg S 203 BVE eller S 203 KVE.

Sågbladssats (delnr 200.522)

1 glidsko (delnr 330.027)

1 spjälkningsskydd (delnr 330.019)

vardera 1 dammskydd

  – rakt (delnr 330.000)

  – fasat (delnr 330.418)

1 bruksanvisning (delnr 330.329)

För din säkerhet

Fara!
Läs nedanstående anvisningar innan 
sticksågen tas i bruk och handla därefter:

– föreliggande bruksanvisning
– ”Allmänna säkerhetsanvisningar” 

för elverktyg i det bifogade häftet 
(nr 315.915/04.04)

– gällande arbetarskyddsbestämmelser 
innan sticksågen tas i bruk.

Denna sticksåg är konstruerad enligt 
modern teknik och vedertagna säkerhets-
tekniska regler. Trots det kan vid använd-
ning fara för liv och lem resp skador på 
maskinen och andra föremål uppstå. 
Stick sågen får endast användas

– för avsett ändamål,
– i säkerhetstekniskt felfritt tillstånd.
Störningar som kan påverka säkerheten 
måste omgående åtgärdas.

Buller

Var försiktig
Använd hörselskydd när ljudtrycksnivån 
överskrider 85 dB (A).

Uppmätt enligt EN 60745:
:

Vibration
Effektiv acceleration enligt 
EN 60745: 6 m/s2

Avsedd användning
Denna sticksåg är avsedd för

– användning inom industri och hantverk

– sågning av trä och träliknande material, 
keramikplattor, plastmaterial, 
aluminium, ickejärn-metaller och stål, 
såvida för dessa material avsedda 
sågblad används

– användning av sågblad och tillbehör 
som anges i denna bruksanvisning eller 
rekommenderas av tillverkaren

Säkerhetsanvisningar

Fara!

n Använd skyddsutrustning som:
Skyddsglasögon och hörselskydd.

n Sticksågen måste vara tillkopplad när 
den förs mot arbetsstycket.

n Belasta inte sticksågen så hårt att den 
stannar.

n Slå från sticksågen och vänta tills den 
stannat, innan du lägger den ifrån dig.

n Spänn ej fast sticksågen i ett skruvstäd.

n För alltid sladden (5) bakåt bort från 
sticksågen.

Ljudtryck LpA Ljudeffekt LWA

S 203 dB(A) dB(A)
BVE 86 99

KVE 86 99
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n Spänn fast arbetsstycket om det inte 
ligger säkert genom den egna vikten.

n Använd endast passande sticksågblad.

n Kontrollera att sågbladen är riktigt 
monterade innan arbetet påbörjas.  
Koppla till maskinen under 30 sekunder 
utan belastning! 

Avbryt genast provkörningen vid 
avsevärda vibrationer eller om andra 
skador fastställs. Kontrollera maskinen 
för att fastställa orsaken.

n Kapa ej arbetsstycken som är tjockare 
än sticksågens max tillåtna sågdjup.

n Bearbeta ej material som frisläpper 
hälsovådliga ämnen (t ex asbest).

n Använd ej sticksågen vid regn eller 
i fuktig miljö.

n Sticksågar som används utomhus eller 
utsätts för större mängd metalldamm, 
ska anslutas via en jordfelsbrytare 
(utlösningsström max 30 mA). 

n Använd endast för utomhusbruk 
godkänd förlängningssladd.

n Använd endast dekaler för att märka 
sticksågen. Borra ej hål i huset.

Sakskador!

n Nätspänning och spänningsangivelsen 
på typskylten (12) måste överens-
stämma med varandra.

Bruksanvisning

Fara!
Dra ut nätkontakten före alla åtgärder på 
maskinen.

Före start
n Packa upp sticksågen och kontrollera 

att leveransen är komplett och om 
eventuella transportskador uppstått.

Till- och frånkoppling (S 203 BVE)
Korttidsdrift:

n Håll omkopplaren intryckt. 

n Släpp strömställaren för att koppla från 
maskinen.

Kontinuerlig drift:

Var försiktig!
Efter strömavbrott startar den tillkopplade 
maskinen igen.

– Håll omkopplaren intryckt.
– För arretering: Håll spärrknappen 

intryckt och släpp strömställaren. 
– För frånkoppling: Tryck kort på 

strömställaren och släpp den.
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Till- och frånkoppling (S 203 KVE)

Korttidsdrift:

n Tryck strömställaren framåt och håll fast 
den. 

n Släpp strömställaren för att koppla från 
maskinen.

Kontinuerlig drift:

Var försiktig!
Efter strömavbrott startar den tillkopplade 
maskinen igen.

– Tryck strömställaren framåt och nedåt 
på främre delen tills den snäpper fast.

– Tryck på strömställarens bakre del för 
att slå från sticksågen.

Montering eller byte av sågklinga

1. Dra ut nätkontakten.

2. Ta av dammskyddet framåt.

3. För spännringen uppåt och håll fast den.

4. För in sågbladet och tryck det rakt upp 
till anslaget.

5. Släpp spännringen.

6. Sätt på dammskyddet.

7. Stick nätkontakten i uttaget.

8. Koppla till sticksågen (utan att arretera 
strömställaren) och låt den gå ca 
30 sekunder. Kontrollera att den går 
jämnt.
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Inställning av fotplattan

1. Dra ut nätkontakten.

2. Ta av dammskyddet framåt.

3. Ta av spjälkningsskyddet.

4. Lossa spännskruven med nyckeln 7

5. Dra fotplattan något bakåt och ställ in 
önskad vinkel:

För geringssågning 15/30/45° liksom 
för återställning till 0°:

–  För ovannämnda vinklar finns fasta 
spärrlägen, skjut fotplattan framåt.

För alla andra vinklar:

– Ställ in vinkeln med hjälp av skalan 
eller annan mätanordning, skjut inte 
fotplattan framåt.

6. Dra åt spännskruven igen.

OBS
Använd dammskyddet med fas 1b vid 
geringssågning. 

Montering av spjälkningsskydd

1. Dra ut nätkontakten.

2. Skjut spjälkningsskyddet 13 med spåren 
framifrån på fotplattan.

OBS
Vid vissa sågbladstyper kan 
spjälkningsskyddet ej användas.

Dammsugning
Med adaptern för dammsugning 6 kan 
sticksågen anslutas till en dammsugare 
(inre slangdiameter 25 mm).

– För in adaptern bakifrån i sticksågen tills 
den snäpper fast.

– Tryck på adapterns spärrar för att dra ut 
den.

Slagtal (såghastighet)
Slagtalet kan ställas in steglöst med 
ratten 2.

– Läge A = 380 slag/min

– Läge G = 3200 slag/min

Pendling
Pendlingen kan ställas in med knappen 8.

– Läge 0 = ingen pendling

– Läge III = max pendling

Material Slagtal Pendling

Trä G I–III

Stål D–E 0

Aluminium E 0–I

Keramik B–C 0

Gummi A–C 0
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Arbetsanvisningar

OBS
Ställ vid temperatur under 0 °C in stick-
sågen på slagtalsregleringens läge G. 
Efter några minuters tomgång kan 
maskinen även användas i andra lägen.

Alla sågblad med Boschs ennocksskaft upp 
till en tjocklek på 1,5 mm kan användas.

OBS
Efter frånkoppling fortsätter sågklingan att 
rotera under kort tid.

Sågning sker vid uppåtrörelsen. 
Vid ömtåliga material (t ex laminat) uppstår 
risk för ojämna snittkanter. 

– Såga från baksidan eller

– lägg en fiberplatta eller liknande på ytan 
och såga igenom den.

– Använd fintandat sågblad.

Ursågning i mjukt material (t ex mjukt trä, 
gipskartong) ska göras på följande sätt:

– Ställ in fotplattan på 0°.

– Ställ slagtalet på G och pendlingen 
på III.

– Ställ fotplattan med framkanten på 
arbetsstycket, starta sticksågen och 
för långsamt in den i materialet.

Vid sågning i metall:

– Påför kyl- eller smörjmedel längs 
snittlinjen.

– Så liten frammatning som möjligt.

– Spänn vid tunna plåtar fast en träbit 
på baksidan. 

Besök tillverkarens hemsida www.flex-
tools.de för mer detaljerad information om 
produkterna.

Underhåll

Fara!
Dra ut nätkontakten före alla åtgärder 
på sticksågen.

Rengöring

Fara!
Vid bearbetning av metall kan vid intensiv 
användning strömledande damm avlagras 
på kåpans insida, vilket kan på verka 
skyddsisoleringen! Inverkan på skydds-
isoleringen! Anslut alltid maskinen via 
jordfelsbrytare (utlösningsström 30 mA).

Rengör maskin och luftöppningar regel-
bundet. Intervallen är beroende av det 
bearbetade materialet och arbetstiden.

Blås igenom motorrummet och kåpans 
insida med torr tryckluft regelbundet.

OBS!
Öppna inte sticksågen under garantitiden. 
I annat fall upphör tillverkarens garanti att 
gälla.

Reparation
Reparation får endast utföras av auktori-
serad verkstad.

Reservdelar och tillbehör

Reservdel/Tillbehör Best.nr

Dammskydd, rakt
Dammskydd, fasat

330.000
330.418

Glidsko 330.027

Spjälkningsskydd 330.019

Sticksågblad (sats) 200.522

Metallväska 329.789
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För vidare tillbehör, se tillverkarens 
kataloger.

Sticksågblad för trä

Sticksågblad för bl a träfiberplattor, 
metall och plast.

Skrotning och 
avfallshantering

Fara!
Gör förbrukade maskiner obrukbara genom 
att avlägsna nätsladden.

Endast för EU-stater

Kasta ej elverktyg i hushållssoporna!

Enligt det europeiska direktivet 2002/96/EG 
ska förbrukade elverktyg samlas separat 
och hanteras enligt gällande avfalls-
bestämmelser.

OBS!
Fråga fackhandlaren rörande 
avfallsbestämmelser!

CE-försäkran om 
överensstämmelse

Under eget ansvar försäkrar vi härmed 
att denna produkt uppfyller kraven 
i nedanstående standarder och direktiv:

EN 60745, EN 55014, EN 61000 enligt 
bestämmelserna i direktiven
73/23/EWG, 89/336/EWG, 98/37/EG.

 05
Rühle Severin

FLEX-Elektrowerkzeuge GmbH
Bahnhofstrasse 15
D-71711 Steinheim/Murr

Tänder/
tum

Längd Best.nr

Hårt trä, plywood, hårdfiberplattor upp till 
30 mm

5 st/ FE 10 75 204.560

Hårt och mjukt trä, spånskivor upp till 60 mm, 
kurvsågning

5 st/ FE 6 75 204.579

Hårt och mjukt trä, hårdfiberplattor upp till 60 
mm

5 st/ FE 6 75 204.617

Hårt och mjukt trä, mjukt plastmaterial, 
speciellt för kurvsågning

5 st/ FE 6 75 204.692

Tänder/
tum

Längd Best.nr

Förstärkt sågblad, för sågning med anslag, 
för täta material som t ex träfiberplattor.

5 st/ FE 10 75 212.216

Järn, mjukt stål upp till 4,0 mm

5 st/ FE 6 55 204.587

Ickejärn-metaller, mjukt stål upp till 6,0 mm, 
järn, plast

5 st/ FE 6 55 204.706
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Garanti

Vid köp av ny maskin ger FLEX 2 års garanti 
fr om köpdatum. Garantin gäller endast för 
brister p g a material- och/eller tillverknings-
fel liksom för ej fungerande garanterade 
egenskaper. Originalkvittot med 
försäljningsdatum måste uppvisas vid 
eventuella garantianspråk Garanti-
reparationer får endast utföras av FLEX 
autoriserade verkstäder eller service-
stationer. Garantireparationer får endast 
utföras av FLEX auktoriserade verkstäder 
eller servicestationer. Garantianspråk gäller 
endast om maskinen använts på avsett sätt. 
Garantin omfattar inte driftbetingat slitage, 
felaktig användning, helt eller delvis 
demonterade maskiner eller skador som 
uppkommit på grund av överbelastning av 
maskinen eller på grund av att ej godkända, 
trasiga eller felaktigt använda verktyg har 
använts. Skador som orsakats av maskinen 
på verktyg eller arbetsstycken, utövande av 
våld, följdskador som kan hänföras till att 
kunden eller tredje part misskött underhållet 
av maskinen, skadegörelse som en följd av 
yttre påverkansfaktorer eller främmande 
partiklar, t. ex. sand eller sten, samt skador 
som beror på att bruksanvisningen inte 
följts, t. ex. att maskinen anslutes till fel 
nätspänning eller strömtyp. Garantianspråk 
för tillbehör kan endast göras gällande om 
de använts med maskiner som använts på 
avsett eller tillåtet sätt.

Ansvar
Tillverkaren och hans representant ikläder 
sig inget ansvar för skador eller förlorad 
vinst som uppstår genom produkten eller 
genom att produkten ej kan användas.

Tillverkaren och hans representant ikläder 
sig inget ansvar för skador som uppstår 
genom felaktig användning eller 
i förbindelse med andra tillverkares 
produkter.
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Käytetyt symbolit

Vaara!
Viittaa välittömästi uhkaavaan vaaraan. 
Ohjeen noudattamatta jättäminen saattaa 
johtaa kuolemaan tai vakaviin 
loukkantumisiin.

Varo!
Viittaa mahdollisesti vaaralliseen 
tilanteeseen. Ohjeen noudattamatta 
jättäminen saattaa johtaa loukkaantumisiin 
tai esinevaurioihin.

Ohje
Viittaa koneen käyttöä koskeviin ohjeisiin 
ja tärkeisiin tietoihin.

Symbolit koneessa
Lue käyttöohjeet ennen koneen 
käyttöönottoa!

Käytä silmiensuojaimia!

Vanhan laitteen kierrätysohjeet 
(katso sivu 107)

Tekniset tiedot

Konetyyppi S 203 BVE S 203 KVE

Tilausnumero 329.363 329.371

Sahaussyvyys (sahanterästä riippuen)
puu
värimetalli
alumiini
teräs
keramiikka

mm

110
20
15
5
20

Jalkalevyn kallistusasento 45° molemmille puolille

Heiluriliike 3 asentoa

Iskuluku (tyhjäkäynnillä) min-1 300–3200

Ottoteho W 550

Paino (ilman johtoa) kg 2,2 2,1

Suojausluokka II / 
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Kuva koneesta

1 Pölysuoja
a) suora 90°-sahauksiin
b) 45°-viiste viistosahauksiin

2 Iskuluvun säätöpyörä

3 Käynnistyskytkin
Koneen käynnistämiseen 
ja pysäyttämiseen.

4 Lukituspainike (S 203 BVE)
Lukitsee kytkimen 3 pitemmän 
työjakson ajaksi.

5 Verkkojohto 4,0 m ja pistotulppa

6 Liitin purunpoistoon

7 Kuusiokoloavain
sahan säätötöitä varten

8 Heiluriliikkeen säätönuppi

9 Jalkalevy
kääntyy 45° kumpaankin suuntaan

10 Liukutalla
suojaa arkoja pintoja sahattaessa.

11 Käsikahva (vain S 203 KVE)

12 Tyyppikilpi

13 Repimissuoja

BVE KVE
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Toimituksen sisältö

Pistosaha S 203 BVE tai S 203 KVE

Sahanteräsarja (osa-nro: 200.522)

1 liukutalla (osa-nro: 330.027)

1 repimissuoja (osa-nro: 330.019)

Pölysuoja 1 kumpaakin mallia,

  – suora (osa-nro: 330.000)

  – viisteellä (osa-nro: 330.418)

1 käyttöohje (osa-nro: 330.329)

Turvallisuusasiaa

Vaara!
Lue ohjeet ennen pistosahan käyttöä 
ja toimi niiden mukaisesti:

– koneen käyttöohje,
– sähkötyökalujen käyttöä koskevat 

»Yleiset turvallisuusohjeet« oheisessa 
vihkosessa (dokumentti-nro: 315.915/
04.04),

– käyttöpaikalla voimassa olevat ohjeet 
ja työsuojelumääräykset.

Pistosaha on valmistettu uusimman 
teknisen tietämyksen ja hyväksyttyjen 
turvateknisten säännösten mukaisesti. 
Tästä huolimatta sen käytöstä saattaa 
aiheutua hengenvaaraa koneen käyttäjälle 
ja muille henkilöille ja itse kone tai muu 
esineistö voi vaurioitua. Pistosahaa saa 
käyttää vain

– määräystenmukaiseen 
käyttötarkoitukseen.

– sen ollessa teknisesti moitteettomassa 
kunnossa.

Turvallisuuteen vaikuttavat häiriöt on 
korjattava välittömästi.

Melu

Varo
Melutason ylittäessä 85 dB(A) käytä 
kuulonsuojaimia.

Mitattu standardin EN 60745 mukaan:
:

Tärinä
Kiihtyvyyden painotettu tehollisarvo 
standardin EN 60745 mukaan: 6 m/s²

Määräystenmukainen käyttö
Pistosaha on tarkoitettu

– ammattikäyttöön teollisuudessa ja 
työpajoissa,

– puun ja puunkaltaisten materiaalien, 
keraamisten laattojen, muovien, 
alumiinien, värimetallien ja teräksen 
sahaamiseen, mikäli käytetään 
materiaaleille sopivia sahanteriä,

– käytettäväksi tässä käyttöohjeessa 
ilmoitettujen tai valmistajan 
suosittelemien sahanterien ja 
lisälaitteiden kanssa.

Turvallisuusohjeita

Vaara!

n Käytä koneella työskennellessäsi 
henkilökohtaista suojavarustusta:
suojalaseja, kuulonsuojaimia.

n Käynnistä pistosaha, ennen kuin asetat 
sen työkappaletta vasten.

n Varo kuormittamasta pistosahaa niin 
voimakkaasti, että se pysähtyy.

Äänenpainetaso 
LpA

Äänitehotaso 
LWA

S 203 dB(A) dB(A)
BVE 86 99

KVE 86 99
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n Kytke pistosaha pois päältä ennen kuin 
lasket sen käsistäsi ja odota, että terä 
pysähtyy.

n Älä kiinnitä pistosahaa ruuvipenkkiin.

n Huolehdi, että verkkoliitäntäjohto (5) 
on aina pistosahasta taaksepäin.

n Kiinnitä työkappale paikalleen, jollei se 
pysy kunnolla paikallaan oman 
painonsa avulla.

n Käytä vain pistosahanteriä, joissa on 
sopiva kiinnitin.

n Varmista ennen käyttöä, että sahanterä 
on kiinnitetty oikein. Käynnistä kone sitä 
kuormittamatta 30 sekunniksi! 

Keskeytä koekäyttö heti, jos esiintyy 
voimakasta tärinää tai jos havaitset 
muita vikoja. Tarkista kone ja katso, 
mistä häiriö johtuu.

n Älä katkaise työkappaleita, jotka ovat 
paksumpia kuin pistosahan suurin 
sallittu sahaussyvyys.

n Älä työstä materiaaleja, joista vapautuu 
terveydelle vaarallisia aineita (esim. 
asbestia).

n Älä käytä pistosahaa sateessa tai 
kosteassa käyttöympäristössä.

n Liitä pistosahat, joita käytetään ulkona 
tai jotka altistuvat työssä metallipölylle, 
verkkovirtaan vikavirta-suojakytkimen 
kautta (laukaisuvirta enintään 30 mA). 

n Käytä vain ulkokäyttöön hyväksyttyä 
jatkojohtoa.

n Käytä pistosahan merkitsemiseen vain 
tarroja. Älä poraa reikiä koneen 
runkoon.

Esinevahingot!

n Verkkojännitteen ja jännitetietojen tulee 
olla samat kuin tyyppikilvessä (12).

Käyttöohjeet

Vaara!
Irrota pistotulppa pistorasiasta aina ennen 
koneeseen kohdistuvia töitä.

Ennen käyttöönottoa
n Ota pistosaha pois pakkauksesta ja 

tarkista, ettei toimituksesta puutu mitään 
ja ettei ole kuljetusvaurioita.

Käynnistys ja pysäytys 
(S 203 BVE)
Lyhytaikainen käyttö ilman 
lukitustoimintoa:

n Paina kytkintä ja pidä se pohjaan 
painettuna. 

n Pysäytä kone päästämällä 
käynnistyskytkin irti.

Pitempi työjakso lukitustoiminnolla:

Varo!
Päällekytketty kone käynnistyy jälleen 
sähkökatkon jälkeen.
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– Paina kytkintä ja pidä se pohjaan 
painettuna.

– Lukitus: pidä lukituspainike pohjaan 
painettuna ja päästä käynnistyskytkin 
irti. 

– Pysäytys: paina käynnistyskytkintä 
lyhyesti ja päästä irti.

Käynnistys ja pysäytys 
(S 203 KVE)

Lyhytaikainen käyttö ilman 
lukitustoimintoa:

n Työnnä käynnistyskytkin eteen ja pidä 
se tässä asennossa. 

n Pysäytä kone päästämällä 
käynnistyskytkin irti.

Pitempi työjakso lukitustoiminnolla:

Varo!
Päällekytketty kone käynnistyy jälleen 
sähkökatkon jälkeen.

– Työnnä käynnistyskytkin eteen ja lukitse 
painamalla kytkintä etuosasta.

– Pysäytys: vapauta kytkin lukituksesta 
painamalla sitä takaosasta.

Sahanterän kiinnitys tai vaihto

1. Irrota pistotulppa pistorasiasta.

2. Irrota pölysuoja etukautta.

3. Nosta vähän kiristysrengasta ja pidä 
kiinni.

4. Aseta sahanterä ohjaimeen ja työnnä 
ylöspäin rajoittimeen saakka. Terä ei 
saa mennä vinoon.
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5. Vapauta kiristysrengas.

6. Aseta pölysuoja paikalleen.

7. Pane pistotulppa pistorasiaan.

8. Käynnistä pistosaha (ilman 
lukitustoimintoa) ja anna sen käydä noin 
30 sekuntia. Tarkista, että käynti on 
tasainen.

Jalkalevyn asennon säätö

1. Irrota pistotulppa pistorasiasta.

2. Irrota pölysuoja etukautta.

3. Poista repimissuoja.

4. Avaa kiinnitysruuvi avaimella 7.

5. Vedä jalkalevyä vähän taaksepäin ja 
kallista se haluamaasi asentoon.

Viistosahaukset 15/30/45° ja palautus 
0°-asentoon:

– Koneessa on lukituskohdat, 
työnnä jalkalevy eteen.

Kaikki muut kulmat:

– Aseta kulma asteikon mukaan tai 
kulmamitan avulla, älä työnnä 
jalkalevyä eteen.

6. Kiristä kiinnitysruuvi.

Ohje
Käytä viistosahauksissa viisteellistä 
pölysuojaa 1b. 

Repimissuojan kiinnitys

1. Irrota pistotulppa pistorasiasta.

2. Työnnä repimissuoja 13 etukautta 
jalkalevyn päälle.

Ohje
Repimissuojaa ei voida käyttää määrätyn 
mallisten sahanterien kanssa.

Purunpoisto
Pistosaha voidaan kytkeä liittimen 6 avulla 
imuriin (letkun sisähalkaisija 25 mm).

– Työnnä liitin takakautta paikalleen, 
niin että se napsahtaa kiinni.

– Irrota painamalla liittimen lukitsimia 
ja vedä pois paikaltaan.
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Iskuluku (sahausnopeus)
Iskuluku voidaan säätää portaattomasti 
säätöpyörästä 2 työstettävään materiaaliin 
sopivaksi.

– Asento A = 380 iskua/minuutti

– Asento G = 3200 iskua/minuutti

Heiluriliike
Heiluriliike voidaan säätää säätönupista 8.

– Asento 0 = heiluritoiminto pois päältä

– Asento III = maksimi heiluriliike

Työohjeita

Ohje
Kun käyttölämpötila on alle 0 °C, valitse 
iskuluvun säädöksi asento G ja käynnistä 
pistosaha. Anna koneen käydä muutama 
minuutti kuormittamattomana, minkä 
jälkeen voit käyttää sitä myös muilla 
nopeuksilla.

Kaikkia sahanteriä voidaan käyttää Bosch-
kiinnittimen kanssa 1,5 mm paksuuteen 
saakka.

Ohje
Pysäyttämisen jälkeen sahanterä on vielä 
jonkin aikaa käynnissä.

Sahanterä leikkaa liikkuessaan ylöspäin. 
Arkoja materiaaleja (esim. laminaattia) 
sahattaessa sahausjäljestä saattaa tulla 
epäsiisti. 

– Sahaa taustapuolelta tai

– aseta yläpuolelle kovakuitulevy tms. 
ja sahaa sen läpi.

– Käytä sahanterää, jossa on hieno 
hammastus.

Upotukset pehmeään materiaaliin 
(pehmeään puuhun, kipsikartonkiin tms.) 
tehdään seuraavasti:

– Aseta jalkalevy asentoon 0°.

– Säädä iskuluvuksi G ja heiluriliikkeeksi 
III.

– Aseta jalkalevyn etureuna työkappaletta 
vasten, käynnistä kone ja upota terä 
hitaasti materiaaliin.

Metallia sahattaessa:

– Levitä sahauslinjaa pitkin jäähdytys- 
tai voiteluainetta.

– Säädä mahdollisimman pieni 
syöttönopeus.

– Kun levyt ovat ohuita, kiinnitä 
taustapuolelle puukappale. 

Lisätietoja valmistajan tuotteista löytyy 
osoitteesta www.flex-tools.de.

Materiaali Iskuluku Heiluri-
liike

Puu G I–III

Teräs D–E 0

Alumiini E 0–I

Keramiikka B–C 0

Kumi A–C 0
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Huolto ja hoito

Vaara!
Irrota pistotulppa pistorasiasta aina ennen 
pistosahaan kohdistuvia töitä.

Puhdistus

Vaara!
Metalleja työstettäessä saattaa 
äärimmäisissä käyttöolosuhteissa koneen 
rungon sisälle kerääntyä sähköä johtavaa 
pölyä. Suojaeristys heikkenee! Käytä 
konetta vain vikavirta-suojakytkimen 
kanssa (laukaisuvirta 30 mA).

Puhdista kone ja jäähdytysilma-aukot 
säännöllisin välein. Puhdistusväli riippuu 
työstettävästä materiaalista ja käyttöajan 
pituudesta.

Puhalla koneen sisätila ja moottori 
puhtaaksi kuivalla paineilmalla säännöllisin 
välein.

Ohje!
Älä avaa pistosahaa takuuajan aikana. 
Jollei ohjetta noudateta, valmistajan 
myöntämä takuu raukeaa.

Korjaukset
Korjaukset saa suorittaa vain valmistajan 
valtuuttama huoltoliike.

Varaosat ja tarvikkeet

Katso muut lisätarvikkeet valmistajan tuote-
esitteistä.

Pistosahanterät puulle

Pistosahanterät kovakuitulevyille, 
metallille, muoville tms.

Varaosa/tarvike Til.-nro

Pölysuoja, suora
Pölysuoja, viisteellä)

330.000
330.418

Liukutalla 330.027

Repimissuoja 330.019

Sahanterät (sarja) 200.522

Kantolaukku, metallia 329.789

Ham-
paita/
tuuma

Pituus Til.-nro

Kova puu, vaneri, kovakuitu 30 mm saakka

5 kpl / pkt 10 75 204.560

Kova ja pehmeä puu, lastulevyt 60 mm 
saakka, kaarisahaukset

5 kpl / pkt 6 75 204.579

Kova ja pehmeä puu, kovakuitu 60 mm 
saakka

5 kpl / pkt 6 75 204.617

Kova ja pehmeä puu, pehmeät muovit, 
erityisesti kaarisahauksiin

5 kpl / pkt 6 75 204.692

Ham-
paita/
tuuma

Pituus Til.-nro

Vahvistettu sahanterä, sahaamiseen 
ohjaimella, tiiviille materiaalille kuten 
kovakuitulevyt.

5 kpl / pkt 10 75 212.216

Rauta, pehmeä teräs 4,0 mm saakka

5 kpl / pkt 6 55 204.587

Värimetalli, pehmeä teräs 6,0 mm saakka, 
rauta, muovit

5 kpl / pkt 6 55 204.706
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Kierrätysohjeita

Vaara!
Tee käytöstä poistetut koneet 
käyttökelvottomaksi irrottamalla 
liitäntäjohto.

Vain EU-maat

Käytöstä poistetut sähkötyökalut 
eivät kuulu sekajätteisiin!

Sähkö- ja elektroniikkalaiteromusta annetun 
EU-direktiivin 2002/96/EY ja sen 
voimaansaattavien kansallisten säädösten 
mukaisesti tulee käytöstä poistetut 
sähkötyökalut kerätä erikseen ja toimittaa 
asianmukaiseen hyötykäyttöpisteeseen.

Ohje!
Lisätietoja kierrätysmahdollisuuksista saat 
alan liikkeistä!

CE-vaatimustenmukaisuus

Vakuutamme täten yksinvastuullisina, että 
tämä tuote täyttää seuraavien standardien 
tai normatiivisten dokumenttien 
vaatimukset:

EN 60745, EN 55014, EN 61000 
direktiivien 73/23/ETY, 89/336/ETY, 
98/37/EY määräysten mukaisesti.
73/23/EWG, 89/336/EWG, 98/37/EG.

 05
Rühle Severin

FLEX-Elektrowerkzeuge GmbH
Bahnhofstrasse 15
D-71711 Steinheim/Murr

Takuu

FLEX myöntää uudelle koneelle 2 vuoden 
takuun, alkaen koneen myyntipäivästä 
loppukuluttajalle. Takuu kattaa vain viat, 
jotka johtuvat materiaali- ja/tai 
valmistusvirheestä ja jos koneelle ilmoitetut 
ominaisuudet jäävät täyttymättä. 
Takuutapauksessa on näytettävä 
alkuperäinen ostokuitti, josta ilmenee 
koneen myyntipäivä. Takuun puitteissa 
suoritettavat korjaukset saa tehdä 
ainoastaan FLEXin valtuuttamat korjaamot 
tai huoltoliikkeet. Takuu on voimassa vain, 
kun konetta käytetään määräysten 
mukaisesti. Takuuseen eivät sisälly viat, 
jotka ovat aiheutuneet koneen normaali 
kulumisesta, väärinkäytöstä, koneen 
purkamisesta osiin osittain tai kokonaan, 
koneen ylikuormittamisesta ja työvälineiden 
käytöstä, jotka eivät ole saaneet valmistajan 
hyväksyntää tai ovat viallisia tai joita on 
käytetty käyttötarkoituksen vastaisesti. 
Takuu ei kata myöskään koneen 
käyttötyökaluun tai/ja työkapaleeseen 
aiheuttamia vaurioita, väkivaltaisesta 
käytöstä aiheutuvia vaurioita, asiakkaan tai 
kolmansien osapuolien ohjeidenvastaisesta 
tai riittämättömästä huollosta johtuvia 
vaurioita, vieraiden esineiden, kuten hiekan 
tai kivien aiheuttamia vaurioita eikä 
vaurioita, joihin on syynä käyttöohjeiden 
laiminlyönti, kuten esim. koneen liitäntä 
väärään verkkojännitteeseen tai virtalajiin. 
Käyttötyökaluihin tai/ja lisätarvikkeisiin 
liittyvät takuuvaatimukset ovat mahdollisia 
vain sillon, kun niitä käytetään sellaisten 
koneiden kanssa, joihin ne on tarkoitettu 
tai hyväksytty.
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Vastuun poissulkeminen
Valmistaja ja valmistajan edustaja eivät 
vastaa vahingoista tai voiton menetyksestä, 
joiden syynä on liiketoiminnan 
keskeytyminen johtuen tuotteesta tai siitä, 
ettei tuotetta mahdollisesti voida käyttää.

Valmistaja ja valmistajan edustaja eivät 
vastaa vahingoista, joiden syynä on 
ohjeiden vastainen käyttö tai koneen käyttö 
muiden kuin valmistajan tuotteiden kanssa.
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�ix� nvix{ìui{wz����������

ith���rhs}uui�éxwy{iy�iz�ié��yr�to�

�� �n}që��ix��nvix{ìui{wz� ��������

�� �swvw{wuouêtw�
������ix��nvix{ìui{wz����������

��Ílom�nz�·xìyoz�
�ix��nvix{ìui{wz����������

­pi�{ot�iy|hsnph�yiz

Ç�tl}twz�

èxpt�{o�·xìyo�{oz�yêmiz�lpikhy{n�rip�
{oxìy{n�

– {pz�éixwëynz�wlom�nz�·npxpyuwë�

– {pz�´­ntprêz�}éwln�vnpz�iy|isn�iz´�
y·n{prh�un�{o�·xìyo�osnr{xprít�
nxmisn��t�y{w�népy}tié{�untw�
|}sshlpw��ix��|}ssil�w}� ��������
�������

– {w}z�mpi�{wt�{�éw�nxmiy�iz�py·ëwt{nz�
rit�tnz�rip�éxwlpimxi|êz�y·n{prh�un�
{ot�éx�so¡o�i{}·ouh{�t�

È}{ì�o�yêmi�ê·np�ri{iyrn}iy{n��
yëu|�ti�un�{i�lnlwuêti�{oz�{n·tprìz�
rip�{w}z�itimt�xpyuêtw}z�rit�tnz�{oz�
{n·tprìz�iy|hsnpiz��Õy{�yw�uéwxwët�
ri{h�{o�·xìyo�{w}�ti�éxwrë¡w}t�r�tl}twp�
mpi�{o�y�ui{prì�irnxip�{o{i�rip�{o� �ì�
{w}�·xìy{o�ì�{x�{�t�ì�it{�y{wp·i� oupêz�
y{w�uo·htoui�ì�hssnz�}sprêz� oupêz��
d yêmi�nép{xêén{ip�ti�·xoypuwéwpn�{ip�
u�tw

– mpi�{ot�ixu� w}yi�·xìyo�

– yn�hxpy{o�{n·tprì�ri{hy{iyo�ié��
héw¡oz�iy|isn�iz�

Íp�kshknz�éw}�ê·w}t�ixto{prì�
né�é{�yo y{ot�iy|hsnpi��éxêénp�ti�
it{pun{�é� wt{ip�iuêy�z�

Ê�x}kwz

èxwyw·ì�

Ïn�irw}y{prì�é�nyo�ht��{�t����G%�$��
ti |wxh{n��{wiyé�lnz�

În{xouêto�khynp�cË�������

Çxiliyu�z
Ï{iqupyuêto�iéw{nsnyui{prì�{puì�{oz�
nép{h·}tyoz�khynp�cË��������������P�V�

Èxu� w}yi�·xìyo
È}{ì�o�yêmi�éxwwx� n{ip

– mpi�néimmnsui{prì�rip�kpwuo·itprì�
·xìyo�

– mpi�éxp�tpyui�vësw}�rip�}sprít�
éix�uwp�t�{w}�vësw}��rnxiuprêz�
éshrnz��uo�yploxwë·i�uê{issi�rip�
i{yhsp��n|�ywt�·xoypuwéwpwët{ip�
mpi {i�}sprh�i}{h�y}mrnrxpuêtnz�
éxpwt�siunz�

– mpi�·xìyo�un�éxpwt�siunz�rip�
nvix{ìui{i��{i�wéw�i�l�twt{ip�
y
 i}{êz�{pz�wlom�nz�ì�y}tpy{ít{ip�
ié��{wt�ri{iyrn}iy{ì�

Èrw}y{prì�
é�nyo�/S$

Èrw}y{prì�py·ëz�
/:$

6���� G%�$� G%�$�

%9( �� ��

.9( �� ��
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®éwln�vnpz�iy|isn�iz

Ç�tl}twz�

n Çi{h�{o�·xìyo�éxwy�éprwë�
éxwy{i{n}{prwë�nvwéspyuwë�
ti |wxh{n�
éxwy{i{n}{prh�ui{wm}hspi��
�{wiyé�lnz

n Ílomn�{n�{o�yêmi�éxwz�{w�
ri{nxmi �untw�{nuh·pw�u�twt��
�{it ê·np�{nqn��yn�snp{w}xm�i�

n Îo�|wx{ítn{n�{o�yêmi�{�yw�py·}xh��
íy{n�ti�y{iui{ìynp�ti�snp{w}xmn��

n èxpt�{ot�ié�qnyo�qê{n{n�{o�yêmi�
nr{�z�snp{w}xm�iz�rip�{ot�i|ìtn{n�
ti y{iui{ìynp�{nsn��z�

n Îo�éphyn{n�{o�yêmi�yn�uêmmnto�

n Ílomn�{n�{w�{xw|wlw{pr��risílpw��5��
éht{w{n�éxwz�{i�é�y��uirxph�ié��{o�
yêmi�

n Ðnt{íy{n�{w�ri{nxmi �untw�{nuh·pw��
n|�ywt�lnt�y{êrn{ip�ìlo�y{iqnxh�
s�m��{w}�pl�w}�{w}�khxw}z�

n ïxoypuwSwpn�{n�u�twt�éxpwt�siunz�
un ri{hssoso�}éwlw·ì�nxmisn�w}�

n èxpt�{o�·xìyo�nsêm·n{n�{o�y�y{ì�
{wéwqê{oyo�rip�y{nxê�yo�{�t�
éxpwt�siu�t��Êê{n{n�{w�uo·htoui�
mpi ���ln}{nx�sné{i�·�x�z�|wx{�w�
yn snp{w}xm�i��
bpir�é{n{n�iuêy�z�{o�lwrpuiy{prì�
snp{w}xm�i���{it�nu|itpy{wët�l}ti{w��
rxiliyuw��ì�hssnz� oupêz��csêm·n{n�
{w�uo·htoui��mpi�ti�nvirxpkíyn{n�{ot�
ip{�i�

n Îot�r�kn{n�ri{nxmi �unti�{nuh·pi��
{�t�wéw��t�o�lphun{xwz�n�tip�unmi�
së{nxo�ié��{w�uêmpy{w�nép{xné{��
khqwz�rwéìz�{oz�yêmiz�

n Îot�nénvnxmh ny{n�}sprh��ié��{i�
wéw�i�nrsëwt{ip�w}y�nz�éw}�qê{w}t�
yn r�tl}tw�{ot�}mn�i��é�·��iu�it{w��

n Îo�·xoypuwéwpn�{n�{o�yêmi�y{o�kxw·ì�
ì�yn�}mx��énxpkhsswt�

n Ï}tlên{n�{pz�yêmnz��wp�wéw�nz�
·xoypuwéwpwët{ip�y{w�ëéipqxw�ì�n�tip�
nr{nqnpuêtwp�yn�}énxkwsprêz�yr�tnz�
un{hss�t��uêy��éxwy{i{n}{prwë�
lpir�é{o�xnëui{wz�lpixxwìz��xnëui�
ntnxmwéw�oyoz�{w�éwsë����P$���

n ïxoypuwéwpn�{n�u�twt�népuorëtynpz�
ris�l��t�nmrnrxpuêtnz�mpi�nv�{nxprì�
·xìyo�

n ­pi�{o�yìuityo�{oz�yêmiz�·xoypuw�
éwpn�{n�u�twt�i}{wr�sso{nz�éptir�lnz��
Îot�itw�mn{n�{xëénz�y{w�énx�ksoui�

®sprêz� oupêz�

n d�{hyo�{w}�lpr{ëw}�rip�{i�y{wp·n�i�
{oz�{hyoz�y{ot�éptir�li�{ëéw}��12��
éxêénp�ti�y}u|�twët�un{ivë�{w}z�

Ílom�nz�·xìyoz

Ç�tl}twz�

èxpt�ié���snz�{pz�nxmiy�nz�y{o�yêmi�
{xikh{n�{w�|pz�ié��{ot�éx� i�

èxpt�{o�qêyo�yn�snp{w}xm�i
n Ìnéirn{hxn{n�{o�yêmi�rip�nsêmv{n�

{ot�mpi�{ot�ésox�{o{i�{oz�éixhlwyoz�
rip�mpi� oupêz�ié��{o�un{i|wxh�

Êêyo�yn�rip�nr{�z�snp{w}xm�iz�
�6 ��� %9(�
Æxi·ë·xwto�snp{w}xm�i�·�x�z�
rwëué�ui�

n èpê n{n�{wt�lpir�é{o�rip�{wt�rxi{h{n�
éi{ouêtw��
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n ­pi�{o�qêyo�nr{�z�snp{w}xm�iz�i|ìy{n�
{wt�lpir�é{o�nsnëqnxw�

bpixrìz�snp{w}xm�i�un�rwëué�ui�

èxwyw·ì�

În{h�{ot�iéwri{hy{iyo�{oz�lpirwéìz�
xnëui{wz�{w�itiuuêtw�uo·htoui�
vitivnrpth�

– èpê n{n�{wt�lpir�é{o�rip�{wt�rxi{h{n�
éi{ouêtw�

– ­pi�{w�rwëué�ui�rxi{ìy{n�{w�rw}ué��
iy|hspyoz�éi{ouêtw�rip�i|ìy{n�{wt�
lpir�é{o�nsnëqnxw��

– ­pi�{o�qêyo�nr{�z�snp{w}xm�iz�
éi{ìy{n�mpi�s�mw�{wt�lpir�é{o�
rip i|ìy{n�{wt�nsnëqnxw�

Êêyo�yn�rip�nr{�z�snp{w}xm�iz�
�6 ��� .9(�
Æxi·ë·xwto�snp{w}xm�i�·�x�z�
rwëué�ui�

n Õqìy{n�{wt�lpir�é{o�éxwz�{i�nuéx�z�
rip�rxi{ìy{n�{wt��

n ­pi�{o�qêyo�nr{�z�snp{w}xm�iz�i|ìy{n�
{wt�lpir�é{o�nsnëqnxw�

bpixrìz�snp{w}xm�i�un�rwëué�ui�

èxwyw·ì�

În{h�{ot�iéwri{hy{iyo�{oz�lpirwéìz�
xnëui{wz�{w�itiuuêtw�uo·htoui�
vitivnrpth�

– Õqìy{n�{wt�lpir�é{o�éxwz�{i�nuéx�z�
rip�rw}uéíy{n�{wt��épê wt{hz�{wt�
y{ot�nuéx�yqpi�hrxo�

– ­pi�{o�qêyo�nr{�z�snp{w}xm�iz�iéi�
y|is�y{n�{wt�lpir�é{o�épê wt{hz�{wt�
y{ot�wé�yqpi�hrxo�

Ï{nxê�yo�ì�issimì�
éxpwt�siuiz

�� Ðxikìv{n�{w�|pz�ié��{ot�éx� i�

�� È|ipxêy{n�éxwz�{i�nuéx�z�{w�
rhs}uui�éxwy{iy�iz�ié��yr�to�

�� Ètiyoríy{n�{wt�lir{ëspw�yëy|pvoz�
rip�rxi{ìy{n�{wt�
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�� Õqìy{n�{ot�éxpwt�siui�y{wt�wlom��
rip�épêy{n�{ot�éxwz�{i�éht��uê·xp�
{êxui�·�x�z�ti�y{xikíynp�

�� È|ìy{n�nsnëqnxw�{wt�lir{ëspw�
yëy|pvoz�

�� Ðwéwqn{ìy{n�{w�rhs}uui�éxwy{iy�iz�
ié��yr�to�

�� Æhs{n�{w�|pz�y{ot�éx� i�

�� Êê{n{n�{o�yêmi�yn�snp{w}xm�i�
�·�x�z rwëué�ui��rip�i|ìy{n�
{ot ti snp{w}xmìynp�né��énx��
�� ln}{nx�sné{i��csêmv{n�{ot�
wuis�{o{i�r�toyoz�

Èssimì�qêyoz�{xhén iz�
éxpwtpwë

�� Ðxikìv{n�{w�|pz�ié��{ot�éx� i�

�� È|ipxêy{n�éxwz�{i�nuéx�z�{w�
rhs}uui�éxwy{iy�iz�ié��yr�to�

�� È|ipxêy{n�{ot�éxwy{iy�i�êtit{p�
yrsìqx�t�

�� Éëy{n�{o�k�li�y{nxê�yoz�un�{w�
rsnpl� 7�

�� Ðxikìv{n�{ot�{xhén i�éxpwtpwë�rhé�z�
éxwz�{i�é�y��rip�x}qu�y{n�{ot�
népq}uo{ì�swvhli�

­pi�swvêz�{wuêz��������� �é�z�rip�
mpi {ot�népy{xw|ì�y{pz�� �

®éhx·w}t�éxwyrwssìynpz�y{o�
y}yrn}ì���qn�{n�{ot�{xhén i�
éxpwtpwë�éxwz�{i�nuéx�z�

­pi��snz�{pz�hssnz�m�t�nz�

fëqupyo�{oz�m�t�iz�yëu|�ti�un�{ot�
rs�uiri�ì�un��xmitw�uê{xoyoz��uot�
�qn�{n�{ot�{xhén i�éxpwtpwë�éxwz�
{i�nuéx�z�

�� Ï|�v{n�éhsp�{o�k�li�y{nxê�yoz�

®é�lnpvo

­pi�swvêz�{wuêz�·xoypuwéwpn�{n�{w�
rhs}uui�éxwy{iy�iz�ié��yr�to�un�
{wvw{wu�i�1E��
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Ï}tixuws�moyo�éxwy{iy�iz�
êtit{p�yrsìqx�t

�� Ðxikìv{n�{w�|pz�ié��{ot�éx� i�

�� Õqn�y{n�{ot�éxwy{iy�i�êtit{p�
yrsìqx�t�13�un�{i�i}shrpi�ié��
uéxwy{h�y{ot�{xhén i�éxpwtpwë�

®é�lnpvo

d�éxwy{iy�i�êtit{p�yrsìqx�t�lnt�uéwxn��
ti�·xoypuwéwpoqn��yn�nplprêz�uwx|êz�
éxpwt�siu�t�

Ètixx�|oyo�éxpwtplpít
În�{w�nvhx{oui�éxwyixuwmìz��it{h�
é{wxi��itixx�|oyoz�éxpwtplpít�6�uéwxn��
ti�y}tlnqn��o�yêmi�yn�y}yrn}ì�
itixx�|oyoz��ny�{nxprì�lphun{xwz�
nëriué{w}�y�sìti����PP��

– ¢qoyo�{w}�nvix{ìui{wz�éxwyixuwmìz�
ié��é�y��y{o�y}yrn}ì�uê·xp�{w�
rwëué�ui�

– ­pi�{ot�i|i�xnyo�éh{oui�{oz�
iy|hspyoz�{w}�nvix{ìui{wz�
éxwyixuwmìz�rip�{xhkomui�éxwz�
{i êv��

Èxpqu�z�lpilxwuít�
�{i·ë{o{i rwéìz�
Í�ixpqu�z�y{xw|ít�uéwxn��ti�éxwyix�
uwy{n��un�{wt�{xw·��xëqupyoz�2�y{pz�
iéip{ìynpz�{w}�}sprwë�

– Êêyo�$� �����lpilxwuêz�sné{�

– Êêyo�*� ������lpilxwuêz�sné{�

crrxnuwnplìz�lpilxwuì
d�nrrxnuwnplìz�lpilxwuì�uéwxn��ti�
x}qupy{n��un�{w�rw}ué��xëqupyoz�8�

– Êêyo��� ����nrrxnuwnplìz�lpilxwuì�RII

– Êêyo�,,,� ������uêmpy{o�nrrxnuwnplìz�
lpilxwuì

®éwln�vnpz�nxmiy�iz

®é�lnpvo

Çi{h�{o�·xìyo�{oz�yêmiz�yn�qnxuw�
rxiy�nz�rh{��{w}�� &��x}qu�y{n�{o yêmi�
y{o�qêyo�*�{oz�xëqupyoz�{w}�ixpquwë�
lpilxwuít��În{h�ié��unxprh�sné{h�
snp{w}xm�iz�y{w�xnsit{��uéwxn��{w�
uo·htoui�ti�·xoypuwéwpoqn��rip�un�hssnz�
x}qu�ynpz�

Îéwxwët�ti�·xoypuwéwpoqwët��snz�
wp éxpwt�siunz�%RVFK�un�nrrnt{xpr��
y{êsn·wz�éh·w}z�uê·xp���� PP�

®é�lnpvo

În{h�{o�qêyo�nr{�z�snp{w}xm�iz�
o éxpwt�siui�nvirwsw}qn��ti�rptn�{ip�
mpi s�mw�

®spr� Èxpqu�z�
lpilxwuít

crrxnuwnplìz�
lpilxwuì

Ìësw * , ,,,

È{yhsp ' ( �

Èsw}u�tpw ( � ,

Çnxiupr��
}spr�

% & �

Éhy{p·w $ & �
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Ðwuêz�nr{nswët{ip�un�r�toyo�{oz�
éxpwt�siuiz�éxwz�{i�nuéx�z��
Ïn n}i�yqo{nz�nép|htnpnz��S�·��Éiupht{��
}éhx·np�r�tl}twz�ti�uot�n�tip��uwx|nz�
wp hrxnz�{wuìz��

– Ç�kn{n�ié��{ot�é�y��ésn}xh�ì

– éshrnz�ié��yrsoxêz��tnz�r�h��ti�
iés�qwët�y{ot�éht��ésn}xh�rip�
ti rwéwët�ié¶�i}{ì�

– ïxoypuwéwpn�{n�éxpwt�siunz�un�sné{ì�
wl�t{�yo�

cr{êsnyo�{wuít�khqw}z�yn�uisir��}spr��
�uisir��vësw��m}¡wyit�lnz�r�h����z�nvìz�

– f}qu�y{n�{ot�{xhén i�éxpwtpwë�
y{w}z � �

– f}qu�y{n�{wt�ixpqu��lpilxwuít�y{w�*�
rip�nrrxnuwnplwëz�lpilxwuìz�y{w�,,,�

– Ðwéwqn{n�y{n�{ot�{xhén i�éxpwtpwë�
un {ot�nuéx�yqpi�hrxo�y{w�ri{nx�
mi �untw�{nuh·pw��ti�{nqn��o y}yrn}ì�
yn�snp{w}xm�i�rip�ti�k}qpy{n��ixmh�
y{w�}spr��

Çi{h�{w�éxp�tpyui�un{hssw}�

– Èsn�¡{n�uêyi�s�éityoz�ì�¡ëvoz�ri{h�
uìrwz�{oz�mxiuuìz�rwéìz�

– èxwíqoyo��yw�{w�l}ti{�t�épw�ixmì�

– Ïn�sné{êz�siuix�tnz�y|�v{n�y{ot�
é�y��ésn}xh�êti�rwuuh{p�vësw��

ènxip{êx��ésoxw|wx�nz�y·n{prh�un�
{i éxw~�t{i�{w}�ri{iyrn}iy{ì�y{ot�
osnr{xwtprì�lpnëq}tyo�ZZZ�IOH[�WRROV�GH�

Ï}t{ìxoyo�rip�|xwt{�li

Ç�tl}twz�

èxpt�ié���snz�{pz�nxmiy�nz�y{o�yêmi�
{xikh{n�{w�|pz�ié��{ot�éx� i�

Çiqixpyu�z

Ç�tl}twz�

Çi{h�{ot�nénvnxmiy�i�un{hss�t�uéwxn��
ri{h�{ot�}énxkwsprì�·xìyo�ti�népriqìynp�
y{w�ny�{nxpr��{w}�énxpksìui{wz�imímpuo�
yr�to��Èxto{prì�né�lxiyo�y{ot�éxwy{i�
{n}{prì�u�t�yo��Énp{w}xmn�{n�{w�
uo·htoui�uêy��éxwy{i{n}{prwë�lpir�é{o�
xnëui{wz�lpixxwìz��xnëui�ntnxmwéw�oyoz�
���P$��

Çiqix� n{n�{ir{prh�{w�uo·htoui�rip�
{pz y·pyuêz�inxpyuwë��d�y}·t�{o{i�
nvix{h{ip�ié��{w�ri{nxmi �untw�}spr��
rip�ié��{o�lphxrnpi�{oz�·xìyoz�

Ï{w�ny�{nxpr��{w}�énxpksìui{wz�un�
{wt rpto{ìxi�éxêénp�ti�m�tn{ip�{ir{prì�
nr|ëyoyo�un�vox��énépnyuêtw�iêxi�

®é�lnpvo�

Îot�itw�mn{n�{o�yêmi�ri{h�{o�lphxrnpi�
{oz�nmmëoyoz��Ïn�énx�é{�yo�uo�{ìxoyoz�
éiënp�ti�py·ënp�o�iv��yo�éixw·ìz�
nmmëoyoz�ié��{wt�ri{iyrn}iy{ì�

cépyrn}êz
Ð}·�t�népyrn}êz�nép{xêén{ip�ti�
nr{nswët{ip�iéwrsnpy{prh�rip�u�tw�
ié� rhéwpw�ié��{wt�ri{iyrn}iy{ì�
nvw}ypwlw{ouêtw�y}tnxmn�w�{oz�{n·tprìz�
nv}éoxê{oyoz�{�t�énsi{ít�uiz�
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�
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%DKQKRIVWUDVVH���
'�������6WHLQKHLP�0XUU
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În�{ot�imwxh�nt�z�riptwëxmpw}�
uo·itìui{wz�o�)/(;�éixê·np�y{w�
{nspr� ri{itis�{ì�nmmëoyo�ié��{wt�
ri{iyrn}iy{ì�lphxrnpiz���n{ít��éw}�
vnrpth�ié��{ot�ounxwuot�i�éísoyoz�{w}�
uo·itìui{wz��d�nmmëoyo�py·ënp�u�tw�mpi�
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sitqiyuêto�{hyo�lpr{ëw}�ì�yn�shqwz�
n�lwz�xnëui{wz��Èvpíynpz�éixw·ìz�
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¬¶LQGHNLOHU

.XOODQÜODQ�VHPEROOHU������������������ ���
7HNQLN�Õ]HOOLNOHU������������������������ ���
*HQHO�EDNÜÝ� ���������������������������� ���
7HVOLPDW�NDSVDPÜ���������������������� ���
.XOODQPD�NÜODYX]X� �������������������� ���
%DNÜP�YH�PXKDID]D� ����������������� ���
*LGHUPH�ELOJLOHUL� ���������������������� ���
&(�X\JXQOXÏX�EH\DQÜ� ��������������� ���
*DUDQWL������������������������������������ ���

.XOODQÌODQ�VHPEROOHU

7HKOLNH�

'R¿XGDQ�VÅ]�NRQXVX�RODELOHFHN�ELU�
WHKOLNH\H�GLNNDW�¶HNHU��%X�X\DUÌ\D�GLNNDW�
HGLOPHPHVL�KDOLQGH��ÅOËP�YH\D�D¿ÌU�
\DUDODQPD�WHKOLNHVL�VÅ]�NRQXVX�RODELOLU�

'LNNDW�

7HKOLNHOL�ROPD�LKWLPDOL�RODQ�ELU�GXUXPD�
GLNNDW�¶HNHU��%X�X\DUÌ\D�GLNNDW�HGLOPHPHVL�
KDOLQGH��\DUDODQPD�YH\D�PDOD�JHOHELOHFHN�
]DUDU�WHKOLNHVL�VÅ]�NRQXVX�RODELOLU�

%LOJL

.XOODQPD�LOH�LOJLOL�\DUDUOÌ�ELOJLOHUH�YH�
ÅQHPOL�EDÍND�ELOJLOHUH�GLNNDW�¶HNHU�

&LKD]�Ë]HULQGHNL�VHPEROOHU
&LKD]Ì�LON�NH]�¶DOÌÍWÌUPD\D�
EDÍODPDGDQ�ÅQFH��NXOODQPD�
NÌODYX]XQX�RNX\XQX]�
.RUX\XFX�JÅ]OËN�NXOODQÌQÌ]�

(VNL�FLKD]ÌQ�JLGHULOPHVL�LOH�
LOJLOL�ELOJL���EDNÌQÌ]�VD\ID�����

7HNQLN�Å]HOOLNOHU

&LKD]�WLSL 6�����%9( 6�����.9(

6LSDULÝ�QXPDUDVÜ ������� �������

.HVPH�GHULQOLÏL��WHVWHUH�EÜÆDÏÜQD�EDÏOÜ�
$KÝDS
$ODÝÜPOÜ�PHWDO
$OÛPLQ\XP
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�
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7DEDQ�OHYKDVÜ�DÆÜ�D\DUÜ +HU�LNL�WDUDID�GRÏUX����

3DQGÛO�KDUHNHW ��NDGHPH

6WURN�VD\ÜVÜ��UÕODQWLGH� GHY�GDN ���w����
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D������NHVPH�LÝOHPL�LÆLQ
E��$ÆÜVDO�NHVPH�LÆLQ�����HÏLN

� 6WURN�VD\ÌVÌ�D\DU�¶DUNÌ

� ­DOWHU
$ÆPDN�YH�NDSDWPDN�LÆLQ

� .LOLWOHPH�GË¿PHVL��6�����%9(�
½DOWHUL�����VÛUHNOL�NXOODQPD�
PRGXQGD�NLOLWOHU

� (OHNWULN�ILÍL�LOH�GRQDWÌOPÌÍ�HOHNWULN�
NDEORVX�����P

� �DSDN�HPPH�LÍOHPL�L¶LQ�DGDSWÅU

� ¬¶WHQ�DOWÌ�NÅÍHOL�FÌYDWD�DQDKWDUÌ
WHVWHUHGH�D\DU�\DSPD�LÝOHPL�LÆLQ

� 3DQGËO�KDUHNHWL�VWURN�D\DU�
GË¿PHVL

� 7DEDQ�OHYKDVÌ
+HU�LNL�WDUDID�GRÏUX����

�� .D\DU�SDEX¶
.HVPH�LÝOHPL�HVQDVÜQGD�KDVVDV�
\Û]H\OHULQ�NRUXQPDVÜ�LÆLQ�

�� 7XWDPDN��VDGHFH�6�����.9(�

�� 7LS�HWLNHWL

�� �DSDN�NRSDUPD�NRUXPDVÌ
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7HVOLPDW�NDSVDPÌ

'HNXSDM�WHVWHUHVL�6�����%9(�YH\D�
6�����.9(
7HVWHUH�EÜFDÏÜ�VHWL��SDUÆD�QR�����������
��ND\DU�SDEXÆ��SDUÆD�QR�����������
��ÆDSDN�NRSDUPD�NRUXPDVÜ�
�SDUÆD�QR�����������
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– %X�NXOODQPD�NÌODYX]XQX�
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%X�GHNXSDM�WHVWHUHVL�JËQFHO�WHNQRORML\H�
X\JXQ�ÍHNLOGH�YH�JH¶HUOL�WHNQLN�JËYHQOLN�
NXUDOODUÌQD�JÅUH�ËUHWLOPLÍWLU��<LQH�GH�
NXOODQÌP�HVQDVÌQGD�NXOODQÌFÌQÌQ�YH\D�
Ë¶ËQFË�ELU�NLÍLQLQ�YËFXGXQD�YH�FDQÌQD�
]DUDU�JHOHELOHFH¿L�JLEL��PDNLQHGH�YH\D�
EDÍND�PDOODUGD�GD�]DUDU�ROXÍDELOLU��
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NXOODQÌOPDOÌGÌU
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*ËUËOWË
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LÆLQ��IDNDW�LOJLOL�PDO]HPHOHU�LÆLQ�X\JXQ�
WHVWHUH�EÜÆDÏÜ�NXOODQÜOPDVÜ�ÝDUWWÜU�

– %X�NÜODYX]GD�ELOGLULOPLÝ�YH\D�ÛUHWLFL�
WDUDIÜQGDQ�WDYVL\H�HGLOHQ�WHVWHUH�
EÜÆDNODUÜ�YH�DNVHVXDUODU�LOH�ELUOLNWH�
NXOODQÜOPDN�LÆLQ�

*ËYHQOLN�ELOJLOHUL

7HKOLNH�

n &LKD]Ü�NXOODQÜUNHQ�NLÝLVHO�NRUX\XFX�
GRQDQÜPÜQÜ]Ü�NXOODQÜQÜ]�
.RUX\XFX�JÕ]OÛN��NRUX\XFX�NXODNOÜN�

n 'HNXSDM�WHVWHUHVLQL�ÆDOÜÝÜU�NRQXPGD�
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n 'HNXSDM�WHVWHUHVLQL�GXUDFDN�NDGDU�
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n 'HNXSDM�WHVWHUHVLQL�ELU�]HPLQ�Û]HULQH�
LQGLUPHGHQ�ÕQFH��WHVWHUH\L�NDSDWÜQÜ]�
YH�EÜÆDÏÜQ�GXUPDVÜQÜ�EHNOH\LQL]�

n 'HNXSDM�WHVWHUHVLQL�ELU�PHQJHQH\H�
VÜNÜÝWÜUPD\ÜQÜ]�

n (OHNWULN�NDEORVXQX�����GDLPD�WHVWHUH�
EÜÆDÏÜQÜQ�EXOXQGXÏX�WDUDIWDQ�GLÏHU�
WDUDID��DUND\D�GRÏUX�NRQXPODQGÜUÜQÜ]�

n .HVLOHFHN�SDUÆD�NHQGL�DÏÜUOÜÏÜ�
VD\HVLQGH�VDELW�YH�HPLQ�
GXUPD\DFDNVD��SDUÆD\Ü�VÜNÜÝWÜUÜQÜ]�

n 6DGHFH�X\JXQ�WDNPD�GÛ]HQHÏLQH�
VDKLS�WHVWHUH�EÜÆDNODUÜ�NXOODQÜQÜ]�

n .XOODQPD\D�EDÝODPDGDQ�ÕQFH��WHVWHUH�
EÜÆDNODUÜQÜQ�GRÏUX�PRQWH�HGLOGLÏLQL�YH�
VDELWOHQGLÏLQL�NRQWURO�HGLQL]��&LKD]Ü�
KHUKDQJL�ELU�\ÛNOHQPH\H�PDUX]�
EÜUDNPDGDQ�����VDQL\H�ÆDOÜÝWÜUÜQÜ]��
$ÆÜN�WLWUHPH�YH\D�EDÝND�ELU�KDVDU�
WHVSLW�HGLOLUVH��GHQHPH�ÆDOÜÝWÜUPDVÜQÜ�
KHPHQ�GXUGXUXQX]��$UÜ]D�VHEHELQL�
WHVSLW�HWPHN�LÆLQ��FLKD]Ü�NRQWURO�HGLQL]�

n 'HNXSDM�WHVWHUHVLQLQ�L]LQ�YHULOHQ�
NHVPH�GHULQOLÏLQL�DÝDQ�NDOÜQOÜNWD�
SDUÆDODUÜ�NHVPH\LQL]�

n 6DÏOÜÏD�]DUDUOÜ�PDGGH�HPLV\RQXQD�
QHGHQ�RODELOHFHN�PDO]HPHOHU�
LÝOHPH\LQL]��ÕUQ��DVEHVW��

n 'HNXSDM�WHVWHUHVLQL�\DÏPXU�DOWÜQGD�
YH\D�QHPOL�RUWDPGD�NXOODQPD\ÜQÜ]�

n 'ÜÝDUÜGD�DÆÜN�KDYDGD�NXOODQÜODQ�YH\D�
DÝÜUÜ�PHWDO�WR]XQD�PDUX]�NDODQ�
GHNXSDM�WHVWHUHOHUL��KDWDOÜ�HOHNWULN�
DNÜPÜQD�NDUÝÜ�NRUXPD�ÝDOWHUL��GHYUH\H�
VRNPD�DNÜPÜ�D]DPL����P$��Û]HULQGHQ�
HOHNWULN�EHVOHPHVLQH�EDÏODQPDOÜGÜU��

n 6DGHFH�GÜÝDUÜGD�NXOODQÜOPDVÜQD�L]LQ�
YHULOPLÝ�RODQ�X]DWPD�NDEORVX�
NXOODQÜQÜ]�

n 'HNXSDM�WHVWHUHVLQL�LÝDUHWOHPHN�LÆLQ�
VDGHFH�\DSÜÝNDQOÜ�HWLNHW�NXOODQÜQÜ]��
&LKD]ÜQ�JÕYGHVLQH�GHOLN�DÆPD\ÜQÜ]�

0DO�]DUDUÌ�

n ½HEHNH�JHULOLPL�YH�WLS�HWLNHWL��12��
Û]HULQGHNL�JHULOLP�D\QÜ�ROPDOÜGÜU�

.XOODQPD�NÌODYX]X

7HKOLNH�

&LKD]GD�\DSÌODFDN�KHUKDQJL�ELU�LÍOHPGHQ�
ÅQFH�HOHNWULN�ILÍLQL�¶HNLS�¶ÌNDUÌQÌ]�

&LKD]Ì�NXOODQPD\D�EDÍODPDGDQ�
ÅQFH
n 'HNXSDM�WHVWHUHVLQL�DPEDODMGDQ�

ÆÜNDUÜQÜ]�YH�WHVOLPDW�NDSVDPÜQÜQ�
HNVLNVL]�ROGXÏXQX�YH�WUDQVSRUW�
KDVDUÜ ROPDGÜÏÜQÜ�NRQWURO�HGLQL]�

$¶PD�YH�NDSDWPD��6�����%9(�
.LOLWOHPHGHQ�NÌVD�VËUH�¶DOÌÍWÌUPD�

n ½DOWHUH�EDVÜQÜ]�YH�EDVÜOÜ�WXWXQX]��

n .DSDWPDN�LÆLQ�ÝDOWHUL�VHUEHVW�EÜUDNÜQÜ]�

.LOLWOH\HUHN�VËUHNOL�¶DOÌÍWÌUPD�

'LNNDW�

%LU�HOHNWULN�NHVLOPHVL�KDOLQGH��D¶ÌN�FLKD]�
WHNUDU�KDUHNHWH�JH¶HU�
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– ½DOWHUH�EDVÜQÜ]�YH�EDVÜOÜ�WXWXQX]�
– .LOLWOHPHN�LÆLQ�NLOLWOHPH�GÛÏPHVLQL�

EDVÜOÜ�WXWXQX]�YH�ÝDOWHUL�VHUEHVW�
EÜUDNÜQÜ]��

– .DSDWPDN�LÆLQ�ÝDOWHUH�NÜVD�VÛUH�EDVÜQÜ]�
YH�DUGÜQGDQ�VHUEHVW�EÜUDNÜQÜ]�

$¶PD�YH�NDSDWPD��6�����.9(�
.LOLWOHPHGHQ�NÌVD�VËUH�¶DOÌÍWÌUPD�

n ½DOWHUL�ÕQH�GRÏUX�LWLQL]�YH�EX�NRQXPGD�
WXWXQX]��

n .DSDWPDN�LÆLQ�ÝDOWHUL�VHUEHVW�EÜUDNÜQÜ]�

.LOLWOH\HUHN�VËUHNOL�¶DOÌÍWÌUPD�

'LNNDW�

%LU�HOHNWULN�NHVLOPHVL�KDOLQGH��D¶ÌN�FLKD]�
WHNUDU�KDUHNHWH�JH¶HU�

– ½DOWHUL�ÕQH�GRÏUX�EDVÜQÜ]�YH�ÕQ�XFXQD�
EDVDUDN�NLOLWOH\LQL]�

– .DSDWPDN�LÆLQ�ÝDOWHULQ�DUND�XFXQD�
EDVDUDN�NLOLGL�DÆÜQÜ]�
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7HVWHUH�EÌ¶D¿ÌQÌQ�VDELWOHQPHVL�
YH\D�GH¿LÍWLULOPHVL

�� (OHNWULN�ILÝLQL�ÆHNLS�SUL]GHQ�ÆÜNDUÜQÜ]�

�� 7R]�NDSDÏÜQÜ�ÕQH�GRÏUX�ÆÜNDUÜQÜ]�

�� 6ÜNÜÝWÜUPD�KDONDVÜQÜ�NDOGÜUÜQÜ]�YH�VDELW�
WXWXQX]�

�� 7HVWHUH�EÜÆDÏÜQÜ�\XYDVÜQD�VÛUÛQÛ]�
YH HÏPHGHQ�VRQXQD�NDGDU�\XNDUÜ�
EDVWÜUÜQÜ]�

�� 6ÜNÜÝWÜUPD�KDONDVÜQÜ�VHUEHVW�EÜUDNÜQÜ]�

�� 7R]�NDSDÏÜQÜ�WDNÜQÜ]�

�� (OHNWULN�ILÝLQL�SUL]H�WDNÜQÜ]�

�� 'HNXSDM�WHVWHUHVLQL�DÆÜQÜ]�
�NLOLWOHPHGHQ��YH�\DNODÝÜN����VDQL\H�
ÆDOÜÝWÜUÜQÜ]��'Û]JÛQ�ÆDOÜÝPD�GXUXPXQX�
NRQWURO�HGLQL]�

7DEDQ�OHYKDVÌQÌQ�D\DUODQPDVÌ

�� (OHNWULN�ILÝLQL�ÆHNLS�SUL]GHQ�ÆÜNDUÜQÜ]�

�� 7R]�NDSDÏÜQÜ�ÕQH�GRÏUX�ÆÜNDUÜQÜ]�

�� ¦DSDN�NRSDUPD�NRUXPDVÜQÜ�VÕNÛS�
ÆÜNDUÜQÜ]�

�� 6ÜNÜÝWÜUPD�FÜYDWDVÜQÜ�DQDKWDU�7�LOH�
ÆÕ]ÛQÛ]�

�� 7DEDQ�OHYKDVÜQÜ�ELUD]�DUND\D�ÆHNLQL]�YH�
LVWHGLÏLQL]�HÏLPL�D\DUOD\ÜQÜ]�
����������HÏLN�NHVPH�LÝOHPL�LÆLQ�YH����
NRQXPXQD�JHUL�DOPDN�LÆLQ�
w &LKD]GD�LOJLOL�D\DU�GHOLNOHUL�
PHYFXWWXU��WDEDQ�OHYKDVÜQÜ�ÕQH�LWLQL]�

7ÛP�GLÏHU�DÆÜODU�LÆLQ�
w $ÆÜ\Ü�JÕQ\H\H�JÕUH�YH\D�DÆÜ�ÕOÆPH�
DOHWL�LOH�D\DUOD\ÜQÜ]��WDEDQ�OHYKDVÜQÜ�
ÕQH�LWPH\LQL]�

�� 6ÜNÜÝWÜUPD�FÜYDWDVÜQÜ�WHNUDU�VÜNÜQÜ]�

%LOJL

(¿LN�NHVPH�LÍOHPOHULQGH�H¿LN�WR]�NDSD¿ÌQÌ�
1E�NXOODQÌQÌ]��
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�DSDN�NRSDUPD�NRUXPDVÌQÌQ�
PRQWDMÌ

�� (OHNWULN�ILÝLQL�ÆHNLS�SUL]GHQ�ÆÜNDUÜQÜ]�

�� ¦DSDN�NRSDUPD�NRUXPDVÜQÜ�13�\LYOHU�
ÕQGH�RODFDN�ÝHNLOGH�WDEDQ�OHYKDVÜ�
Û]HULQH�LWLQL]�

%LOJL

�DSDN�NRSDUPD�NRUXPDVÌ��Å]HO�WHVWHUH�
EÌ¶D¿Ì�ÍHNLOOHUL�L¶LQ�NXOODQÌODPD]�

�DSDN�HPPH�LÍOHPL
'HNXSDM�WHVWHUHVL��ÆDSDN�HPPH�GÛ]HQL�
DGDSWÕUÛ�6�LOH�ELU�HPPH�FLKD]ÜQD�
�KRUWXP LÆ�ÆDSÜ����PP��EDÏODQDELOLU�

– $GDSWÕUÛ�\HULQH�RWXUXQFD\D�NDGDU��
DUNDGDQ�FLKD]ÜQ�LÆLQH�LWLQL]�

– ¦ÜNDUPDN�LÆLQ��DGDSWÕUÛQ�PDQGDOODUÜQD�
EDVÜQÜ]�YH�ÆHNLS�GÜÝDUÜ�ÆÜNDUÜQÜ]�

6WURN�VD\ÌVÌ��NHVPH�KÌ]Ì�
6WURN�VD\ÜVÜ��D\DU�ÆDUNÜ�2�LOH�NDGHPHVL]�
RODUDN�NHVLOHFHN�PDO]HPH�Õ]HOOLNOHULQH�
X\JXQ�ÝHNLOGH�D\DUODQDELOLU�
– .RQXP�$� �����VWURN�GDNLND
– .RQXP�*� ������VWURN�GDNLND

3DQGËO�KDUHNHWL
3DQGÛO�KDUHNHWL�D\DU�GÛÏPHVL�8�LOH�
D\DUODQDELOLU�
– .RQXP��� �3DQGÛO�KDUHNHWL�NDSDOÜ
– .RQXP�,,,� �$]DPL�SDQGÛO�KDUHNHWL

�DOÌÍPD�ELOJLOHUL

%LOJL

���&�DOWÌQGDNL�NRÍXOODUGD�NXOODQÌP�KDOLQGH��
GHNXSDM�WHVWHUHVLQL�VWURN�VD\ÌVÌ�D\DUÌQÌQ�*�
NRQXPXQGD�D¶ÌQÌ]��5ÅODQWLGH�ELUND¶�
GDNLND�¶DOÌÍWÌUGÌNWDQ�VRQUD��FLKD]�EDÍND�
D\DUODU�LOH�GH�¶DOÌÍWÌUÌODELOLU�

����PP�NDOÜQOÜÏD�NDGDU��%RVFK�WHN�NDP�
ÝDIWÜQD�VDKLS�WÛP�WHVWHUH�EÜÆDNODUÜ�
NXOODQÜODELOLU�

%LOJL

7HVWHUH�NDSDWÌOGÌNWDQ�VRQUD��WHVWHUH�
EÌ¶D¿Ì�NÌVD�ELU�VËUH�GDKD�KDUHNHW�HWPH\H�
GHYDP�HGHU�

.HVPH�LÝOHPL�WHVWHUH�EÜÆDÏÜQÜQ�\XNDUÜ\D�
GRÏUX�KDUHNHWL�HVQDVÜQGD�JHUÆHNOHÝLU��
+DVVDV�PDO]HPHOHUGH��ÕUQ��ODPLQDW��
NHVPH�NHQDUÜQÜQ�JÛ]HO�ROPDPDVÜ�WHKOLNHVL�
VÕ]�NRQXVXGXU��
– .HVLOHFHN�SDUÆD\Ü�DUND�\Û]Û�ÛVWWH�

RODFDN�ÝHNLOGH�NHVLQL]�YH\D
– 6HUW�ILEHU�SODND�Y�E��PDO]HPHOHUL�ÛVW�

WDUDID�NR\XQX]�YH�EXQODU�Û]HULQGHQ�
NHVLQL]�

– +DVVDV��LQFH��GLÝOL�WHVWHUH�EÜÆDNODUÜ�
NXOODQÜQÜ]�

0DO]HPH 6WURN�
VD\ÌVÌ

3DQGËO�
KDUHNHWL

$KÝDS * ,�,,,

¦HOLN '�( �

$OÛPLQ\XP ( ��,

6HUDPLN %�& �

/DVWLN $�& �
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<XPXÝDN�PDO]HPHOHUGH��\XPXÝDN�DKÝDS��
DOÆÜOÜ�NDUWRQ��Y�E���GDOGÜUPD�NHVPH�PHWRGX�
ÝX�ÝHNLOGH�X\JXODQPDOÜGÜU�
– 7DEDQ�OHYKDVÜQÜ����&�NRQXPXQD�

D\DUOD\ÜQÜ]�
– 6WURN�VD\ÜVÜQÜ�*�YH�SDQGÛO�KDUHNHWLQL�

,,,�NRQXPXQD�D\DUOD\ÜQÜ]�
– 7DEDQ�OHYKDVÜQÜ�ÕQ�NHQDUÜQÜ�NHVLOHFHN�

SDUÆDQÜQ�Û]HULQH�\HUOHÝWLULQL]��WHVWHUH\L�
ÆDOÜÝWÜUÜQÜ]�YH�\DYDÝÆD�PDO]HPHQLQ�
LÆLQH�GDOGÜUÜQÜ]�

0HWDO�NHVHUNHQ�
– .HVLOHFHN�ÆL]JL�ER\XQFD�VRÏXWPD�

YH\D \DÏODPD�PDGGHVL�X\JXOD\ÜQÜ]�
– ¼OHUOHWPH�KÜ]ÜQÜ�PÛPNÛQ�ROGXÏX�NDGDU�

GÛÝÛN�D\DUOD\ÜQÜ]�
– ¼QFH�VDF�NHVLOHFHNVH��VDFÜQ�DUND�

\Û]ÛQH�ELU�RGXQ�SDUÆDVÜ�WXWWXUXQX]��
»UHWLFL�ÛUÛQOHUL�KDNNÜQGD�GDKD�ID]OD�ELOJL�
LÆLQ�EDNÜQÜ]�ZZZ�IOH[�WRROV�GH�

%DNÌP�YH�PXKDID]D

7HKOLNH�

'HNXSDM�WHVWHUHVLQGH�\DSÌODFDN�KHU�
LÍOHPGHQ�ÅQFH��HOHNWULN�ILÍLQL�¶HNLS�
SUL]GHQ�¶ÌNDUÌQÌ]�

7HPL]OHPH

7HKOLNH�

0HWDO�LÝOHQPHVL�KDOLQGH��DÝÜUÜ�NRÝXOODUGD�
NXOODQÜP�GXUXPXQGD�FLKD]ÜQ�JÕYGHVLQLQ�
LÆ NÜVPÜQGD�HOHNWULN�DNÜPÜ�LOHWPH�Õ]HOOLÏLQH�
VDKLS�WR]�WRSODQDELOLU��%X�GD�NRUX\XFX�
L]RODV\RQX�HWNLOHU��'HNXSDM�WHVWHUHOHUL��
KDWDOÜ�HOHNWULN�DNÜPÜQD�NDUÝÜ�NRUXPD�ÝDOWHUL�
�GHYUH\H�VRNPD�DNÜPÜ����P$��Û]HULQGHQ�
ÆDOÜÝWÜUÜQÜ]�

&LKD]Ü�YH�KDYDODQGÜUPD�GHOLNOHULQL�
PXQWD]DP�DUDOÜNODU�LOH�WHPL]OH\LQL]��
7HPL]OHPH�VÜNOÜÏÜ��LÝOHQHQ�PDO]HPH\H�
YH NXOODQPD�VÛUHVLQH�EDÏOÜGÜU�
0RWRUX�GD�NDSVD\DQ�JÕYGH�LÆ�NÜVPÜQÜ�
PXQWD]DP�DUDOÜNODU�LOH�NXUX�EDVÜÆOÜ�KDYD�
SÛVNÛUWHUHN�WHPL]OH\LQL]�

%LOJL�

'HNXSDM�WHVWHUHVLQLQ�JÅYGHVLQL�JDUDQWL�
VËUHVL�GDKLOLQGH�D¶PD\ÌQÌ]��%X�KXVXVD�
GLNNDW�HGLOPH]VH��ËUHWLFLQLQ�JDUDQWL�
\ËNËPOËOË¿Ë�RUWDGDQ�NDONDU�

2QDUÌPODU
7ÛP�RQDUÜPODU�VDGHFH�ÛUHWLFL�WDUDIÜQGDQ�
\HWNL�YHULOPLÝ��\HWNLOL�VHUYLV�DWÕO\HVLQGH�
\DSWÜUÜOPDOÜGÜU�

<HGHN�SDU¶DODU�YH�DNVHVXDUODU

'DKD�EDÝND�DNVHVXDUODU�LÆLQ�ÛUHWLFL�
NDWDORÏXQD�EDNÜQÜ]�

<HGHN�SDU¶DODU���
$NVHVXDUODU

6LSDULÍ�
QR�

7R]�NDSDÏÜ��GÛ]
7R]�NDSDÏÜ��HÏLN

�������
�������

.D\DU�SDEXÆ �������

¦DSDN�NRSDUPD�NRUXPDVÜ �������

'HNXSDM�WHVWHUHVL�EÜÆDNODUÜ�
�WDNÜP�

�������

0HWDO�VHYN�ÆDQWDVÜ �������
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$KÍDS�L¶LQ�GHNXSDM�WHVWHUHVL�EÌ¶DNODUÌ

$KÍDS�ILEHU�SODNDODU��PHWDO��SODVWLN�
Y�V��L¶LQ�GHNXSDM�WHVWHUHVL�EÌ¶DNODUÌ

*LGHUPH�ELOJLOHUL

7HKOLNH�

(VNLPLÍ�FLKD]ODUÌ��HOHNWULN�NDEORVXQX�
FLKD]GDQ�D\ÌUDUDN�NXOODQÌODPD]�KDOH�
JHWLULQL]�

6DGHFH�$%�ÛONHOHUL�LÆLQ
(OHNWURQLN�FLKD]ODUÜ�QRUPDO�ÆÕS�
NXWXVXQD�DWPD\ÜQÜ]�

(OHNWURQLN�YH�HOHNWULNOL�HVNL�FLKD]ODU�YH�
\HUHO�KXNXND�X\DUODPD�LOH�LOJLOL���������
$%�VD\ÜOÜ�$YUXSD�GLUHNWLILQH�JÕUH��HVNLPLÝ�
HOHNWURQLN�FLKD]ODU�D\UÜ�WRSODQPDOÜ�YH�
ÆHYUH\H�]DUDU�YHUPH\HFHN�ÝHNLOGH�JHUL�
ND]DQPD�LÝOHPLQH�WDEL�WXWXOPDOÜGÜU�

%LOJL�

*LGHUPH�RODQDNODUÌ�KDNNÌQGD�ELOJL�DOPDN�
L¶LQ�\HWNLOL�VDWÌFÌODUD�GDQÌÍÌQÌ]�

&(�X\JXQOX¿X�EH\DQÌ

7HN�VRUXPOX�RODUDN��EX�ÛUÛQÛQ�DÝDÏÜGDNL�
VWDQGDUWODUD�YH\D�VWDQGDUW�EHOJHOHULQH�
X\JXQ�ROGXÏXQX�EH\DQ�HGHUL]�

������$(7���������$(7��������$%�
\ÕQHWPHOLNOHUL�X\DUÜQFD��(1��������
(1 �������(1�������VWDQGDUWODUÜ�

 05

5ÛKOH 6HYHULQ
)/(;�(OHNWURZHUN]HXJ�*PE+
%DKQKRIVWUDVVH���
'�������6WHLQKHLP�0XUU

'LÍOHU�
¬Q¶

8]XQOXN 6LSDULÍ�
QR�

6HUW�DKÝDS��VXQWD��VHUW�ILEHU�����PP�
NDOÜQOÜÏD�NDGDU

��DGHW���ELULP�
DPEDODM

�� �� �������

6HUW�YH�\XPXÝDN�DKÝDS��VXQWD�SODND��
�� PP�NDOÜQOÜÏD�NDGDU��NDYLVOL�NHVPH

��DGHW���ELULP�
DPEDODM

� �� �������

6HUW�YH�\XPXÝDN�DKÝDS��VHUW�ILEHU�����PP�
NDOÜQOÜÏD�NDGDU

��DGHW���ELULP�
DPEDODM

� �� �������

6HUW�YH�\XPXÝDN�DKÝDS��\XPXÝDN�SODVWLNOHU��
Õ]HOOLNOH�NDYLVOL�NHVPH�LÆLQ

��DGHW���ELULP�
DPEDODM

� �� �������

'LÍOHU�
¬Q¶

8]XQ�
OXN

6LSDULÍ�
QR�

7DNYL\HOL�WHVWHUH�EÜÆDÏÜ��WDPSRQOX�NHVPH��
DKÝDS�ILEHU�SODND�JLEL�\ÛNVHN�\RÏXQOXNWD�
PDO]HPHOHU�LÆLQ

��DGHW���ELULP�
DPEDODM

�� �� �������

'HPLU��\XPXÝDN�ÆHOLN������PP�NDOÜQOÜÏD�
NDGDU

��DGHW���ELULP�
DPEDODM

� �� �������

$ODÝÜPOÜ�PHWDO������PP�NDOÜQOÜÏD�NDGDU�
\XPXÝDN�ÆHOLN��GHPLU��SODVWLN

��DGHW���ELULP�
DPEDODM

� �� �������
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*DUDQWL

)/(;�ILUPDVÜ��\HQL�ELU�FLKD]�VDWÜQ�
DOÜQGÜÏÜQGD��NXOODQÜFÜQÜQ�VDWÜQ�DOPD�
WDULKLQGHQ�LWLEDUHQ���\ÜO�ÛUHWLFL�JDUDQWLVL�
YHUPHNWHGLU��*DUDQWL�VDGHFH�PDO]HPH�YH�
YH\D�ÛUHWLP�KDWDODUÜ�LÆLQ�JHÆHUOL�ROGXÏX�
JLEL��FLKD]ÜQ�JDUDQWL�HGLOHQ�Õ]HOOLNOHUL�
\HULQH�JHWLUPHPHVL�GXUXPX�LÆLQ�GH�
JHÆHUOLGLU��*DUDQWL�KL]PHWLQGHQ�
\DUDUODQPDVÜ�GXUXPXQGD��VDWÜQ�DOPD�
WDULKLQL�GH�LÆHUHQ�RULMLQDO�VDWÜQ�DOPD�
EHOJHVL�GH�FLKD]D�LODYH�HGLOPHOLGLU��
*DUDQWL NDSVDPÜQGD�\DSÜODQ�RQDUÜPODU��
VDGHFH�)/(;�WDUDIÜQGDQ�\HWNL�YHULOPLÝ�
DWÕO\HOHUGH�YH\D�VHUYLV�PHUNH]OHULQGH�
\DSÜOPDOÜGÜU��&LKD]�DQFDN�DPDFÜQD�X\JXQ�
NXOODQÜOÜUVD��JDUDQWL�KDNNÜ�JHÆHUOLGLU��
&LKD]ÜQ�ÆDOÜÝWÜUÜOPDVÜQGDQ�ND\QDNODQDQ�
DÝÜQPD��JHUHNWLÏL�JLEL�NXOODQPDPD��
FLKD]ÜQ�NÜVPHQ�YH\D�WDPDPHQ�GHPRQWH�
HGLOPHVL��FLKD]GD�DÝÜUÜ�\ÛNOHQPHGHQ�
ND\QDNODQDQ�KDVDUODU��NXOODQÜPÜQD�L]LQ�
YHULOPHPLÝ��ER]XN�YH\D�\DQOÜÝ�DOHWOHULQ�
NXOODQÜPÜ�JLEL�GXUXPODU�JDUDQWL�NDSVDPÜQD�
JLUPH]��&LKD]�WDUDIÜQGDQ�NXOODQÜODQ�DOHWWH�
\D�GD�LÝOHQHQ�SDUÆDGD�VHEHS�ROXQDQ�
KDVDUODU��NDED�NXYYHW�NXOODQÜOPDVÜ��
PÛÝWHUL�YH\D�ÛÆÛQFÛ�ÝDKÜVODUGDQ�
ND\QDNODQDQ�JHUHNWLÏL�JLEL�\DSÜOPDPÜÝ�
YH\D�\HWHUOL�GHUHFHGH�\DSÜOPDPÜÝ�EDNÜP�
ÆDODÝPDODUÜQÜQ�VHEHS�ROGXÏX�PÛWHDNLS�
KDVDUODU��KDULFL�NLÝLOHULQ�HWNLVLQGHQ�YH\D�
\DEDQFÜ�PDGGHOHUGHQ��ÕUQ��NXP�YH\D�WDÝ��
ND\QDNODQDQ�KDVDUODU��NXOODQPD�
NÜODYX]XQD�X\XOPDPDVÜQGDQ��ÕUQ��\DQOÜÝ�
ÝHEHNH�JHULOLPLQH�YH\D�\DQOÜÝ�HOHNWULN�
DNÜPÜ�WLSLQH�EDÏODPDGDQ�ND\QDNODQDQ�
KDVDUODU�GD�JDUDQWL�NDSVDPÜQD�JLUPH]��
.XOODQÜODQ�DOHWOHU�\D�GD�DNVHVXDU�SDUÆDODUÜ�
LÆLQ�JDUDQWL�KDNNÜ�WDOHS�HGLOPHVL�DQFDN�EX�
DOHW�YH\D�SDUÆDODUÜQ�LOJLOL�FLKD]�LOH�ELUOLNWH�
NXOODQÜOPDVÜQD�L]LQ�YHULOPLÝVH�PÛPNÛQGÛU�

0HVXOL\HW�NDEXO�HGLOPHPHVL�
GXUXPODUÌ
»UÛQ�WDUDIÜQGDQ�YH\D�ÛUÛQÛQ�
NXOODQÜODPDPDVÜQGDQ�GROD\Ü�VÕ]�NRQXVX�
RODQ��ÆDOÜÝPD\D�DUD�YHULOPHVLQGHQ�GROD\Ü�
HOGH�HGLOHPH\HQ�ND]DQÆ�LÆLQ�YH�]DUDUODU�
LÆLQ�ÛUHWLFL�YH�ÛUHWLFLQLQ�WHPVLOFLOHUL�
VRUXPOXOXN�ÛVWOHQPH]�
&LKD]ÜQ�JHUHNWLÏL�JLEL�NXOODQÜOPDPDVÜQGDQ�
YH\D�EDÝND�ÛUHWLFLOHULQ�ÛUÛQOHUL�LOH�ELUOLNWH�
NXOODQÜOPDVÜQGDQ�ND\QDNODQDQ�KDVDUODU�
LÆLQ�GH�ÛUHWLFL�YH�WHPVLOFLVL�VRUXPOXOXN�
ÛVWOHQPH]�
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4QJT�USFwDJ

;BTUPTPXBOF�TZNCPMF� ��������������������� ���
%BOF�UFDIOJD[OF� ����������������������������� ���
0QJT�VS[�E[FOJB� ������������������������������ ���
;BLSFT�EPTUBXZ� ������������������������������� ���
*OTUSVLDKB�V�ZULPXBOJB� ��������������������� ���
1S[FHM�E
�LPOTFSXBDKB�J QJFMÁHOBDKB� � ���
8TLB[ÊXLJ�EPUZD[�DF�VTVXBOJB�
PQBLPXBOJB�J�[V�ZUFHP�VS[�E[FOJB� ���� ���
%FLMBSBDKB�[HPEOPwDJ� ���������������������� ���
(XBSBODKB���������������������������������������� ���

;BTUPTPXBOF�TZNCPMF

/JFCF[QJFD[FÈTUXP�

0[OBD[B�CF[QPwSFEOJP�HSP��DF�
OJFCF[QJFD[FÈTUXP��/JFQS[FTUS[FHBOJF�UFK�
XTLB[ÊXLJ�HSP[J�wNJFSDJ��MVC�CBSE[P�DJÁ�LJNJ�
PCSB�FOJBNJ�

0TUSP�OJF�

0[OBD[B�NP�MJXPw½�XZTU�QJFOJB�
OJFCF[QJFD[OFK�TZUVBDKJ��/JFQS[FTUS[FHBOJF�
UFK XTLB[ÊXLJ�NP�F�EPQSPXBE[J½�EP�MFLLJDI�
PCSB�FÈ�MVC�T[LÊE�NBUFSJBMOZDI�

8TLB[ÊXLB
0[OBD[B�XTLB[ÊXLJ�EMB�V�ZULPXOJLB�J�XB�OF�
JOGPSNBDKF�

4ZNCPMF�OB�VS[�E[FOJV
1S[FE�VSVDIPNJFOJFN�
VS[�E[FOJB�QS[FD[ZUB½�
JOTUSVLDKÁ�V�ZULPXBOJB�J�PCT�VHJ�

;BTUPTPXB½�PLVMBSZ�PDISPOOF�

8TLB[ÊXLB�EPUZD[�DB�TQPTPCV�
VTVXBOJB�[V�ZUFHP�VS[�E[FOJB�
	QBUS[�TUSPOB����


%BOF�UFDIOJD[OF

5ZQ�VS[�E[FOJB 4�����#7& 4�����,7&

/VNFS�LBUBMPHPXZ ������� �������

(�ÁCPLPw½�DJÁDJB�	[BMF�OB�PE�CS[FT[D[PUV

ESFXOP
NFUBMF�LPMPSPXF�
BMVNJOJVN
TUBM
DFSBNJLB

NN

���
��
��
�
��

6LPwOF�VTUBXJFOJF�TUPMJLB ����OB�PCJF�TUSPOZ

4LPL�XBIBE�PXZ ��[BLSFTZ

-JD[CB�TLPLÊX�	CJFH�KB�PXZ
 NJO�� ���q����

.PD�QPCJFSBOB 8 ���

$JÁ�BS�	CF[�QS[FXPEV
 LH �
� �
�

,MBTB�PDISPOZ **���
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0QJT�VS[�E[FOJB

� 0T�POB�QS[FDJXQZ�PXB
B
�QSPTUB�EP�DJÁDJB�QPE�L�UFN����
C
�[F�TLPTFN�����EP�DJÁ½�VLPwOZDI

� ,Ê�LP�OBTUBXD[F�MJD[CZ�TLPLÊX

� 8Z��D[OJL
%P�X��D[BOJB�J�XZ��D[BOJB�

� 1S[ZDJTL�CMPLBEZ�	4�����#7&

%P�VOJFSVDIPNJFOJB�XZ��D[OJLB�	�
�
X USZCJF�QSBDZ�DJ�H�FK�

� &MFLUSZD[OZ�QS[FXÊE�[BTJMBK�DZ��
��N�
[�XUZD[L�

� "EBQUFS�EP�[BTZTBOJB�XJÊS

� ,MVD[�EP�HOJB[E�T[FwDJPL�UOZDI
EP�OBTUBXJBOJB�XZS[ZOBSLJ

� 1S[ZDJTL�OBTUBXD[Z�TLPLV�
XBIBE�PXFHP

� 4UPMJL
QS[FDIZMOZ�X�PCJF�TUSPOZ�EP����

�� 1�P[B�QSPXBE[�DB
DISPOJ�EFMJLBUOF�QPXJFS[DIOJF�X�D[BTJF�
XZDJOBOJB�

�� 6DIXZU�	UZMLP�4�����,7&


�� 5BCMJD[LB�[OBNJPOPXB

�� 4UPQLB�[BCF[QJFD[BK�DB�XJÊSP

BVE KVE
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;BLSFT�EPTUBXZ

8ZS[ZOBSLB�4�����#7&�MVC�4�����,7&

;FTUBX�CS[FT[D[PUÊX�	OS�LBUBMPHPXZ��������


��Q�P[B�QSPXBE[�DB�	OS�LBUBMPHPXZ��������


��TUPQLB�[BCF[QJFD[BK�DB�XJÊSP�	OS�LBUBMPHPXZ�
�������


0T�POZ�QS[FDJXQZ�PXF


��q�QSPTUB�	OS�LBUBMPHPXZ��������


��q�VLPwOB�	OS�LBUBMPHPXZ��������


��*OTUSVLDKB�V�ZULPXBOJB�J�PCT�VHJ�
	OS�LBUBMPHPXZ �������


%MB�X�BTOFHP�CF[QJFD[FÈTUXB

/JFCF[QJFD[FÈTUXP�

1S[FD[ZUB½�QS[FE�V�ZDJFN�VS[�E[FOJB�
J TUPTPXB½�TJÁ�EP�QPEBOZDI�[BMFDFÈ�

– OJOJFKT[��JOTUSVLDKÁ�PCT�VHJ


– b0HÊMOF�XTLB[ÊXLJ�CF[QJFD[FÈTUXBn�
EPUZD[�DF�QSBDZ�OBS[ÁE[JBNJ�
FMFLUSZD[OZNJ�[BNJFT[D[POF�
X [B��D[POFK�CSPT[VS[F�
	OS�EPLVNFOUBDKJ� �������������


– [BTBEZ�J�QS[FQJTZ�UFSFOPXF�PCPXJ�[VK�DF�
OB�NJFKTDV�V�ZDJB�VS[�E[FOJB�J�TUPTPXB½�
TJÁ�EP�QPEBOZDI�UBN�XTLB[ÊXFL�J�
[BMFDFÈ�

/JOJFKT[B�XZS[ZOBSLB�TLPOTUSVPXBOB�KFTU�
[HPEOJF�[�BLUVBMOZN�QP[JPNFN�UFDIOJLJ�
J V[OBOZNJ�[BTBEBNJ�CF[QJFD[FÈTUXB�
UFDIOJD[OFHP��.JNP�UP�X�D[BTJF�V�ZULPXBOJB�
VS[�E[FOJB�NP�F�XZTU�QJ½�[BHSP�FOJF�
[ESPXJB�J��ZDJB�V�ZULPXOJLB�MVC�PTÊC�
US[FDJDI
�BMCP�VT[LPE[FOJB�NBT[ZOZ�MVC�
S[FD[Z��8ZS[ZOBSLÁ�TUPTPXB½�UZMLP�
J XZ��D[OJF

– [HPEOJF�[�KFK�QS[F[OBD[FOJFN


– XF�X�BwDJXZN�TUBOJF�UFDIOJD[OZN�
[HPEOZN�[�[BTBEBNJ�CF[QJFD[FÈTUXB�
J IJHJFOZ�QSBDZ�

6TUFSLJ�XQ�ZXBK�DF�OJFLPS[ZTUOJF�OB�TUBO�
CF[QJFD[FÈTUXB�OBMF�Z�OBUZDINJBTU�VTVO�½�

)B�BT
0TUSP�OJF

1S[Z�DJwOJFOJV�BLVTUZD[OZN�QPXZ�FK����E#�
	"
�OBMF�Z�TUPTPXB½�PDISPOJBD[F�T�VDIV��
	"
���OB�TUBOPXJTLV�QSBDZ

1PNJBS�[HPEOJF�[�OPSN��&/�������

%SHBOJB
8ZXB�POB�XBSUPw½�TLVUFD[OB�QS[ZwQJFT[FOJB�
[HPEOJF�[�OPSN��&/�������XZOPTJ���N�T�

;BTUPTPXBOJF�[HPEOJF�
[ QS[F[OBD[FOJFN
8ZS[ZOBSLB�QS[F[OBD[POB�KFTU

– EP�QSPGFTKPOBMOFHP�[BTUPTPXBOJB�
X QS[FNZwMF�J�S[FNJPwMF


– EP�XZS[ZOBOJB�ESFXOB�J�NBUFSJB�ÊX�
ESFXOPQPEPCOZDI
�Q�ZU�DFSBNJD[OZDI
�
UXPS[ZX�T[UVD[OZDI
�BMVNJOJVN
�NFUBMJ�
LPMPSPXZDI�J�TUBMJ�QPE�XBSVOLJFN�
[BTUPTPXBOJB�CS[FT[D[PUÊX�PEQPXJFEOJDI�
EMB�EBOFHP�NBUFSJB�V


– EP�[BTUPTPXBOJB�[�CS[FT[D[PUBNJ�
J XZQPTB�FOJFN
�LUÊSF�XZNJFOJPOF�KFTU�
X OJOJFKT[FK�JOTUSVLDKJ�V�ZULPXBOJB�J�PCT�VHJ�
J [BMFDBOF�QS[F[�QSPEVDFOUB�EP�UBLJFHP�
[BTUPTPXBOJB�

$JwOJFOJF�
BLVTUZD[OF�-Q"

.PD�BLVTUZD[OB�
-8"

4���� E#�	"
 E#�	"


#7& �� ��

,7& �� ��
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8TLB[ÊXLJ�CF[QJFD[FÈTUXB
/JFCF[QJFD[FÈTUXP�

n 1S[Z�V�ZULPXBOJV�VS[�E[FOJB�TUPTPXB½�
wSPELJ�PDISPOZ�PTPCJTUFK�
PLVMBSZ�PDISPOOF
�PTPCJTUF�wSPELJ�PDISPOZ�
T�VDIV�

n 8ZS[ZOBSLÁ�QSPXBE[J½�EP�NBUFSJB�V�UZMLP�
QP X��D[FOJV�

n 8ZS[ZOBSLJ�OJF�PCDJ��B½�[CZU�NPDOP
�
BCZ OJF�TQPXPEPXB½�KFK�[BUS[ZNBOJB�

n 1S[FE�PE�P�FOJFN�XZ��D[Z½�XZS[ZOBSLÁ�
J [BD[FLB½
�B��DB�LPXJDJF�TJÁ�[BUS[ZNB�

n 8ZS[ZOBSLJ�OJF�XPMOP�NPDPXB½�X�JNBEMF�

n &MFLUSZD[OZ�QS[FXÊE�[BTJMBK�DZ�	5
�
QSPXBE[J½�[BXT[F�PE�XZS[ZOBSLJ�EP�UZ�V�

n 0CSBCJBOZ�QS[FENJPU�OBMF�Z�[BNPDPXB½
�
KF�FMJ�KFHP�DJÁ�BS�X�BTOZ�OJF�[BQFXOJB�
CF[QJFD[OFHP�QP�P�FOJB�

n 4UPTPXB½�UZMLP�CS[FT[D[PUZ�[�PEQPXJFEOJN�
DIXZUFN�

n 1S[FE�V�ZDJFN�VS[�E[FOJB�TQSBXE[J½�
QSBXJE�PXPw½�NPOUB�V�J�[BNPDPXBOJF�
CS[FT[D[PUV��8��D[Z½�VS[�E[FOJF�OB�
�� TFLVOE�CF[�PCDJ��FOJB��
#JFH�QSÊCOZ�QS[FSXB½�OBUZDINJBTU
�KF�FMJ�
XZTU�QJ��[OBD[OF�ESHBOJB�MVC�JOOF�T[LPEZ��
4QSBXE[J½�NBT[ZOÁ
�BCZ�[OBMFx½�QS[ZD[ZOÁ�
OJFQSBXJE�PXPwDJ�

n /JF�XPMOP�QS[FDJOB½�NBUFSJB�V�P�HSVCPwDJ�
XJÁLT[FK
�OJ��NBLTZNBMOB�EPQVT[D[BMOB�
H�ÁCPLPw½�DJÁDJB�XZS[ZOBSLJ�

n /JF�PCSBCJB½��BEOZDI�NBUFSJB�ÊX
�QS[Z�
PCSÊCDF�LUÊSZDI�XZE[JBMBK��TJÁ�TVCTUBODKF�
T[LPEMJXF�EMB�[ESPXJB�	OQ��B[CFTU
�

n 8ZS[ZOBSLJ�OJF�TUPTPXB½�OB�EFT[D[V�BOJ�
X XJMHPUOZN�PUPD[FOJV�

n 8ZS[ZOBSLJ�TUPTPXBOF�OB�XPMOZN�QPXJFUS[V�
MVC�X�wSPEPXJTLV�[BHSP�POZN�QZ�BNJ�
NFUBMJD[OZNJ�QPE��D[B½�UZMLP�QPQS[F[�
XZ��D[OJL�PDISPOOZ�	CF[QJFD[OJL
�P�QS�E[JF�
XZ[XBMBK�DZN�NBLT�����N"��

n 4UPTPXB½�UZMLP�QS[FE�V�BD[F�EPQVT[D[POF�
EP�V�ZDJB�OB�XPMOZN�QPXJFUS[V�

n %P�P[OBLPXBOJB�XZS[ZOBSLJ�TUPTPXB½�
UZMLP OBLMFKLJ��/JF�XPMOP�XJFSDJ½��BEOZDI�
PUXPSÊX�X�PCVEPXJF�VS[�E[FOJB�

4[LPEZ�S[FD[PXF�

n /BQJÁDJF�J�D[ÁTUPUMJXPw½�TJFDJ�FMFLUSZD[OFK�
NVT[��CZ½�[HPEOF�[�XBSUPwDJBNJ�QPEBOZNJ�
OB�UBCMJD[DF�[OBNJPOPXFK�VS[�E[FOJB�	12


*OTUSVLDKB�V�ZULPXBOJB

/JFCF[QJFD[FÈTUXP�
1S[FE�QS[ZTU�QJFOJFN�EP�KBLJDILPMXJFL�
QSBD QS[Z�VS[�E[FOJV�OBMF�Z�OBKQJFSX�XZK�½�
XUZD[LÁ�[�HOJB[ELB�TJFDJPXFHP�

1S[FE�QJFSXT[ZN�VSVDIPNJFOJFN
n 3P[QBLPXB½�XZS[ZOBSLÁ�J�TQSBXE[J½
�

D[Z [BLSFT�EPTUBXZ�KFTU�LPNQMFUOZ
�
B VS[�E[FOJF�OJF�[PTUB�P�VT[LPE[POF�
X D[BTJF�USBOTQPSUV�

8��D[BOJF�J�XZ��D[BOJF�
	4 ��� #7&

1SBDB�DIXJMPXB�CF[�CMPLBEZ�

n 8Z��D[OJL�OBDJTO�½�J�QS[ZUS[ZNB½��

n 8�DFMV�XZ��D[FOJB�[XPMOJ½�QS[ZDJTL�
XZ��D[OJLB�
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1SBDB�DJ�H�B�[�CMPLBE��

0TUSP�OJF�

8�QS[ZQBELV�QS[FSXZ�X�EPQ�ZXJF�QS�EV�
X��D[POF�VS[�E[FOJF�[BUS[ZNB�TJÁ�J�QP�
QS[FSXJF�X��D[Z�TJÁ�QPOPXOJF�

– 8Z��D[OJL�OBDJTO�½�J�QS[ZUS[ZNB½�

– 8�DFMV�[BBSFUPXBOJB�XZ��D[OJLB�EP�QSBDZ�
DJ�H�FK�QS[ZUS[ZNB½�XDJwOJÁUZ�QS[ZDJTL�
CMPLBEZ�J�[XPMOJ½�QS[ZDJTL�XZ��D[OJLB��

– 8�DFMV�XZ��D[FOJB�OBDJTO�½�LSÊULP�QS[ZDJTL�
XZ��D[OJLB�J�[XPMOJ½�

8��D[BOJF�J�XZ��D[BOJF�
	4 ��� ,7&

1SBDB�DIXJMPXB�CF[�CMPLBEZ�

n 8Z��D[OJL�QS[FTVO�½�EP�QS[PEV�
J QS[ZUS[ZNB½��

n 8�DFMV�XZ��D[FOJB�[XPMOJ½�QS[ZDJTL�
XZ��D[OJLB�

1SBDB�DJ�H�B�[�CMPLBE��

0TUSP�OJF�

8�QS[ZQBELV�QS[FSXZ�X�EPQ�ZXJF�QS�EV�
X��D[POF�VS[�E[FOJF�[BUS[ZNB�TJÁ�J�QP�
QS[FSXJF�X��D[Z�TJÁ�QPOPXOJF�

– 8Z��D[OJL�QS[FTVO�½�EP�QS[PEV�
J [BCMPLPXB½�QPQS[F[�OBDJwOJÁDJF�
QS[FEOJFK D[ÁwDJ�XZ��D[OJLB�

– 8�DFMV�XZ��D[FOJB�[XPMOJ½�CMPLBEÁ�QPQS[F[�
OBDJwOJÁDJF�UZMOFK�D[ÁwDJ�XZ��D[OJLB�
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.PDPXBOJF�MVC�XZNJBOB�
CS[FT[D[PUV
�� 8ZK�½�XUZD[LÁ�[�HOJB[ELB�TJFDJPXFHP�

�� 0T�POÁ�QS[FDJXQZ�PX��[EK�½�EP�QS[PEV�

�� 1JFSwDJFÈ�NPDVK�DZ�VOJFw½�J�QS[ZUS[ZNB½�

�� #S[FT[D[PU�XTVO�½�EP�PUXPSV�J�XDJTO�½�EP�
HÊSZ
�B��EP�PQPSV�[XSBDBK�D�VXBHÁ
�BCZ�HP�
OJF�[BLBOUPXB½�

�� ;XPMOJ½�QJFSwDJFÈ�NPDVK�DZ�

�� /B�P�Z½�[�QPXSPUFN�PT�POÁ�QS[FDJXQZ�PX��

�� 8UZD[LÁ�X�P�Z½�EP�HOJB[ELB�TJFDJPXFHP�

�� 8��D[Z½�XZS[ZOBSLÁ�	CF[�CMPLBEZ
�
J QP[PTUBXJ½�X�SVDIV�PLP�P����TFLVOE��
4QSBXE[J½
�D[Z�SÊXOP�QSBDVKF�

1S[FTUBXJBOJF�TUPMJLB
�� 8ZK�½�XUZD[LÁ�[�HOJB[ELB�TJFDJPXFHP�

�� 0T�POÁ�QS[FDJXQZ�QX��[EK�½�EP�QS[PEV�

�� ;EK�½�TUPQLÁ�[BCF[QJFD[BK�D��XJÊSP�

�� jSVCÁ�[BDJTLPX��PELSÁDJ½�LMVD[FN�OS�7�

�� 4UPMJL�QPDJ�HO�½�USPDIÁ�EP�UZ�V�J�OBTUBXJ½�
PEQPXJFEOJ�TLPT�

%MB�TLPTÊX�����������J�QPXSÊU�EP�
OBTUBXJFOJB�QPETUBXPXFHP����

q PEQPXJFEOJF�P[OBD[FOJB�VNJFT[D[POF�
T��OB�VS[�E[FOJV
�TUPMJL�QS[FTVO�½�EP�
QS[PEV�

%MB�XT[ZTULJDI�QP[PTUB�ZDI�L�UÊX��

q L�U�VTUBXJ½�XFE�VH�TLBMJ�MVC�NJBSL�
�
TUPMJLB�OJF�QS[FTVXB½�EP�QS[PEV�

�� jSVCÁ�[BDJTLPX��QPOPXOJF�EPLSÁDJ½�

8TLB[ÊXLB
%P�XZDJBOBOJB�OB�VLPT�TUPTPXB½�PT�POÁ�
QS[FDJXQZ�PX��[F�TLPTFN�1C��

.POUB��TUPQLJ�[BCF[QJFD[BK�DFK�
XJÊSP
�� 8ZK�½�XUZD[LÁ�[�HOJB[ELB�TJFDJPXFHP�

�� 4UPQLÁ�[BCF[QJFD[BK�D��XJÊSP�13�
[ OPTLJFN�[XSÊDPOZN�EP�QS[PEV�
OBTVO�½ OB�TUPMJL�

8TLB[ÊXLB
4UPQLJ�[BCF[QJFD[BK�DFK�XJÊSP�OJF�EB�TJÁ�
[BTUPTPXB½�[�CS[FT[D[PUBNJ�P�TQFDKBMOZN�
LT[UB�DJF�
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;BTZTBOJF�XJÊS
"EBQUFSFN�EP�[BTZTBOJB�XJÊS�6�NP�OB�
QPE��D[Z½�XZS[ZOBSLÁ�EP�PELVS[BD[B�
QS[FNZT�PXFHP�	wSFEOJDB�XFXOÁUS[OB�
XÁ�B �� NN
�

– "EBQUFS�XTVO�½�EP�VS[�E[FOJB�PE�UZ�V
�
B� EP�[BUS[BTLV�

– 8�DFMV�XZKÁDJB�OBDJTO�½�OB�[BUS[BTL�
BEBQUFSB�J�XZDJ�HO�½�BEBQUFS�

-JD[CB�TLPLÊX�	QSÁELPw½�DJÁDJB

-JD[CÁ�TLPLÊX�NP�OB�EPQBTPXB½�
CF[TUPQOJPXP�LÊ�LJFN�OBTUBXD[ZN�2�
PEQPXJFEOJP�EP�XZDJOBOFHP�NBUFSJB�V�

– 1P[ZDKB�"�������TLPLÊX�NJOVUÁ

– 1P[ZDKB�(��������TLPLÊX�NJOVUÁ

4LPL�XBIBE�PXZ
4LPL�XBIBE�PXZ�NP�OB�OBTUBXJ½�
QS[ZDJTLJFN 8�

– 1P[ZDKB�����TLPL�XBIBE�PXZ�XZ��D[POZ

– 1P[ZDKB�***���NBLTZNBMOZ�TLPL�XBIBE�PXZ

8TLB[ÊXLJ�EMB�V�ZULPXOJLB
8TLB[ÊXLB

1S[Z�[BTUPTPXBOJBDI�X�UFNQFSBUVS[F�
PUPD[FOJB�QPOJ�FK����$�X��D[B½�XZS[ZOBSLÁ�
[ OBTUBXJFOJFN�SFHVMBUPSB�MJD[CZ�TLPLÊX�
X QP[ZDKJ�(��1P�LJMLV�NJOVUBDI�OB�CJFHV�
KB�PXZN�NP�OB�FLTQMPBUPXB½�NBT[ZOÁ�
[ JOOZNJ�OBTUBXJFOJBNJ�

.P�OB�TUPTPXB½�XT[ZTULJF�CS[FT[D[PUZ�GJSNZ�
#PTDI�[�DIXZUFN�KFEOPLS[ZXLPXZN�P�HSVCPwDJ�
EP��
��NN�

8TLB[ÊXLB

1P�XZ��D[FOJV�VS[�E[FOJB�CS[FT[D[PU�
QPSVT[B�TJÁ�KFT[D[F�LSÊULJ�D[BT�

$JÁDJF�XZLPOZXBOF�KFTU�X�D[BTJF�SVDIV�
CS[FT[D[PUV�EP�HÊSZ��1S[Z�DJÁDJV�EFMJLBUOZDI�
NBUFSJB�ÊX�	OQ��MBNJOBU
�NP�F�QPXTUB½�
OJFSÊXOB
�QPT[BSQBOB�LSBXÁEx��

– 8ZDJOB½�QP�MFXFK�TUSPOJF

– 1�ZUÁ�QJMwOJPX��MVC�JOO��QP�P�Z½�OB�
XJFS[DIOJFK�TUSPOJF�J�DJ�½�QS[F[�OJ��

– ;BTUPTPXB½�CS[FT[D[PU�P�ESPCOZDI�
[�CLBDI�

8DJOBOJF�XH�ÁCOF�X�NJÁLLJN�NBUFSJBMF�
	NJÁLLJF�ESFXOP
�Q�ZUZ�HJQTPXPLBSUPOPXF
�J�JO�
�
8ZLPOB½�X�OBTUÁQVK�DZ�TQPTÊC�

– 4UPMJL�OBTUBXJ½�X�QP[ZDKJ����

– -JD[CÁ�TLPLÊX�OBTUBXJ½�OB�(
�B�TLPL�
XBIBE�PXZ�OB�***�

– 4UPMJL�QS[Z�P�Z½�QS[FEOJ��LSBXÁE[J��EP�
NBUFSJB�V
�X��D[Z½�VS[�E[FOJF�J�QPXPMJ�
XDJOB½�TJÁ�X�NBUFSJB��

.BUFSJB� -JD[CB�
TLPLÊX

4LPL�
XBIBE�PXZ

%SFXOP ( *q***

4UBM %q& �

"MVNJOJVN & �q*

$FSBNJLB #q$ �

(VNB "q$ �
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1S[Z�XZDJOBOJV�NFUBMV�

– jSPEFL�DI�PE[�DZ�MVC�TNBSVK�DZ�OB�P�Z½�
X[E�V��MJOJ�DJÁDJB�

– 1PTVX�OBKNOJFT[Z
�KBL�UP�NP�MJXF�

– 1S[Z�DJFOLJDI�CMBDIBDI�[BNPDPXB½�
QP MFXFK�TUSPOJF�LBXB�FL�ESFXOB��

8ZD[FSQVK�DF�JOGPSNBDKF�P�XZSPCBDI�OBT[FK�
GJSNZ�NP�OB�V[ZTLB½�OB�TUSPOJF�JOUFSOFUPXFK�
XXX�GMFY�UPPMT�EF�

1S[FHM�E
�LPOTFSXBDKB�
J QJFMÁHOBDKB

/JFCF[QJFD[FÈTUXP�
1S[FE�QS[ZTU�QJFOJFN�EP�KBLJDILPMXJFL�
QSBD QS[Z�XZS[ZOBSDF�OBMF�Z�OBKQJFSX�
XZK�½ XUZD[LÁ�[�HOJB[ELB�TJFDJPXFHP�

$[ZT[D[FOJF
/JFCF[QJFD[FÈTUXP�

8�TLSBKOZDI�QS[ZQBELBDI�QS[Z�PCSÊCDF�NFUBMJ�
NP�F�PTBE[B½�TJÁ�XFXO�US[�PCVEPXZ�QZ��
NFUBMJD[OZ�[EPMOZ�EP�QS[FXPE[FOJB�QS�EV�
FMFLUSZD[OFHP��8Q�ZXB�UP�VKFNOJF�OB�J[PMBDKÁ�
PDISPOO��VS[�E[FOJB��1SPT[Á�QPE��D[B½�
VS[�E[FOJF�QPQS[F[�XZ��D[OJL�PDISPOOZ�
	CF[QJFD[OJL�q�QS�E�XZ��D[BK�DZ�NBLTZNBMOJF�
���N"
�

6S[�E[FOJF�J�PUXPSZ�XFOUZMBDZKOF�OBMF�Z�
D[ZwDJ½�SFHVMBSOJF��$[ÁTUPw½�D[ZT[D[FOJB�
[BMF�OB�KFTU�PE�SPE[BKV�PCSBCJBOFHP�NBUFSJB�V�
J E�VHPwDJ�D[BTV�PCSBCJBOJB�

8OÁUS[F�PCVEPXZ�J�TJMOJL�OBMF�Z�SFHVMBSOJF�
QS[FENVDIJXB½�TVDIZN
�TQSÁ�POZN�
QPXJFUS[FN�

8TLB[ÊXLB�
8ZS[ZOBSLJ�OJF�XPMOP�PUXJFSB½�X�PLSFTJF�
XB�OPwDJ�HXBSBODKJ��8�QS[ZQBELV�
OJFQS[FTUS[FHBOJB�UFHP�[BMFDFOJB�XZHBTBK��
QSBXB�EP�SPT[D[FÈ�[�UZUV�V�HXBSBODKJ�
VE[JFMPOFK�QS[F[�QSPEVDFOUB�

/BQSBXZ
/BQSBXZ�VS[�E[FOJB�[MFDB½�EP�XZLPOBOJB�
XZ��D[OJF�X�QVOLDJF�TFSXJTPXZN�
BVUPSZ[PXBOZN�QS[F[�QSPEVDFOUB�

$[ÁwDJ�[BNJFOOF�J�XZQPTB�FOJF�
EPEBULPXF

%PEBULPXF�XZQPTB�FOJF�NP�OB�[OBMFx½�
X LBUBMPHBDI�QSPEVDFOUB�

#S[FT[D[PUZ�EP�ESFXOB

$[Áw½�[BNJFOOB���XZQPTB�FOJF /S�
LBUBMP�
HPXZ

0T�POB�QS[FDJXQZ�PXB
�QSPTUB
0T�POB�QS[FDJXQZ�PXB
�TLPwOB

�������
�������

1�P[B�QSPXBE[�DB �������

4UPQLB�[BCF[QJFD[BK�DB�XJÊSP �������

#S[FT[D[PUZ�	[FTUBX
 �������

4LS[ZOLB�NFUBMPXB �������

;ÁCZ�
DBM

%�VHPw½ /S�LBUBMP�
HPXZ

%SFXOP�UXBSEF
�Q�ZUB�XJÊSPXB
�
X�ÊLOP ES[FXOF�EP����NN

��T[UVL��PQBL� �� �� �������

%SFXOP�UXBSEF�J�NJÁLLJF
�TLMFKLB�EP����NN
�
DJÁDJF�QP�QSPNJFOJV

��T[UVL��PQBL� � �� �������

%SFXOP�UXBSEF�J�NJÁLLJF
�X�ÊLOP�ES[FXOF�
EP ��NN

��T[UVL��PQBL� � �� �������

%SFXOP�UXBSEF�J�NJÁLLJF
�NJÁLLJF�UXPS[ZXB�
T[UVD[OF
�TQFDKBMOJF�EP�DJÁDJB�QP�QSPNJFOJV

��T[UVL��PQBL� � �� �������
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#S[FT[D[PUZ�EP�Q�ZU�QJMwOJPXZDI
�NFUBMV
�
UXPS[ZX�T[UVD[OZDI
�J�JO�

8TLB[ÊXLJ�EPUZD[�DF�VTVXBOJB�
PQBLPXBOJB�J�[V�ZUFHP�
VS[�E[FOJB

/JFCF[QJFD[FÈTUXP�
8ZT�V�POF�VS[�E[FOJB�VD[ZOJ½�OJF[EBUOZNJ�
EP�V�ZDJB�QPQS[F[�VTVOJÁDJF�FMFLUSZD[OFHP�
QS[FXPEV�[BTJMBK�DFHP�

5ZMLP�EMB�LSBKÊX�&6

1SPT[Á�OJF XZS[VDB½�OBS[ÁE[J�
FMFLUSZD[OZDI�EP�EPNPXZDI�wNJFDJ�

;HPEOJF�[�EZSFLUZX��6OJJ�&VSPQFKTLJFK�
��������&(�P�PEQBEBDI�FMFLUSZD[OZDI�
J FMFLUSPOJD[OZDI�PSB[�KFK�QS[FKÁDJFN�EP�QSBXB�
OBSPEPXFHP�JTUOJFKF�PCPXJ�[FL�[CJFSBOJB�
OBS[ÁE[J�FMFLUSZD[OZDI�DFMFN�PE[ZTLV�
TVSPXDÊX�XUÊSOZDI�J�VUZMJ[BDKJ�

8TLB[ÊXLB�
"LUVBMOF�JOGPSNBDKF�P�TQPTPCJF�VTVOJÁDJB�
[V�ZUFHP�VS[�E[FOJB�NP�OB�V[ZTLB½�
X QVOLDJF�[BLVQV�

%FLMBSBDKB�[HPEOPwDJ

0wXJBED[BNZ�OB�X�BTO��PEQPXJFE[JBMOPw½
�
�F QSPEVLU�PEQPXJBEB�OJ�FK�XZNJFOJPOZN�
OPSNPN�J�EPLVNFOUPN�OPSNBUZXOZN�

&/������
�&/������
�&/�������[HPEOJF�
[�QPTUBOPXJFOJBNJ�SP[QPS[�E[FÈ
������&8(
��������&8(
�������&(�

 05

3ÓIMF 4FWFSJO

'-&9�&MFLUSPXFSL[FVHF�(NC)
#BIOIPGTUSBTTF���
%�������4UFJOIFJN�.VSS

;ÁCZ�
DBM

%�VHPw½ /S�LBUBMP�
HPXZ

8[NPDOJPOZ�CS[FT[D[PU
�EP�DJÁDJB�[F�
[EFS[BLJFN
�EP�[CJUZDI�NBUFSJB�ÊX
�KBL�Q�ZUZ�
QJMwOJPXF�

��T[UVL��PQBL� �� �� �������

�FMB[P
�NJÁLLB�TUBM�EP��
��NN

��T[UVL��PQBL� � �� �������

.FUBMF�LPMPSPXF
�NJÁLLB�TUBM�EP��
��NN
��FMB[P
�
UXPS[ZXB�T[UVD[OF

��T[UVL��PQBL� � �� �������
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(XBSBODKB

1S[Z�[BLVQJF�OPXFHP�VS[�E[FOJB�GJSNB�'-&9�
VE[JFMB���MBUB�HXBSBODKJ�QSPEVDFOUB
�
QPD[ZOBK�D�PE�EBUZ�OBCZDJB�QS[F[�V�ZULPXOJLB��
(XBSBODK��PCKÁUF�T��UZMLP�XBEZ�VS[�E[FOJB�
XZOJLBK�DF�[�C�ÁEÊX�NBUFSJB�PXZDI�J�MVC�
QSPEVLDZKOZDI
�PSB[�OJFTQF�OJFOJB�
[BQFXOJPOZDI�X�BwDJXPwDJ��8�QS[ZQBELV�
XZTU�QJFOJB�SPT[D[FOJB�HXBSBODZKOFHP�OBMF�Z�
EP��D[Z½�PSZHJOBMOZ�EPXÊE�TQS[FEB�Z�[�EBU��
[BLVQV�/BQSBXZ�NP�F�EPLPOB½�XZ��D[OJF�
XBST[UBU�MVC�TFSXJT�QPTJBEBK�DZ�BVUPSZ[BDKÁ�
GJSNZ�'-&9��1SBXP EP�SPT[D[FÈ�HXBSBODZKOZDI�
QS[ZT�VHVKF�UZMLP�X�QS[ZQBELV�V�ZDJB�
VS[�E[FOJB�[HPEOJF�[�KFHP�QS[F[OBD[FOJFN��
(XBSBODKB�OJF�PCFKNVKF�X�T[D[FHÊMOPwDJ�
[V�ZDJB�XZOJLBK�DFHP�[�FLTQMPBUBDKJ
�VTUFSFL�
TQPXPEPXBOZDI�OJFX�BwDJX��PCT�VH��
J V�ZULPXBOJFN
�D[ÁwDJPXP�MVC�DB�LPXJDJF�
[EFNPOUPXBOZDI�VS[�E[FÈ
�KBL�SÊXOJF��T[LÊE�
TQPXPEPXBOZDI�QS[FDJ��FOJFN�VS[�E[FOJB
�
V�ZDJFN�OJFEPQVT[D[POZDI
�VT[LPE[POZDI
�
MVC�OJFX�BwDJXJF�[BTUPTPXBOZDI�OBS[ÁE[J
�
T[LÊE�TQPXPEPXBOZDI�QS[F[�NBT[ZOÁ�OB�
OBS[ÁE[JBDI�MVC�NBUFSJBMF�PCSBCJBOZN
�
T[LÊE TQPXPEPXBOZDI�QS[F[�V�ZDJF�TJ�Z
�
PSB[ OBTUÁQTUX�OJFX�BwDJXZDI�MVC�
OJFXZTUBSD[BK�DZDI�QS[FHM�EÊX�J�LPOTFSXBDKJ�
XZLPOZXBOZDI�QS[F[�V�ZULPXOJLB�MVC�PTPCZ�
US[FDJF
�VT[LPE[FÈ�TQPXPEPXBOZDI�
E[JB�BOJBNJ�[FXOÁUS[OZNJ�MVC�DJB�BNJ�PCDZNJ
�
KBL OQ� QJBTFL
�LBNJFOJF
�KBL�SÊXOJF��T[LÊE�
TQPXPEPXBOZDI�OJFQS[FTUS[FHBOJFN�OJOJFKT[FK�
JOTUSVLDKJ�V�ZULPXBOJB�J�PCT�VHJ
�KBL�OQ��
QPE��D[FOJF�EP�xSÊE�B�QS�EV�P�OJFX�BwDJXZN�
OBQJÁDJV�MVC�SPE[BKV�QS�EV��/BS[ÁE[JB�
J XZQPTB�FOJF�EPEBULPXF�PCKÁUF�T��HXBSBODK��
UZMLP�XUFEZ
�KF�FMJ�[BTUPTPXBOF�[PTUB�Z�
[ NBT[ZO�
�EMB�LUÊSFK�UBLJF�V�ZDJF�KFTU�
QS[FXJE[JBOF�MVC�EPQVT[D[POF�

8Z��D[FOJF�[�PEQPXJFE[JBMOPwDJ
1SPEVDFOU�OJF�PEQPXJBEB�[B�T[LPEZ�J�TUSBDPOF�
[ZTLJ�TQPXPEPXBOF�QS[FSX��X�E[JB�BMOPwDJ�
HPTQPEBSD[FK�[BL�BEV
�LUÊSFK�QS[ZD[ZO��CZ��
OBT[�XZSÊC�MVC�OJFNP�MJXPw½�KFHP�
[BTUPTPXBOJB�

1SPEVDFOU�J�KFHP�QS[FETUBXJDJFM�OJF�
PEQPXJBEBK��[B�T[LPEZ�TQPXPEPXBOF�
OJFX�BwDJXZN�V�ZDJFN�VS[�E[FOJB�MVC�
QPXTUB�F QS[Z�V�ZDJV�VS[�E[FOJB�X�QPXJ�[BOJV�
[ XZSPCBNJ�JOOZDI�QSPEVDFOUÊX�
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5BSUBMPN

)BT[O¸MU�T[JNCÊMVNPL� ��������������������� ���
.ÒT[BLJ�BEBUPL� ������������������������������� ���
"[�FMTÌ�QJMMBOU¸TSB����������������������������� ���
4[¸MMÄU¸TJ�UFSKFEFMFN� ������������������������� ���
)BT[O¸MBUJ�ÑUNVUBUÊ� ������������������������� ���
,BSCBOUBSU¸T�ÀT�¸QPM¸T� �������������������� ���
�SUBMNBUMBOÄU¸TJ�UVEOJWBMÊL� ���������������� ���
$&�NFHGFMFMÌTÀH������������������������������ ���
(BSBODJB� ����������������������������������������� ���

)BT[O¸MU�T[JNCÊMVNPL

7FT[ÀMZ�

,Í[WFUMFOÓM�GFOZFHFUÌ�WFT[ÀMZU�KFMFOU��"[�
JUUFOJ�NFHKFHZ[ÀTFL�GJHZFMNFO�LÄWÓM�IBHZ¸TB�
IBM¸MPT�WBHZ�TÑMZPT�TÀSÓMÀTFLFU�PLP[IBU�

7JHZ¸[BU�

7FT[ÀMZFT�IFMZ[FUFLSF�IÄWKB�GFM�B�GJHZFMNFU��
"[ JUUFOJ�NFHKFHZ[ÀTFL�GJHZFMNFO�LÄWÓM�
IBHZ¸TB�TÑMZPT�TÀSÓMÀTFLFU�WBHZ�BOZBHJ�
L¸SPLBU�PLP[IBU�

.FHKFHZ[ÀT
)BT[O¸MBUJ�UJQQFLFU�BE
�ÀT�GPOUPT�UVEOJWBMÊLSB�
IÄWKB�GFM�B�GJHZFMNFU�

4[JNCÊMVNPL�B�LÀT[ÓMÀLFO
³[FNIFMZF[ÀT�FMÌUU�PMWBTTB�FM�
B LF[FMÀTJ�ÑUNVUBUÊU�

)PSEKPO�WÀEÌT[FNÓWFHFU�

5VEOJWBMÊL�B[�FMIBT[O¸MU�
LÀT[ÓMÀL�¸SUBMNBUMBOÄU¸T¸SÊM��
	M¸TE�B�����PMEBMU


.ÒT[BLJ�BEBUPL

,ÀT[ÓMÀL�UÄQVTB 4�����#7& 4�����,7&

.FHSFOEFMÀTJ�T[¸N ������� �������

7¸H¸T�NÀMZTÀHF�	GÒSÀT[MBQUÊM�GÓHHÌ

GB
T[ÄOFTGÀN
BMVNÄOJVN
BDÀM
LFS¸NJB

NN

���
��
��
�
��

'ÒSÀT[BT[UBM�GFSEF� M̧M̧ TB ����NJOELÀU�PMEBMSB

-FOHÌNP[H¸T ��GPLP[BUÑ

-ÍLFUT[¸N�	ÓSFTĶ SBUCBO
 NJO�� ���q����

5FMKFTÄUNÀOZGFMWÀUFM 8 ���

4ÑMZ�	L¸CFM�OÀMLÓM
 LH �
� �
�

7ÀEFMNJ�PT[U M̧Z **���
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"[�FMTÌ�QJMMBOU¸TSB

� 1PSGPHÊ�CVSLPMBU
B
�FHZFOFT�����PT�W¸H¸TPLIP[
C
�����PT�ÀMCFO�GFSEF�W¸H¸TPLIP[

� -ÍLFUT[¸N�¸MMÄUÊLFSFLF

� ,BQDTPMÊ
B�CF��ÀT�B�LJLBQDTPM¸TIP[�

� 3FUFT[FMÌ�GFK�	4�����#7&

5BSUÊT�Ó[FNCFO�SFUFT[FMWF�UBSUKB�
B LBQDTPMÊU�	�
�

� �
��NÀUFSFT�I¸MÊ[BUJ�L¸CFM�I¸MÊ[BUJ�
EVHBTT[BM

� "EBQUFS�B�GPSH¸DTFMT[ÄW¸TIP[

� )BUMBQÑ�JNCVT[LVMDT
B�GÒSÀT[FO�WÀHF[IFUÌ�CF¸MMÄU¸TPLIP[

� -FOHÌNP[H¸T�¸MMÄUÊHPNCKB

� 'ÒSÀT[BT[UBM
����CBO�NFHEÍOUIFUÌ�NJOELÀU�JS¸OZCBO

�� $TÑT[ÊUBMQ
B�GÒSÀT[FMÀTSF�ÀS[ÀLFOZ�GFMÓMFUFL�
WÀEFMNÀSF

�� ,À[J�GPHBOUZÑ�	DTBL�4�����,7&


�� 5ÄQVTU¸CMB

�� 'PSH¸DTUÍSÀT�WÀEÌ

BVE KVE
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4[¸MMÄU¸TJ�UFSKFEFMFN

4�����#7&�WBHZ�4�����,7&�EFLPQÄS�GÒSÀT[

'ÒSÀT[MBQ�LÀT[MFU�	UÀUFMT[¸N���������


��DTÑT[ÊUBMQ�	UÀUFMT[¸N���������


��GPSH¸DTUÍSÀT�WÀEÌ�	UÀUFMT[¸N���������


FHZ�FHZ�QPSGPHÊ�CVSLPMBU


��q�FHZFOFT�	UÀUFMT[¸N���������


��q�MFUÍSU�	UÀUFMT[¸N���������


��LF[FMÀTJ�ÑUNVUBUÊ�	UÀUFMT[¸N���������


"[�­O�CJ[UPOT¸HB�ÀSEFLÀCFO

7FT[ÀMZ�

"�GÒSÀT[�IBT[O¸MBUB�FMÌUU�PMWBTTB�FM
�ÀT�UBSUTB�
CF�B[�BM¸CCJBLCBO�MFÄSUBLBU�

– F[U�B�LF[FMÀTJ�ÑUNVUBUÊU


– B[�FMFLUSPNPT�T[FST[¸NPL�LF[FMÀTÀSF�
WPOBULP[Ê�b�MUBM¸OPT�CJ[UPOT¸HJ�
UVEOJWBMÊLo�SÀT[U�B�NFMMÀLFMU�GÓ[FUCFO�
	JSBUT[¸N� �������������


– B�IBT[O¸MBU�IFMZÀO�B�CBMFTFUWÀEFMFNSF�
WPOBULP[Ê�T[BC¸MZPLBU�ÀT�FMÌÄS¸TPLBU

&[�B�EFLPQÄS�GÒSÀT[�B�UFDIOJLB�NBJ�¸MM¸T¸OBL�
NFHGFMFMÌFO�ÀT�B[�FMJTNFSU�
CJ[UPOT¸HUFDIOJLBJ�T[BC¸MZPL�CFUBSU¸T¸WBM�
LÀT[ÓMU�&OOFL�FMMFOÀSF�B�IBT[O¸MBUB�TPS¸O�
B IBT[O¸MÊKB�WBHZ�N¸T�T[FNÀMZFL�UFTUÀU�ÀT�
ÀMFUÀU�GFOZFHFUÌ
�JMMFUWF�B�HÀQFU�ÀT�N¸T�
BOZBHJ�KBWBLBU�L¸SPTÄUÊ�WFT[ÀMZFL�MÀQIFUOFL�
GFM��"�EFLPQÄS�GÒSÀT[U�DTBL�B

– SFOEFMUFUÀTÀOFL�NFHGFMFMÌ�DÀMPLSB�ÀT

– CJ[UPOT¸HUFDIOJLBJMBH�LJGPH¸TUBMBO�
¸MMBQPU¸CBO�IBT[O¸MKB�

"�CJ[UPOT¸H¸U�DTÍLLFOUÌ�[BWBSPLBU�B[POOBM�
FM�LFMM�I¸SÄUBOJ�

;BK
7JHZ¸[BU

���EC	"
�IBOHOZPN¸T�GÍMÍUU�IBMM¸TWÀEÌU�LFMM�
IPSEBOJ�

"[�&/�������T[FSJOU�NÀSWF�

3F[HÀT
,JFHZFOTÑMZP[PUU�FGGFLUÄW�ÀSUÀL�B�HZPSTVM¸TO¸M�
B[�&/��������T[FSJOU����N�T�

3FOEFMUFUÀTT[FSÒ�IBT[O¸MBU
"�EFLPQÄS�GÒSÀT[�SFOEFMUFUÀTF

– JQBSJ�ÀT�LÀ[NÒJQBSJ�DÀMÑ�IBT[O¸MBU


– GB
�G¸IP[�IBTPOMÊ�BOZBHPL
�LFS¸NJBMBQPL
�
NÒBOZBHPL
�BMVNÄOJVN
�T[ÄOFTGÀNFL�ÀT�
BDÀM�GÒSÀT[FMÀTF�B[�JMMFUÌ�BOZBHOBL�
NFHGFMFMÌ�GÒSÀT[MBQ�IBT[O¸MBUB�NFMMFUU


– PMZBO�GÒSÀT[MBQPL�ÀT�UBSUP[ÀLPL�IBT[O¸MBUB
�
BNFMZFLFU�F[�B[�ÑUNVUBUÊ�UBSUBMNB[
�
JMM� B HZ¸SUÊ�DÀH�KBWBTPM�

#J[UPOT¸HSB�WPOBULP[Ê�
NFHKFHZ[ÀTFL

7FT[ÀMZ�

n "�IBT[O¸MBUBLPS�T[FNÀMZFT�
WÀEÌGFMT[FSFMÀTU�LFMM�IPSEBOJ�

WÀEÌT[FNÓWFH
�IBMM¸TWÀEFMFN


n NJOEJH�LBQDTPMKB�CF�B�GÒSÀT[U
�
NJFMÌUU S¸WF[FUOÀ�B[�BOZBHSB


n OF�UFSIFMKF�MF�BOOZJSB�B�GÒSÀT[U
�
IPHZ MF¸MM¸TSB�LÀOZT[FSÓMKÍO

n "�EFLPQÄS�GÒSÀT[U�B�MFUÀUFMF�FMÌUU�LBQDTPMKB�
LJ
�ÀT�IBHZKB�MF¸MMOJ�

n /F�GPHKB�CF�TBUVCB�B�EFLPQÄS�GÒSÀT[U�

n "�I¸MÊ[BUJ�L¸CFMU�	5
�NJOEJH�B�GÒSÀT[�NÍHÍUU�
WF[FTTF�FM�

)BOHOZPN¸T�
-Q"

)BOHUFMKFTÄUNÀOZ�
-8"

4���� E#	"
 E#	"


#7& �� ��

,7& �� ��
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n 'PHKB�CF�B�NVOLBEBSBCPU
�IB�B�TBK¸U�
TÑMZ¸O¸M�GPHWB�OFN�GFLÓEOF�TUBCJMBO�

n ,J[¸SÊMBH�B�T[FST[¸NCFGPHÊIP[�JMMÌ�
GÒSÀT[MBQPLBU�IBT[O¸MKPO�

n )BT[O¸MBU�FMÌUU�FMMFOÌSJ[[F�B�GÒSÀT[MBQPL�
IFMZFT�CFT[FSFMÀTÀU�ÀT�SÍH[ÄUÀTÀU��
" LÀT[ÓMÀLFU�UFSIFMÀT�OÀMLÓM�
�� N¸TPEQFSDSF�CF�LBQDTPMOJ��

"�QSÊCBNFOFUFU�B[POOBM�NFH�LFMM�T[BLÄUBOJ
�
IB�KFMFOUÌT�SF[HÀTFL�MÀQOFL�GFM
�WBHZ�FHZÀC�
L¸SPL�¸MMBQÄUIBUÊL�NFH��"�HÀQFU�
GFMÓMWJ[TH¸MOJ
�ÀT�B�IJCB�PL¸U�LJEFSÄUFOJ�

n /F�EBSBCPMKPO�PMZBO�NVOLBEBSBCPLBU
�
BNFMZFL�WBTUBHT¸HB�NFHIBMBEKB�B�GÒSÀT[�
NBYJN¸MJTBO�NFHFOHFEFUU�W¸H¸TJ�
NÀMZTÀHÀU�

n 5JMPT�B[�PMZBO�BOZBHPL�NFHNVOL¸M¸TB
�
BNFMZFLOÀM�FHÀT[TÀHFU�L¸SPTÄUÊ�BOZBHPL�
T[BCBEVMOBL�GFM�	QM��B[CFT[U
�

n /F�IBT[O¸MKB�FTÌCFO�WBHZ�OFEWFT�
LÍSOZF[FUCFO�B�GÒSÀT[U�

n "�T[BCBECBO�IBT[O¸MU�WBHZ�T[ÀMTÌTÀHFT�
GÀNQPSPLOBL�LJUFUU�GÒSÀT[FLFU�IJCB¸SBN�
WÀEFMNJ�LBQDTPMÊO�LFSFT[UÓM�DTBUMBLP[UBTTB�
	LJPMEÊ�¸SBN�NBY�����N"
��

n $TBL�LÓMTÌ�UFSÓMFUFLIF[�FOHFEÀMZF[FUU�
IPTT[BCCÄUÊ�L¸CFMFLFU�T[BCBE�IBT[O¸MOJ�

n "�EFLPQÄS�GÒSÀT[�NFHKFMÍMÀTÀIF[�DTBL�
GFMSBHBT[UIBUÊ�DÄNLÀU�IBT[O¸MKPO��/F�GÑSKPO�
MZVLBLBU�B�GÒSÀT[�I¸[¸CB�

"OZBHJ�L¸SPL�

n "�I¸MÊ[BUJ�GFT[ÓMUTÀHOFL�ÀT�B�UÄQVTU¸CM¸O�
	12
�NFHBEPUU�GFT[ÓMUTÀHOFL�NFH�LFMM�
FHZF[OJF�

)BT[O¸MBUJ�ÑUNVUBUÊ

7FT[ÀMZ�

"�LÀT[ÓMÀLFO�WÀH[FOEÌ�C¸SNJMZFO�NVOLB�
FMÌUU�IÑ[[B�LJ�B�I¸MÊ[BUJ�DTBUMBLP[ÊK¸U�

³[FNCF�IFMZF[ÀT�FMÌUU
n $TPNBHPMKB�LJ�B�EFLPQÄS�GÒSÀT[U
�ÀT�

FMMFOÌSJ[[F�B�T[¸MMÄUN¸OZU�B�UFMKFTTÀHÀSF�
ÀT B[�FTFUMFHFT�T[¸MMÄU¸TJ�L¸SPTPE¸TPLSB�
OÀ[WF�

#F��ÀT�LJLBQDTPM¸T�	4 ��� #7&

3ÍWJE�JEFKÒ�Ó[FN�SFUFT[FMÀT�OÀMLÓM�

n "�LBQDTPMÊU�NFHOZPNOJ�ÀT�OZPNWB�UBSUBOJ��

n ,JLBQDTPM¸TIP[�FOHFEKF�GFM�B�LBQDTPMÊU�

5BSUÊT�Ó[FN�SFUFT[FMÀTTFM�

7JHZ¸[BU�
�SBNLJNBSBE¸T�VU¸O�B�CFLBQDTPMU�LÀT[ÓMÀL�
ÑKSBJOEVM�
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– "�LBQDTPMÊU�NFHOZPNOJ�ÀT�OZPNWB�UBSUBOJ�

– "�CFVHSBT[U¸TIP[�UBSUTB�OZPNWB�
B CFVHSBT[UÊ�HPNCPU
�ÀT�FOHFEKF�GFM�
B LBQDTPMÊU��

– ,JLBQDTPM¸TIP[�OZPNKB�NFH�SÍWJEFO�
B LBQDTPMÊU
�ÀT�FOHFEKF�GFM�

#F��ÀT�LJLBQDTPM¸T�	4 ��� ,7&

3ÍWJE�JEFKÒ�Ó[FN�SFUFT[FMÀT�OÀMLÓM�

n 5PMKB�FMÌSF�B�LBQDTPMÊU
�ÀT�UBSUTB�T[PSPTBO��

n ,JLBQDTPM¸TIP[�FOHFEKF�GFM�B�LBQDTPMÊU�

5BSUÊT�Ó[FN�SFUFT[FMÀTTFM�

7JHZ¸[BU�
�SBNLJNBSBE¸T�VU¸O�B�CFLBQDTPMU�LÀT[ÓMÀL�
ÑKSBJOEVM�

– 5PMKB�FMÌSF�B�LBQDTPMÊU
�ÀT�B[�FMÓMTÌ�
WÀHÀOFL�NFHOZPN¸T¸WBM�VHSBTT[B�CF�
B IFMZÀSF�

– "�LJLBQDTPM¸TIP[�SFUFT[FMKF�LJ�B�LBQDTPMÊU�
B I¸UVMTÊ�WÀHÀOFL�NFHOZPN¸T¸WBM�
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'ÒSÀT[MBQ�SÍH[ÄUÀTF�WBHZ�DTFSÀKF
�� )Ñ[[B�LJ�B�I¸MÊ[BUJ�EVHBT[U�

�� &MÌSFGFMÀ�IÑ[WB�WFHZF�MF�B�QPSGPHÊ�
CVSLPMBUPU�

�� &NFMKF�NFH
�ÀT�UBSUTB�T[PSPTBO�B�T[PSÄUÊ�
HZÒSÒU�

�� 5PMKB�CF�B�GÒSÀT[MBQPU�B�NFHWF[FUÀTÀCF
�
ÀT NFHIBKM¸T�OÀMLÓM�OZPNKB�GFM�ÓULÍ[ÀTJH�

�� &OHFEKF�FM�B�T[PSÄUÊ�HZÒSÒU�

�� )FMZF[[F�GFM�B�QPSGPHÊ�CVSLPMBUPU�

�� $TBUMBLP[UBTTB�B�I¸MÊ[BUJ�EVHBT[U�B�I¸MÊ[BUJ�
BMK[BUCB�

�� ,BQDTPMKB�CF�B�GÒSÀT[U�	CFVHSBT[U¸T�OÀMLÓM

�
ÀT�LC���� N¸TPEQFSDJH�IBHZKB�GVUOJ��
&MMFOÌSJ[[F�B�GVU¸T�FHZFOMFUFTTÀHÀU�

"�GÒSÀT[BT[UBM�FM¸MMÄU¸TB
�� )Ñ[[B�LJ�B�I¸MÊ[BUJ�EVHBT[U�

�� &MÌSF�IÑ[WB�WFHZF�MF�B�QPSGPHÊ�CVSLPMBUPU�

�� 5¸WPMÄUTB�FM�B�GPSH¸DTUÍSÀT�WÀEÌU�

�� -B[ÄUTB�NFH�B�7�FT�LVMDDTBM�B�T[PSÄUÊ�
DTBWBSU�

�� )Ñ[[B�I¸USB�FHZ�LJDTJU�B�GÒSÀT[BT[UBMU
�
ÀT ¸MMÄUTB�CF�B�LÄW¸OU�GFSEFTÀHFU�

����������PT�¸MM¸TCB�WBHZ�WJTT[B�B����
¸MM¸TCB�

q IBT[O¸MKB�B�LÀT[ÓMÀLFO�FSSF�LJBMBLÄUPUU�
SÍH[ÄUÌ�IFMZFLFU
�NBKE�UPMKB�FMÌSF�
B GÒSÀT[U


.JOEFO�N¸T�T[ÍHIÍ[�

q ¸MMÄUTB�CF�B�T[ÍHFU�B�TL¸MB�WBHZ�WBMBNJMZFO�
NFSÌFT[LÍ[�T[FSJOU
�ÀT�OF�UPMKB�FMÌSF�
B GÒSÀT[U�

�� )Ñ[[B�T[PSPTSB�B�T[PSÄUÊ�DTBWBSU�

.FHKFHZ[ÀT

'FSEF�W¸H¸TPLIP[�B[�1C�T[FSJOUJ�QPSGPHÊ�
CVSLPMBUPU�IBT[O¸MKB��

"�GPSH¸DTUÍSÀT�WÀEÌ�GFMT[FSFMÀTF
�� )Ñ[[B�LJ�B�I¸MÊ[BUJ�EVHBT[U�

�� 5PMKB�S¸�B�13�BT�GPSH¸DTUÍSÀT�WÀEÌU�
B IPSOZPLLBM�FMÌSF�B�GÒSÀT[BT[UBMSB�

.FHKFHZ[ÀT

"�GPSH¸DTUÍSÀT�WÀEÌ�FHZFT�LÓMÍOMFHFT�BMBLÑ�
GÒSÀT[MBQPLLBM�FHZÓUU�OFN�IBT[O¸MIBUÊ�

'PSH¸DTFMT[ÄW¸T
"�EFLPQÄS�GÒSÀT[�B�6�QT�GPSH¸DTFMT[ÄWÊ�
BEBQUFSFO�LFSFT[UÓM�S¸LBQDTPMIBUÊ�FHZ�FMT[ÄWÊ�
LÀT[ÓMÀLSF�	B�UÍNMÌ�CFMTÌ�¸UNÀSÌKF����NN
�
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– %VHKB�CF�I¸UVMSÊM�B[�BEBQUFSU�CFVHS¸TJH�
B LÀT[ÓMÀLCF�

– "�LJWÀUFMÀIF[�OZPNKB�NFH�B�SÍH[ÄUÌ�
HPNCK¸U
�NBKE�IÑ[[B�LJ�

-ÍLFUT[¸N�	W¸H¸TJ�TFCFTTÀH

"�MÍLFUT[¸N�B�2�FT�¸MMÄUÊLFSÀLLFM�
GPLP[BUNFOUFTFO
�B[�BOZBH�LÍWFUFMNÀOZFJOFL�
NFHGFMFMÌFO�¸MMÄUIBUÊ�CF�

– "�¸MM¸T�������MÍLFU�QFSD

– (�¸MM¸T��������MÍLFU�QFSD

-FOHÀTJ�MÍLFU
"�MFOHÀTJ�MÍLFU�B�8�BT�HPNCCBM�¸MMÄUIBUÊ�CF�

– ��¸MM¸T���OJODT�MÍLFU

– ***�¸MM¸T���NBYJN¸MJT�MÍLFU

.VOL¸LSB�WPOBULP[Ê�
NFHKFHZ[ÀTFL

.FHKFHZ[ÀT
)B�� ��IÌNÀSTÀLMFU�BMBUU�T[FSFUOÀ�IBT[O¸MOJ�
B GÒSÀT[U
�BLLPS�¸MMÄUTB�(�¸MM¸TCB�B�MÍLFUT[¸N�
T[BC¸MZP[ÊU��/ÀI¸OZ�QFSDOZJ�ÓSFTK¸SBU�VU¸O�
B LÀT[ÓMÀL�N¸T�CF¸MMÄU¸TPLCBO�JT�
IBT[O¸MIBUÊ�MFT[�

"�#PTDI�GÀMF�CÓUZLÍT�T[¸SSBM�FMM¸UPUU�WBMBNFOOZJ�
GÒSÀT[MBQ�IBT[O¸MIBUÊ��
� NN�WBTUBHT¸H�

.FHKFHZ[ÀT

"�LÀT[ÓMÀL�LJLBQDTPM¸TB�VU¸O�SÍWJE�JEFJH�NÀH�
NP[PH�B�GÒSÀT[MBQ�

"�GÒSÀT[MBQ�B�GFMGFMÀ�NP[H¸TB�TPS¸O�NÀH�W¸H��
 S[ÀLFOZ�	QM��MBNJO¸MU
�BOZBH�GÒSÀT[FMÀTFLPS�
CPTT[BOUÊ�W¸H¸TJ�T[ÀMFL�LFMFULF[IFUOFL��
.FHPME¸TJ�KBWBTMBUPL��

– GÒSÀT[FMKFO�B�I¸UPMEBMSÊM


– UFHZFO�WBMBNJMZFO�GFSEÀO�W¸HPUU�MBQPU�
B GFMÓMFUSF
�ÀT�F[FO�¸U�GÒSÀT[FMKFO


– IBT[O¸MKPO�GJOPNBCC�GPHB[¸TÑ�GÒSÀT[MBQPU

1VI¸CC�BOZBHPLIP[�	QVIBGB
�HJQT[LBSUPO�ÀT�
IBTPOMÊL
�B[�BM¸CCJBL�T[FSJOU�¸MMÄUTB�CF�B�W¸H¸TJ�
NÀMZTÀHFLFU�

– ¸MMÄUTB����CB�B�GÒSÀT[BT[UBMU

– ¸MMÄUTB�CF�B�(�MÍLFUT[¸NPU�
ÀT�B�***�MFOHÌMÍLFUFU

– WJHZF�B�GÒSÀT[U�B[�FMÓMTÌ�T[ÀMÀWFM�
B NVOLBEBSBCIP[
�LBQDTPMKB�CF
�ÀT�MBTTBO�
W¸HKB�CF�B[�BOZBHCB

"OZBH -ÍLFUT[¸N -ÍLFU

'B ( *q***

"DÀM %q& �

"MVNÄOJVN & �q*

,FS¸NJB #q$ �

(VNJ "q$ �
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'ÀN�GÒSÀT[FMÀTÀIF[�

– WJHZFO�GFM�IÒUÌ��WBHZ�LFOÌBOZBHPU�B�W¸H¸TJ�
WPOBMSB

– B�MFIFUÌ�MFHLJTFCC�FMÌUPM¸TU�W¸MBTT[B

– WÀLPOZ�MFNF[FL�GÒSÀT[FMÀTFLPS�FSÌTÄUTFO�
GFM�FHZ�GBEBSBCPU�B�I¸UPMEBMSB�

"�HZ¸SUÊNÒ�UFSNÀLFJSÌM�B�XXX�GMFY�UPPMT�EF�
DÄNFO�UBM¸M�UPW¸CCJ�UVEOJWBMÊLBU�

,BSCBOUBSU¸T�ÀT�¸QPM¸T

7FT[ÀMZ�

"�GÒSÀT[FO�WÀH[FOEÌ�C¸SNJMZFO�NVOLB�
FMÌUU�IÑ[[B�LJ�B�I¸MÊ[BUJ�DTBUMBLP[ÊK¸U�

5JT[UÄU¸T
7FT[ÀMZ�

'ÀNFL�NFHNVOL¸M¸TBLPS�T[ÀMTÌTÀHFT�
BMLBMNB[¸TPLO¸M�¸SBNWF[FUÌ�QPS�SBLÊEIBU�
MF B I¸[�CFMTÌ�UFSÀCFO��&NJBUU�DTÍLLFO�
B WÀEÌT[JHFUFMÀT�IBUÀLPOZT¸HB��"�HÀQFU�
IJCB¸SBN�WÀEÌLBQDTPMÊO�	LJPMEÊ�¸SBN�
�� N"
�LFSFT[UÓM�Ó[FNFMUFTTF�

3FOET[FSFT�JEÌLÍ[ÍOLÀOU�UJT[UÄUTB�NFH�
B LÀT[ÓMÀLFU�ÀT�B�T[FMMÌ[Ì�SÀTFLFU��
" HZBLPSJT¸H�B�NFHNVOL¸MBOEÊ�BOZBHUÊM�ÀT�
B IBT[O¸MBU�JEÌUBSUBN¸UÊM�GÓHH�

"�I¸[�CFMTÌ�UFSÀU�ÀT�B�NPUPSU�T[¸SB[�TÒSÄUFUU�
MFWFHÌWFM�SFOET[FSFTFO�¸U�LFMM�GÑKOJ�

.FHKFHZ[ÀT�

"�HBSBODJ¸MJT�JEÌ�MFK¸SBUB�FMÌUU�OF�OZJTTB�LJ�
B GÒSÀT[U��&OOFL�GJHZFMNFO�LÄWÓM�IBHZ¸TB�
FTFUÀO�NFHT[ÒOOFL�B�HZ¸SUÊ�DÀH�HBSBODJ¸MJT�
LÍUFMF[FUUTÀHFJ�

+BWÄU¸TPL
+BWÄU¸TPLBU�LJ[¸SÊMBH�B�HZ¸SUÊ�DÀH�¸MUBM�
GFMIBUBMNB[PUU�ÓHZGÀMT[PMH¸MBUJ�NÒIFMZ�
WÀHF[IFU�

1ÊUBMLBUSÀT[FL�ÀT�UBSUP[ÀLPL

5PW¸CCJ�UBSUP[ÀLPL�B�HZ¸SUÊNÒ�LBUBMÊHVT¸CBO�
UBM¸MIBUÊL�

'¸IP[�IBT[O¸MIBUÊ�GÒSÀT[MBQPL

1ÊUBMLBUSÀT[�UBSUP[ÀL .FHSFOE��
T[¸N

1PSGPHÊ�CVSLPMBU
�FHZFOFT
1PSGPHÊ�CVSLPMBU
�MFW¸HPUU


�������
�������

$TÑT[ÊUBMQ �������

'PSH¸DTUÍSÀT�WÀEÌ �������

'ÒSÀT[MBQPL�	LÀT[MFU
 �������

'ÀN�CÌSÍOE �������

'PH�
DPMM

)PTT[Ñ�
T¸H

.FHSFOE��
T[¸N

,FNÀOZGB
�GVSOÀS
�LFNÀOZ�GVSOÀS����NN�JH

��EC�DTPN�FHZT� �� �� �������

,FNÀOZ��ÀT�QVIBGB
�GVSOÀSMFNF[FL����NN�JH
�
HÍSCF�LJW¸H¸TPL

��EC�DTPN�FHZT� � �� �������

,FNÀOZ��ÀT�QVIBGB
�GVSOÀSMFNF[FL����NN�JH

��EC�DTPN�FHZT� � �� �������

,FNÀOZ��ÀT�QVIBGB
�QVIB�NÒBOZBHPL
�
TQFDJ M̧JTBO�HÍSCF�LJW¸H¸TPLIP[

��EC�DTPN�FHZT� � �� �������
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'VSOÀSMFNF[FLIF[
�GÀNIF[
�
NÒBOZBHPLIP[�TUC��IBT[O¸MIBUÊ�
GÒSÀT[MFNF[FL

�SUBMNBUMBOÄU¸TJ�UVEOJWBMÊL

7FT[ÀMZ�

"�LJT[PMH¸MU�LÀT[ÓMÀLFLFU�B�I¸MÊ[BUJ�L¸CFM�
FMU¸WPMÄU¸T¸WBM�IBT[O¸MIBUBUMBOPLL¸�LFMM�UFOOJ�

$TBL�B[�&6�UBHPST[¸HBJ�T[¸N¸SB

4PIBTF�EPCKB�B[�FMFLUSPNPT�
T[FST[¸NPLBU�B�I¸[UBSU¸TJ�IVMMBEÀL�
LÍ[À�

"[�&,�FMIBT[O¸MU�FMFLUSPNPT�ÀT�FMFLUSPOJLVT��
LÀT[ÓMÀLFLSF�WPOBULP[Ê���������&,�FVSÊQBJ�
ÀT�B�OFN[FUJ�KPHCB�¸UWFUU�JS¸OZNVUBU¸TB�T[FSJOU�
B[�FMIBT[O¸MU�FMFLUSPNPT�T[FST[¸NPLBU�
FMLÓMÍOÄUWF�LFMM�HZÒKUFOJ
�ÀT�HPOEPTLPEOJ�LFMM�
B LÍSOZF[FULÄNÀMÌ�NÊEPO�UÍSUÀOÌ�
ÑKSBIBT[OPTÄU¸TVLSÊM�

.FHKFHZ[ÀT�
"[�¸SUBMNBUMBOÄU¸TJ�MFIFUÌTÀHFLSÌM�
U¸KÀLP[ÊEKPO�B�T[BLLFSFTLFEÌLOÀM�

$&�NFHGFMFMÌTÀH

&HZFEÓMJ�GFMFMÌTTÀHÓOL�BMBQK¸O�LJKFMFOUKÓL
�
IPHZ�F[�B�UFSNÀL�NFHGFMFM�B�LÍWFULF[Ì�
T[BCW¸OZPLOBL�WBHZ�B�OPSNBUÄW�
EPLVNFOUVNPLOBL�

&/������
�&/������
�&/�������B�
������&(,
��������&(,�ÀT�������&,�
JS¸OZWPOBMBL�NFHIBU¸SP[¸TBJ�T[FSJOU�
���
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3ÓIMF 4FWFSJO

'-&9�&MFLUSPXFSL[FVHF�(NC)
#BIOIPGTUSBTTF���
%�������4UFJOIFJN�.VSS

(BSBODJB

±K�HÀQ�W¸T¸SM¸TBLPS�B�'-&9�B�W¸T¸SM¸T�
E¸UVN¸UÊM�LF[EÌEÌFO���ÀWFT�HZ¸SUÊNÒJ�
HBSBODJ¸U�OZÑKU�B�HÀQSF�B�WÀHGFMIBT[O¸MÊ�
SÀT[ÀSF��"�HBSBODJB�DTBL�B[�PMZBO�
IJ¸OZPTT¸HPLSB�UFSKFE�LJ
�BNFMZFL�BOZBH��WBHZ�
HZ¸SU¸TJ�IJC¸LSB
�WBMBNJOU�B�CJ[UPTÄUPUU�
UVMBKEPOT¸HPL�OFN�UFMKFTÓMÀTÀSF�WF[FUIFUÌL�
WJTT[B��"�HBSBODJB�ÀSWÀOZFTÄUÀTÀIF[�NFMMÀLFMOJ�
LFMM�B[�FMBE¸TJ�E¸UVNPU�UBSUBMNB[Ê�FSFEFUJ�
W¸T¸SM¸TJ�CJ[POZMBUPU��(BSBODJ¸MJT�KBWÄU¸TPLBU�
LJ[¸SÊMBH�B�'-&9�¸MUBM�GFMIBUBMNB[PUU�NÒIFMZFL�
WBHZ�T[FSWJ[¸MMPN¸TPL�WÀHF[IFUOFL��
(BSBODJ¸MJT�JHÀOZ�DTBL�SFOEFMUFUÀTT[FSÒ�
IBT[O¸MBU�FTFUÀO�ÀSWÀOZFTÄUIFUÌ��"�HBSBODJB�
IBU¸MZB�BMÊM�LJ�WBOOBL�[¸SWB�LÓMÍOÍTFO�B[�
Ó[FNFMÀTTFM�ÍTT[FGÓHHÌ�LPQ¸TPL
�
B T[BLT[FSÒUMFO�LF[FMÀT
�B�SÀT[CFO�WBHZ�
FHÀT[CFO�T[ÀUT[FSFMU�HÀQFL
�B�HÀQ�
UÑMUFSIFMÀTF
�WBMBNJOU�B�OFN�NFHFOHFEFUU
�
IJC¸T�WBHZ�IJC¸TBO�BMLBMNB[PUU�
CFUÀUT[FST[¸NPL�NJBUU�CFLÍWFULF[Ì�L¸SPL��

'PH�
DPMM

)PTT[Ñ�
T¸H

.FHSFOE��
T[¸N

.FHFSÌTÄUFUU�GÒSÀT[MBQ�ÓULÍ[ÀTTFM�UÍSUÀOÌ�
GÒSÀT[FMÀTSF�WBTUBH�BOZBHPLIP[
�
QM� GVSOÀSMFNF[FLIF[�

��EC�DTPN�FHZT� �� �� �������

7BT
�M¸HZBDÀM��
��NN�JH

��EC�DTPN�FHZT� � �� �������

4[ÄOFTGÀN
�M¸HZBDÀM��
���NN�JH
�WBT
�NÒBOZBH

��EC�DTPN�FHZT� � �� �������
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6HZBODTBL�LJ�WBOOBL�[¸SWB�B�HBSBODJB�IBU¸MZB�
BMÊM�B[�PMZBO�L¸SPL
�BNFMZFLFU�B�HÀQ�
B CFUÀUT[FST[¸NPO
�JMM��B�NVOLBEBSBCPO�PLP[
�
B[�FSÌT[BLPT�BMLBMNB[¸T
�B[�PMZBO�
LÍWFULF[NÀOZFT�L¸SPL
�BNFMZFL�B�WFWÌOFL�
WBHZ�IBSNBEJL�T[FNÀMZOFL�GFMSÊIBUÊ�
T[BLT[FSÒUMFO�WBHZ�OFN�LJFMÀHÄUÌ�
LBSCBOUBSU¸T¸SB�WF[FUIFUÌL�WJTT[B��JEFHFO�
CFIBU¸TPL�WBHZ�JEFHFO�UFTUFL
�QM��IPNPL�WBHZ�
LÌ�PLP[UB�L¸SPL
�WBMBNJOU�B�LF[FMÀTJ�
ÑUNVUBUÊCBO�MFÄSUBL�GJHZFMNFO�LÄWÓM�IBHZ¸TB�
NJBUU�CFLÍWFULF[Ì�L¸SPL
�NJOU�QM��OFN�
NFHGFMFMÌ�I¸MÊ[BUJ�GFT[ÓMUTÀHSF�WBHZ�̧ SBNGBKU¸SB�
WBMÊ�DTBUMBLP[UBU¸T��#FUÀUT[FST[¸NPLLBM
�JMMFUWF�
UBSUP[ÀLPLLBM�LBQDTPMBUCBO�DTBL�BCCBO�B[�
FTFUCFO�ÀSWÀOZFTÄUIFUÌL�HBSBODJ¸MJT�JHÀOZFL
�
IB�F[FLFU�PMZBO�HÀQFLLFM�FHZÓUU�IBT[O¸MKB
�
BNFMZFLFU�JMZFO�BMLBMNB[¸TSB�UFSWF[UFL�WBHZ�
FOHFEÀMZF[UFL�

'FMFMÌTTÀH�LJ[¸S¸TB
"�HZ¸SUÊ�DÀH�ÀT�B�LÀQWJTFMÌJ�OFN�GFMFMOFL�
B[ PMZBO�L¸SPLÀSU�WBHZ�B[�Ó[MFUNFOFU�
NFHT[BLBE¸TB�NJBUU�FMNBSBEU�OZFSFTÀHÀSU
�
BNFMZFLFU�B�UFSNÀL�WBHZ�B�UFSNÀL�OFN�
NFHFOHFEFUU�IBT[O¸MBUB�PLP[PUU�

"�HZ¸SUÊ�DÀH�ÀT�B�LÀQWJTFMÌJ�OFN�GFMFMOFL�
B[ PMZBO�L¸SPLÀSU
�BNFMZFL�T[BLT[FSÒUMFO�
IBT[O¸MBU�NJBUU�WBHZ�N¸T�HZ¸SUÊ�DÀHFL�
HZ¸SUN¸OZBJWBM�ÍTT[FGÓHHÀTCFO�LFMFULF[UFL�
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0CTBI

1PVsJUÀ�TZNCPMZ� ������������������������������ ���
5FDIOJDLÀ�ÑEBKF������������������������������� ���
/B�QSWOÄ�QPIMFE� ������������������������������� ���
3P[TBI�EPE¸WLZ� ������������������������������ ���
/¸WPE�L�QPVsJUÄ��������������������������������� ���
±ESsCB�B�PuFUÏPW¸OÄ� ������������������������� ���
1PLZOZ�QSP�MJLWJEBDJ� ������������������������� ���
$&�QSPIM¸uFOÄ�P�TIPEÃ� �������������������� ���
;¸SVLB� �������������������������������������������� ���

1PVsJUÀ�TZNCPMZ

/FCF[QF¿Ä�

0[OB¿VKF�CF[QSPTUÏFEOÃ�ISP[ÄDÄ�OFCF[QF¿Ä��
1ÏJ�OFEPESsFOÄ�VQP[PSOÃOÄ�ISP[Ä�VTNSDFOÄ�
OFCP�OFKUÃsuÄ�QPSBOÃOÄ�

1P[PS�

0[OB¿VKF�OÃKBLPV�NPsOPV�OFCF[QF¿OPV�
TJUVBDJ��1ÏJ�OFEPESsFOÄ�VQP[PSOÃOÄ�ISP[Ä�
QPSBOÃOÄ�OFCP�WÃDOÀ�uLPEZ�

6QP[PSOÃOÄ
0[OB¿VKF�BQMJLB¿OÄ�UJQZ�B�EÐMFsJUÀ�JOGPSNBDF�

4ZNCPMZ�OB�O¸ÏBEÄ
1ÏFE�VWFEFOÄN�EP�QSPWP[V�TJ�
QÏF¿UÃUF�O¸WPE�L�PCTMV[F�

/PTUF�PDISBOV�P¿Ä�

1PLZO�QSP�MJLWJEBDJ�QPVsJUÀIP�
TQPUÏFCJ¿F��	WJ[�TUS¸OLB����


5FDIOJDLÀ�ÑEBKF

5ZQ�O¸ÏBEÄ 4�����#7& 4�����,7&

0CKFEOBDÄ�¿ÄTMP ������� �������

)MPVCLB�ÏF[V�	[¸WJTM̧ �OB�QJMPWÀN�MJTUV

%ÏFWP
#BSFWOÔ�LPW�
)MJOÄL
0DFM
,FSBNJLB

NN

���
��
��
�
��

hJLN¸�QPMPIB�QSBDPWOÄIP�TUPMV�QJMZ ����OB�PCÃ�TUSBOZ

1ÏFELZW ��TUVQOÃ

1P¿FU�[EWJIÐ�	QÏJ�DIPEV�OBQS¸[EOP
 NJO�� ���q����

1ÏÄLPO 8 ���

)NPUOPTU�	CF[�LBCFMV
 LH �
� �
�

5ÏÄEB�PDISBOZ **���
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/B�QSWOÄ�QPIMFE

� 1SPUJQSBDIPWÔ�LSZU
B
�QÏÄNÔ�QSP�ÏF[Z����
C
�TF�[LPTFOPV�ISBOPV�����QSP�uJLNÀ
����ÏF[Z

� /BTUBWPWBDÄ�LPMF¿LP�QSP�QP¿FU�
[EWJIÐ

� 7ZQÄOB¿
,�[BQOVUÄ�B�WZQOVUÄ�

� "SFUB¿OÄ�LOPGMÄL�	4�����#7&

"SFUVKF�WZQÄOB¿�	�
�OB�USWBMÔ�QSPWP[�

� 4ÄfPWÔ�LBCFM��
��N�TF�TÄfPWPV�
[¸TUS¿LPV

� "EBQUÀS�QSP�PET¸W¸OÄ�UÏÄTFL

� ,MÄ¿�OB�uSPVCZ�T�WOJUÏOÄN�uFTUJISBOFN
QSP�TFÏJ[PW¸OÄ�OB�QJMF

� /BTUBWPWBDÄ�LOPGMÄL�QSP�QÏFELZW

� 1SBDPWOÄ�TUÐM�QJMZ
TLMPQJUFMOÔ�Bs�����OB�PCÃ�TUSBOZ

�� ,MV[O¸�EFTLB
L�PDISBOÃ�DIPVMPTUJWÔDI�QPWSDIÐ�QÏJ�
ÏF[¸OÄ

�� 3VLPKFf�	QPV[F�4�����,7&


�� 5ZQPWÔ�uUÄUFL

�� 7MPsLB�QSPUJ�WZUSI¸W¸OÄ�UÏÄTFL

BVE KVE
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3P[TBI�EPE¸WLZ

1ÏÄNP¿BS¸�QJMB�4�����#7&�OFCP�4�����,7&

4BEB�QJMPWÔDI�MJTUÐ�	¿ÄT��EÄMV���������


��LMV[O¸�EFTLB�	¿ÄT��EÄMV���������


��WMPsLB�QSPUJ�WZUSI¸W¸OÄ�UÏÄTFL�
	¿ÄT� EÄMV� �������


QP���QSPUJQSBDIPWÀN�LSZUV


��q�QÏÄNÔ�	¿ÄT��EÄMV���������


��q�[LPTFOÔ�	¿ÄT��EÄMV���������


��O¸WPE�L�PCTMV[F�	¿ÄT��EÄMV���������


1SP�7BuJ�CF[QF¿OPTU

/FCF[QF¿Ä�
1ÏFE�QPVsJUÄN�QÏÄNP¿BSÀ�QJMZ�TJ�QÏF¿UÃUF�
B QPTUVQVKUF�QPEMF�

– QÏFEMPsFOÔ�O¸WPE�L�PCTMV[F


– n7uFPCFDOÀ�CF[QF¿OPTUOÄ�QPLZOZo�
L [BDI¸[FOÄ�T�FMFLUSJDLÔN�O¸ÏBEÄN�
W QÏJMPsFOÀN�TFuJUV�
	¿ÄT� QVCMJLBDF� �������������



– QSBWJEMB�B�QÏFEQJTZ�L�[BCS¸OÃOÄ�ÑSB[ÐN
�
QMBUOÀ�QSP�NÄTUP�OBTB[FOÄ�B�KFEOFKUF�
QPEMF�OJDI�

5BUP�QÏÄNP¿BS¸�QJMB�KF�LPOTUSVPW¸OB�QPEMF�
TPV¿BTOÀIP�TUBWV�UFDIOJLZ�B�V[O¸WBOÔDI�
CF[QF¿OPTUOÃ�UFDIOJDLÔDI�QSBWJEFM��1ÏJ�KFKÄN�
QPVsÄW¸OÄ�NÐsF�QÏFTUP�EPKÄU�L�PISPsFOÄ�sJWPUB�
VsJWBUFMF�OFCP�UÏFUÄ�PTPCZ
�FWFOU��QPuLP[FOÄ�
O¸ÏBEÄ�OFCP�KJOÔDI�WÃDOÔDI�IPEOPU��
1ÏÄNP¿BSPV�QJMV�QPVsÄWFKUF�QPV[F

– QSP�TUBOPWFOÀ�QPVsJUÄ


– W�CF[WBEOÀN�CF[QF¿OPTUOÃ�UFDIOJDLÀN�
TUBWV�

0LBNsJUÃ�PETUSBÉUF�QPSVDIZ�PNF[VKÄDÄ�
CF[QF¿OPTU�

)MV¿OPTU
1P[PS

1ÏJ�BLVTUJDLÀN�UMBLV�WÃUuÄN�OFs����E#	"
�
OPTUF�PDISBOV�TMVDIV�

;NÃÏFOP�QPEMF�&/�������

7JCSBDF
;NÃÏFO¸�FGFLUJWOÄ�IPEOPUB�[SZDIMFOÄ�QPEMF�
&/ ��������������N�T�

4UBOPWFOÀ�QPVsJUÄ
5BUP�QÏÄNP¿BS¸�QJMB�KF�VS¿FO¸

– QSP�sJWOPTUFOTLÀ�OBTB[FOÄ�W�QSÐNZTMV�
B ÏFNFTMF


– L�ÏF[¸OÄ�EÏFWB�B�EÏFWV�QPEPCOÔDI�
NBUFSJ¸MÐ
�LFSBNJDLÔDI�EFTFL
�VNÃMÔDI�
INPU
�IMJOÄLV
�CBSFWOÔDI�LPWÐ�B�PDFMJ
�
QPLVE�KTPV�QSP�UZUP�NBUFSJ¸MZ�QPVsJUZ�
TUBOPWFOÀ�QJMPWÀ�MJTUZ


– L�QPVsJUÄ�T�QJMPWÔNJ�MJTUZ�B�QÏÄTMVuFOTUWÄN
�
LUFSÀ�KF�W�UPNUP�O¸WPEV�VWFEFOÀ�OFCP�
EPQPSV¿FOÀ�WÔSPCDFN�

#F[QF¿OPTUOÄ�VQP[PSOÃOÄ
/FCF[QF¿Ä�

n 1ÏJ�QPVsJUÄ�OPTUF�PTPCOÄ�PDISBOOÀ�WZCBWFOÄ�

0DISBOOÀ�CSÔMF
�QSPUJIMVLPWPV�PDISBOV�

n 7FÆUF�QPV[F�[BQOVUPV�QÏÄNP¿BSPV�QJMV�QSPUJ�
PCSPCLV�

n /F[BUÃsVKUF�QÏÄNP¿BSPV�QJMV�UBL�TJMOÃ
�
BCZ EPuMP�L�KFKÄNV�[BTUBWFOÄ�

n 1ÏFE�PEMPsFOÄN�QÏÄNP¿BSPV�QJMV�WZQOÃUF�
B OFDIFKUF�EPCÃIOPVU�

n /FVQÄOFKUF�QÏÄNP¿BSPV�QJMV�EP�TWÃS¸LV�

n 7FÆUF�TÄfPWÔ�LBCFM�	5
�WsEZ�EP[BEV�PE�
QÏÄNP¿BSÀ�QJMZ�

"LVTUJDLÔ�UMBL�
-Q"

"LVTUJDLÔ�WÔLPO�
-8"

4���� E#	"
 E#	"


#7& �� ��

,7& �� ��
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n 0CSPCFL�VQOÃUF
�QPLVE�QSPTUÏFEOJDUWÄN�
TWÀ�WMBTUOÄ�INPUOPTUJ�TQPMFIMJWÃ�OFMFsÄ�

n 1PVsÄWFKUF�QPV[F�QJMPWÀ�MJTUZ�T�WIPEOÔN�
VDIZDFOÄN�O¸TUSPKF�

n 1ÏFE�QPVsJUÄN�[LPOUSPMVKUF�TQS¸WOÀ�
OBNPOUPW¸OÄ�B�VQFWOÃOÄ�QJMPWÀIP�MJTUV���
;BQOÃUF�OF[BUÄsFOÀ�OBÏBEÄ�OB����TFLVOE��

;LVuFCOÄ�DIPE�PLBNsJUÃ�QÏFSVuUF
�EPKEF�MJ�
LF�[OB¿OÔN�WJCSBDÄN�OFCP�CVEPV�MJ�[KJuUÃOB�
KJO¸�QPuLP[FOÄ��;LPOUSPMVKUF�O¸ÏBEÄ
�BCZTUF�
TUBOPWJMJ�QÏÄ¿JOV�

n /FÏFsUF�s¸EOÀ�PCSPCLZ
�KFKJDIs�UMPVufLB�KF�
WÃUuÄ�OFs�NBYJN¸MOÄ�QÏÄQVTUO¸�IMPVCLB�ÏF[V�
QÏÄNP¿BSÀ�QJMZ�

n /FPQSBDPW¸WFKUF�s¸EOÀ�NBUFSJ¸MZ
�[F�
LUFSÔDI�TF�VWPMÉVKÄ�M¸ULZ�PISPsVKÄDÄ�[ESBWÄ�
	OBQÏ��B[CFTU
�

n /FQPVsÄWFKUF�QÏÄNP¿BSPV�QJMV�[B�EFuUÃ�OFCP�
WF�WMILÀN�QSPTUÏFEÄ�

n 1ÏÄNP¿BSÀ�QJMZ
�LUFSÀ�TF�QPVsÄWBKÄ�WFOLV�
OFCP�KTPV�FYUSÀNOÃ�WZTUBWFOZ�LPWPWÔN�
QSBDIÐN
�QÏJQPKVKUF�QÏFT�DIS¸OJ¿�
WZCBWPWBOÔ�DIZCPWÔN�QSPVEFN�
	WZCBWPWBDÄ QSPVE�NBYJN¸MOÃ����N"
��

n 1PVsÄWFKUF�QPV[F�QSPEMVsPWBDÄ�LBCFMZ�
TDIW¸MFOÀ�QSP�WFOLPWOÄ�PCMBTU�

n ,�P[OB¿FOÄ�QÏÄNP¿BSÀ�QJMZ�QPVsÄWFKUF�QPV[F�
OBMFQPWBDÄ�uUÄULZ��/FWSUFKUF�s¸EOÀ�EÄSZ�EP�
UÃMFTB�QJMZ�

7ÃDOÀ�uLPEZ�

n 4ÄfPWÀ�OBQÃUÄ�B�OBQÃfPWÀ�ÑEBKF�OB�UZQPWÀN�
uUÄLV�	12
�NVTÄ�CÔU�TIPEOÀ�

/¸WPE�L�QPVsJUÄ

/FCF[QF¿Ä�

1ÏFE�WFuLFSÔNJ�QSBDFNJ�OB�O¸ÏBEÄ�WZU¸IOÃUF�
TÄfPWPV�[¸TUS¿LV�

1ÏFE�VWFEFOÄN�EP�QSPWP[V
n 7ZCBMUF�QÏÄNP¿BSPV�QJMV�B�[LPOUSPMVKUF�

ÑQMOPTU�EPE¸WLZ�B�QÏFQSBWOÄ�QPuLP[FOÄ�

;BQOVUÄ�B�WZQOVUÄ�	4 ��� #7&

,S¸ULPEPCÔ�QSPWP[�CF[�[BTLP¿FOÄ�

n 4UJTLOÃUF�WZQÄOB¿�B�ESsUF�KFK�TUJTLOVUÔ��

n ,�WZQOVUÄ�WZQÄOB¿�VWPMOÃUF�

5SWBMÔ�QSPWP[�TF�[BTLP¿FOÄN�

1P[PS�

1P�WÔQBELV�FMFLUSJDLÀIP�QSPVEV�TF�[BQOVUÀ�
O¸ÏBEÄ�[OPWV�SP[CÃIOF�

– 4UJTLOÃUF�WZQÄOB¿�B�ESsUF�KFK�TUJTLOVUÔ�

– ,�[BTLP¿FOÄ�ESsUF�TUJTLOVUÔ�BSFUB¿OÄ�LOPGMÄL�
B�VWPMOÃUF�WZQÄOB¿��

– ,�WZQOVUÄ�LS¸UDF�TUJTLOÃUF�B�VWPMOÃUF�
WZQÄOB¿�
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;BQOVUÄ�B�WZQOVUÄ�	4 ��� ,7&

,S¸ULPEPCÔ�QSPWP[�CF[�[BTLP¿FOÄ�

n 1PTVÉUF�TQÄOB¿�TNÃSFN�EPQÏFEV�B�QFWOÃ�
KFK�ESsUF��

n ,�WZQOVUÄ�WZQÄOB¿�VWPMOÃUF�

5SWBMÔ�QSPWP[�TF�[BTLP¿FOÄN�

1P[PS�

1P�WÔQBELV�FMFLUSJDLÀIP�QSPVEV�TF�[BQOVUÀ�
O¸ÏBEÄ�[OPWV�SP[CÃIOF�

– 1PTVÉUF�TQÄOB¿�TNÃSFN�EPQÏFEV�
B TUJTLOVUÄN�OB�QÏFEOÄ�LPOFD�KFK�[BKJTUÃUF�
[BTLP¿FOÄN�

– ,�WZQOVUÄ�TQÄOB¿�TUJTLOVUÄN�OB�[BEOÄ�LPOFD�
PECMPLVKUF�

6QFWOÃOÄ�OFCP�WÔNÃOB�QJMPWÀIP�
MJTUV
�� 7ZU¸IOÃUF�TÄfPWPV�[¸TUS¿LV�

�� 4VOEFKUF�TNÃSFN�EPQÏFEV�QSPUJQSBDIPWÔ�
LSZU�

�� /BE[WFEOÃUF�B�QFWOÃ�ESsUF�VQÄOBDÄ�
QSTUFOFD�

�� ;BTVÉUF�QJMPWÔ�MJTU�EP�WFEFOÄ�B�UMB¿UF�KFK�CF[�
[QÏÄ¿FOÄ�OBIPSV�Bs�L�EPSB[V�

�� 6WPMOÃUF�VQÄOBDÄ�QSTUFOFD�

�� /BTBÆUF�QSPUJQSBDIPWÔ�LSZU�

�� ;BTUS¿UF�TÄfPWPV�[¸TUS¿LV�EP�[¸TVWLZ�

�� ;BQOÃUF�QÏÄNP¿BSPV�QJMV�	CF[�[BTLP¿FOÄ
�
B OFDIFKUF�KJ�DDB����TFLVOE�CÃsFU��
;LPOUSPMVKUF�LMJEOÔ�DIPE�
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1ÏFTUBWFOÄ�QSBDPWOÄIP�TUPMV�QJMZ
�� 7ZU¸IOÃUF�TÄfPWPV�[¸TUS¿LV�

�� 4VOEFKUF�TNÃSFN�EPQÏFEV�QSPUJQSBDIPWÔ�
LSZU�

�� 0ETUSBÉUF�WMPsLV�QSPUJ�WZUSI¸W¸OÄ�UÏÄTFL�

�� 1PWPMUF�TWÃSBDÄ�uSPVC�LMÄ¿FN�7�

�� 5¸IOÃUF�QSBDPWOÄ�TUÐM�QJMZ�TNÃSFN�EP[BEV�
B OBTUBWUF�QPsBEPWBOÔ�ÑLPT�

1SP�uJLNÀ�ÏF[Z�����������B�SPWOÃs�
[OPWVOBTUBWFOÄ�OB����

q �/B�O¸ÏBEÄ�KTPV�L�EJTQP[JDJ�[BS¸sLZ
�
QPTVÉUF�QSBDPWOÄ�TUÐM�QJMZ�TNÃSFN�
EPQÏFEV�

1SP�WuFDIOZ�PTUBUOÄ�ÑIMZ��

q /BTUBWUF�ÑIFM�QPEMF�TUVQOJDF�OFCP�
NÃÏJEMB
�OFQPTVOVKUF�QSBDPWOÄ�TUÐM�QJMZ�
TNÃSFN�EPQÏFEV�

�� 4WÃSBDÄ�uSPVC�PQÃU�QFWOÃ�VU¸IOÃUF�

6QP[PSOÃOÄ
1ÏJ�uJLNÔDI�ÏF[FDI�QPVsÄWFKUF�QSPUJQSBDIPWÔ�
LSZU�TF�[LPTFOPV�ISBOPV�1C��

/BNPOUPW¸OÄ�WMPsLZ�QSPUJ�
WZUSI¸W¸OÄ�UÏÄTFL
�� 7ZU¸IOÃUF�TÄfPWPV�[¸TUS¿LV�

�� ;BTVÉUF�WMPsLV�QSPUJ�WZUSI¸W¸OÄ�UÏÄTFL�13�
ES¸sLBNJ�[FQÏFEV�OB�QSBDPWOÄ�TUÐM�QJMZ�

6QP[PSOÃOÄ

6�TQFDJ¸MOÄDI�UWBSÐ�QJMPWÔDI�MJTUÐ�OFOÄ�WMPsLB�
QSPUJ�WZUSI¸W¸OÄ�UÏÄTFL�QPVsJUFMO¸�

0ET¸W¸OÄ�UÏÄTFL
1PNPDÄ�BEBQUÀSV�QSP�PET¸W¸OÄ�UÏÄTFL�6�M[F�
QÏÄNP¿BSPV�QJMV�QÏJQPKJU�OB�PET¸WBDÄ�[BÏÄ[FOÄ�
	WOJUÏOÄ�QSÐNÃS�IBEJDF����NN
�

– ;BTVOVKUF�BEBQUÀS�[F[BEV
�Bs�EP�O¸ÏBEÄ�
[BTLP¿Ä�

– ,�TVOE¸OÄ�TUJTLOÃUF�[¸QBELV�BEBQUÀSV�
B WZU¸IOÃUF�KFK�

1P¿FU�[EWJIÐ�	ÏF[O¸�SZDIMPTU

1P¿FU�[EWJIÐ�M[F�QPNPDÄ�OBTUBWPWBDÄIP�LPMF¿LB�
2�QMZOVMF�QÏJ[QÐTPCJU�QPsBEBWLÐN�NBUFSJ¸MV�

– 1PMPIB�"�������[EWJIÐ�NJOVUV

– 1PMPIB�(��������[EWJIÐ�NJOVUV

1ÏFELZW
1ÏFELZW�M[F�OBTUBWJU�QPNPDÄ�OBTUBWPWBDÄIP�
LOPGMÄLV�8�

– 1PMPIB�����QÏFELZW�KF�WZQOVUÔ

– 1PMPIB�***���NBYJN¸MOÄ�QÏFELZW

.BUFSJ¸M 1P¿FU�
[EWJIÐ

1ÏFELZW

%ÏFWP ( *q***

0DFM %q& �

)MJOÄL & �q*

,FSBNJLB #q$ �
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1SBDPWOÄ�QPLZOZ
6QP[PSOÃOÄ

1ÏJ�UFQMPU¸DI�OBTB[FOÄ�OJsuÄDI�OFs����$�
[BQÄOFKUF�QÏÄNP¿BSPV�QJMV�W�QPMP[F�(�
SFHVMBDF�QP¿UV�[EWJIÐ��1P�OÃLPMJLB�NJOVU¸DI�
DIPEV�OBQS¸[EOP�M[F�O¸ÏBEÄ�QSPWP[PWBU�UBLÀ�
T�KJOÔNJ�OBTUBWFOÄNJ�

-[F�QPVsÄWBU�WuFDIOZ�QJMPWÀ�MJTUZ�T�KFEOP�
WB¿LPWPV�TUPQLPV�#PTDI
�EP�UMPVufLZ��
��NN�

6QP[PSOÃOÄ
1P�WZQOVUÄ�QJMPWÔ�MJTU�KFuUÃ�LS¸ULPV�EPCV�
EPCÄI¸�

¯F[Z�TF�QSPW¸EÃKÄ�QÏJ�QPIZCV�QJMPWÀIP�MJTUV�
OBIPSV��6�DIPVMPTUJWÔDI�NBUFSJ¸MÐ�	OBQÏ��
MBNJO¸UV
�W[OJL¸�OFCF[QF¿Ä�OFQÃLOÔDI�ÏF[OÔDI�
ISBO��

– ¯F[FKUF�[F�TQPEOÄ�TUSBOZ�OFCP

– 1PMPsUF�UWSEÀ�EÏFWPWM¸LOJUÀ�EFTLZ�B�QPE��
OB IPSOÄ�TUSBOV�B�ÏF[FKUF�QÏFT�UVUP�TUSBOV�

– 1PVsJKUF�QJMPWÔ�MJTU�T�KFNOÔNJ�[VCZ�

1POPSOÀ�ÏF[Z�W�NÃLLÀN�NBUFSJ¸MV�	NÃLLÀ�
EÏFWP
�T¸ESPLBSUPO�B�QPE�
�QSPW¸EÃKUF�
O¸TMFEPWOÃ�

– /BTUBWUF�QSBDPWOÄ�TUÐM�QJMZ�OB����

– /BTUBWUF�QP¿FU�[EWJIÐ�(�B�QÏFELZW�***�

– /BTBÆUF�QSBDPWOÄ�TUÐM�QJMZ�QÏFEOÄ�ISBOPV�OB�
PCSPCFL
�[BQOÃUF�O¸ÏBEÄ�B�QPNBMV�KFK�
QPOPÏUF�EP�NBUFSJ¸MV�

1ÏJ�ÏF[¸OÄ�LPWV�

– /BO¸uFKUF�DIMBEJDÄ�OFCP�NB[BDÄ�QSPTUÏFEFL�
QPEÀM�¿¸SZ�ÏF[V�

– /BTUBWUF�QPLVE�NPsOP�OFKNFOuÄ�QPTVW�

– 6�UFOLÔDI�QMFDIÐ�VQOÃUF�OB�[BEOÄ�TUSBOÃ�
LVT�EÏFWB��

%BMuÄ�JOGPSNBDF�P�QSPEVLUFDI�WÔSPCDF�OB�
XXX�GMFY�UPPMT�EF�

1SZs "q$ �

.BUFSJ¸M 1P¿FU�
[EWJIÐ

1ÏFELZW
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±ESsCB�B�PuFUÏPW¸OÄ

/FCF[QF¿Ä�

1ÏFE�WFuLFSÔNJ�QSBDFNJ�OB�QÏÄNP¿BSÀ�
QJMF WZU¸IOÃUF�TÄfPWPV�[¸TUS¿LV�

�JTUÃOÄ
/FCF[QF¿Ä�

1ÏJ�PQSBDPW¸OÄ�LPWÐ�TF�NÐsF�QÏJ�FYUSÀNOÄN�
OBTB[FOÄ�WF�WOJUÏOÄN�QSPTUPSV�UÃMFTB�CSVTLZ�
VTB[PWBU�WPEJWÔ�QSBDI��4OÄsFOÄ�PDISBOOÀ�
J[PMBDF��1SPWP[VKUF�O¸ÏBEÄ�QÏFT�DIS¸OJ¿�
WZCBWPWBOÔ�DIZCPWÔN�QSPVEFN�	WZCBWPWBDÄ�
QSPVE����N"
�

/¸ÏBEÄ�B�WÃUSBDÄ�TUÃSCJOZ�QSBWJEFMOÃ�¿JTUÃUF��
�FUOPTU�¿JTUÃOÄ�KF�[¸WJTM¸�OB�PQSBDPW¸WBOÀN�
NBUFSJ¸MV�B�EPCÃ�QPVsÄW¸OÄ�

7OJUÏOÄ�QSPTUPS�UÃMFTB�CSVTLZ�T�NPUPSFN�
QSBWJEFMOÃ�WZGPVLFKUF�TVDIÔN�TUMB¿FOÔN�
W[EVDIFN�

6QP[PSOÃOÄ�
#ÃIFN�[¸SV¿OÄ�EPCZ�QÏÄNP¿BSPV�QJMV�
OFPUWÄSFKUF��1ÏJ OFEPESsFOÄ�[BOJLOPV�[¸SV¿OÄ�
[¸WB[LZ�WÔSPCDF�

0QSBWZ
0QSBWZ�OFDIFKUF�WÔISBEOÃ�QSPW¸EÃU�
QSPTUÏFEOJDUWÄN�OÃLUFSÀ�TFSWJTOÄ�EÄMOZ
�
BVUPSJ[PWBOÀ�WÔSPCDFN�

/¸ISBEOÄ�EÄMZ�B�QÏÄTMVuFOTUWÄ

%BMuÄ�QÏÄTMVuFOTUWÄ�TJ�WZCFSUF�[�LBUBMPHÐ�WÔSPCDF�

1JMPWÀ�MJTUZ�QSP�EÏFWP

1JMPWÀ�MJTUZ�QSP�EÏFWPWM¸LOJUÀ�EFTLZ
�
LPW
 VNÃMÀ�INPUZ�BUE�

/¸ISBEOÄ�EÄMZ���QÏÄTMVuFOTUWÄ 0CKFE��
¿ÄT�

1SPUJQSBDIPWÔ�LSZU
�QÏÄNÔ
1SPUJQSBDIPWÔ�LSZU
�[LPTFOÔ


�������
�������

,MV[O¸�EFTLB �������

7MPsLB�QSPUJ�WZUSI¸W¸OÄ�UÏÄTFL �������

1JMPWÀ�MJTUZ�	TBEB
 �������

,PWPWÔ�LVGÏÄL �������

;VCZ�
QBMFD

%ÀMLB 0CKFE��
¿ÄT�

5WSEÀ�EÏFWP
�QÏFLMJsLB
�UWSE¸�WM¸LOB�EP����NN

��LT�0+ �� �� �������

5WSEÀ�B�NÃLLÀ�EÏFWP
�EÏFWPUÏÄTLPWÀ�EFTLZ�EP�
�� NN
�LÏJWLPWÀ�ÏF[Z

��LT�0+ � �� �������

5WSEÀ�B�NÃLLÀ�EÏFWP
�UWSE¸�WM̧ LOB�EP����NN

��LT�0+ � �� �������

5WSEÀ�B�NÃLLÀ�EÏFWP
�NÃLLÀ�VNÃMÀ�INPUZ
�
TQFDJ M̧OÃ�QSP�LÏJWLPWÀ�ÏF[Z

��LT�0+ � �� �������

;VCZ�
QBMFD

%ÀMLB 0CKFE��
¿ÄT�

;FTÄMFOÔ�QJMPWÔ�MJTU
�L�ÏF[¸OÄ�T�EPSB[FN
�QSP�
IVUOÀ�NBUFSJ¸MZ�KBLP�EÏFWPWM¸LOJUÀ�EFTLZ�

��LT�0+ �� �� �������

|FMF[P
�NÃLL¸�PDFM�EP��
��NN

��LT�0+ � �� �������

#BSFWOÔ�LPW
�NÃLL¸�PDFM�EP��
��NN
�sFMF[P
�
VNÃMÀ�INPUZ

��LT�0+ � �� �������
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1PLZOZ�QSP�MJLWJEBDJ

/FCF[QF¿Ä�

0ETUSBOÃOÄN�TÄfPWÀIP�LBCFMV�V¿JÉUF�
WZTMPVsJMÀ�O¸ÏBEÄ�OFQPVsJUFMOÔN�

1PV[F�QSP�[FNÃ�&6

/FWZIB[VKUF FMFLUSJDLÀ�O¸ÏBEÄ�
EP EPNPWOÄIP�PEQBEV�

1PEMF�FWSPQTLÀ�TNÃSOJDF���������&(�
P FMFLUSJDLÔDI�B�FMFLUSPOJDLÔDI�QPVsJUÔDI�
TQPUÏFCJ¿ÄDI�B�KFKÄ�SFBMJ[BDF�EP�O¸SPEOÄIP�QS¸WB�
TF�QPVsJUÀ�FMFLUSJDLÀ�O¸ÏBEÄ�NVTÄ�TCÄSBU�
PEEÃMFOÃ�B�EPE¸WBU�EP�FLPMPHJDLÀ�SFDZLMBDF�

6QP[PSOÃOÄ�

0�NPsOPTUFDI�MJLWJEBDF�TF�JOGPSNVKUF�
V 7BuFIP�TQFDJBMJ[PWBOÀIP�PCDIPEOÄLB�

$&�QSPIM¸uFOÄ�P�TIPEÃ

1SPIMBuVKFNF�OB�WMBTUOÄ�[PEQPWÃEOPTU
�sF�UFOUP�
WÔSPCFL�TPVIMBTÄ�T�O¸TMFEVKÄDÄNJ�OPSNBNJ�OFCP�
OPSNBUJWOÄNJ�EPLVNFOUZ�

&/������
�&/������
�&/�������QPEMF�
VTUBOPWFOÄ�TNÃSOJD�������&8(
�
�������&8(
�������&(�
������&8(
��������&8(
�������&(�

 05

3ÓIMF 4FWFSJO

'-&9�&MFLUSPXFSL[FVHF�(NC)
#BIOIPGTUSBTTF���
%�������4UFJOIFJN�.VSS

;¸SVLB

1ÏJ�LPVQJ�OPWÀIP�O¸ÏBEÄ�QPTLZUVKF�GB�'-&9�
��SP¿OÄ�[¸SVLV�WÔSPCDF
�[B¿ÄOBKÄDÄ�QSPEFKOÄN�
EBUFN�O¸ÏBEÄ�OB�LPOF¿OÀIP�TQPUÏFCJUFMF��
;¸SVLB�TF�W[UBIVKF�QPV[F�OB�OFEPTUBULZ�
[QÐTPCFOÀ�DIZCBNJ�NBUFSJ¸MV�B�OFCP�
OB WÔSPCOÄ�DIZCZ�B�SPWOÃs�OB�OFTQMOÃOÄ�
[BSV¿FOÔDI�WMBTUOPTUÄ��1ÏJ�VQMBUÉPW¸OÄ�O¸SPLV�
OB�[¸SVLV�QÏJMPsUF�PSJHJO¸MOÄ�QSPEFKOÄ�EPLMBE�
T EBUFN�QSPEFKF��;¸SV¿OÄ�PQSBWZ�TNÃKÄ�CÔU�
QSPW¸EÃOZ�WÔISBEOÃ�EÄMOBNJ�OFCP�TFSWJTOÄNJ�
TUÏFEJTLZ
�BVUPSJ[PWBOÔNJ�GJSNPV�'-&9��
/¸SPL OB�[¸SVLV�KF�PQS¸WOÃOÔ�QPV[F�QÏJ�
TUBOPWFOÀN�QPVsJUÄ��;F�[¸SVLZ�KTPV�WZMPV¿FOB�
[FKNÀOB�PQPUÏFCFOÄ�QPENÄOÃO¸�QSPWP[FN
�
OFPECPSOÀ�QPVsJUÄ
�¿¸TUF¿OÃ�OFCP�LPNQMFUOÃ�
EFNPOUPWBOÀ�O¸ÏBEÄ�B�SPWOÃs�uLPEZ�W[OJLMÀ�
QÏFUÄsFOÄN�O¸ÏBEÄ
�QPVsÄW¸OÄN�OFTDIW¸MFOÔDI
�
WBEOÔDI�OFCP�OFTQS¸WOÃ�QPVsÄWBOÔDI�
WMPsFOÔDI�O¸TUSPKÐ��hLPEZ
�[QÐTPCFOÀ�
QSPTUÏFEOJDUWÄN�O¸ÏBEÄ�OB�WMPsFOÀN�O¸TUSPKJ�
FWFOU��PCSPCLV
�QPVsJUÄ�O¸TJMÄ
�O¸TMFEOÀ�uLPEZ
�
LUFSÀ�CZMZ�[QÐTPCFOÀ�OFTQS¸WOPV�OFCP�
OFEPTUBUF¿OPV�ÑESsCPV�[F�TUSBOZ�[¸LB[OÄLB�
OFCP�UÏFUÄ�PTPCZ
�QPuLP[FOÄ�QSPTUÏFEOJDUWÄN�
DJ[ÄIP�WMJWV�OFCP�DJ[ÄNJ�UÃMFTZ
�OBQÏ� QÄTLFN�
OFCP�LBNFOZ�BSPWOÃs�uLPEZ�W[OJLMÀ�WMJWFN�
OFEPESsPW¸OÄ�O¸WPEV�L�PCTMV[F
�
OBQÏ� QÏJQPKFOÄN�OB�OFTQS¸WOÀ�TÄfPWÀ�OBQÃUÄ�
OFCP�ESVI�QSPVEV��/¸SPLZ�OB�[¸SVLV�QSP�
WMPsFOÀ�O¸TUSPKF
�FWFOU��EÄMZ�QÏÄTMVuFOTUWÄ�M[F�
VQMBUÉPWBU�QPV[F�UFIEZ
�KFTUMJsF�CZMZ�QPVsÄWBOÀ�
T�O¸ÏBEÄN
�V�LUFSÀIP�TF�UBLPWÀ�QPVsJUÄ�
QÏFEQPLM¸E¸�OFCP�KF�TDIW¸MFOP�

7ZMPV¿FOÄ�PEQPWÃEOPTUJ
7ÔSPCDF�B�KFIP�[¸TUVQDF�OFSV¿Ä�[B�uLPEZ�B�VuMÔ�
[JTL�WMJWFN�QÏFSVuFOÄ�PCDIPEOÄ�¿JOOPTUJ
�LUFS¸�
CZMB�[QÐTPCFO¸�WÔSPCLFN�OFCP�FWFOUV¸MOÃ�
OFNPsOPTUÄ�KFIP�QPVsJUÄ�

7ÔSPCDF�B�KFIP�[¸TUVQDF�OFSV¿Ä�[B�uLPEZ
�LUFSÀ�
CZMZ�[QÐTPCFOZ�OFPECPSOÔN�QPVsJUÄN�OFCP�WF�
TQPKJUPTUJ�T�WÔSPCLZ�KJOÔDI�WÔSPCDÐ�

S203.book  Seite 157  Mittwoch, 28. Juni 2006  8:57 08



1SJBNP¿JBSB�QÄMB�T�LZWBEMPWÔN�QPIZCPN�4����

158

0CTBI

1PVsJUÀ�TZNCPMZ� ������������������������������ ���
5FDIOJDLÀ�ÑEBKF������������������������������� ���
/B�QSWÔ�QPI�BE��������������������������������� ���
3P[TBI�EPE¸WLZ� ������������������������������ ���
/¸WPE�OB�QPVsJUJF����������������������������� ���
±ESsCB�B�PuFUSPWBOJF� ����������������������� ���
1PLZOZ�QSF�MJLWJE¸DJV� ����������������������� ���
$&�QSFIM¸TFOJF�P�[IPEF�������������������� ���
;¸SVLB� �������������������������������������������� ���

1PVsJUÀ�TZNCPMZ

/FCF[QF¿FOTUWP�

0[OB¿VKF�CF[QSPTUSFEOF�ISP[JBDF�
OFCF[QF¿FOTUWP��1SJ�OFEPESsBOÄ�VQP[PSOFOJB�
ISP[Ä�VTNSUFOJF�BMFCP�OBKfBsuJF�QPSBOFOJB�

1P[PS�

0[OB¿VKF�OFKBLÑ�NPsOÑ�OFCF[QF¿OÑ�TJUV¸DJV��
1SJ�OFEPESsBOÄ�VQP[PSOFOJB�ISP[Ä�QPSBOFOJF�
BMFCP�WFDOÀ�uLPEZ�

6QP[PSOFOJF
0[OB¿VKF�BQMJLB¿OÀ�UJQZ�B�EËMFsJUÀ�
JOGPSN¸DJF�

4ZNCPMZ�OB�O¸SBEÄ
1SFE�VWFEFOÄN�EP�QSFW¸E[LZ�TJ�
QSF¿ÄUBKUF�O¸WPE�OB�PCTMVIV�

/PTUF�PDISBOV�P¿Ä�

1PLZO�QSF�MJLWJE¸DJV�QPVsJUÀIP�
TQPUSFCJ¿B��	QP[SJ�TUSBOB����


5FDIOJDLÀ�ÑEBKF

5ZQ�O¸SBEJB 4�����#7& 4�����,7&

0CKFEO¸WBDJF�¿ÄTMP ������� �������

)¼CLB�SF[V�	[¸WJTM¸�OB�QÄMPWPN�MJTUF

%SFWP
'BSFCOÔ�LPW�
)MJOÄL
0DF�
,FSBNJL

NN

���
��
��
�
��

hJLN¸�QPMPIB�QSBDPWOÀIP�TUPMB�QÄMZ ����OB�PCJEWF�TUSBOZ

0SCJU M̧OZ�WÔLZW ��TUVQOF

1P¿FU�[EWJIPW�	QSJ�WP�OPCFIV
 NJO�� ���q����

1SÄLPO 8 ���

)NPUOPTf�	CF[�L¸CMB
 LH �
� �
�

5SJFEB�PDISBOZ **���
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/B�QSWÔ�QPI�BE

� 1SPUJQSBDIPWÔ�LSZU
B
�QSJBNZ�QSF�SF[Z����
C
�TP�TLPTFOPV�ISBOPV�����QSF�uJLNÀ
����SF[Z

� /BTUBWPWBDJF�LPMJFTLP�QSF�QP¿FU�
[EWJIPW

� 7ZQÄOB¿
/B�[BQOVUJF�B�WZQOVUJF�

� "SFUB¿OÔ�HPNCÄL�	4�����#7&

"SFUVKF�WZQÄOB¿�	�
�OB�USWBMÑ�QSFW¸E[LV�

� 4JFfPWÔ�L¸CFM��
��N�TP�TJFfPWPV�
[¸TUS¿LPV

� "EBQUÀS�OB�PET¸WBOJF�USJFTPL

� ,�Ñ¿�OB�TLSVULZ�T�WOÑUPSOÔN�
uFTfISBOPN
OB�OBTUBWPWBOJB�QÄMZ

� /BTUBWPWBDÄ�HPNCÄL�QSF�PSCJU¸MOZ�
WÔLZW

� 1SBDPWOÔ�TUËM�QÄMZ
TLMPQJUF�OÔ�Bs�����OB�PCJEWF�TUSBOZ

�� ,M[O¸�EPTLB
OB�PDISBOV�DIÑMPTUJWÔDI�QPWSDIPW�QSJ�
QÄMFOÄ�

�� 3VLPW»f�	MFO�4�����,7&


�� 5ZQPWÔ�uUÄUPL

�� $IS¸OJ¿�QSPUJ�WZU·IBOJV�NBUFSJ¸MV

BVE KVE
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3P[TBI�EPE¸WLZ

1SJBNP¿JBSB�QÄMB�4�����#7&�BMFCP�4�����,7&

4BEB�QÄMPWÔDI�MJTUPW�	¿ÄT��EJFMV���������


��LM[O¸�EPTLB�	¿ÄT��EJFMV���������


��DIS¸OJ¿�QSPUJ�WZU·IBOJV�NBUFSJ¸MV�
	¿ÄT��EJFMV���������


QP���QSPUJQSBDIPWPN�LSZUF


��q�QSJBNZ�	¿ÄT��EJFMV���������


��q�TLPTFOÔ�	¿ÄT��EJFMV���������


��O¸WPE�OB�PCTMVIV�	¿ÄT��EJFMV���������


1SF�7BuV�CF[QF¿OPTf

/FCF[QF¿FOTUWP�
1SFE�QPVsJUÄN�QSJBNP¿JBSFK�QÄMZ�TJ�QSF¿ÄUBKUF�
B QPTUVQVKUF�QPE�B�

– QSFEMPsFOÔ�O¸WPE�OB�PCTMVIV


– b7uFPCFDOÀ�CF[QF¿OPTUOÀ�QPLZOZo�
OB [BPCDI¸E[BOJF�T�FMFLUSJDLÔN�O¸SBEÄN�
W�QSJMPsFOPN�[PuJUF�
	¿ÄT� QVCMJL¸DJF� �������������



– QSBWJEMB�B�QSFEQJTZ�OB�[BCS¸OFOJF�
ÑSB[PN
�QMBUOÀ�QSP�NJFTUP�OBTBEFOJB�
B KFEOBKUF�QPE�B�OJDI�

5BUP�QSJBNP¿JBSB�QÄMB�KF�LPOuUSVPWBO¸�QPE�B�
TÑ¿BTOÀIP�TUBWV�UFDIOJLZ�B�V[O¸WBOÔDI�
CF[QF¿OPTUOF�UFDIOJDLÔDI�QSBWJEJFM��
1SJ QPVsÄWBOÄ�NËsF�OBQSJFL�UPNV�EËKTf�
L PISP[FOJV�sJWPUB�QPVsÄWBUF�B�BMFCP�USFUFK�
PTPCZ
�FWFOU��QPuLPEFOJV�O¸SBEJB�BMFCP�
JOÔDI�WFDOÔDI�IPEOËU��1SJBNP¿JBSV�QÄMV�
QPVsÄWBKUF�MFO

– QSF�TUBOPWFOÀ�QPVsJUJF


– W�CF[DIZCOPN�CF[QF¿OPTUOF�
UFDIOJDLPN�TUBWF�

0LBNsJUF�PETUS¸ÉUF�QPSVDIZ
�
LUPSÀ PCNFE[VKÑ�CF[QF¿OPTf�

)MV¿OPTf
1P[PS

1SJ�BLVTUJDLPN�UMBLV�W»¿uÄN�BLP����E#	"
�
QPVsÄWBKUF�PDISBOV�TMVDIV�

/BNFSBOÀ�QPE�B�&/�������

7JCS¸DJB
/BNFSBO¸�FGFLUÄWOB�IPEOPUB�[SÔDIMFOJB�QPE�B�
&/���������������N�T�

4UBOPWFOÀ�QPVsJUJF
5BUP�QSJBNP¿JBSB�QÄMB�KF�VS¿FO¸

– OB�sJWOPTUFOTLÀ�OBTBEFOJF�W�QSJFNZTMF�
B SFNFTMOÄDUWF


– OB�QÄMFOJF�ESFWB�B�ESFWV�QPEPCOÔDI�
NBUFSJ¸MPW
�LFSBNJDLÔDI�EPTJFL
�VNFMÔDI�
INËU
�IMJOÄLB
�GBSFCOÔDI�LPWPW�B�PDFMF
�
QPLJB��TÑ�QSF�UJFUP�NBUFSJ¸MZ�QPVsJUÀ�
TUBOPWFOÀ�QÄMPWÀ�MJTUZ


– OB�QPVsJUJF�T�QÄMPWÔNJ�MJTUBNJ�
B QSÄTMVuFOTUWPN
�LUPSÀ�KF�W�UPNUP�O¸WPEF�
VWFEFOÀ�BMFCP�EPQPSV¿FOÀ�WÔSPCDPN�

#F[QF¿OPTUOÀ�VQP[PSOFOJB
/FCF[QF¿FOTUWP�

n 1SJ�QPVsJUÄ�OPTUF�PTPCOÀ�PDISBOOÀ�
WZCBWFOJF�
0DISBOOÀ�PLVMJBSF
�QSPUJIMVLPWÑ�PDISBOV�

n 7FÆUF�MFO�[BQOVUÑ�QSJBNP¿JBSV�QÄMV�QSPUJ�
PCSPCLV�

n /F[BfBsVKUF�QSJBNP¿JBSV�QÄMV�UBL�TJMOF
�
BCZ EPuMP�L�KFK�[BTUBWFOJV�

n 1SFE�PEMPsFOÄN�QSJBNP¿JBSV�QÄMV�WZQOJUF�
B OFDIBKUF�EPCFIOÑf�

n /FVQÄOBKUF�QSJBNP¿JBSV�QÄMV�EP�[WFS¸LB�

"LVTUJDLÔ�UMBL�
-Q"

"LVTUJDLÔ�WÔLPO�
-8"

4���� E#	"
 E#	"


#7& �� ��

,7& �� ��
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n 7FÆUF�TJFfPWÔ�L¸CFM�	5
�WsEZ�EP[BEV�
PE QSJBNP¿JBSFK�QÄMZ�

n "L�PCSPCPL�WQMZWPN�TWPKFK�WMBTUOFK�
INPUOPTUJ�TQP�BIMJWP�OFMFsÄ
�VQOJUF�IP�

n 1PVsÄWBKUF�MFO�QÄMPWÀ�MJTUZ�T�WIPEOÔN�
VDIZUFOÄN�O¸TUSPKB�

n 1SFE�QPVsJUÄN�TLPOUSPMVKUF�TQS¸WOF�
OBNPOUPWBOJF�B�VQFWOFOJF�QÄMPWÀIP�MJTUV���
;BQOJUF�OF[BfBsFOÀ�OBSBEJF�OB����TFLÑOE��
4LÑuPCOÔ�DIPE�PLBNsJUF�QSFSVuUF
�
BL EËKEF�LV�[OB¿OÔN�WJCS¸DJ¸N�BMFCP�BL�TB�
[JTUJB�JOÀ�QPuLPEFOJB��4LPOUSPMVKUF�O¸SBEJF
�
BCZ�TUF�TUBOPWJMJ�QSÄ¿JOV�

n /FQÄ�UF�sJBEOF�PCSPCLZ
�LUPSÔDI�ISÑCLB�KF�
W»¿uJB�BLP�NBYJN¸MOF�QSÄQVTUO¸�I¼CLB�SF[V�
QSJBNP¿JBSFK�QÄMZ�

n /FPQSBDPW¸WBKUF�sJBEOF�NBUFSJ¸MZ
�
[ LUPSÔDI�TB�VWP�ÉVKÑ�M¸ULZ�uLPEMJWÀ�[ESBWJV�
	OBQS��B[CFTU
�

n /FQPVsÄWBKUF�QSJBNP¿JBSV�QÄMV�[B�EBsÆB�
BMFCP�WP�WMILPN�QSPTUSFEÄ�

n 1SJBNP¿JBSF�QÄMZ
�LUPSÀ�TB�QPVsÄWBKÑ�WPOLV�
BMFCP�TÑ�FYUSÀNOF�WZTUBWFOÀ�LPWPWÔN�
QSBDIPN
�QSJQPKUF�DF[�DIS¸OJ¿�WZCBWPWBOÔ�
DIZCPWÔN�QSÑEPN�	WZCBWPWBDÄ�QSÑE�
NBYJN¸MOF����N"
��

n 1PVsÄWBKUF�MFO�QSFEMsPWBDJF�L¸CMF�TDIW¸MFOÀ�
QSF�WFOLPWOÀ�PCMBTUJ�

n /B�P[OB¿FOJF�QSJBNP¿JBSFK�QÄMZ�QPVsÄWBKUF�
MFO�OBMFQPWBDJF�uUÄULZ��/FW·UBKUF�sJBEOF�
EJFSZ�EP�UFMFTB�QÄMZ�

7FDOÀ�uLPEZ�

n 4JFfPWÀ�OBQ»UJF�B�OBQ»fPWÀ�ÑEBKF�OB�
UZQPWPN�uUÄULV�	12
�NVTJB�CZf�[IPEOÀ�

/¸WPE�OB�QPVsJUJF

/FCF[QF¿FOTUWP�

1SFE�WuFULÔNJ�QS¸DBNJ�OB�O¸SBEÄ�
WZUJBIOJUF�TJFfPWÑ�[¸TUS¿LV�

1SFE�VWFEFOÄN�EP�QSFW¸E[LZ
n 7ZCB�UF�QSJBNP¿JBSV�QÄMV�B�TLPOUSPMVKUF�

ÑQMOPTf�EPE¸WLZ�B�QSFQSBWOÀ�QPuLPEFOJB�

;BQOVUJF�B�WZQOVUJF�	4 ��� #7&

,S¸ULPEPC¸�QSFW¸E[LB�CF[�[BTLP¿FOJB�

n 4UMB¿UF�WZQÄOB¿�B�ESsUF�IP�TUMB¿FOÔ��

n /B�WZQOVUJF�WZQÄOB¿�VWP�OJUF�
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5SWBM¸�QSFW¸E[LB�TP�[BTLP¿FOÄN�

1P[PS�

1P�WÔQBELV�FMFLUSJDLÀIP�QSÑEV�TB�[BQOVUÀ�
O¸SBEJF�PQ»f�SP[CFIOF�

– 4UMB¿UF�WZQÄOB¿�B�ESsUF�IP�TUMB¿FOÔ�

– /B�[BTLP¿FOJF�ESsUF�TUMB¿FOÔ�BSFUB¿OÔ�
HPNCÄL�B�VWP�OJUF�WZQÄOB¿��

– /B�WZQOVUJF�LS¸ULP�TUMB¿UF�B�VWP�OJUF�
WZQÄOB¿�

;BQOVUJF�B�WZQOVUJF�	4 ��� ,7&

,S¸ULPEPC¸�QSFW¸E[LB�CF[�[BTLP¿FOJB�

n 1PTVÉUF�TQÄOB¿�TNFSPN�EPQSFEV�B�QFWOF�
IP�ESsUF��

n /B�WZQOVUJF�WZQÄOB¿�VWP�OJUF�

5SWBM¸�QSFW¸E[LB�TP�[BTLP¿FOÄN�

1P[PS�

1P�WÔQBELV�FMFLUSJDLÀIP�QSÑEV�TB�[BQOVUÀ�
O¸SBEJF�PQ»f�SP[CFIOF�

– 1PTVÉUF�TQÄOB¿�TNFSPN�EPQSFEV�
B [BUMB¿FOÄN�OB�QSFEOÔ�LPOJFD�IP�[BJTUJUF�
[BTLP¿FOÄN�

– /B�WZQOVUJF�TQÄOB¿�[BUMB¿FOÄN�OB�[BEOÔ�
LPOJFD�PECMPLVKUF�
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6QFWOFOJF�BMFCP�WÔNFOB�QÄMPWÀIP�
MJTUV
�� 7ZUJBIOJUF�TJFfPWÑ�[¸TUS¿LV�

�� 7ZCFSUF�TNFSPN�EPQSFEV�QSPUJQSBDIPWÔ�
LSZU�

�� /BEWJIOJUF�B�QFWOF�ESsUF�VQÄOBDÄ�QSTUFOFD�

�� ;BTVÉUF�QÄMPWÔ�MJTf�EP�WFEFOJB�B�UMB¿UF�IP�
CF[�TQSJF¿FOJB�OBIPS�Bs�L�EPSB[V�

�� 6WP�OJUF�VQÄOBDÄ�QSTUFOFD�

�� /BTBÆUF�QSPUJQSBDIPWÔ�LSZU�

�� ;BTUS¿UF�TJFfPWÑ�[¸TUS¿LV�EP�[¸TVWLZ�

�� ;BQOJUF�QSJBNP¿JBSV�QÄMV�	CF[�[BTLP¿FOJB
�
B OFDIBKUF�KV�DDB����TFLÑOE�CFsB��
4LPOUSPMVKUF�L�VEOÔ�DIPE�

1SFTUBWFOJF�QSBDPWOÀIP�TUPMB�QÄMZ
�� 7ZUJBIOJUF�TJFfPWÑ�[¸TUS¿LV�

�� 7ZCFSUF�TNFSPN�EPQSFEV�QSPUJQSBDIPWÔ�
LSZU�

�� 0ETUS¸ÉUF�DIS¸OJ¿�QSPUJ�WZU·IBOJV�NBUFSJ¸MV�

�� 6WP�OJUF�[WFSBDJV�TLSVULV�L�Ñ¿PN�7�

�� 5JBIOJUF�QSBDPWOÔ�TUËM�QÄMZ�TNFSPN�EP[BEV�
B�OBTUBWUF�QPsBEPWBOÔ�ÑLPT�

1SF�uJLNÀ�SF[Z�����������BLP�BK�
[OPWVOBTUBWFOJF�OB����

q /B�O¸SBEÄ�TÑ�L�EJTQP[ÄDJJ�[BS¸sLZ
�QPTVÉUF�
QSBDPWOÔ�TUËM�QÄMZ�TNFSPN�EPQSFEV�

1SF�WuFULZ�PTUBUOÀ�VIMZ�

q /BTUBWUF�VIPM�QPE�B�TUVQOJDF�BMFCP�
NFSBDJFIP�QSÄTUSPKB
�OFQPTVOVKUF�
QSBDPWOÔ�TUËM�QÄMZ�TNFSPN�EPQSFEV�

�� ;WFSBDJV�TLSVULV�PQ»f�QFWOF�VUJBIOJUF�

6QP[PSOFOJF
1SJ�uJLNÔDI�SF[PDI�QPVsÄWBKUF�QSPUJQSBDIPWÔ�
LSZU�TP�TLPTFOPV�ISBOPV�1C��

/BNPOUPWBOJF�DIS¸OJ¿B�QSPUJ�
WZU·IBOJV�NBUFSJ¸MV
�� 7ZUJBIOJUF�TJFfPWÑ�[¸TUS¿LV�

�� ;BTVÉUF�DIS¸OJ¿�QSPUJ�WZU·IBOJV�NBUFSJ¸MV�13�
ES¸sLBNJ�TQSFEV�OB�QSBDPWOÔ�TUËM�QÄMZ�

6QP[PSOFOJF

6�uQFDJ¸MOZDI�UWBSPW�QÄMPWÔDI�MJTUPW�OJF�KF�
DIS¸OJ¿�QSPUJ�WZU·IBOJV�NBUFSJ¸MV�QPVsJUF�OÔ�
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0ET¸WBOJF�USJFTPL
1PNPDPV�BEBQUÀSB�OB�PET¸WBOJF�USJFTPL�6�KF�
NPsOÀ�QSJQPKJf�QSJBNP¿JBSV�QÄMV�OB�PET¸WBDJF�
[BSJBEFOJF�	WOÑUPSOÔ�QSJFNFS�IBEJDF����NN
�

– ;BTVOVKUF�BEBQUÀS�[P[BEV
�Bs�EP�O¸SBEJB�
[BTLP¿Ä�

– /B�TOÄNBOJF�TUMB¿UF�[¸QBELV�BEBQUÀSB�
B WZUJBIOJUF�IP�

1P¿FU�[EWJIPW�	SF[O¸�SÔDIMPTf

1P¿FU�[EWJIPW�KF�NPsOÀ�QPNPDPV�
OBTUBWPWBDJFIP�LPMJFTLB�2�QMZOVMP�QSJTQËTPCJf�
QPsJBEBWL¸N�NBUFSJ¸MV�

– 1PMPIB�"�������[EWJIPW�NJOÑUV

– 1PMPIB�(��������[EWJIPW�NJOÑUV

0SCJU¸MOZ�WÔLZW
0SCJU¸MOZ�WÔLZW�TB�OBTUBWÄ�QPNPDPV�
OBTUBWPWBDJFIP�HPNCÄLB�8�

– 1PMPIB�����PSCJU¸MOZ�WÔLZW�KF�WZQOVUÔ

– 1PMPIB�***���NBYJN¸MOZ�PSCJU¸MOZ�WÔLZW

1SBDPWOÀ�QPLZOZ
6QP[PSOFOJF

1SJ�UFQMPU¸DI�OBTBEFOJB�OJsuÄDI�BLP�� �$�
[BQÄOBKUF�QSJBNP¿JBSV�QÄMV�W�QPMPIF�(�
SFHVM¸DJF�QP¿UV�[EWJIPW��1P�OJFLP�LÔDI�
NJOÑUBDI�WP�OPCFIV�KF�NPsOÀ�O¸SBEJF�
QSFW¸E[LPWBf�BK�T�JOÔN�OBTUBWFOÄN�

.ËsV�TB�QPVsÄWBf�WuFULZ�QÄMPWÀ�MJTUZ�T�KFEOP�
WB¿LPWPV�TUPQLPV�#PTDI
�EP�ISÑCLZ��
��NN�

6QP[PSOFOJF
1P�WZQOVUÄ�QÄMPWÔ�MJTU�FuUF�LS¸ULV�EPCV�
EPCJFIB�

3F[Z�TB�WZLPO¸WBKÑ�QSJ�QPIZCF�QÄMPWÀIP�MJTUV�
OBIPS��6�DIÑMPTUJWÔDI�NBUFSJ¸MPW�	OBQS��
MBNJO¸UV
�W[OJL¸�OFCF[QF¿FOTUWP�OFQFLOÔDI�
SF[OÔDI�IS¸O��

– 1Ä�UF�[P�TQPEOFK�TUSBOZ�BMFCP

– QPMPsUF�UWSEÀ�ESFWPWM¸LOJUÀ�EPTLZ�B�QPE��
OB IPSOÑ�TUSBOV�B�QÄ�UF�DF[�UÑUP�TUSBOV�

– 1PVsJKUF�QÄMPWÔ�MJTU�T�KFNOÔNJ�[VCNJ�

1POPSOÀ�SF[Z�W�N»LLPN�NBUFSJ¸MJ�	N»LLÀ�ESFWP
�
T¸ESPLBSUÊO�B�QPE�
�WZLPO¸WBKUF�OBTMFEPWOF�

– /BTUBWUF�QSBDPWOÔ�TUËM�QÄMZ�OB����

– /BTUBWUF�QP¿FU�[EWJIPW�(�B�PSCJU¸MOZ�
WÔLZW ***�

– /BTBÆUF�QSBDPWOÔ�TUËM�QÄMZ�QSFEOPV�ISBOPV�
OB�PCSPCPL
�[BQOJUF�O¸SBEJF�B�QPNBMZ�IP�
QPOPSUF�EP�NBUFSJ¸MV�

.BUFSJ¸M 1P¿FU�
[EWJIPW

0SCJU¸MOZ�
WÔLZW

%SFWP ( *q***

0DF� %q& �

)MJOÄL & �q*

,FSBNJLB #q$ �

(VNB "q$ �
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1SJ�QÄMFOÄ�LPWV�

– /BO¸uBKUF�DIMBEJBDJ�BMFCP�NBTUJBDJ�
QSPTUSJFEPL�QP[E¼s�MÄOJF�SF[V�

– /BTUBWUF�QPLJB��KF�UP�NPsOÀ�¿P�OBKNFOuÄ�
QPTVW�

– 6�UFOLÔDI�QMFDIPW�VQOJUF�OB�[BEOFK�TUSBOF�
LVT�ESFWB��

¦BMuJF�JOGPSN¸DJF�P�QSPEVLUPDI�WÔSPCDV�OB�
XXX�GMFY�UPPMT�EF�

±ESsCB�B�PuFUSPWBOJF

/FCF[QF¿FOTUWP�

1SFE�WuFULÔNJ�QS¸DBNJ�OB�QSJBNP¿JBSFK�
QÄMF�WZUJBIOJUF�TJFfPWÑ�[¸TUS¿LV�

�JTUFOJF
/FCF[QF¿FOTUWP�

1SJ�PQSBDPWBOÄ�LPWPW�TB�NËsF�QSJ�FYUSÀNOPN�
OBTBEFOÄ�WP�WOÑUPSOPN�QSJFTUPSF�UFMFTB�
CSÑTLZ�VTBE[PWBf�WPEJWÔ�QSBDI��;OÄsFOJF�
PDISBOOFK�J[PM¸DJF��1SFW¸E[LVKUF�O¸SBEJF�
DF[ DIS¸OJ¿�WZCBWPWBOÔ�DIZCPWÔN�QSÑEPN�
	WZCBWPWBDÄ�QSÑE����N"
�

/¸SBEJF�B�WFUSBDJF�uUSCJOZ�QSBWJEFMOF�¿JTUJUF��
�BTUPTf�¿JTUFOJB�KF�[¸WJTM¸�OB�PQSBDPW¸WBOPN�
NBUFSJ¸MJ�B�EPCF�QPVsÄWBOJB�

7OÑUPSOÔ�QSJFTUPS�UFMFTB�CSÑTLZ�T�NPUPSPN�
QSBWJEFMOF�WZGÑLBKUF�TVDIÔN�TUMB¿FOÔN�
W[EVDIPN�

6QP[PSOFOJF�
7�QSJFCFIV�[¸SV¿OFK�EPCZ�QSJBNP¿JBSV�QÄMV�
OFPUW¸SBKUF��1SJ OFEPESsBOÄ�[BOJLOÑ�[¸SV¿OÀ�
[¸W»[LZ�WÔSPCDV�

0QSBWZ
0QSBWZ�OFDIBKUF�WZLPO¸WBf�WÔISBEOF�
QSPTUSFEOÄDUWPN�OJFLUPSFK�TFSWJTOFK�EJFMOF
�
BVUPSJ[PWBOFK�WÔSPCDPN�

/¸ISBEOÀ�EJFMZ�B�QSÄTMVuFOTUWP

¦BMuJF�QSÄTMVuFOTUWP�TJ�WZCFSUF�[�LBUBMÊHPW�
WÔSPCDV�

1ÄMPWÀ�MJTUZ�OB�ESFWP

/¸ISBEOÀ�EJFMZ�QSÄTMVuFOTUWP 0CKFE��
¿ÄT�

1SPUJQSBDIPWÔ�LSZU
�QSJBNZ
1SPUJQSBDIPWÔ�LSZU
�TLPTFOÔ

�������
�������

,M[O¸�EPTLB �������

$IS¸OJ¿�QSPUJ�WZU·IBOJV�NBUFSJ̧ MV �������

1ÄMPWÀ�MJTUZ�	TÑQSBWB
 �������

,PWPWÔ�LVGSÄL �������

;VCZ�
QBMFD

%¼sLB 0CKFE��
¿ÄT�

5WSEÀ�ESFWP
�QSFHMFKLB
�UWSEÀ�WM¸LOB�EP����NN

��LT�0+ �� �� �������

5WSEÀ�B�N»LLÀ�ESFWP
�ESFWPUSJFTLPWÀ�EFTLZ�EP�
��NN
�SF[Z�W�LSJWL¸DI

LT�0+ � �� �������

5WSEÀ�B�N»LLÀ�ESFWP
�UWSEÀ�WM̧ LOB�EP����NN

LT�0+ � �� �������

5WSEÀ�B�N»LLÀ�ESFWP
�N»LLÀ�VNFMÀ�INPUZ
�
uQFDJ̧ MOF�QSF�SF[Z�W�LSJWL¸DI

LT�0+ � �� �������
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1ÄMPWÀ�MJTUZ�QSF�ESFWPWM¸LOJUÀ�EPTLZ
�
LPW
 VNFMÀ�INPUZ�BUÆ�

1PLZOZ�QSF�MJLWJE¸DJV

/FCF[QF¿FOTUWP�

0ETUS¸OFOÄN�TJFfPWÀIP�L¸CMB�VSPCUF�
EPTMÑsFOÀ�O¸SBEJF�OFQPVsJUF�OÔN�

-FO�QSF�LSBKJOZ�&±

/FWZIBE[VKUF FMFLUSJDLÀ�O¸SBEJF�EP�
EPNPWÀIP�PEQBEV�

1PE�B�FWSPQTLFK�TNFSOJDF���������&(�
P FMFLUSJDLÔDI�B�FMFLUSPOJDLÔDI�QPVsJUÔDI�
TQPUSFCJ¿PDI�B�KFK�SFBMJ[¸DJF�EP�O¸SPEOÀIP�
QS¸WB�TB�NVTÄ�QPVsJUÀ�FMFLUSJDLÀ�O¸SBEJF�[CJFSBf�
PEEFMFOF�B�EPE¸WBf�EP�FLPMPHJDLFK�SFDZLM¸DJF�

6QP[PSOFOJF�
0�NPsOPTUJBDI�MJLWJE¸DJF�TB�JOGPSNVKUF�
V 7¸uIP�uQFDJBMJ[PWBOÀIP�PCDIPEOÄLB�

$&�QSFIM¸TFOJF�P�[IPEF

1SFIMBTVKFNF�OB�WMBTUOÑ�[PEQPWFEOPTf
�
sF UFOUP�WÔSPCPL�TÑIMBTÄ�T�OBTMFEVKÑDJNJ�
OPSNBNJ�BMFCP�OPSNBUJWOÔNJ�EPLVNFOUNJ�

&/������
�&/������
�&/�������QPE�B�
VTUBOPWFOÄ�TNFSOÄD�������&8(
�
�������&8(
�������&(�
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3ÓIMF 4FWFSJO

'-&9�&MFLUSPXFSL[FVHF�(NC)
#BIOIPGTUSBTTF���
%�������4UFJOIFJN�.VSS

;¸SVLB

1SJ�LÑQF�OPWÀIP�O¸SBEJB�QPTLZUVKF�GJSNB�'-&9�
� SPLZ�[¸SVLV�WÔSPCDV
�LUPS¸�[B¿ÄOB�E¸UVNPN�
QSFEBKB�OB�LPOF¿OÀIP�TQPUSFCJUF�B��;¸SVLB�TB�
W[fBIVKF�MFO�OB�OFEPTUBULZ�TQËTPCFOÀ�DIZCBNJ�
NBUFSJ¸MV�B�MFCP�OB�WÔSPCOÀ�DIZCZ
�BLP�BK�OB�
OFTQMOFOJF�[BSV¿FOÔDI�WMBTUOPTUÄ��
1SJ VQMBUÉPWBOÄ�O¸SPLV�OB�[¸SVLV�QSJMPsUF�
PSJHJO¸MOZ�QSFEBKOÔ�EPLMBE�T�E¸UVNPN�QSFEBKB��
;¸SV¿OÀ�PQSBWZ�TNÑ�WZLPO¸WBf�WÔISBEOF�EJFMOF�
BMFCP�TFSWJTOÀ�TUSFEJTL¸
�BVUPSJ[PWBOÀ�GJSNPV�
'-&9��/¸SPL�OB�[¸SVLV�KF�PQS¸WOFOÔ�MFO�QSJ�
TUBOPWFOPN�QPVsJUÄ��;P�[¸SVLZ�TÑ�WZMÑ¿FOÀ�
OBKN»�PQPUSFCFOJB�QPENJFOFOÀ�QSFW¸E[LPV
�
OFPECPSOÀ�QPVsJUJF
�¿JBTUP¿OF�BMFCP�
LPNQMFUOF�EFNPOUPWBOÀ�O¸SBEJF
�BLP�BK�uLPEZ�
W[OJLOVUÀ�QSFfBsFOÄN�O¸SBEJB
�QPVsÄWBOÄN�
OFTDIW¸MFOÔDI
�DIZCOÔDI�BMFCP�OFTQS¸WOF�
QPVsÄWBOÔDI�WMPsFOÔDI�O¸TUSPKPW��

;VCZ�
QBMFD

%¼sLB 0CKFE��
¿ÄT�

;PTJMOFOÔ�QÄMPWÔ�MJTU
�OB�QÄMFOJF�T�EPSB[PN
�
QSF IVUOÀ�NBUFSJ¸MZ�BLP�ESFWPWM¸LOJUÀ�EPTLZ

LT�0+ �� �� �������

|FMF[P
�N»LL¸�PDF��EP��
��NN

LT�0+ � �� �������

'BSFCOÔ�LPW
�N»LL¸�PDF��EP��
��NN
�sFMF[P
�
VNFMÀ�INPUZ
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hLPEZ
�TQËTPCFOÀ�QSPTUSFEOÄDUWPN�O¸SBEJB�OB�
WMPsFOPN�O¸TUSPKJ�FWFOU��PCSPCLV
�QPVsJUJF�
O¸TJMJB
�O¸TMFEOÀ�uLPEZ
�LUPSÀ�CPMJ�TQËTPCFOÀ�
OFTQS¸WOPV�BMFCP�OFEPTUBUF¿OPV�ÑESsCPV�[P�
TUSBOZ�[¸LB[OÄLB�BMFCP�USFUFK�PTPCZ
�
QPuLPEFOJB�QSPTUSFEOÄDUWPN�DVE[JFIP�WQMZWV�
BMFCP�DVE[ÄNJ�UFMFTBNJ
�OBQS� QJFTLPN�BMFCP�
LBNFÉNJ
�BLP�BK�uLPEZ�W[OJLOVUÀ�WQMZWPN�
OFEPESsJBWBOJB�O¸WPEV�OB�PCTMVIV
�
OBQS� QSJQPKFOÄN�OB�OFTQS¸WOF�TJFfPWÀ�OBQ»UJF�
BMFCP�ESVI�QSÑEV��/¸SPLZ�OB�[¸SVLV�QSF�WMPsFOÀ�
O¸TUSPKF
�FWFOU��EJFMZ�QSÄTMVuFOTUWB�KF�NPsOÀ�
VQMBUÉPWBU�JCB�WUFEZ
�BL�CPMJ�QPVsÄWBOÀ�
T O¸SBEÄN
�V�LUPSÀIP�TB�UBLÀ�QPVsJUJF�
QSFEQPLM¸EB�BMFCP�KF�TDIW¸MFOÀ�

7ZMÑ¿FOJF�[PEQPWFEOPTUJ
7ÔSPCDB�B�KFIP�[¸TUVQDB�OFSV¿JB�[B�uLPEZ�B�VuMÔ�
[JTL�WQMZWPN�QSFSVuFOJB�PCDIPEOFK�¿JOOPTUJ
�
LUPS¸�CPMB�TQËTPCFO¸�WÔSPCLPN�BMFCP�
FWFOUV¸MOF�OFNPsOPTfPV�KFIP�QPVsJUJB�

7ÔSPCDB�B�KFIP�[¸TUVQDB�OFSV¿JB�[B�uLPEZ
�
LUPSÀ�CPMJ�TQËTPCFOÀ�OFPECPSOÔN�QPVsJUÄN�
BMFCP�W�TQPKJUPTUJ�T�WÔSPCLBNJ�JOÔDI�WÔSPCDPW�
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6LVXNRUG

.DVXWDWXG�VÚPEROLG� �������������������������
7HKQLOLVHG�DQGPHG����������������������������
µOHYDDGH� �������������������������������������������
7DUQH�NRPSOHNW� ��������������������������������
.DVXWXVMXKHQG� ���������������������������������
+RROGXV�MD�NRUUDVKRLG�����������������������
-¾¾WPHN¾LWOXV� �����������������������������������
&(�YDVWDYXV� �������������������������������������
0ÚÚJLJDUDQWLL� �����������������������������������

.DVXWDWXG�VÚPEROLG

2KW�
7¾KLVWDE�RWVHVW�¾KYDUGDYDW�RKWX��
-XKLVH HLUDPLQH�YÓLE�OÓSSHGD�VXUPDYDOW�
YÓL�WHNLWDGD�UDVNHLG�YLJDVWXVL�

(WWHYDDWXVW�
7¾KLVWDE�RKWOLNNX�ROXNRUGD��-XKLVH�HLUDPLQH�
YÓLE�SÓKMXVWDGD�YLJDVWXVL�YÓL�WHNLWDGD�
PDWHULDDOVHW�NDKMX�

0¾UNXV
7¾KLVWDE�ROXOLVW�LQIRUPDWVLRRQL�YÓL�
QÓXDQQHW�NDVXWDMDOH�

6ÚPEROLG�VHDGPHO
(QQH�NDVXWXVHOHYÓWWX�OXJHGD�
NDVXWXVMXKHQGLW�

.DQGD�VLOPDNDLWVHW�

9DQD�VHDGPH�M¾¾WPHN¾LWOXV��
�YDDWD�OHKHNÚOJH�����

7HKQLOLVHG�DQGPHG

6HDGPHWÚÚS 6�����%9( 6�����.9(

7HOOLPLVQXPEHU ������� �������

/ÓLNHVÚJDYXV��VDHOHKHVW�VÓOWXYDOW�
3XLW
9¾UYLOLQH�PHWDOO
$OXPLLQLXP
7HUDV
.HUDDPLND

PP

���
��
��
�
��

6DDJLPLVODXD�NDOGDVHQG ����PÓOHPDOH�SRROH

3HQGOL�N¾LN ��DVWHW

.¾LNXGH�DUY��WÚKLN¾LJXO� PLQ�� ���n����

9ÓLPVXVWDUYH : ���

.DDO��LOPD�WRLWHMXKWPHWD� NJ ��� ���

.DLWVHNODVV ,,���
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µOHYDDGH

� 7ROPXNDWH
D��VLUJH�����OÓLJHWHOH
E������IDDVLJD�NDOGOÓLJHWHOH

� .¾LNXGH�DUYX�UHJXOHHULPLVUDWDV
� /ÚOLWL

6LVVH��MD�Y¾OMDOÚOLWDPLVHNV�

� $UUHWHHULPLVQXSS��6�����%9(�
OXNXVWDE�OÚOLWL�����SÚVLUHÜLLPLO

� 9ÓUJXSLVWLNXJD�WRLWHMXKH������P�
� /DDVWXGH�HHPDOGDPLVH�DGDSWHU

� .XXVNDQWVLVHYÓWL
VDH�VHDGLVWDPLVHNV

� 3HQGOL�N¾LJX�UHJXOHHULPLVQXSS
� 6DDJLPLVODXG

PÓOHPDV�VXXQDV�NXQL�����NDOOXWDWDY

�� $OXVWDOG
WXQGOLNH�SHDOLVSLQGDGH�NDLWVHNV�
VDDJLPLVHO�

�� .¾HSLGH��DLQXOW�6 ��� .9(�O�
�� $QGPHVLOW
�� 5HELPLVYDVWDQH�NDLWVH

BVE KVE
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7DUQH�NRPSOHNW

7LNNVDDJ�6�����%9(�YÓL�6�����.9(

6DHOHKWHGH�NRPSOHNW��RVD�QU����������

��DOXVWDOG��RVD�QU����������

��UHELPLVYDVWDQH�NDLWVH��RVD�QU����������

��WROPXNDWH�

��n�VLUJH��RVD�QU� ��������

��n�IDDVLWXG��RVD�QU����������

��NDVXWXVMXKHQG��RVD�QU����������

7HLH�RKXWXVH�KHDNV

2KW�
(QQH�WLNNVDH�NDVXWDPLVW�OXJHGD�MD�WRLPLGD�
VHOOH�M¾UJL�
– N¾HVROHY�NDVXWXVMXKHQG�
– OLVDWXG�EURÍÚÚU�lµOGLVHG�

RKXWXVMXKLVHGl�HOHNWULWÔÔULLVWDGHJD�
N¾VLWVHPLVHO��YLKLNXG�QU ��������
�������

– WÔÔNRKDO�NHKWLYDG�ÓQQHWXVMXKWXPLWH�
¾UDKRLGPLVH�HHVNLUMDG�

6HH�WLNNVDDJ�RQ�YDOPLVWDWXG�YDVWDYDOW�
WHKQLND�KHWNHVHLVXOH�MD�WXQQXVWDWXG�
RKXWXVWHKQLNDUHHJOLWHOH��6HOOHVW�KRROLPDWD�
YÓLE�N¾VLWVHPLVHO�WHNNLGD�ROXNRUG��PLV�YÓLE�
RKXVWDE�VHDGPHJD�WÔÔWDMD�YÓL�NROPDQGD�
LVLNX�HOX�MD�WHUYLVW��NDKMXVWDGD�VHDGHW�
HQQDVW�YÓL�WHNLWDGD�PXXG�YDUDOLVW�NDKMX��
7LNNVDDJL�WRKLE�NDVXWDGD�DLQXOW
– VLKLS¾UDVHOW�
– WHKQLOLVHOW�WÔÔNRUUDV�VHLVXQGLV�
7XUYDOLVXVW�RKXVWDYDG�ULNNHG�WXOHE�NLLUHVWL�
NÓUYDOGDGD�

0ÚUD
(WWHYDDWXVW�

.XL�KHOLUÓKN�RQ�ÚOH����G%�$���WXOHE�NDQGD�
NXXOPLVNDLWVHW�

0ÓÓGHWXG�(1�������M¾UJL�

9LEUDWVLRRQ
.DDOXWXG�NLLUHQGXVH�HIHNWLLYY¾¾UWXV�
(1 ������M¾UJL����������P�V�

2WVWDUEHNRKDQH�NDVXWDPLQH
7LNNVDDJ�RQ�PÓHOGXG

n WÔÔVWXVHV�MD�N¾VLWÔÔQGXVHV�
n SXLGX�MD�SXLGXVDUQDVWH�PDWHUMDOLGH��

NHUDDPLOLVWH�SODDWLGH��SODVWLGH��
DOXPLLQLXPL��Y¾UYLOLVWH�PHWDOOLGH�MD�
WHUDVH�VDDJLPLVHNV��NXL�NDVXWDWDNVH�
QHLOH�PDWHUMDOLGHOH�HWWH�Q¾KWXG�VDHOHKWL�

n NDVXWDPLVHNV�NRRV�VDHOHKWHGH�MD�
WDUYLNXWHJD��PLV�RQ�¾UD�WRRGXG�
N¾HVROHYDV�MXKHQGLV�YÓL�WRRWMD�SRROW�
VRRYLWDWXG�

2KXWXVMXKLVHG
2KW�

n 7ÔÔWDPLVHO�NDQGD�LQGLYLGXDDOVHLG�
NDLWVHYDKHQGHLG�

NDLWVHSULOOLG��NXXOPLVNDLWVHG

n 7LNNVDDJ�SDQQD�VDHWDYD�PDWHUMDOL�SHDOH�
DLQXOW�VLVVHOÚOLWDWXOW�

n 0LWWH�NRRUPDWD�WLNNVDDJL�QLL�NÓYDVWL��
HW VHH�VHLVNXE�

n (QQH�N¾HVWSDQHPLVW�OÚOLWDGD�WLNNVDDJ�
Y¾OMD�MD�ODVWD�VHLVNXGD�

n 0LWWH�SLQJXWDGD�WLNNVDDJL�NUXXVWDQJLGH�
YDKHOH�

n 9ÓUJXMXKH��5��VXXQDWD�DODWL�WLNNVDHVW�
WDKDSRROH�

n 7RRULN�NLQQLWDGD�UDNLVHVVH��NXL�VHH�HL�
SÚVL�RPD�UDVNXVH�MÓXO�NLQGODOW�SDLJDO�

n .DVXWDGD�DLQXOW�VRELYD�WÔÔULLVWD�
NLQQLWXVDYDJD�WLNNVDHOHKWL�

+HOLUÓKN�/S$ +HOLYÓLPVXV�/:$
6���� G%�$� G%�$�
%9( �� ��
.9( �� ��
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n (QQH�NDVXWDPLVW�NRQWUROOLGD��NDV�
VDHOHKW�RQ�ÓLJHVWL�SDLJDOGDWXG�MD�
NLQQLWDWXG��/ÚOLWDGD�VHDGH����VHNXQGLNV�
LOPD�NRRUPXVHWD�VLVVH��

.DWNHVWDGD�SURRYLN¾LYLWXV�NRKH��
NXL WDUYLN�YLEUHHULE�WXJHYDOW�YÓL�
LOPQHYDG�PXXG�SXXGXVHG��
3ÓKMXVH NLQGODNVWHJHPLVHNV�
NRQWUROOLGD�PDVLQ�ÚOH�

n 0LWWH�OÓLJDWD�PDWHUMDOL��PLOOH�SDNVXV�
RQ VXXUHP�NXL�WLNNVDH�PDNVLPDDOVHOW�
OXEDWDY�OÓLNHVÚJDYXV�

n 0LWWH�WÔÔGHOGD�PDWHUMDOL��PLV�HUDOGDE�
WHUYLVWNDKMXVWDYDG�DLQHG��QW�DVEHVWL��

n 0LWWH�NDVXWDGD�WLNNVDDJL�YLKPD�N¾HV�YÓL�
QLLVNHV�NHVNNRQQDV�

n 7LNNVDHG��PLGD�NDVXWDWDNVH�YDEDV�
ÓKXV�YÓL�VXXUH�PHWDOOLWROPX�VHHV��
ÚKHQGDGD�ULNNHYRROXNDLWVHOÚOLWL�
�UDNHQGXVYRRO�PDNVLPDDOVHOW����P$��
NDXGX��

n .DVXWDGD�DLQXOW�Y¾OLWLQJLPXVWH�MDRNV�
HWWHQ¾KWXG�SLNHQGXVMXKHW�

n 7LNNVDH�P¾UJLVWDPLVHNV�NDVXWDGD�
DLQXOW�NOHHELVHLG��0LWWH�SXXULGD�
NRUSXVHVVH�DXNH�

0DWHULDDOQH�NDKMX�

n $QGPHSODDGLOH��12��P¾UJLWXG�SLQJH�
SHDE�YDVWDPD�NRKDOLNXOH�YÓUJXSLQJHOH�

.DVXWXVMXKHQG

2KW�

(QQH�NÓLNL�VHDGPH�MXXUHV�WHKWDYDLG�
WÔLG�WÓPPDWD�YÓUJXSLVWLN�SLVWLNXSHVDVW�
Y¾OMD�

(QQH�NDVXWXVHOHYÓWWX
n 3DNNLGD�WLNNVDDJ�ODKWL�MD�NRQWUROOLGD��

HW WDUQH�RQ�W¾LHOLN�QLQJ�HW�VHO�SROH�
WUDQVSRUGLNDKMXVWXVL�

6LVVH��MD�Y¾OMDOÚOLWDPLQH�
�6 ��� %9(�
/XNXVWXVHWD�OÚKLUHÜLLP�

n 9DMXWDGD�OÚOLWLOH�MD�KRLGD�VHH�
DOODYDMXWDWXG�DVHQGLV��

n 9¾OMDOÚOLWDPLVHNV�ODVWD�OÚOLWL�ODKWL�
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/XNXVWXVHJD�SÚVLUHÜLLP�

(WWHYDDWXVW�
3¾UDVW�YRROXNDWNHVWXVW�N¾LYLWXE�
VLVVHOÚOLWDWXG�VHDGH�

n 9DMXWDGD�OÚOLWLOH�MD�KRLGD�VHH�
DOODYDMXWDWXG�DVHQGLV�

n )LNVHHULPLVHNV�KRLGD�
DUUHWHHULPLVQXSSX�DOODYDMXWDWXG�
DVHQGLV�MD�ODVWD�OÚOLWL�ODKWL��

n 9¾OMDOÚOLWDPLVHNV�YDMXWDGD�NRUUDNV�
OÚOLWLOH�MD�ODVWD�VLLV�ODKWL�

6LVVH��MD�Y¾OMDOÚOLWDPLQH�
�6 ��� .9(�
/XNXVWXVHWD�OÚKLUHÜLLP�

n /ÚNDWD�OÚOLWL�HWWH�MD�KRLGD�NLQQL��

n 9¾OMDOÚOLWDPLVHNV�ODVWD�OÚOLWL�ODKWL�

/XNXVWXVHJD�SÚVLUHÜLLP�

(WWHYDDWXVW�
3¾UDVW�YRROXNDWNHVWXVW�N¾LYLWXE�
VLVVHOÚOLWDWXG�VHDGH�

n /ÚNDWD�OÚOLWL�HWWH�MD�ILNVHHULGD�VXUYHJD�
HVLVHUYDOH�

n 9¾OMDOÚOLWDPLVHNV�YDEDVWDGD�OÚOLWL�
VXUYHJD�WDJDVHUYDOH�OXNXVWXVHVW�
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6DHOHKH�NLQQLWDPLQH�YÓL�
YDKHWDPLQH
�� 7ÓPPDWD�YÓUJXSLVWLN�Y¾OMD�

�� 9ÓWWD�WROPXNDWH�HHVW�PDKD�

�� 7ÓVWD�NLQQLWXVYÓUX�MD�KRLGD�VHGD�NLQQL�

�� /ÚNDWD�VDHOHKW�MXKLNXVVH�QLQJ�VXUXGD�
RWVH�KRLGHV�NXQL�WÓNLVHQL�ÚOHSRROH�

�� /DVWD�NLQQLWXVYÓUX�ODKWL�

�� 3DQQD�SHDOH�WROPXNDWH�

�� 3DQQD�SLVWLN�SLVWLNXSHVVD�

�� /ÚOLWDGD�WLNNVDDJ�VLVVH��LOPD�ILNVHHUL�
PDWD��QLQJ�ODVWD�FD����VHNXQGLW�
WÔÔWDGD��.RQWUROOLGD�N¾LJXVXMXYXVW�

6DDJLPLVODXD�UHJXOHHULPLQH
�� 7ÓPPDWD�YÓUJXSLVWLN�Y¾OMD�

�� 9ÓWWD�WROPXNDWH�HHVW�PDKD�

�� (HPDOGDGD�UHELPLVYDVWDQH�NDLWVH�

�� .HHUDWD�NOHPPNUXYL�YÓWPHJD�QU�7�ODKWL�

�� 7ÓPPDWD�VDDJLPLVODXGD�SLVXW�
WDKDSRROH�QLQJ�VHDGLVWDGD�VRRYLWXG�
NDOOH�

.DOGOÓLJHWHOH������������VDPXWL�
WDJDVLYLLPLVHNV����SHDOH�
– fiksaatorid on seadmel olemas, 

nihutada saagimislaud ette.

.ÓLJL�WHLVWH�QXUNDGH�WDUYLV�
– seadistada nurgad skaala järgi või 

mõõtevahendi abil, mitte lükata 
saagimislauda ette.

�� .HHUDWD�NOHPPNUXYL�XXHVWL�NLQQL�

0¾UNXV
.DOGOÓLJHWH�SXKXO�NDVXWDGD�WROPXNDWHW�
IDDVLJD�1E��

5HELPLVYDVWDVH�NDLWVH�
SDLJDOGDPLQH
�� 7ÓPPDWD�YÓUJXSLVWLN�Y¾OMD�

�� /ÚNDWD�UHELPLVYDVWDQH�NDLWVH�13�
XXUHWHJD�HHVW�VDDJLPLVODXDOH�

0¾UNXV
5HELPLVYDVWDVW�NDLWVHW�HL�VDD�WHDWXG�
VSHWVLDDOVH�NXMXJD�VDHOHKWHGH�SXKXO�
NDVXWDGD�
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/DDVWXGH�HHPDOGDPLQH
/DDVWXGH�HHPDOGDPLVH�DGDSWHULJD�6�
RQ WLNNVDDJL�YÓLPDOLN�ÚKHQGDGD�
LPHPLVVHDGPHJD��YRROLNX�VLVHO¾ELPÓÓW�
�� PP��

n /ÚNDWD�DGDSWHU�WDJDQW�VHDGPHVVH��
NXQL�VHH�ILNVHHUXE�

n �UDYÓWPLVHNV�YDMXWDGD�DGDSWHUL�
ILNVDDWRULOH�QLQJ�WÓPPDWD�Y¾OMD�

.¾LNXGH�DUY��OÓLNHNLLUXV�

.¾LNXGH�DUYX�VDDE�NRKDQGDGD�DVWPHWHWD�
UHJXOHHULPLVUDWWDJD�2�YDVWDYDOW�PDWHUMDOL�
QÓXGPLVWHOH�

n DVHQG�$� �����N¾LNX�PLQXWLV
n DVHQG�*� ������N¾LNX�PLQXWLV

3HQGOL�N¾LN
3HQGOL�N¾LNX�VDDE�VHDGLVWDGD�
UHJXOHHULPLVQXSXJD�8�

n DVHQG��� �SHQGOL�N¾LN�Y¾OMDV
n DVHQG�,,,� �PDNVLPDDOQH�SHQGOL�N¾LN

.¾LWXV
0¾UNXV

.DVXWDPLVWHPSHUDWXXULGHO�DOOD�� �&�
OÚOLWDGD�WLNNVDDJ�VLVVH�N¾LNXGH�DUYX�
UHJXOHHULPLVH�DVHQGLV�*��3¾UDVW�VHGD��NXL�
PDVLQ�RQ�SDDU�PLQXWLW�WÚKLN¾LJXO�WÔÔWDQXG��
VDDE�VHGD�N¾LWDGD�ND�WHLVWH�VHDGLVWXVWHJD�
.DVXWDGD�YÓLE�NÓLNL�%RVFKL�7�NLQQLWXVHJD�
VDHOHKWL�NXQL�SDNVXVHQL���� PP�

0¾UNXV
3¾UDVW�Y¾OMDOÚOLWDPLVW�OLLJXE�VDHOHKW�YHHO�
PÓQGD�DHJD�
/ÓLNHG�WHRVWDWDNVH�VDHOHKH�ÚOHVSRROH�
OLLNXPLVHO��7XQGOLNX�PDWHUMDOL�SXKXO�
�QW ODPLQDDW��HL�M¾¾�OÓLNHVHUY�DODWL�VLOH��

n 6DDJLGD�WDJDNÚOMHOW�YÓL
n DVHWDGD�SHDOLVSLQQDOH�

NÓYDSXLWNLXGSODDW�YPV�QLQJ�VDDJLGD�
O¾EL�VHOOH�

n .DVXWDGD�SHHQWH�KDPPDVWHJD�
VDHOHKWH�

6XNHOGXVOÓLNHLG�SHKPHVVH�PDWHUMDOL�
�SHKPH�SXLW��NLSVNDUWRQJ�YPV��WHRVWDGD�
QLL�

n VHDGLVWDGD�VDDJLPLVODXG����SHDOH�
n VHDGLVWDGD�N¾LNXGH�DUY�*�MD�SHQGOL�N¾LN�

,,,�
n SDQQD�VDDJLPLVODXG�HVLVHUYDJD�

PDWHUMDOLOH��OÚOLWDGD�VHDGH�VLVVH�QLQJ�
VXNHOGDGD�DHJODVHOW�PDWHUMDOL�

0DWHUMDO .¾LNXGH�
DUY

3HQGOL�
N¾LN

3XLW * ,n,,,

7HUDV 'n( �

$OXPLLQLXP ( �n,

.HUDDPLND %n& �

.XPPL $n& �
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0HWDOOL�VDDJLPLVHO�

n NDQGD�SLNL�OÓLNHMRRQW�MDKXWXV��YÓL�
P¾¾UGHDLQHW�

n HWWHDQQH�QLL�Y¾LNH�NXL�YÓLPDOLN�
n ÓKXNHVH�SOHNL�SXKXO�NLQQLWDGD�

WDJDNÚOMHOH�SXLGXWÚNN��
0XXG�LQIRUPDWVLRRQL�WRRWMD�WRRGHWH�NRKWD�
OHLDWH�DDGUHVVLO�ZZZ�IOH[�WRROV�GH�

+RROGXV�MD�NRUUDVKRLG

2KW�

(QQH�NÓLNL�WÔLG�WLNNVDH�MXXUHV�WÓPPDWD�
SLVWLN�YRROXYÓUJXVW�Y¾OMD�

3XKDVWDPLQH
2KW�

0HWDOOLGH�WÔÔWOHPLVHO�YÓL�HNVWUHHPVHWHO�
WLQJLPXVWHO�YÓLE�NRUSXVH�VLVHSLQQDOH�
NRJXQHGD�HOHNWULW�MXKWLY�WROP��
6HH Y¾KHQGDE�NDLWVHLVRODWVLRRQL�WRLPHW��
.DVXWDGD�PDVLQDW�ULNNHYRROX�NDLWVHOÚOLWLJD�
�UDNHQGXVYRRO����P$��

6HDGHW�MD�YHQWLODWVLRRQLSLOXVLG�SXKDVWDGD�
UHJXODDUVHOW��6DJHGXV�VÓOWXE�WÔÔGHOGDYDVW�
PDWHUMDOLVW�MD�NDVXWXVH�NHVWXVHVW�

.RUSXVH�VLVHSLQGDVLG��PLOOHV�DVXE�PRRWRU��
SXKDVWDGD�UHJXODDUVHOW�NXLYD�VXUXÓKXJD�

0¾UNXV�
0LWWH�DYDGD�WLNNVDDJL�JDUDQWLLDMDO��
6HOOHVW PLWWHNLQQLSLGDPLVHO�NDRWDE�WRRWMD�
JDUDQWLL�RPD�NHKWLYXVH�

5HPRQWWÔÔG
5HPRQWWÔLG�ODVWD�WHKD�DLQXW�WRRWMD�SRROW�
DXWRULVHHULWXG�NOLHQGLWHHQLQGXVHV�

9DUXRVDG�MD�WDUYLNXG

µOHM¾¾QXG�WDUYLNXG�OHLDWH�WRRWMD�
NDWDORRJLGHVW�

7LNNVDHOHKHG�SXLGXOH

9DUXRVD�WDUYLN 7HOOLPLV
QU

7ROPXNDWH��VLUJH
7ROPXNDWH��IDDVLWXG

�������
�������

$OXVWDOG �������

5HELPLVYDVWDQH�NDLWVH �������

7LNNVDHOHKHG��NRPSOHNW� �������

0HWDOONRKYHU �������

+DPEDG�
WROOLGHV

3LNNXV 7HOOLPQU�

.ÓYD�SXLW��YLQHHU��NÓYDSXLWNLXG�NXQL�
�� PP

��WN�SDNHQGLV �� �� �������

.ÓYD�MD�SHKPH�SXLW��ODDVWSODDGLG�NXQL�
��PP��NÓYHUMRRQHOLQH�VDDJLPLQH

��WN�SDNHQGLV � �� �������

.ÓYD�MD�SHKPH�SXLW��NÓYDSXLWNLXG�NXQL�
��PP

��WN�SDNHQGLV � �� �������

.ÓYD�MD�SHKPH�SXLW��SHKPHG�SODVWLG��
VSHWVLDDOVHOW�NÓYHUMRRQHOLVHNV�VDDJLPLVHNV

��WN�SDNHQGLV � �� �������
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7LNNVDHOHKHG�SXLWNLXGSODDWLGHOH��
PHWDOOLOH��SODVWLGHOH�MQH

-¾¾WPHN¾LWOXV

2KW�
9DQDO�VHDGPHO�OÓLJDWD�WRLWHMXKH�¾UD�QLQJ�
WHKD�VHH�QLL�NDVXWXVNÓOEPDWXNV�

$LQXOW�(/�ULLNLGHOH

�UJH�YLVDNH�HOHNWULOLVL�WÔÔULLVWX�
ROPHSUÚJL�KXOND�

(XURRSD�GLUHNWLLYL���������(µ�HOHNWUL��MD�
HOHNWURRQLNDVHDGPHWH�M¾¾WPHWH�MD�VHOOH�
UDKYXVOLNX�VHDGXVH�UDNHQGDPLVH�M¾UJL�
WXOHE�NRJXGD�NDVXWDWXG�HOHNWULOLVL�WÔÔULLVWX�
HUDOGL�QLQJ�DQGD�QHHG�
NHVNNRQQDV¾¾VWOLNNX�M¾¾WPHWH�
WDDVNDVXWDPLVHOH�

0¾UNXV�
7HDYHW�M¾¾WPHN¾LWOXVH�YÓLPDOXVWH�NRKWD�
VDDWH�PÚÚMD�N¾HVW�

&(�YDVWDYXV

.LQQLWDPH�DLQXYDVWXWDYDOW��HW�N¾HVROHY�
WRRGH�YDVWDE�M¾UJQHYDV�QLPHWDWXG�
QRUPLGHOH�MD�QRUPDWLLYGRNXPHQWLGHOH�

(1��������(1��������(1�������
YDVWDYDOW�GLUHNWLLYLGH
������(0µ���������(0µ��������(µ�
QÓXHWHOH�

 05

5ÚKOH 6HYHULQ

)/(;�(OHNWURZHUN]HXJH�*PE+
%DKQKRIVWUDVVH���
'�������6WHLQKHLP�0XUU

0ÚÚJLJDUDQWLL

8XH�VHDGPH�RVWPLVHO�DQQDE�)/(;���
DDVWDVWH�WRRWMDJDUDQWLL��PLV�DOJDE�PDVLQD�
PÚÚJLNXXS¾HYDVW�OÓSSWDUELMDOH��
*DUDQWLL NHKWLE�DLQXOW�SXXGXVWH�NRKWD��
PLV RQ�VHRWXG�PDWHUMDOL�MD�YÓL�
WRRWPLVYLJDGHJD��YÓL�VLLV��NXL�WRRGH�HL�
YDVWD OXEDWXG�RPDGXVWHOH��*DUDQWLLQÓXGH�
UHJXOHHULPLVHNV�WXOHE�VHDGPHOH�OLVDGD�
RULJLQDDORVWXNYLLWXQJ��PLOOHOH�RQ�P¾UJLWXG�
RVWXNXXS¾HY��*DUDQWLLUHPRQWL�WRKLYDG�
WHRVWDGD�DLQXOW�ILUPD�)/(;�SRROW�VHOOHNV�
YROLWDWXG�WÔÔNRMDG�YÓL�WHHQLQGXVSXQNWLG��
*DUDQWLLQÓXGH�DOXVHNV�RQ�VHDGPH�
VLKLS¾UDQH�NDVXWDPLQH��*DUDQWLL�HL�NHKWL�
NXOXYDWH�RVDGH��RVNDPDWX�N¾VLWVHPLVH��
WDYDOLVH�NXOXPLVH��RVDOLVHOW�YÓL�W¾LHOLNXOW�
GHPRQWHHULWXG�PDVLQDWH�HJD�NDKMX�NRKWD��
PLV�RQ�WHNNLQXG�PDVLQD�ÚOHNRRUPXVH��
PLWWHKHDNVNLLGHWXG��GHIHNWVHWH�YÓL�YDOHVWL�
NDVXWDWXG�WDUYLNXWH�NDVXWDPLVH�WDJDM¾UMHO�

+DPEDG�
WROOLGHV

3LNNXV 7HOOLPQU�

7XJHYGDWXG�VDHOHKW��VDDJLPLVHNV�
WÓNLVHJD��WLKNHWHOH�PDWHUMDOLGHOH�QDJX�
SXLWNLXGSODDGLG�

��WN�SDNHQGLV �� �� �������

5DXG��SHKPH�WHUDV�NXQL�����PP

��WN�SDNHQGLV � �� �������

9¾UYLOLQH�VXODP��SHKPH�WHUDV�NXQL������PP��
UDXG��SODVWLG

��WN�SDNHQGLV � �� �������
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.DKMX��PLV�RQ�WHNNLQXG�PDVLQD�O¾EL�
WDUYLNXOH�YÓL�WRRULNXOH��MÓX�UDNHQGDPLVH��
M¾WNXNDKMXQD�NOLHQGL�YÓL�NROPDQGD�LVLNX�
DVMDNRKDWX�YÓL�PLWWHSLLVDYD�KRROGXVH�
WDJDM¾UMHO��YÓÓUD�MÓX�YÓL�YÓÓUNHKDGH��
QW OLLYD MD�NLYLGH�QLQJ�NDVXWXVMXKHQGLVW�
PLWWHNLQQLSLGDPLVH��QW YDOH�YÓUJXSLQJH�
YÓL YRROXOLLJLJD�ÚKHQGDPLVH�WÓWWX��HL�NXXOX�
JDUDQWLL�NRUUDV�KÚYLWDPLVHOH��*DUDQWLL�
NHKWLE�WÔÔULLVWDGH�MD�WDUYLNXWH�NRKWD�DLQXOW�
VLLV��NXL�QHLG�NDVXWDWDNVH�PDVLQDWHJD��PLOOH�
MDRNV�QHHG�ROLG�HWWH�Q¾KWXG�YÓL�OXEDWXG�

9DVWXWXVH�Y¾OLVWDPLQH
7RRWMD�MD�WHPD�HVLQGDMD�HL�YDVWXWD�NDKMX�MD�
WÔÔ�NDWNHPLVHVW�WLQJLWXG�WXOXNDRWXVH�HHVW��
PLOOH�SÓKMXVWDE�WRRGH�YÓL�ROXNRUG��PLV�HL�
YÓLPDOGD�WRRGHW�NDVXWDGD�

7RRWMD�MD�WHPD�HVLQGDMD�HL�YDVWXWD�NDKMX�
HHVW��PLOOH�SÓKMXVWDE�WRRWH�DVMDNRKDWX�
NDVXWDPLQH�YÓL�WRRWH�NDVXWDPLQH�NRRV�
WHLVWH�WRRWMDWH�WRRGHWHJD�
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7XULQ\V

1DXGRMDPL�VLPEROLDL��������������������������
7HFKQLQLDL�GXRPHQ\V� �����������������������
%HQGUDV�ºUDQNLR�YDL]GDV� �������������������
.RPSOHNWDFLMD������������������������������������
1XURG\PDL�GLUEDQW� ���������������������������
7HFKQLQLV�DSWDUQDYLPDV�
LU SULHÜLÙUD� �����������������������������������������
1XURG\PDL�XWLOL]XRWL� �������������������������
&(�DWLWLNLPR�GHNODUDFLMD� �������������������
*DUDQWLMD� �������������������������������������������

1DXGRMDPL�VLPEROLDL

3DYRMXV�
1XURGR�EHWDUSLÍNDL�JUHVLDQWº�SDYRMÖ��
1HVLODLNDQW�QXURG\PÖ��JUHVLD�ÜÙWLV�DUED�
VXQNÙV�VXÜDORMLPDL�

$WVDUJLDL�
1XURGR�SRWHQFLDOLDL�SDYRMLQJ¹�VLWXDFLM¹��
1HVLODLNDQW�QXURG\PÖ��JUHVLD�VXVLÜHLGLPR�
DUED�PDWHULDOLQLÖ�QXRVWROLÖ�SDYRMXV�

1XURG\PDV
1XURGR�SDWDULPXV��NDLS�GLUEWL�ºUDQNLX�
LU VYDUEL¹�LQIRUPDFLM¹�

6LPEROLDL�DQW�ºUDQNLR
3ULHÍ�HNVSORDWDYLP¹�
SHUVNDLW\NLWH�QDXGRMLPR�
LQVWUXNFLM¹�
8ÜVLGÇNLWH�DSVDXJLQLXV�
DNLQLXV�

1XRURGD�GÇO�VHQR�ºUDQNLR�
XWLOL]DYLPR���ÜU������SVO��

7HFKQLQLDL�GXRPHQ\V

�UDQNLR�WLSDV 6�����%9( 6�����.9(

8ÜVDN\PR�1U� ������� �������

'LGÜLDXVLDV�SMDXQDPDV�VWRULV�
�SULNODXVRPDL�QXR�
SMÙNOHOLR�
PHGÜLXL
VSDOYRWLHPV�PHWDODPV
DOLXPLQLXL
SOLHQXL
NHUDPLNDL

PP
���
��
��
�
��

3MÙNOHOLR�SDJULQGR�QXRÜXOQXPR�
UHJXOLDYLPDV

����º�DEL�SXVHV

6NHUVLQLV�ÍY\WDYLPDV ��SDNRSRV

3MÙNOHOLR�HLJRV�GDÜQLV�
�WXÍÃLRVLRV�YHLNRV�UHÜLPDV�

PLQ�� ���n����

,PDPD�JDOLD : ���

0DVÇ��EH�NDEHOLR� NJ ��� ���

6DXJRV�NODVÇ ,,����

S203.book  Seite 178  Mittwoch, 28. Juni 2006  8:57 08



6LDXUDSMÙNOLV�VX�VNHUVLQLX�SMÙNOHOLR�ÍY\WDYLPX�6����

179

%HQGUDV�ºUDQNLR�YDL]GDV

� $SVDXJD�QXR�GXONLÖ
D��VWDWPHQD�����SMÙYLXL
E��VX�����QXRÜXOD�QXRÜXOQLDP�SMÙYLXL

� (LJRV�GDÜQLR�UHJXOLDYLPR�UDWXNDV
� -XQJLNOLV

�UDQNº�ºMXQJWL�LU�LÍMXQJWL�

� )LNVDWRULDXV�P\JWXNDV�
�6 ��� %9(�
ILNVXRMDQWLV�MXQJLNOº�����LOJDODLNLR�
GDUER�UHÜLPH�

� 7LQNOR�NDEHOLV����P�LOJLR��
VX ÍDNXWH

� 3MXYHQÖ�QXVLXUELPR�DGDSWHULV

� ¨HÍLDEULDXQLV�UDNWDV
¨HÍLDEULDXQLV�UDNWDV�ºUDQNLR�
UHJXOLDYLPXL

� 6NHUVLQLR�ÍY\WDYLPR�UHJXOLDYLPR�
UDQNHQÇOÇ

� 3MÙNOHOLR�SDJULQGDV
SDOHQNLDPDV�º�DEL�SXVHV�LNL����

�� 3MÙNOHOLR�SDJULQGR�DSGDQJDODV
VNLUWDV�MDXWULÖ�SDYLUÍLÖ��DSVDXJDL�
SMDXQDQW�

�� 5DQNHQD��WLN�6�����.9(�
�� �UDQNLR�VN\GHOLV
�� $SVDXJD�QXR�LÍSOÇÍLPR

BVE KVE
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.RPSOHNWDFLMD

6LDXUDSMÙNOLV�6�����%9(�DUED�6�����.9(

3MÙNOHOLÖ�ULQNLQ\V��NRGLQLV�QU�����������

��3MÙNOHOLR�SDJULQGR�DSGDQJDODV�
�NRGLQLV QU�����������

��$SVDXJD�QXR�LÍSOÇÍLPR�
�NRGLQLV�QU�����������

SR���DSVDXJ¹�QXR�GXONLÖ�

��n�VWDWPHQD��NRGLQLV�QU�����������

��n�VX�QXRÜXOD��NRGLQLV�QU�����������

��QDXGRMLPR�LQVWUXNFLMD�
�NRGLQLV�QU�����������

-ÙVÖ�VDXJXPXL

3DYRMXV�
3ULHÍ�GLUEGDPL��VXVLSDÜLQNLWH�VX�LQVWUXNFLMD�
LU�Y\NG\NLWH�MRMH�HVDQÃLXV�QXURG\PXV�
– ÍLRV�LQVWUXNFLMRV�
– l%HQGUÖMÖ�VDXJRV�WDLV\NOLÖl��HVDQÃLÖ�

SULGHGDPRMH�NQ\JHOÇMH��
QDXGRMDQWLV HOHNWULQLDLV�ºUDQNLDLV�
�VSDXGLQLR�1U�� ���������������

– QDXGRMLPR�YLHWRMH�JDOLRMDQÃLÖ�WDLV\NOLÖ��
VLHNLDQW�LÍYHQJWL�QHODLPLQJÖ�DWVLWLNLPÖ�

6LDXUDSMÙNOLV�DWLWLQND�ÍLXRODLNLQº�WHFKQLNRV�
O\Jº�LU�JDOLRMDQÃLDV�VDXJRV�WDLV\NOHV��
7DÃLDX MXR�QDXGRMDQWLV��JDOL�NLOWL�SDYRMXV�MXR�
GLUEDQÃLRMR�DU�SDÍDOLQLR�DVPHQV�J\Y\EHL�DU�
VYHLNDWDL��WDLS�SDW�JDOL�EÙWL�VXJDGLQWDV�
ºUDQNLV�DU�DWVLUDVWL�NLWL�PDWHULDOLQLDL�
QXRVWROLDL��6LDXUDSMÙNOLV�JDOL�EÙWL�
QDXGRMDPDV
– WLN�SDJDO�SDVNLUWº
– WLN�WDGD��MHL�VDXJRV�SRÜLÙULX�MR�EÙNOÇ�

QHSULHNDLÍWLQJD�
*HGLPXV��WXULQÃLXV�ºWDNRV�GDUER�VDXJDL��
QHGHOVLDQW�SDÍDOLQNLWH�

7ULXNÍPDV
$WVDUJLDL��

-HL�WULXNÍPR�VOÇJLV�GLGHVQLV��QHJX�
�� G%�$���EÙWLQD�QDXGRWLV�NODXVRV�
DSVDXJD�
,ÍPDWXRWD�SDJDO�(1�������

9LEUDFLMRV
5HGXNXRWDV�HIHNW\YXV�YLEUDFLMÖ�SDJUHLWLV�
SDJDO�(1����������P�V�

1DXGRMLPDV�SDJDO�SDVNLUWº
¨LV�VLDXUDSMÙNOLV�VNLUWDV

– SURIHVLRQDOLDL�QDXGRWL�SUDPRQÇMH�
LU DPDWXRVH�

– SMDXWL�PHGº�LU�DQDORJLÍNDV�PHGÜLDJDV��
NHUDPLQHV�SO\WHOHV��DOLXPLQº��VSDOYRWXV�
PHWDOXV�LU�SOLHQ¹��QDXGRMDQW�
DWLWLQNDPDV�SMÙNOHOLÖ�JHOHÜWHV�

– 'DUEXL�QDXGRMDQW�SMÙNOHOLXV�LU�SULHGXV��
NXULH�QXURG\WL�ÍLRMH�LQVWUXNFLMRMH�DUED�
JDPLQWRMR�UHNRPHQGXRMDPL�

6DXJRV�QXURG\PDL
3DYRMXV�

n 'LUEGDPL�QDXGRNLWÇV�DVPHQLQÇPLV�
DSVDXJRV�SULHPRQÇPLV�

$SVDXJLQLXV�DNLQLXV��NODXVRV�DSVDXJ¹�

n 6LDXUDSMÙNOº�SULH�SMDXQDPRV�GHWDOÇV�
SULDUWLQNLWH�WLN�ºMXQJW¹�

n 1HOHLVWLQD�WLHN�DSNUDXWL�VLDXUDSMÙNOº��
NDG�MLV�VXVWRWÖ�

n 3ULHÍ�SDVLGÇGDPL��LÍMXQNLWH�VLDXUDSMÙNOº�
LU�SDODXNLWH��LNL�MLV�VXVWRV�

n 1HWYLUWLQNLWH�VLDXUDSMÙNOLR�YHUÜWXYXRVH�

7ULXNÍPR�VOÇJLV�
/S$

7ULXNÍPR�JDOLD�
/:$

6���� G%�$� G%�$�
%9( �� ��
.9( �� ��
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n 7LQNOR�NDEHOº��5��YLVXRPHW�QXYHVNLWH�
DWJDO�QXR�VLDXUDSMÙNOLR�

n -HL�GHWDOÇ�QHVLODLNR�SDWLNLPDL�VDYR�
VYRULR�MÇJD��M¹�UHLNLD�ºWYLUWLQWL�
YHUÜWXYXRVH�

n 1DXGRNLWH�WLN�SMÙNOHOLXV��WLQNDPXV�
ºUDQNLR�WYLUWLQLPR�MXQJÃLDL�

n 3ULHÍ�GLUEGDPL�SDVLWLNULQNLWH��DU�JHUDL�
VXPRQWXRWDV�ºUDQNLV�LU�DU�JHUDL�
ºWYLUWLQWDV�SMÙNOHOLV����UDQNº�EDQG\PXL�
ºMXQNLWH����ÃLDL�VHNXQGÜLÖ�WXÍÃL¹MD�
YHLND��

%DQG\P¹�WXRM�SDW�QXWUDXNLWH��MHL�ºUDQNLV�
ODEDL�YLEUXRMD�DUED�SDVWHEÇWL�NLWL�
QHVNODQGXPDL��3DWLNULQNLWH�ºUDQNº�LU�
QXVWDW\NLWH�SULHÜDVWº�

n 1HSMDXNLWH�GHWDOLÖ��NXULÖ�VWRULV�YLUÍLMD�
GLGÜLDXVL¹�OHLVWLQ¹�SMDXQDP¹�VWRUº�

n 1LHNXRPHW�QHSMDXNLWH�LU�QHÍOLIXRNLWH�
PHGÜLDJÖ��NXULDV�DSGRURMDQW�LÍVLVNLULD�
VYHLNDWDL�NHQNVPLQJRV�PHGÜLDJRV�
�SY]���DVEHVWDV��

n 1HGLUENLWH�VLDXUDSMÙNOLX�OLHWXMH�DU�
GUÇJPÇMH�

n 6LDXUDSMÙNOLXV��VX�NXULDLV�GLUEDPD�
ODXNH�DUED�SULH�HNVWUHPDOLÖ�PHWDOR�
GXONHOLÖ��SULMXQNLWH�SHU�JHGLPR�VURYÇV��
DSVDXJLQº�MXQJLNOº��JUºÜLPR�VURYÇ�PDNV��
���P$���

n 1DXGRNLWH�WLN�QDXGRMLPXL�ODXNH�VNLUWXV�
SDLOJLQLPR�NDEHOLXV�

n 6LDXUDSMÙNOLR�ÜHQNOLQLPXL�QDXGRNLWH�WLN�
OLSGXNXV��1HOHLVWLQD�JUÁÜWL�NLDXU\PLÖ�
NRUSXVH�

6XJDGLQLPR�SDYRMXV�

n 7LQNOR�ºWDPSD�WXUL�DWLWLNWL�ºWDPS¹��
QXURG\W¹�ºUDQNLR�VN\GHO\MH��12��

1XURG\PDL�GLUEDQW

3DYRMXV�
3ULHÍ�YLVXV�VLDXUDSMÙNOLR�DSWDUQDYLPR�LU�
UHJXOLDYLPR�GDUEXV�LÍWUDXNLWH�NDEHOLR�
NLÍWXN¹�LÍ�UR]HWÇV�

3ULHÍ�SLUP¹�QDXGRMLP¹
n ,ÍSDNXRNLWH�VLDXUDSMÙNOº�LU�SDWLNULQNLWH�

NRPSOHNWDFLM¹�EHL�DU�ºUDQNLV�
QHSDÜHLVWDV�WUDQVSRUWXRMDQW�

�MXQJLPDV�LU�LÍMXQJLPDV�
�6 ��� %9(�
�MXQJLPDV�WUXPSDODLNLR�GDUER�UHÜLPXL�
EH�ILNVDYLPR�

n -XQJLNOº�SDVSDXVNLWH�LU�ODLN\NLWH�
SDVSDXVW¹��

n 1RUÇGDPL�LÍMXQJWL��MXQJLNOº�DWOHLVNLWH�
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�MXQJLPDV�LOJDODLNLR�GDUER�UHÜLPXL�
VX ILNVDYLPX�

$WVDUJLDL�
-HL�WLQNOR�ºWDPSD�WUXPSDP�GLQJVWD��MDL�YÇO�
DWVLUDGXV��ºUDQNLV�YÇO�SUDGHGD�YHLNWL�

– -XQJLNOº�SDVSDXVNLWH�LU�ODLN\NLWH�
SDVSDXVW¹�

– )LNVDYLPXL�ODLN\NLWH�QXVSDXGÁ�
ILNVDWRULÖ�LU�MXQJLNOº�DWOHLVNLWH��

– 1RUÇGDPL�LÍMXQJWL�ºUDQNº��WUXPSDL�
SDVSDXVNLWH�MXQJLNOº�LU�DWOHLVNLWH�

�MXQJLPDV�LU�LÍMXQJLPDV�
�6 ��� .9(�
�MXQJLPDV�WUXPSDODLNLR�GDUER�UHÜLPXL�
EH�ILNVDYLPR�

n -XQJLNOº�SHUVWXPNLWH�º�SULHNº�LU�WDLS�
ODLN\NLWH��

n 1RUÇGDPL�LÍMXQJWL��MXQJLNOº�DWOHLVNLWH�

�MXQJLPDV�LOJDODLNLR�GDUER�UHÜLPXL�VX�
ILNVDYLPX�

$WVDUJLDL�
-HL�WLQNOR�ºWDPSD�WUXPSDP�GLQJVWD��MDL�YÇO�
DWVLUDGXV��ºUDQNLV�YÇO�SUDGHGD�YHLNWL�

– -XQJLNOº�SHUVWXPNLWH�º�SULHNº�LU�
XÜILNVXRNLWH��SDVSDXVGDPL�SULHNLQÁ�
GDOº�

– ,ÍMXQJLPXL�DWSDODLGXRNLWH�MXQJLNOº��
SDVSDXVGDPL�MR�XÜSDNDOLQÁ�GDOº�
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3MÙNOHOLR�JHOHÜWÇV�WYLUWLQLPDV�
DUED�SDNHLWLPDV
�� ,ÍWUDXNLWH�NLÍWXN¹�LÍ�WLQNOR�OL]GR�

�� 1XLPNLWH�DSVDXJ¹�QXR�GXONLÖ��
SDWUDXNGDPL�º�SULHNº�

�� 3DNHONLWH�LU�WRMH�SDGÇW\MH�ODLN\NLWH�
WYLUWLQLPR�ÜLHG¹�

�� 3MÙNOHOLR�JHOHÜWÁ�ºNLÍNLWH�
º NUHLSLDQÃL¹VLDV�LU��QHSDVXNGDPL��
ºVSDXVNLWH�LNL�DWVLUÇPLPR�DXNÍW\Q�

�� $WOHLVNLWH�WYLUWLQLPR�ÜLHG¹�

�� 8ÜGÇNLWH�DSVDXJ¹�QXR�GXONLÖ�

�� �NLÍNLWH�NDEHOLR�NLÍWXN¹�º�WLQNOR�OL]G¹�

�� �MXQNLWH��QHXÜILNVXRGDPL��VLDXUDSMÙNOº�
LU OHLVNLWH�SDVLVXNWL�DSLH��� VHNXQGÜLÖ��
3DWLNULQNLWH�MXGÇMLPR�VNODQGXP¹�

3DJULQGR�SHUVWDW\PDV
�� ,ÍWUDXNLWH�NLÍWXN¹�LÍ�WLQNOR�OL]GR�

�� 1XLPNLWH�DSVDXJ¹�QXR�GXONLÖ��
SDWUDXNGDPL�º�SULHNº�

�� 1XLPNLWH�DSVDXJ¹�QXR�LÍSOÇÍLPR�

�� 5DNWX�7�DWSDODLGXRNLWH�SULVSDXGLPR�
VUDLJW¹�

�� 3DWUDXNLWH�SDJULQG¹�WUXSXWº�º�DSDÃL¹�LU�
QXVWDW\NLWH�UHLNLDP¹�QXRÜXOQXP¹�

1XRÜXOQLDP�SMÙYLXL�����������NDLS�LU�
JU¹ÜLQLPXL�º����
n ��UDQN\MH�\UD�ILNVDFLMD��SDJULQG¹�
SDVWXPNLWH�º�SULHNº�

9LVLHPV�NLWLHPV�NDPSDPV�
n 5HJXOLXRNLWH�NDPS¹�SDJDO�VNDOÁ�DUED�
NDPSDPDÃLX��QHSHUVWXPGDPL�
SDJULQGR�SLUP\Q

�� 9ÇO�ºYHUÜNLWH�SULVSDXGLPR�VUDLJW¹�

1XURG\PDV
1XRÜXOQLHPV�SMÙYLDPV�QDXGRNLWH�DSVDXJ¹�
QXR�GXONLÖ�VX�QXRÜXOD�1E��

$SVDXJRV�QXR�LÍSOÇÍLPR�
PRQWDYLPDV
�� ,ÍWUDXNLWH�NLÍWXN¹�LÍ�WLQNOR�OL]GR�

�� $SVDXJ¹�QXR�LÍSOÇÍLPR�13��
SDQDXGRGDPL�JULRYHOLXV��LÍ�SULHNLR�
ºVWDW\NLWH�º�SDJULQG¹�

1XURG\PDV
$SVDXJD�QXR�LÍSOÇÍLPR�QHJDOL�EÙWL�
QDXGRMDPD�VX�VSHFLDOLRV�IRUPRV�
SMÙNOHOLDLV�
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3MXYHQÖ�QXVLXUELPDV
1DXGRMDQW�DGDSWHUº�6�VLDXUDSMÙNOº�JDOLPD�
SULMXQJWL�SULH�GXONLÖ�VLXUEOLR��YLGLQLV�ÜDUQRV�
GLDPHWUDV����PP��

– �VWXPNLWH�LÍ�XÜSDNDOLR�DGDSWHUº�º�ºUDQNº�
LNL�XÜVLILNVDYLPR�

– 1XLPGDPL��SDVSDXVNLWH�ILNVDWRULXV�
LU LÍWUDXNLWH�DGDSWHUº�

(LJRV�GDÜQLV��SMRYLPR�JUHLWLV�
(LJRV�GDÜQº�JDOLPD�VNODQGÜLDL�UHJXOLXRWL�
UHJXOLDYLPR�UDWXNX�2�SULNODXVRPDL�QXR�
SMDXQDPRV�PHGÜLDJRV�VDY\ELÖ�

– 3DGÇWLV�$� �����HLJÖ�SHU�PLQXWÁ
– 3DGÇWLV�*� ������HLJÖ�SHU�PLQXWÁ

6NHUVLQLV�ÍY\WDYLPDV
6NHUVLQº�ÍY\WDYLP¹�JDOLPD�SHUMXQJWL�
UDQNHQÇOH�8�

– 3DGÇWLV��� �VNHUVLQLV�ÍY\WDYLPDV�
LÍMXQJWDV

– 3DGÇWLV�,,,� �VNHUVLQLV�ÍY\WDYLPDV�
GLGÜLDXVLDV�

3DWDULPDL�GLUEDQW
1XURG\PDV

-HL�DSOLQNRV�WHPSHUDWÙUD�ÜHPHVQÇ��QHJX�
� �&��VLDXUDSMÙNOº�ºMXQNLWH�HVDQW�HLJRV�
GDÜQLR�UHJXOLDWRULXL�SDGÇW\MH�*��3R�NHOLÖ�
PLQXÃLÖ�GDUER�WXÍÃL¹MD�YHLND�JDOLPD�
ºUDQNLX�GLUEWL�LU�HVDQW�UHJXOLDWRULXL�NLWRMH�
SDGÇW\MH�
*DOLPD�QDXGRWL�YLVXV���� PP�VWRULR�
SMÙNOHOLXV�VX�%RVFK�WYLUWLQLPX��WXULQÃLX�
YLHQ¹�LÍVLNLÍLPÖ�SRU¹�

1XURG\PDV
,ÍMXQJXV�ºUDQNº��SMÙNOHOLR�JHOHÜWÇ�GDU�NXUº�
ODLN¹�MXGD�
3MÙYLV�DWOLHNDPDV�DWJDOLQLR�SMÙNOHOLR�MXGHVLR�
PHWX��3MDXQDQW�MDXWUL¹�PHGÜLDJ¹��SY]���
ODPLQDW¹��LÍN\OD�NUDÍWÖ�LÍWUXSÇMLPR�SDYRMXV��

– 3MDXNLWH�SDGÇMÁ�JHU¹MD�SXVH�ÜHP\Q�
DUED

– $QW�JHURVLRV�YLUÍXWLQÇV�SXVÇV�XÜGÇNLWH�
VWDW\ELQLR�NDUWRQR�SORNÍWÁ�LU�SMDXNLWH�
SHU�M¹�

– 1DXGRNLWH�SMÙNOHOº�VX�VPXONLDLV�
GDQWXNDLV�

3DQDUGLQDPDVLV�PLQNÍWRV�PHGÜLDJRV�
�PLQNÍWRV�PHGLHQRV��JLSVR�NDUWRQR�DU�
SDQ���SMÙYLV�DWOLHNDPDV�WDLS�
– 3DJULQG¹�SHUVWDW\NLWH�º�SDGÇWº����
– 3HUVWDW\NLWH�HLJRV�GDÜQLR�UHJXOLDWRULÖ�

º SDGÇWº�*�LU�VNHUVLQLR�GDÜQLR�
UHJXOLDWRULÖ�º�SDGÇWº�,,,�

– 8ÜGÇNLWH�VLDXUDSMÙNOº�SULHNLQLX�NUDÍWX�
DQW�SMDXQDPRV�GHWDOÇV��ºMXQNLWH�Mº�LU��
OÇWDL�NUHLSGDPL�VLDXUDSMÙNOº��SMÙNOHOLR�
JHOHÜWÁ�QDUGLQNLWH�º�SMDXQDP¹�
PHGÜLDJ¹�

0HGÜLDJD (LJRV�
GDÜQLV

6NHUVLQLV�
ÍY\WDYLPDV

0HGLV * ,n,,,

3OLHQDV 'n( �

$OLXPLQLV ( �n,

.HUDPLND %n& �

*XPD $n& �
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3MDXQDQW�PHWDO¹�

– 3MÙYLR�OLQLM¹�VXWHSNLWH�DXÍLQLPR�VN\VÃLX�
DU�DO\YD�

– 3RVWÙPLV�º�SULHNº�WXUL�EÙWL�NXR�PDÜHVQLV�

– 3MDXQDQW�VNDUG¹��SULVSDXVNLWH�M¹�SULH�LÍ�
DSDÃLRV�SDNLÍWR�PHGÜLR�JDEDOÇOLR��

'DXJLDX�LQIRUPDFLMRV�DSLH�JDPLQWRMR�
SURGXNFLM¹�UDVLWH�LQWHUQHWH�DGUHVX��
ZZZ�IOH[�WRROV�GH�

7HFKQLQLV�DSWDUQDYLPDV�
LU SULHÜLÙUD

3DYRMXV�

3ULHÍ�DWOLNGDPL�UHJXOLDYLP¹�DU�WHFKQLQº�
DSWDUQDYLP¹��LÍWUDXNLWH�NLÍWXN¹�LÍ�WLQNOR�
UR]HWÇV�

9DO\PDV
3DYRMXV�

$SGLUEDQW�PHWDOXV��HNVWUHPDOLDLV�DWYHMDLV�
YLGLQÇVH�NRUSXVR�HUWPÇVH�JDOL�VXVLNDXSWL�
ODLGÜLRV�GXONÇV��7DL�WXUL�QHLJLDPRV�ºWDNRV�
DSVDXJLQHL�L]ROLDFLMDL���UDQNº�MXQNLWH�SHU�
DSVDXJLQº�QXRWÇNLR�VURYÇV�MXQJLNOº�
�VXYHLNLPR�VURYÇ�QH�GLGHVQÇ��
QHJX �� P$��
5HJXOLDULDL�YDO\NLWH�ºUDQNº�LU�YHQWLOLDFLQLXV�
SO\ÍLXV��.DLS�GDÜQDL�WDL�UHLNLD�GDU\WL��
SULNODXVR�QXR�DSGLUEDPRV�PHGÜLDJRV�
LU QDXGRMLPR�WUXNPÇV�

9LGLQÁ�NRUSXVR�HUWPÁ�UHJXOLDULDL�
SUDSÙVNLWH�VDXVX�VXVSDXVWX�RUX�

1XURG\PDV�
1HDUG\NLWH�VLDXUDSMÙNOLR��MHL�QHSDVLEDLJÁV�
JDUDQWLMRV�ODLNDV��-HL�QHVLODLN\VLWH�ÍLR�
UHLNDODYLPR��JDPLQWRMR�JDUDQWLQLDL�
ºVLSDUHLJRMLPDL�QHJDOLRV�

5HPRQWDV
5HPRQWXRWL�ÍOLIXRNOº�DWLGXRNLWH�WLN�
º JDPLQWRMR�ºJDOLRWDV�GLUEWXYHV�

$WVDUJLQÇV�GDO\V��SULHGDL�LU�
UHLNPHQ\V

'DXJLDX�DSLH�SULHGXV�UDVLWH�JDPLQWRMR�
NDWDORJH�

3MÙNOHOLDL�PHGÜLXL�

$WVDUJLQÇ�GDOLV�SULHGDV 8ÜV��1U�

$SVDXJD�QXR�GXONLÖ��VWDWPHQD
$SVDXJD�QXR�GXONLÖ��VX�QXRÜXOD�

�������
�������

3MÙNOHOLR�SDJULQGR�DSGDQJDODV �������

$SVDXJD�QXR�LÍSOÇÍLPR �������

3MÙNOHOLDL��ULQNLQ\V� �������

0HWDOLQLV�ODJDPLQÇOLV �������

'DQWXNÖ�
VNDLÃLXV�
FROLXL

,OJLV 8ÜV��1U�

.LHWDV�PHGLV��IDQHUD��SOXRÍWR�SORNÍWÇV�LNL�
���PP

��YQW��ºSDN� �� �� �������

.LHWDV�LU�PLQNÍWDV�PHGLV��GURÜOLÖ�SORNÍWÇV�LNL�
���PP��ILJÙULQLV�SMÙYLV

��YQW��ºSDN� � �� �������

.LHWDV�LU�PLQNÍWDV�PHGLV��SOXRÍWR�SORNÍWÇV�LNL�
���PP

��YQW��ºSDN� � �� �������

.LHWDV�LU�PLQNÍWDV�PHGLV��PLQNÍWRV�
SODVWPDVÇV��VSHFLDOLDL�ILJÙULQLDPV�SMÙYLDPV

��YQW��ºSDN� � �� �������
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3MÙNOHOLDL�PHGÜLR�SOXRÍWR�SORNÍWÇPV��
PHWDOXL��SODVWPDVÇPV�LU�SDQ�

1XURG\PDL�XWLOL]XRWL

3DYRMXV�
3DÍDOLQNLWH�VXVLGÇYÇMXVLÖ�ºUDQNLÖ�WLQNOR�
NDEHOº��NDG�MÖ�QHEÙWÖ�JDOLPD�QDXGRWL�

7LN�(6�ÍDO\VH

1HLÍPHVNLWH�HOHNWULQLÖ�ºUDQNLÖ�
º EXLWLQLÖ�DWOLHNÖ�NRQWHLQHULXV

3DJDO�(XURSRV�6¹MXQJRV�GLUHNW\Y¹�
1U� ��������(%�GÇO�VHQÖ�HOHNWURV�LU�
HOHNWURQLQLÖ�ºUDQNLÖ�LU�SDJDO�ÍDOLHV�YLGDXV�
ºVWDW\PXV�SDVHQÁ�HOHNWULQLDL�ºUDQNLDL�WXUL�
EÙWL�UHQNDPL�DWVNLUDL�LU�XWLOL]XRMDPL�DUED�
SHUGLUEDPL�WDLS��NDG�QHNHQNWÖ�DSOLQNDL�

1XURG\PDV�
,QIRUPDFLM¹�DSLH�XWLOL]DYLPR�JDOLP\EHV�
JDXVLWH�LÍ�SDUGDYÇMR�

&(�DWLWLNLPR�GHNODUDFLMD

$WVDNLQJDL�SDUHLÍNLDPH��NDG�ÍLV�JDPLQ\V�
DWLWLQND�VWDQGDUWXV�LU�QRUPDW\YLQLXV�
GRNXPHQWXV�

(1��������(1��������(1�������SDJDO�
VWDQGDUWÖ�������(:*���������(:*��
������(*�DSLEUÇÜWLV�
���

 05

5ÚKOH 6HYHULQ

)/(;�(OHNWURZHUN]HXJH�*PE+
%DKQKRIVWUDVVH���
'�������6WHLQKHLP�0XUU

'DQWXNÖ�
VNDLÃLXV�
FROLXL

,OJLV 8ÜV��1U�

6XVWLSULQWDV�SMÙNOHOLV�SMRYLPXL�VX�
VPÙJLDLV��VWRURPV�PHGÜLR�SOXRÍWR�
SORNÍWÇPV�

��YQW��ºSDN� �� �� �������

,NL���PP�VWRULR�JHOHÜLV��PLQNÍWDV�SOLHQDV�

��YQW��ºSDN� � �� �������

6SDOYRWL�PHWDODL��LNL���PP�VWRULR�PLQNÍWDV�
SOLHQDV��JHOHÜLV��SODVWPDVÇV�

��YQW��ºSDN� � �� �������
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*DUDQWLMD

3HUNDQW�QDXM¹�ºUDQNº�)/(;�VXWHLNLD���PHWÖ�
JDPLQWRMR�JDUDQWLM¹�QXR�ºUDQNLR�SDUGDYLPR�
GDWRV�YDUWRWRMXL��*DUDQWLQLDL�ºVLSDUHLJRMLPDL�
JDOLRMD�WLN�JDP\ERV�DU�PHGÜLDJÖ�GHIHNWÖ�
DWYHMX�DUED�MHL�VDY\EÇV�QHDWLWLQND�
GHNODUXRMDPÖ��3DUHLÍNLDQW�JDUDQWLQHV�
SUHWHQ]LMDV��UHLNLD�SULGÇWL�SLUNLPR�ÃHNº�
VX QXURG\WD�SLUNLPR�GDWD��*DUDQWLQLV�
UHPRQWDV�DWOLHNDPDV�WLN�)/(;�ºJDOLRWRVH�
VHUYLVR�GLUEWXYÇVH��*DUDQWLQLDL�
ºVLSDUHLJRMLPDL�JDOLRMD�WLN�WXR�DWYHMX��MHL�
ºUDQNLV�EXYR�QDXGRMDPDV�SDJDO�SDVNLUWº��
*DUDQWLMD�QHJDOLRMD�QDWÙUDODXV�
VXVLGÇYÇMLPR�DWYHMX��MHL�ºUDQNLV�EXYR�
QDXGRMDPDV�QH�SDJDO�SDVNLUWº��MHL�ºUDQNLV�
YLVLÍNDL�DU�GDOLQDL�LÍDUG\WDV�DUED�VXJHGR�
GÇO WR��NDG�EXYR�SHUNUDXWDV��MHL�EXYR�
QDXGRMDPL�MDP�QHVNLUWL��VXJHGÁ�DU�
QHWHLVLQJDL�QDXGRMDPL�SULHGDL��MHL�ÜDOD�
NOLHQWDPV�DU�WUHWLHVLHPV�DVPHQLPV�
DWVLUDGR�GÇO�ºUDQNLR�SRYHLNLR�SULHGXL�DU�
GHWDOHL�QDXGRMDQW�MÇJ¹��GÇO�QDXGRMLPR�QH�
SDJDO�SDVNLUWº�DU�QHSDNDQNDPR�WHFKQLQLR�
DSWDUQDYLPR��MHL�\UD�SDÜHLGLPÖ�GÇO�LÍRULQLR�
DU�VYHWLPNÙQLÖ�SRYHLNLR��SY]���VPÇOLR�DU�
DNPHQÇOLÖ��GÇO�WR��NDG�QHEXYR�ODLNRPDVL�
LQVWUXNFLMRV�QXURG\PÖ��SY]���ºUDQNLV�EXYR�
MXQJLDPDV�º�QH�WRV�ºWDPSRV�DU�QH�WRV�VURYÇV�
UÙÍLHV�WLQNO¹����JDUDQWLQLXV�ºVLSDUHLJRMLPXV�
QHºHLQD�ÜDORV�DWO\JLQLPDV�MHL�ML�SDGDU\WD�GÇO�
ºUDQNLR�SRYHLNLR�SULHGXL�DU�DSGRURMDPDL�
PHGÜLDJDL��GÇO�WR��NDG�EXYR�QDXGRMDPD�
SHUQHO\J�GLGHOÇ�MÇJD��GÇO�QHSDNDQNDPRV�
ºUDQNLR�SULHÜLÙURV�DU�QHWHLVLQJR�WHFKQLQLR�
DSWDUQDYLPR��NXUº�DWOLNR�NOLHQWDV�DU�WUHWLHML�
DVPHQ\V��GHIHNWÖ��DWVLUDGXVLÖ�GÇO�LÍRULQLR�
SRYHLNLR�DU�GÇO�VYHWLPNÙQLÖ��SY]���VPÇOLR�
DU DNPHQXNÖ�SRYHLNLR��DUED�GHIHNWÖ��
DWVLUDGXVLÖ�GÇO�WR��NDG�QHEXYR�ODLNRPDVL�
LQVWUXNFLMRV�QXURG\PÖ��SY]���SULMXQJXV�SULH�
QH�WRV�ºWDPSRV�DU�QH�WRV�VURYÇV�UÙÍLHV�
WLQNOR��DWYHMX��

*DUDQWLQLDL�ºVLSDUHLJRMLPDL�SULHGDPV�LU�
UHLNPHQLPV�JDOLRMD�WLN�WDGD��MHL�MLH�EXYR�
QDXGRMDPL�VX�ºUDQNLX��VX�NXULXR�MLH�VNLUWL�
DUED�OHLGÜLDPL�QDXGRWL�

$WVDNRP\EÇV�SDÍDOLQLPDV
*DPLQWRMDV�LU�MR�DWVWRYDL�QHDWVDNR�XÜ�
QXRVWROLXV�LU�QHJDXW¹�SHOQ¹�GÇO�GDUELQÇV�
YHLNORV�QXWUDXNLPR��NXUº�VXNÇOÇ�ºUDQNLV�
DUED QHWLQNDPDV�ºUDQNLR�QDXGRMLPDV�

*DPLQWRMDV�LU�MR�DWVWRYDL�QHDWVDNR�XÜ�
QXRVWROLXV��MHLJX�ºUDQNLV�EXYR�QDXGRMDPDV�
QH�SDJDO�SDVNLUWº�DUED�NDUWX�VX�NLWÖ�
JDPLQWRMÖ�JDPLQLDLV�
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6DWXUV

,]PDQWRWLH�VLPEROL� ����������������������������
7HKQLVN¼�LQIRUP¼FLMD�������������������������
¦VV�DSVNDWV�����������������������������������������
3LHJ¼GHV�NRPSOHNWV��������������������������
/LHWRÍDQDV�QRWHLNXPL� �����������������������
7HKQLVN¼�DSNRSH�XQ�NRSÍDQD�����������
1RU¼GËMXPL�SDU�OLNYLGÂÍDQX� ��������������
&(�DWELOVWËED� �������������������������������������
*DUDQWLMD� �������������������������������������������

,]PDQWRWLH�VLPEROL

%ËVWDPL�
$S]ËPÂ�WLHÍX�GUDXGRÍX�EËVWDPËEX��
¨Ë QRU¼GËMXPD�QHLHYÂURÍDQDV�JDGËMXP¼�
GUDXG�Q¼YH�YDL�ÌRWL�VPDJDV�WUDXPDV�

8]PDQËEX�
$S]ËPÂ�LHVSÂMDPX�EËVWDPX�VLWX¼FLMX��
¨Ë QRU¼GËMXPD�QHLHYÂURÍDQDV�JDGËMXP¼�
GUDXG�WUDXPDV�YDL�PDWHUL¼OL�]DXGÂMXPL�

1RU¼GËMXPV
$S]ËPÂ�L]PDQWRÍDQDV�LHWHLNXPXV�
XQ VYDUËJX�LQIRUP¼FLMX�

6LPEROL�X]�LQVWUXPHQWD
3LUPV�HNVSOXDW¼FLMDV�L]ODVLHW�
OLHWRÍDQDV�SDP¼FËEX�

1ÂV¼MLHW�DFX�DL]VDUJX�

1RU¼GËMXPV�SDU�YHF¼V�LHN¼UWDV�
OLNYLGÂÍDQX���VN�������OSS��

7HKQLVN¼�LQIRUP¼FLMD

,HUËFHV�PRGHOLV 6�����%9( 6�����.9(

3DVÙWËMXPD�QXPXUV ������� �������

,H]¼ÈÂMXPD�G]LÌXPV��DWNDUËE¼�QR�
]¼ÈSO¼WQHV�
NRN¼
NU¼VDLQDMRV�PHW¼ORV�
DOXPËQLM¼
WÂUDXG¼
NHUDPLN¼

PP
���
��
��
�
��

=¼ÈJDOGD�VDÍÉLHEH ����X]�DE¼P�SXVÂP

6Y¼UVWJ¼MLHQV ��SDN¼SHV

*¼MLHQX�VNDLWV��WXNÍJDLW¼� PLQ�� ���n����

3DWÂUÂMDP¼�MDXGD : ���

6YDUV��EH]�NDEHÌD� NJ ��� ���

$L]VDUJNODVH ,,���
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¦VV�DSVNDWV

� 3XWHNÌX�DL]VDUJV
D��WDLVQV�����LH]¼ÈÂMXPLHP
E��DU�����I¼]L�VOËSJULH]XPLHP

� *¼MLHQX�VNDLWD�LHVWDWËÍDQDV�GLVNV
� 6OÂG]LV

,HVOÂJÍDQDL�XQ�L]VOÂJÍDQDL

� $UHWÂÍDQDV�WDXVWLÏÍ��6�����%9(�
6OÂGÜD�����LOJVWRÍDV�HNVSOXDW¼FLMDV�
ILNVÂÍDQDL�

� ����P�WËNOD�NDEHOLV�DU�WËNOD�
NRQWDNWGDNÍX

� 6NDLGX�QRVÙNÍDQDV�DGDSWHUV

� ,HNÍÂM¼�VÂÍVWÙUX�DWVOÂJD
]¼ÈD�QRVW¼GËÍDQDL

� 6Y¼UVWJ¼MLHQD�LHVWDWËÍDQDV�SRJD
� =¼ÈJDOGV

OËG]�����QROLHFHL�DERV�YLU]LHQRV

�� 6OËGQLV
MÙWËJX�YLUVPX�DL]VDUG]ËEDL�]¼ÈÂÍDQDV�
ODLN¼�

�� 5RNWXULV��WLNDL�6�����.9(�
�� )LUPDV�SO¼NVQËWH
�� 6NDLGX�QRU¼YXPD�DL]VDUJV

BVE KVE
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3LHJ¼GHV�NRPSOHNWV

)LJÙU]¼ÈLV�6�����%9(�YDL�6�����.9(

=¼ÈSO¼WÏX�NRPSOHNWV�
�GHWDÌDV��1U�����������

��EDOVWNXUSH��GHWDÌDV��1U�����������

��VNDLGX�QRU¼YXPD�DL]VDUJV�
�GHWDÌDV��1U�����������

DWWLHFËJL���SXWHNÌX�DL]VDUJV�

��n�WDLVQV��GHWDÌDV��1U�����������

��n�DU�I¼]ËWL��GHWDÌDV��1U�����������

��OLHWRÍDQDV�SDP¼FËED�
�GHWDÌDV��1U�����������

-ÙVX�GURÍËEDL

%ËVWDPL�
3LUPV�ILJÙU]¼ÈD�L]PDQWRÍDQDV�L]ODVLHW�
XQ WDG�DWWLHFËJL�UËNRMLHWLHV�
– ÍR�OLHWRÍDQDV�SDP¼FËEX�
– SLHYLHQRW¼V�EURÍÙUDV�l9LVS¼UÂMLHP�

GURÍËEDV�WHKQLNDV�QRU¼GËMXPLHPl�
GDUE¼�DU�HOHNWURLQVWUXPHQWLHP�
�$SUDNVWX�1U�� ����������������

– GDUED�LHFLUNQË�SDUHG]ÂWDMLHP�QHODLPHV�
JDGËMXPX�DL]VDUG]ËEDV�QRWHLNXPLHP�XQ�
LQVWUXNFLM¼P�

¨LV�ILJÙU]¼ÈLV�LU�L]JDWDYRWV��YDGRWLHV�SÂF�
PÙVGLHQX�WHKQLNDV�OËPHÏD�XQ�DW]ËWLHP�
GURÍËEDV�WHKQLNDV�QRWHLNXPLHP��
1HVNDWRWLHV�X]�WR��W¼V�L]PDQWRW¼MDP�YDL�
WUHÍDM¼P�SHUVRQ¼P�HNVSOXDWÂÍDQDV�ODLN¼�
YDU�UDVWLHV�G]ËYËEDL�EËVWDPDV�VLWX¼FLMDV��
N¼ DUË�PDÍËQDV�ERM¼MXPL�YDL�FLWL�PDWHUL¼OL�
]DXGÂMXPL��)LJÙU]¼ÈL�GUËNVW�L]PDQWRW�WLNDL
– VDVNDÏ¼�DU�QRU¼GËMXPRV�SDUHG]ÂWDMLHP�

OLHWRÍDQDV�QRWHLNXPLHP�
– QHYDLQRMDP¼�VW¼YRNOË�DWELOVWRÍL�

GURÍËEDV�WHKQLNDV�QRWHLNXPLHP�
'URÍËEX�LHWHNPÂMRÍL�WUDXFÂMXPL�
QHNDYÂMRWLHV�M¼QRYÂUÍ�

7URNVQLV
8]PDQËEX�

6NDÏDV�VSLHGLHQDP�S¼UVQLHG]RW����G%�$���
M¼QÂV¼�VNDÏDV�DL]VDUJX�
0ÂUËMXPL��YDGRWLHV�SÂF�(1�������

9LEU¼FLMD
3D¼WULQ¼MXPD�L]PÂUËW¼�HIHNWËY¼�YÂUWËED��
YDGRWLHV�SÂF�(1��������VDVW¼GD����P�V�

1RWHLNXPLHP�DWELOVWRÍD�
L]PDQWRÍDQD
¨LV�ILJÙU]¼ÈLV�SDUHG]ÂWV

– L]PDQWRÍDQDL�UÙSQLHFËE¼�XQ�
DPDWQLHFËE¼�

– NRNVQHV�XQ�NRNVQHL�OËG]ËJX�VDJDWDYMX��
NHUDPLNDV�SO¼WÏX��VLQWÂWLVNR�PDWHUL¼OX��
DOXPËQLMD��NU¼VDLQR�PHW¼OX�XQ�WÂUDXGD�
]¼ÈÂÍDQDL�WDL�JDGËMXP¼��MD�ÍR�PDWHUL¼OX�
]¼ÈÂÍDQDL�WLHN�L]PDQWRWDV�SLHPÂURWDV�
]¼ÈSO¼WQHV�

– L]PDQWRÍDQDL�DU�ÍDM¼�SDP¼FËE¼�
QRU¼GËWDM¼P�YDL�UDÜRW¼MD�LHWHLNWDM¼P�
]¼ÈSO¼WQÂP�XQ�DSUËNRMXPX�

'URÍËEDV�WHKQLNDV�QRU¼GËMXPL
%ËVWDPL�

n 6WU¼G¼MRW�QÂV¼MLHW�SHUVRQËJRV�
DL]VDUJSLHGHUXPXV�
DL]VDUJEULOOHV��G]LUGHV�DL]VDUJX�

n 9LU]LHW�SUHW�VDJDWDYL�WLNDL�LHVOÂJWX�
ILJÙU]¼ÈL�

n 1HQRVORJRMLHW�ILJÙU]¼ÈL�W¼��ODL�WDV�
DSVW¼WRV�

n ,]VOÂG]LHW�ILJÙU]¼ÈL�SLUPV�W¼�QROLNÍDQDV�
XQ�ÌDXMLHW�WDP�YHLNW�L]VNUÂMLHQX�

6NDÏDV�
VSLHGLHQV�/S$

6NDÏDV�
MDXGD�/:$

6���� G%�$� G%�$�
%9( �� ��
.9( �� ��
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n 1HLHVSËOÂMLHW�ILJÙU]¼ÈL�VNUÙYVSËOÂV�

n 7ËNOD�NDEHOLP��5��YLHQPÂU�M¼DWURGDV�DL]�
ILJÙU]¼ÈD�

n 6DJDWDYL�M¼LHVSËOÂ�WLNDL�WDL�JDGËMXP¼��
MD VDYD�SDÍVYDUD�GÂÌ�W¼V�VWDELOLW¼WH�LU�
QHGURÍD�

n ,]PDQWRMLHW�WLNDL�ILJÙU]¼ÈD�]¼ÈSO¼WQHV�
DU�SLHPÂURWX�LQVWUXPHQWD�
QRVWLSULQ¼MXPX�

n 3LUPV�L]PDQWRÍDQDV�S¼UEDXGLHW�
]¼ÈSO¼WÏX�SDUHL]X�PRQW¼ÜX�XQ�
QRVWLSULQ¼MXPX��,HVOÂG]LHW�LHUËFL�X]�
�� VHNXQGÂP�EH]�VORG]HV��
1HNDYÂMRWLHV�S¼UWUDXFLHW�L]PÂÈLQ¼MXPD�
SDODLGL�OLHODV�YLEU¼FLMDV�YDL�FLWX�ERM¼MXPX�
NRQVWDWÂÍ¼QDV�JDGËMXP¼��&ÂORÏD�
NRQVWDWÂÍDQDL�S¼UEDXGLHW�PDÍËQX�

n 1H]¼ÈÂMLHW�VDJDWDYHV��NXUX�ELH]XPV�LU�
OLHO¼NV�SDU�PDNVLP¼OL�DWÌDXWR�ILJÙU]¼ÈD�
LH]¼ÈÂMXPD�G]LÌXPX�

n 1HDSVWU¼G¼MLHW�PDWHUL¼OXV��QR�NXULHP�
YDU�L]GDOËWLHV�YHVHOËEDL�EËVWDPDV�YLHODV�
�SLHP���D]EHVWV��

n 1HOLHWRMLHW�ILJÙU]¼ÈL�OLHWÙ�YDL�PLWU¼�YLGÂ�

n )LJÙU]¼ÈXV��NXUL�WLHN�L]PDQWRWL�]HP�
NODMDV�GHEHVV�YDL�YLGÂ�DU�ËSDÍL�OLHOX�
PHW¼OD�SXWHNÌX�GDXG]XPX��M¼SLHVOÂG]�
SLH�QRSOÙGHV�VWU¼YDV�DXWRPDWLVN¼�
DL]VDUJVOÂGÜD��QRVWU¼GHV�VWU¼YD�PDNV��
���P$���

n ,]PDQWRMLHW�WLNDL�¼UGDUELHP�SDUHG]ÂWXV�
SDJDULQ¼MXPD�NDEHÌXV�

n =¼ÈD�DS]ËPÂÍDQDL�L]PDQWRMLHW�X]OËPHV��
1HXUELHW�NRUSXV¼�FDXUXPXV�

0DWHUL¼OLH�]DXGÂMXPL�

n 7ËNOD�VSULHJXPDP�M¼VDVNDQ�DU�
VSULHJXPD�GDWLHP�X]�ILUPDV�SO¼NVQËWHV�
�12��

/LHWRÍDQDV�QRWHLNXPL

%ËVWDPL�
3LUPV�YLVX�LHUËFHV�DSNRSHV�GDUEX�
X]V¼NÍDQDV�DWYLHQRMLHW�WËNOD�NRQWDNWGDNÍX�

3LUPV�HNVSOXDW¼FLMDV
n ,]SDNRMLHW�ILJÙU]¼ÈL�XQ�S¼UEDXGLHW�

SLHJ¼GHV�NRPSOHNWD�VDWXUX�XQ�
LHVSÂMDPRV�WUDQVSRUWÂÍDQDV�
ERM¼MXPXV�

,HVOÂJÍDQD�XQ�L]VOÂJÍDQD�
�6 ��� %9(�
¦VODLFËJ¼�GDUED�UHÜËPV�EH]�
LHILNVÂÍDQ¼V�

n 6SLHGLHW�VOÂG]L�XQ�WXULHW�WR�QRVSLHVWX��

n /DL�L]VOÂJWX��VOÂG]L�DWODLGLHW�

,OJVWRÍV�GDUED�UHÜËPV�DU�LHILNVÂÍDQRV�

8]PDQËEX�
3ÂF�VWU¼YDV�SDGHYHV�S¼UWUDXNXPD�LHVOÂJW¼�
LHUËFH�V¼N�DWNDO�QR�MDXQD�GDUERWLHV�
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– 6SLHGLHW�VOÂG]L�XQ�WXULHW�WR�QRVSLHVWX�

– )LNVÂÍDQDL�WXULHW�QRVSLHVWX�DUHWÂÍDQDV�
SRJX�XQ�VOÂG]L�DWODLGLHW��

– ,HUËFHV�L]VOÂJÍDQDL�ËVL�QRVSLHGLHW�VOÂG]L�
XQ�DWODLGLHW�

,HVOÂJÍDQD�XQ�L]VOÂJÍDQD�
�6 ��� .9(�
¦VODLFËJ¼�GDUED�UHÜËPV�EH]�
LHILNVÂÍDQ¼V�

n 1REËGLHW�VOÂG]L�X]�SULHNÍX�XQ�WXULHW��

n /DL�L]VOÂJWX��VOÂG]L�DWODLGLHW�

,OJVWRÍV�GDUED�UHÜËPV�DU�LHILNVÂÍDQRV�

8]PDQËEX�
3ÂF�VWU¼YDV�SDGHYHV�S¼UWUDXNXPD�LHVOÂJW¼�
LHUËFH�V¼N�DWNDO�QR�MDXQD�GDUERWLHV�

– 1REËGLHW�VOÂG]L�X]�SULHNÍX�XQ��VSLHÜRW�
X]�SULHNÍÂMR�JDOX��LHILNVÂMLHW�

– ,]VOÂJÍDQDL�DWEORÉÂMLHW��QRVSLHÜRW�
VOÂGÜD�SDNDÌÂMR�JDOX�
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=¼ÈSO¼WQHV�QRVWLSULQ¼ÍDQD�
YDL QRPDLÏD
�� $WYLHQRMLHW�NRQWDNWGDNÍX�

�� 1RÏHPLHW�X]�SULHNÍX�SXWHNÌX�DL]VDUJX�

�� 3DFHOLHW�VDVSLHGÂMJUHG]HQX�XQ�WXULHW�

�� ,HEËGLHW�]¼ÈSO¼WQL�YDGRWQÂ�XQ�
QHVDÍÉLHEMRW�VSLHGLHW�X]�DXJÍX�
OËG] DWWXULP�

�� $WODLGLHW�VDVSLHGÂMJUHG]HQX�

�� 8]OLHFLHW�SXWHNÌX�DL]VDUJX�

�� ,HVSUDXGLHW�NRQWDNWGDNÍX�
NRQWDNWOLJ]G¼�

�� ,HVOÂG]LHW�ILJÙU]¼ÈL��EH]�LHILNVÂÍDQ¼V��
XQ�ÌDXMLHW�DSP�����VHN�GDUERWLHV�
WXNÍJDLW¼��3¼UEDXGLHW�JDLWDV�ODLGHQËEX�

=¼ÈJDOGD�UHJXOÂÍDQD
�� $WYLHQRMLHW�NRQWDNWGDNÍX�

�� 1RÏHPLHW�X]�SULHNÍX�SXWHNÌX�DL]VDUJX�

�� 1RÏHPLHW�VNDLGX�QRU¼YXPD�DL]VDUJX�

�� $WODLGLHW�DU�DWVOÂJX�7�VDVSLHGÂMVNUÙYL�

�� 3DYHOFLHW�]¼ÈJDOGX�QHGDXG]�DWSDNDÌ�XQ�
QRVW¼GLHW�QHSLHFLHÍDPR�VOËSXPX�
����������VOËSJULH]XPLHP��N¼�DUË�
DWSDNDÌQRVW¼GËÍDQDL�X]����
n ,HUËFH�DSUËNRWD�DU�QRVWLSULQ¼MXPLHP��
3DVWXPLHW�]¼ÈJDOGX�X]�SULHNÍX�

3¼UÂMLHP�OHÏÉLHP��
n 1RVW¼GLHW�OHÏÉL�SÂF�VNDODV�YDL�DU�
PÂULQVWUXPHQWLHP��QHVWXPLHW�
]¼ÈJDOGX�X]�SULHNÍX�

�� 1R�MDXQD�VWLQJUL�SLHYHOFLHW�
VDVSLHGÂMVNUÙYL�

1RU¼GËMXPV
6OËSJULH]XPLHP�L]PDQWRMLHW�1E�I¼]HV�
SXWHNÌX�DL]VDUJX��

6NDLGX�QRU¼YXPD�DL]VDUJD�
PRQWÂÍDQD
�� $WYLHQRMLHW�NRQWDNWGDNÍX�

�� %ËGLHW�QR�SULHNÍDV�X]�]¼ÈJDOGD�VNDLGX�
QRU¼YXPD�DL]VDUJX�13�DU�ULHY¼P�

1RU¼GËMXPV
6NDLGX�QRU¼YXPD�DL]VDUJX�QHYDU�L]PDQWRW�
DU�VSHFL¼O¼P�]¼ÈSO¼WÏX�IRUP¼P�
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6NDLGX�QRVÙNÍDQD
)LJÙU]¼ÈL�YDU�SLHVOÂJW��DU�VNDLGX�
QRVÙNÍDQDV�DGDSWHUL�6�SLH�QRVÙNÍDQDV�
DJUHJ¼WD��ÍÌÙWHQHV�LHNÍÂMDLV�GLDPHWUV�
�� PP��

– %ËGLHW�DGDSWHUL�QR�PXJXUSXVHV��OËG]�WDV�
LHILNVÂMDV�LHUËFÂ�

– ,]ÏHPÍDQDL�VSLHGLHW�DGDSWHUD�
VSUÙGLHUËFL�XQ�L]YHOFLHW�

*¼MLHQX�VNDLWV�
�JULH]XPD ¼WUXPV�
*¼MLHQX�VNDLWX�YDU�EH]SDN¼SHQLVNL�SLHO¼JRW�
PDWHUL¼ODP�DU�LHVWDWËÍDQDV�GLVNX�2�

– $�SR]LFLMD� �����J¼MLHQLHP�PLQ
– *�SR]LFLMD� ������J¼MLHQLHP�PLQ

6Y¼UVWJ¼MLHQV
6Y¼UVWJ¼MLHQX�YDU�QRVW¼GËW�DU�LHVWDWËÍDQDV�
SRJX�8�

– ��SR]LFLMD� �VY¼UVWJ¼MLHQV�L]VOÂJWV
– ,,,�SR]LFLMD� �PDNVLP¼OV�VY¼UVWJ¼MLHQV�

'DUED�QRU¼GËMXPL
1RU¼GËMXPV

-D�V¼NXPD�WHPSHUDWÙUD�LU�]HP����&��WDG�
LHVOÂG]LHW��ILJÙU]¼ÈL�J¼MLHQX�VNDLWD�*�
SR]LFLM¼��3ÂF�GDÜ¼P�GDUEËEDV�PLQÙWÂP�
WXNÍJDLW¼�PDÍËQX�YDU�GDUELQ¼W�DUË�DU�FLWLHP�
QRUHJXOÂMXPLHP�
9DU�L]PDQWRW�YLVDV�]¼ÈSO¼WQHV�DU�%RVFK�
YLHQEDOVWD�JDOHQL�OËG]�����PP�ELH]XPDP�

1RU¼GËMXPV
3ÂF�L]VOÂJÍDQDV�N¼GX�ODLNX�WXUSLQ¼V�
]¼ÈSO¼WQHV�NXVWËED�SÂF�LQHUFHV�
=¼ÈÂÍDQD�QRWLHN��S¼UYLHWRMRW�]¼ÈSO¼WQL�X]�
DXJÍX��=¼ÈÂMRW�MÙWËJXV�PDWHUL¼OXV��SLHP���
ODPLQ¼WX��QHWLHN�L]VOÂJWD�QHJOËWX�PDOX�
L]YHLGRÍDQ¼V��

– 7¼G¼�JDGËMXP¼�]¼ÈÂMLHW�VDJDWDYL�QR�
PXJXUSXVHV�YDL

– X]OLHFLHW�FLHWÍÉLHGUDV�SODWL�YDL�WDPO��X]�
W¼V�YLUVSXVHV�XQ�]¼ÈÂMLHW�W¼V�

– ,]PDQWRMLHW�VPDON]REX�]¼ÈSO¼WQL�

5HDOL]ÂMLHW�JUHPGHV�JULH]XPXV�PËNVW¼�
PDWHUL¼O¼��PËNVW¼�NRNVQÂ��ÈLSÍNDUWRQ¼�YDL�
WDPO���VHNRMRÍL�

– 1RVW¼GLHW�]¼ÈJDOGX�X]����

– 1RVW¼GLHJ�*�J¼MLHQX�VNDLWX�XQ�,,,�
VY¼UVWJ¼MLHQX�

– 8]OLHFLHW�]¼ÈJDOGX�DU�SULHNÍÂMR�PDOX�
X] VDJDWDYHV��LHVOÂG]HLW�LHUËFL�XQ�OÂQL�
LHJUHPGÂMLHW�PDWHUL¼O¼�

0DWHUL¼OV *¼MLHQX�
VNDLWV

6Y¼UVWJ¼MLHQV

.RNVQH * ,n,,,

7ÂUDXGV 'n( �

$OXPËQLMV ( �n,

.HUDPLN %n& �

*XPPL $n& �
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=¼ÈÂMRW�PHW¼OX�

– 8]NO¼MLHW�JDU�]¼ÈÂÍDQDV�OËQLMX�
G]ÂVÂMRÍXV�YDL�HÌÌRÍDQDV�PDWHUL¼OXV�

– 3DGHYHL�M¼EÙW�SÂF�LHVSÂMDV�PD]¼NDL�

– =¼ÈÂMRW�SO¼QR�VN¼UGX��SLHVWLSULQLHW�
PXJXUSXVÂ�NRNVQHV�JDEDOX��

3DSLOGLQIRUP¼FLMX�SDU�UDÜRW¼MD�
L]VWU¼G¼MXPLHP�YDU�VDÏHPW�]HP�ZZZ�IOH[�
WRROV�GH�

7HKQLVN¼�DSNRSH�XQ�NRSÍDQD

%ËVWDPL�
3LUPV�YLVX�GDUEX�X]V¼NÍDQDV�DU�ILJÙU]¼ÈL��
DWYLHQRMLHW�NRQWDNWGDNÍX�

7ËUËÍDQD
%ËVWDPL�

$SVWU¼G¼MRW�PHW¼OXV��HNVWUÂPRV�
L]PDQWRÍDQDV�JDGËMXPRV�NRUSXVD�
LHNÍSXVÂ�YDU�VDNU¼WLHV�HOHNWURYDGËWVSÂMËJL�
SXWHNÌL��5RGDV�DL]VDUJL]RO¼FLMDV�ERM¼MXPL��
'DUELQLHW�PDÍËQX�DU�QRSOÙGHV�VWU¼YDV�
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QHSUDVPËJL�YDL�QHSLHWLHNDPL�YHLFRW�
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QHLHYÂURÍDQDV�JDGËMXP¼��SLHP���
SLHVOÂJÍDQD�SLH�QHSDUHL]D�WËNOD�VSULHJXPD�
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�R��D§R �F�HæH�Ï��Ú�Rc¥�R�D�
RF�D�Dë�ÏëD�DF}�

n fSH¦�H�ÚH��R��R¦Ï�}�æÏ���
ë F�RSR����HH�F�H��H��ë¥§�¡ÚÏ�}�
Ï �D�}�RF�D�RëÏ�}F��

n &�H¦§Rë�¡�æÏ����H�}����D¦Ï�D�}�
ë �ÏF§Ï�

n &H�HëR �Þ��S��5��ëFH��D�F�H��H��
R�ëR�Ï�}��D�D���ë�F�RSR���R��æÏ�¥�

n (F�Ï�FRcF�ëH��¥ �ëHF�RcSDcD�¥�
ëDH�R ��D�R�Rë§Ï��H�RF�D�RÚH��
��� �R�R��Ú�Rc¥�R�D��R��D��H¦D�}�
�HæR�ëÏ¦�R���R�HH�F�H��H���D¦D�}�
ë �ÏF§Ï�

n ²FæR�}�� �H��R�}§R�æÏ�}�¥H�
æR�R��D�����F�H¦§RëR �æÏ�¥�
F æR�[R��ÛÏ�Ï�æSÏFæRFRc�H�Ï��Ï�
����§SHæ�H�Ï��§�Ï�F�S��H����

n fHSH��ÏFæR�}�RëD�ÏH���F�SR F�ëD�
æSRëHS� �H��æSDëÏ�}�R��Ï��F�D�Rë�
�H�¥�Ï��D§SHæ�H�¥�æÏ�}�¥H�æR�R��D���
î§�¡ÚÏ�H��DÞÏ�§��Ï��D �H�H �
æRSDcR�D�}��D�[R�RF�R��[R���
ë �HÚH�ÏH����FH§�����

(F�Ï�æR�ëÏ�DF}�F�ÏÞ§R��FÏ�}�D��
ëÏcSDåÏ��Ï�Ï�c¥�Ï�Rc�DS�¦H�¥�
§D§ÏH��ÏcR�Ï�¥H��HÏFæSDë�RF�Ï��
�R æSRc�¥ �æ�F§�F�H��H���H�H��
�H��R�æSHSëD�}��fSRëHS}�H��DÞÏ�§���
Ú�Rc¥�ë¥�ëÏ�}�æSÏÚÏ����HæR�D�R§�

n +H�}���SDFæÏ�ÏëD�}��D�R�Rë§Ï��
�R�ÛÏ�D�§R�RS¥[�cR�}ÞH��D§FÏ�D�}�
�R��Ræ�F�Ï�R ����cÏ�¥�æÏ�H�Ï���
RæSH�H�H��R �����ß�R �F�H¦§RëR �
æÏ�¥�

n +H�}���SD�SH�D�}��D§ÏH��D�HSÏD�¥��
æSÏ�RcSDcR�§H�§R�RS¥[�RcSD��¡�F��
ëHÛHF�ëD��ëSH��¥H�������RSRë}��
ÚH�RëH§D���DæSÏ�HS��DFcHF���

n +H�}���æR�}�RëD�}F��F�H¦§RëR �
æÏ�R �æR���R¦�H��Ï�Ï�ë�æR�HÛH�ÏÏ�
F�RÚH�}�ë¥FR§R �ë�D¦�RF�}¡�

n &�H¦§Rë¥H�æÏ�¥��æSH��D��DÚH��¥H�
����ÏFæR�}�RëD�Ï��æR��R�§S¥�¥��
�HcR��Ï�Ï�����SDFæÏ�ÏëD�Ï��
�H�D��Rë�F�RcSD�RëD�ÏH��ß§F�SH�
�D�}�R�cR�}ÞR�R�§R�ÏÚHF�ëD�
æSRëR��ÛH �æ¥�Ï���R�¦�¥�æR�§�¡�
ÚD�}F��§�FH�Ï�ÚHSH��Dë�R�D�ÏÚHF§Ï �
æSH�R[SD�Ï�H�}�¥ �ë¥§�¡ÚD�H�}��
�H F�ë�¡ÛÏ �æSÏ�æR�ë�H�ÏÏ��R§D�
��HÚ§Ï���R§�FSDcD�¥ëD�Ï���D§FÏ����
����$���

n &�H��H��æR�}�RëD�}F���R�}§R�
���Ï�Ï�H�}�¥�Ï�FH�Hë¥�Ï�
Þ��SD�Ï���Ræ�ÛH��¥�Ï�����
æSÏ�H�H�Ï��æR��R�§S¥�¥���HcR��

n ¬����DS§ÏSRë§Ï�F�H¦§RëR �æÏ�¥�
SD�SHÞDH�F��ÏFæR�}�RëD�}��R�}§R�
�D§�H §Ï��+H�}���æSRFëHS�ÏëD�}�
ë §RSæ�FH�æÏ�¥��Ï§D§Ï[�R�ëHSF�Ï �

0D�HSÏD�}�¥ ��ÛHSc�

n +DæS�¦H�ÏH�ë�FH�Ï�Ï���DÚH�ÏH�
�DæS�¦H�Ï���æSÏëH�H��RH�ë�ÖÏS�
�H��R ��Dc�ÏÚ§H��DÞÏ�§Ï��12���
Rc��D�H�}�R��R�¦�¥�FRëæD�D�}�
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²�F�S�§åÏ��æR�
ß§Fæ��D�DåÏÏ

2æDF�RF�}�

fHSH���DÚD�R���¡c¥[�SDcR��æR�
RcF��¦ÏñD�Ï¡�æÏ�¥�ñFH��D�
Ï�ñ�H§D �H�ñÏ�§��Ï��SR�H�§Ï�

fHSH��ììR�R��ì�ß§Fæ��D�DåÏ¡
n 3DFæD§� �H�F�H¦§Rë�¡�æÏ���

Ï æSRëHS}�H�æRF�Dë§���D�§R�æ�H§��
�RF�}�Ï�R�F��F�ëÏH��SD�FæRS��¥[�
æRëSH¦�H�Ï �

è§�¡ÚH�ÏH�Ï�ì¥§�¡ÚH�ÏH�
�6 ��� %9(�
.SD�§RìSH�H��¥ �SH¦Ï��SDcR�¥�
cH� ÖÏ§FDåÏÏ�ì¥§�¡ÚD�H���

n +D¦�Ï�H�ë¥§�¡ÚD�H�}�Ï���HS¦Ï�
ëD �H�H�R�ë��D¦D�R��æR�R¦H�ÏÏ��

n ¬���ë§�¡ÚH�Ï���DÞÏ�§Ï�R�æ�F�Ï�H�
ë¥§�¡ÚD�H�}�

fSR�R�¦Ï�H�}�¥ �SH¦Ï��SDcR�¥�
F ÖÏ§FDåÏH �ì¥§�¡ÚD�H���

2F�RSR¦�R�
(F�Ï�æRF�H�R�§�¡ÚH�Ï��ß�H§�SRß�HS�ÏÏ�
�DÞÏ�§D��H�c¥�D�î¥§�¡ÚH�D���R�æSÏ�
æR�DÚH��R§D�R�D�F�RîD��DSDcR�DH��

– +D¦�Ï�H�ë¥§�¡ÚD�H�}�Ï���HS¦Ï�
ëD �H�H�R�ë��D¦D�R��æR�R¦H�ÏÏ�

– ¬���ÖÏ§FDåÏÏ�æR�R¦H�Ï��ë¥§�¡ÚD�
�H����HS¦Ï�H�§�Ræ§���D¦D�R ��
D ë¥§�¡ÚD�H�}�R�æ�F�Ï�H��

– ¬���ë¥§�¡ÚH�Ï���DÞÏ�§Ï�§RSR�§R�
�D¦�Ï�H��D�ë¥§�¡ÚD�H�}�
Ï R�æ�F�Ï�H�H�R�

è§�¡ÚH�ÏH�Ï�ì¥§�¡ÚH�ÏH�
�6 ��� .9(�
.SD�§RìSH�H��¥ �SH¦Ï��SDcR�¥�
cH� ÖÏ§FDåÏÏ�ì¥§�¡ÚD�H���

n fHSH�ëÏ�}�H�ë¥§�¡ÚD�H�}�ëæHSH��
Ï ��HS¦ÏëD �H�H�R�ë�ß�R��æR�R�
¦H�ÏÏ��

n ¬���ë§�¡ÚH�Ï���DÞÏ�§Ï�R�æ�F�Ï�H�
ë¥§�¡ÚD�H�}�

S203.book  Seite 202  Mittwoch, 28. Juni 2006  8:57 08



&�H¦§RëD��æÏ�D�F��D���Ï§Rë¥��[R�R��6����

203

fSR�R�¦Ï�H�}�¥ �SH¦Ï��SDcR�¥�
F ÖÏ§FDåÏH �ì¥§�¡ÚD�H���

2F�RSR¦�R�
(F�Ï�æRF�H�R�§�¡ÚH�Ï��ß�H§�SRß�HS�ÏÏ�
�DÞÏ�§D��H�c¥�D�î¥§�¡ÚH�D���R�æSÏ�
æR�DÚH��R§D�R�D�F�RîD��DSDcR�DH��

– fHSH�ëÏ�}�H�ëæHSH��Ï��DÖÏ§FÏ�
S� �H�ë¥§�¡ÚD�H�}���D¦Dë��D�H�R�
æHSH��Ï �§R�Hå�

– ¬���ë¥§�¡ÚH�Ï��SD�c�R§ÏS� �H�
ë¥§�¡ÚD�H�}�æ��H���D¦D�Ï���D�H�R�
�D��Ï �§R�Hå�

.SHæ�H�ÏH�Ï�Ï��D�H�D�
æÏ�}�R�R�æR�R��D
�� ²�ë�H§Ï�H�ëÏ�§��Ï��SR�H�§Ï�

�� &�Ï�Ï�H�æ¥�H�DÛÏ��RH��F�SR F�ëR�
æR��DæSDë�H�Ï¡�ëæHSH��

�� fSÏæR��Ï�Ï�H��D¦Ï��RH�§R�}åR�
Ï ��HS¦ÏëD �H�H�R�ë�ß�R��
æR�R¦H�ÏÏ�

�� îF�Dë}�H�æÏ�}�RH�æR�R��R�ë��DæSDë�
��¡Û�¡�Ï���H�æHSH§DÞÏëD���ë�DëÏ�H�
H�R�ëëHS[��R��æRSD�

�� 2�æ�F�Ï�H��D¦Ï��RH�§R�}åR�

�� àF�D�RëÏ�H��D��HF�R�æ¥�H�DÛÏ��RH�
�F�SR F�ëR�

�� îF�Dë}�H�ëÏ�§��ë�SR�H�§��

�� î§�¡ÚÏ�H�F�H¦§Rë�¡�æÏ����cH��
ÖÏ§FDåÏÏ��Ï��D �H�H �æRSDcR�D�}�
æSÏ�HS�R�ë��HÚH�ÏH��� FH§�����
àcH�Ï�HF}��Ú�R�R�D�SDcR�DH��
FæR§R �R�
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fHSHF�D�Rì§D�æR�F�Dì§Ï�æÏ�¥
�� ²�ë�H§Ï�H�ëÏ�§��Ï��SR�H�§Ï�

�� &�Ï�Ï�H�æ¥�H�DÛÏ��RH��F�SR F�ëR�
æR��DæSDë�H�Ï¡�ëæHSH��

�� &�Ï�Ï�H��DÛÏ���R��ÛHæ�R �F�S�¦§Ï�

�� &�æR�RÛ}¡��DHÚ�R�R�§�¡ÚD�7�
R�§S��Ï�H��D¦Ï��¥ �ëÏ���

�� +H��R�R�R�ëH�Ï�H�æR�F�Dë§��æÏ�¥�
�D�D��Ï��F�D�RëÏ�H�HH�æR��
�HRc[R�Ï�¥�����R��
����æÏ�H�Ï��æR���D§�R�R����������£��
D��D§¦H������F�D�Rë§Ï�æR�F�Dë§Ï�
ë ÏF[R��RH�æR�R¦H�ÏH���£��
q �D�æÏ�H�Ï�H¡�F��FRR�ëH�F�ë�¡ÛÏH�
ÖÏ§FÏSRëD��¥H�æR�R¦H�Ï���
æHSH�ëÏ�}�H�æR�F�Dë§��æR�
�DæSDë�H�Ï¡�ëæHSH��

¬���ëFH[��S��Ï[����Rë��
q RæSH�H�Ï�H���R��F�æR�RÛ}¡�Þ§D�¥�
Ï�Ï�§D§R�R��ÏcR�Ï��HSÏ�H�}�R�R�
æSÏcRSD��æR�F�Dë§���H�æHSH�ëÏ�
�D �H�æR��DæSDë�H�Ï¡�ëæHSH��

�� &�RëD��D���Ï�H��D¦Ï��¥ �ëÏ���

à§D�D�ÏH
fSÏ�æÏ�H�ÏÏ�æR�����R��F�H��H��
æR�}�RîD�}F��æ¥�H�DÛÏ��¥��
�F�SR F�îR��F�ÖDF§R �1E��

àF�D�Rì§D��DÛÏ�¥�R��ÛHæ�R �
F�S�¦§Ï
�� ²�ë�H§Ï�H�ëÏ�§��Ï��SR�H�§Ï�

�� +DFD�Ï�H��F�SR F�ëR��DÛÏ�¥�R��
ÛHæ�R �F�S�¦§Ï�13�æD�D�Ï�FæHSH�Ï�
�D�æR�F�Dë§��æÏ�¥�

à§D�D�ÏH
«DÛÏ�D�R��ÛHæ�R �F�S�¦§Ï��H��R¦H��
ÏFæR�}�RîD�}F��î�HF�H�F�æÏ�}�¥�Ï�
æR�R��D�Ï�FæHåÏD�}�R �ÖRS�¥�

$FæÏSDåÏ��F�S�¦§Ï
&�æR�RÛ}¡�æHSH[R��Ï§D�6�F�H¦§Rë�¡�
æÏ����R¦�R�æR�§�¡ÚÏ�}�§�DFæÏSDåÏR��
�R���DææDSD�������R�FRFD�F�S�¦§Ï�
�ë���SH��Ï ��ÏD�H�S�FRH�Ï�Ï�H�}�R�R�
Þ�D��D��R�¦H��FRF�Dë���}��������

– îF�Dë}�H�æHSH[R��Ï§�F�D�Ï�ë�æÏ���
�R�ÖÏ§FDåÏÏ�

– ¬���F���Ï��æHSH[R��Ï§D��D¦�Ï�H��D�
H�R�ÖÏ§FD�RS¥�Ï�Ï�ë�H§Ï�H�Ï��æÏ�¥�

.R�ÏÚHF�ìR�[R�Rì�
�F§RSRF�} æÏ�H�Ï��
.R�ÏÚHF�ëR�[R�Rë��R¦�R�æ�Dë�R�
SH���ÏSRëD�}�F�æR�RÛ}¡��F�D�RëRÚ�R�R�
§R�HFÏ§D�2�ë��DëÏFÏ�RF�Ï�R��
SDFæÏ�ÏëDH�R�R��D�HSÏD�D�

– æR�R¦H�ÏH�$� �����[R�Rë��Ï�����

– æR�R¦H�ÏH�*� ������[R�Rë��Ï�����
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0D���Ï§Rì¥ �[R�
0D���Ï§Rë¥ �[R���R¦�R�ë§�¡ÚÏ�}�
F æR�RÛ}¡��F�D�RëRÚ�R �S�Ú§Ï�8�

– æR�R¦H�ÏH��� ��D���Ï§Rë¥ �[R��
ë¥§�¡ÚH��

– æR�R¦H�ÏH�,,,� ��D§FÏ�D�}�¥ �
�D���Ï§Rë¥ �[R��

à§D�D�Ï��æR�SDcR�H
à§D�D�ÏH

(F�Ï�F�H¦§RîD��æÏ�D�c��H��ÏFæR�}�R�
îD�}F��æSÏ��H�æHSD��SH��Ï¦H�� £&��
�R §R�HFÏ§R�SH���ÏSRî§Ï�F§RSRF�Ï�
F�DÚD�D�F�H��H���F�D�RîÏ�}�î�æR�R�
¦H�ÏH�*��½HSH���HF§R�}§R��Ï����SDcR�¥�
�D�[R�RF�R��[R����DÞÏ�§���R¦�R��D§¦H�
æHSH§�¡ÚD�}�Ï��D��S��ÏH�F§RSRF�Ï�

0R¦�R�ÏFæR�}�RëD�}�ëFH�æÏ�}�¥H�
æR�R��D��Ï�H¡ÛÏH�[ëRF�RëÏ§��DS§Ï�
%RVFK�F�R��Ï���æRSR����R�ÛÏ�R ��R�
��� ���

à§D�D�ÏH
fRF�H�î¥§�¡ÚH�Ï��æÏ�}�RH�æR�R��R�HÛH�
�H§R�RSRH�îSH���æSR�R�¦DH��æHSH�H�
ÛD�}F��æR�Ï�HSåÏÏ�

fÏ�H�ÏH�ë¥æR���H�F��æSÏ�æHSH�HÛH�ÏÏ�
æÏ�}�R�R�æR�R��D�ëëHS[��fSÏ�SDFæÏ�
�Rë§H�lÚ�ëF�ëÏ�H�}�¥[z��D�HSÏD�Rë�
��DæS����D�Ï�D�D���H�ÏF§�¡ÚH�R��Ú�R�
RcSD��¡�F���H§SDFÏë¥H�§SD���

– î�ß�R��F��ÚDH�SDFæÏ�ÏëD �H�
�D�R�Rë§��F�RcSD��R �F�RSR�¥�Ï�Ï

– æR�R¦Ï�H��D�HH�æRëHS[�RF�}�æ�Ï���
Ï���ëHS�¥[�ëR�R§R��Ï�Ï��HÚ�R�
æR�Rc�RH�Ï�SDFæÏ�ÏëD �H�ë�HF�H�
F �D�R�Rë§R �

– ëRFæR�}�� �HF}�æÏ�}�¥��æR�R��R��
F RÚH�}��H�§Ï�Ï���c}��Ï�

fÏ�H�ÏH����§Ï[��D�HSÏD�Rë�
��SHëHFÏ�¥����§Ï[�FRS�Rë���ÏæFR�
§DS�R�D�Ï�æS����H�R�R��æR�S�¦H�Ï��
ë¥æR��� �H�F�H��¡ÛÏ��RcSD�R��

– �F�D�RëÏ�H�æR�F�Dë§��æÏ�¥�
�RSÏ�R��D�}�R���£��

– �F�D�RëÏ�H�F§RSRF�}�*�Ï��D���Ï�
§Rë¥ �[R��,,,�

– æRF�Dë}�H�æHSH��Ï �§SD �æR�F�Dë§Ï�
æÏ�¥��D��D�R�Rë§���ë§�¡ÚÏ�H�æÏ���
Ï �H��H��R�æR�S��Ï�H�æÏ�}�RH�
æR�R��R�ë��D�HSÏD��

fSÏ�æÏ�H�ÏÏ��H�D��D�

– �D�HFÏ�H�R[�D¦�D¡ÛHH�Ï�Ï�F�D�¥�
ëD¡ÛHH�FSH�F�ëR�ë�R�}��Ï�ÏÏ�
æÏ�H�Ï��

– æR�DÚD��R�¦�D�c¥�}�§D§��R¦�R�
�H�}ÞH�

– æSÏ�æÏ�H�ÏÏ��R�§R �¦HF�Ï�æSÏ§SH�
æÏ�H�F�Ï���§�FR§��SHëHFÏ�¥��

¬D�}�H Þ�¡�Ï�ÖRS�DåÏ¡�R�æSR��§åÏÏ�
Ï��R�RëÏ�H���î¥��D �H�H��D�H�R�FD �H�
æR�D�SHF��ZZZ�IOH[�WRROV�GH�

0D�HSÏD� &§RSRF�} 0D���Ï§R�
ì¥ �[R�

¬SHëHFÏ�D * ,q,,,

&�D�} 'q( �

$�¡�Ï�Ï  ( �q,

.HSD�Ï§D %q& �

3H�Ï�D $q& �
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�H[RcF��¦ÏìD�ÏH�Ï��[R�

2æDF�RF�}�

fHSH���DÚD�R���¡c¥[�SDcR��æR�
RcF��¦ÏñD�Ï¡�F�H¦§RñR �æÏ�¥�
Ï�ñ�H§D �H�ñÏ�§��Ï��SR�H�§Ï�

½ÏF�§D
2æDF�RF�}�

.R��D�æSÏ�RcSDcR�§H��H�D��Rî�RcSD���
H�F��ß§F�SH�D�}�R�cR�}ÞRH�§R�ÏÚHF�îR�
æ¥�Ï��ß�D�æSRîR��ÛD��æ¥�}��R¦H��
æSR�Ï§���}�î���S}�§RSæ�FD��DÞÏ�§Ï��
½�R�æSÏîR�Ï��§��[��ÞH�Ï¡��DÛÏ��R �
Ï�R��åÏÏ��fRß�R����DÞÏ�§��F�H��H��
æR�§�¡ÚD�}�§�FH�Ï�ÚHSH��Dî�R�D�Ï�
ÚHF§Ï �æSH�R[SD�Ï�H�}�¥ �î¥§�¡ÚD�
�H�}���H F�î�¡ÛÏ �æSÏ�æR�î�H�ÏÏ��R§D�
��HÚ§Ï���R§�FSDcD�¥îD�Ï������$��

3H����S�R�æSRëR�Ï�H�ÚÏF�§���DÞÏ�§Ï�
Ï HH�ëH��Ï��åÏR��¥[�R�ëHSF�Ï ��
.D§ ÚDF�R�ß�R�F�H��H��ë¥æR����}��
�DëÏFÏ��R��RcSDcD�¥ëDH�R�R��D�HSÏD�D�
Ï�æSR�R�¦Ï�H�}�RF�Ï�ÏFæR�}�RëD�Ï��
�DÞÏ�§Ï�

¬ëÏ�D�H�}��DÞÏ�§Ï�Ï�HH�§RSæ�F�Ï����SÏ�
F�H��H��æSR��ëD�}�F�[Ï��F¦D�¥��
ëR���[R��

à§D�D�ÏH�
ê��HÚH�ÏH�îFH�R��DSD��Ï �R�R�æHSÏR�D�
F�H¦§Rî�¡�æÏ����H�}���R�§S¥îD�}��
fSÏ �Hî¥æR��H�ÏÏ�ß�R�R��F�RîÏ��
D����ÏS�H�F��æSDîR�æR�}�RîD�H���
�D �DSD��Ï �RH�RcF��¦ÏîD�ÏH�

3H�R��
3H�R����DÞÏ�§Ï��R¦�R�æRS�ÚD�}�
�R�}§R�FæHåÏD�ÏF�D��FHSëÏF�R �
�DF�HSF§R ��Ï�H¡ÛH �SD�SHÞH�ÏH�
Ï��R�RëÏ�H����D�SH�R���H�R�Ï��H�Ï �

«DæÚDF�Ï�Ï�æSÏ�D��H¦�RF�Ï

fSRÚÏH�æSÏ�D��H¦�RF�Ï�î¥�F�R¦H�H�
�D �Ï�ë�§D�D�R�D[�ÖÏS�¥�Ï��R�RëÏ�H���
æÏ�¥�

fÏ�}�¥H�æR�R��D������SHìHFÏ�¥

«DæÚDF�Ï�fSÏ�D��H¦�RF�Ï 1R�����
�D§D�D

f¥�H�DÛÏ��RH��F�SR F�ëR��
æS��RH
f¥�H�DÛÏ��RH��F�SR F�ëR��
F ÖDF§R 

�������
�������

2æRS�¥ �cDÞ�D§ �������

«DÛÏ�D�R��ÛHæ�R �F�S�¦§Ï �������

fÏ�}�¥H�æR�R��D�����
F�H¦§RëR �æÏ�¥��§R�æ�H§��

�������

²�F�S��H��D�}�¥ ��ÛÏ§��
�H�D��ÏÚHF§Ï 

�������

«�c}��
�¡ �

¬�Ï�D 1R�����
�D§D�D

�ëHS�D���SHëHFÏ�D��§�HH�D��ÖD�HSD��
¦HF�§ÏH�ëR�R§�D��R������

��Þ����æD§� �� �� �������

�ëHS�D��Ï����§D���SHëHFÏ�D���SHëHF�R�
F�S�¦HÚ�¥H�æ�Ï�¥��R��������
§SÏëR�Ï�H �RH�æÏ�H�ÏH

��Þ����æD§� � �� �������

�ëHS�D��Ï����§D���SHëHFÏ�D��¦HF�§ÏH�
ëR�R§�D��R������

��Þ����æD§� � �� �������

�ëHS�D��Ï����§D���SHëHFÏ�D�����§ÏH�
FÏ��H�ÏÚHF§ÏH��D�HSÏD�¥��FæHåÏD�}�R�
����§SÏëR�Ï�H �R�R�æÏ�H�Ï�

��Þ����æD§� � �� �������

S203.book  Seite 206  Mittwoch, 28. Juni 2006  8:57 08



&�H¦§RëD��æÏ�D�F��D���Ï§Rë¥��[R�R��6����

207

fÏ�}�¥H�æR�R��D������SHìHF�R�
ìR�R§�ÏF�¥[�æ�Ï����H�D��D��
FÏ��H�ÏÚHF§Ï[��D�HSÏD�Rì�Ï�æS�

à§D�D�Ï��æR���Ï�Ï�DåÏÏ

2æDF�RF�}�
2�SDcR�DîÞÏH�FîR �FSR§�ß�H§�SRÏ�F�S��
�H��¥�F�H��H��î¥îR�Ï�}�Ï���æR�SHc�
�H�Ï��æ��H��R�SH�D�Ï��FH�HîR�R�Þ��SD�

�R�}§R�����F�SD���ë[R��ÛÏ[�ë�(&

+Ï§R��D �H�ë¥cSDF¥ëD �H�
F�DS¥H�ß�H§�SRÏ�F�S��H��¥�
ë ��FRS�ë�HF�H�F�c¥�Rë¥�Ï�
R�[R�D�Ï�

&R��DF�R�¬ÏSH§�ÏëH�(&���������(*�
R��RFÏ�H�}�R�R�F��¦ÏëÞÏ[�FëR �FSR§�
ß�H§�SÏÚHF§Ï[�Ï�ß�H§�SR��¥[�æSÏcRSRë�
Ï��DåÏR�D�}�¥���D§R�D���FR��D��¥��
�D�RF�RëH�ß�R �¬ÏSH§�Ïë¥��F�DS¥H�
ß�H§�SRÏ�F�S��H��¥��R�¦�¥�FRcÏ�
SD�}F��R��H�}�R�R��æSRÚÏ[�R�[R�Rë�
Ï F�DëD�}F��ë�æSÏH��¥H�æ��§�¥��
R�ëH�F�ëH��¥H��D�Ï[�ß§R�R�ÏÚ��¡�
��Ï�Ï�DåÏ¡�

à§D�D�ÏH�
²�ÖRS�DåÏ¡�R�îR��R¦�¥[��H�R�D[�
��Ï�Ï�DåÏÏ�ê¥�F�R¦H�H�æR��ÚÏ�}�
� êDÞH�R��RS�RîR�R�D�H��D�

&RR�ìH�F�ìÏH��RS�D��&(

0¥��D�ë��H��FR�ëFH �R�ëH�F�ëH��RF�}¡��
Ú�R��D��RH�Ï��H�ÏH�Ï��R�Rë�H�R�
ë FRR�ëH�F�ëÏÏ�F��SHcRëD�Ï��Ï�
F�H��¡ÛÏ[�F�D��DS�Rë�Ï�Ï��RS�D�Ïë�
�R ��R§��H��DåÏÏ�

(1��������(1��������(1��������
FR��DF�R�RæSH�H�H�Ï���¬ÏSH§�Ïë�
������(:*���������(:*��������(*�
������(:*���������(:*��������(*�

 05

5ãKOH 6HYHULQ

)/(;�(OHNWURZHUN]HXJH�*PE+
%DKQKRIVWUDVVH���
'�������6WHLQKHLP�0XUU

«�c}��
�¡ �

¬�Ï�D 1R�����
�D§D�D

àæSRÚ�H��RH�æÏ�}�RH�æR�R��R�����
æÏ�H�Ï��F��æRSR��������D§Ï[�æ�R��¥[�
�D�HSÏD�Rë��§D§��SHëHF�R�ëR�R§�ÏF�¥H�
æ�Ï�¥�

��Þ����æD§� �� �� �������

�H�H�R�����§D��F�D�}��R�������

��Þ����æD§� � �� �������

ÈëH��¥H��H�D��¥�����§D��F�D�}��R�
��� ����¦H�H�R��FÏ��H�ÏÚHF§ÏH��D�HSÏD�¥

��Þ����æD§� � �� �������

S203.book  Seite 207  Mittwoch, 28. Juni 2006  8:57 08



&�H¦§RëD��æÏ�D�F��D���Ï§Rë¥��[R�R��6����

208

¢DSD��Ï�

î�F��ÚDH�æSÏRcSH�H�Ï���RëR ��DÞÏ�§Ï�
ÖÏS�D�)/(;�cHSH���D�FHc���§D§�æSRÏ��
ëR�Ï�H�}��Rc��D�H�}F�ëR�æSRëR�Ï�}�
�DSD��Ï �¥ �SH�R����DÞÏ�§Ï�ë��HÚH�ÏH�
���H���FÚÏ�D��F��D�¥�æSR�D¦Ï��DÞÏ�§Ï�
§R�HÚ�R���æR�SHcÏ�H�¡��î�SD�§Ï�
�DSD��Ï �R�R�RcF��¦ÏëD�Ï��ë[R�Ï��
�R�}§R��F�SD�H�ÏH��HæR�D�R§��
Fë��D��¥[�F��HÖH§�R���D�HSÏD�D�Ï�Ï�Ï�
RÞÏc§R �Ï��R�Rë�H�Ï���D��D§¦H��R��
F��ÚD ��§R��D�Ï��H�ÏH��H�Rc�D�DH��
�DSD��ÏSRëD��¥�Ï�Ï��R�RëÏ�H�H��
FëR F�ëD�Ï��¬���RF�ÛHF�ë�H�Ï��æSDëD�
�D��DSD��Ï �RH�RcF��¦ÏëD�ÏH�îD��
F�H��H��æSÏ���ëÏ�}�æR��Ï��¥ �
�DSD��Ï �¥ ��D�R��F��D�R �æSR�D¦Ï�
Ï��H�Ï���3H�R���Ï��H�Ï��ë�SD�§D[�
�DSD��Ï �R�R�RcF��¦ÏëD�Ï���R�¦H��
æSRëR�Ï�}F���R�}§R�ë�FHSëÏF�¥[�
�DF�HSF§Ï[��æR��ÚÏëÞÏ[�R��ÖÏS�¥�
)/(;�æSDëR��D�SH�R���HH�Ï��H�Ï ��Ï�Ï�
�D�F�D�åÏ�[�FHSëÏF�R�R�RcF��¦ÏëD�Ï���
fSDëR��D��DSD��Ï �RH�RcF��¦ÏëD�ÏH�
FR[SD��H�F���R�}§R�æSÏ�ÏFæR�}�RëD�ÏÏ�
Ï��H�Ï��æR��D��DÚH�Ï¡��¢DSD��Ï �R���
RcF��¦ÏëD�Ï¡��H�æR��H¦D��Ï��H�Ï���
ë¥ÞH�ÞÏH�Ï��F�SR��ë�SH���}�D�H�
�RS�D�}�R�R�Ï��RFD�ë�æSRåHFFH�
ß§Fæ��D�DåÏÏ��æRëSH¦�H��¥H�Ï���D�
�H§ëD�ÏÖÏåÏSRëD��R�R�RcSDÛH�Ï���
ÚDF�ÏÚ�R�Ï�Ï�æR��RF�}¡�SD�RcSD��¥H�
�DÞÏ�§Ï��D��D§¦H�Ï��H�Ï���æRëSH¦�
�H��¥H�ë�SH���}�D�H�SDcR�¥�æSÏ�
æRë¥ÞH��R ��D�S��§H�Ï�Ï�ÏFæR�}�R�
ëD�Ï���H�Ræ�ÛH��¥[�§�æSÏ�H�H�Ï¡��
�HÖH§��¥[�Ï�Ï��HæSDëÏ�}�R�ÏFæR�}�
��H�¥[�Ï�F�S��H��Rë��+HÏFæSDë�RF�Ï��
ëR��Ï§ÞÏH�ë�SH���}�D�H�ëR��H F�ëÏ��
�DÞÏ�§Ï��D�ëF�Dë�R �Ï�F�S��H���Ï�Ï�
�D�R�Rë§���Ï���D�æSÏ�H�H�Ï��FÏ�¥��
�H§ëD�ÏÖÏåÏSR�ëD��R�R�ÏFæR�}�RëD�Ï��
�DÞÏ�§Ï�Ï�Ï��H�RF�D�RÚ�R�R��[R�D��D�

�H �FR�F�RSR�¥��D§D�ÚÏ§D�Ï�Ï��SH�}H�R�
�ÏåD��æRëSH¦��H�Ï��ë�SH���}�D�H�
æRF�RSR��Ï[�ëR��H F�ëÏ �Ï�Ï�
æRæD�D�Ï��ë��DÞÏ�§����DæSÏ�HS��æHF§D�
Ï�Ï�§D��H ��D��D§¦H�æRëSH¦�H�Ï��Ï���D�
�HFRc�¡�H�Ï���§D�D�Ï ��æSÏëH�H��¥[�
ë Ï�F�S�§åÏÏ�æR�ß§Fæ��D�DåÏÏ��
�DæSÏ�HS��æR�§�¡ÚH�ÏH��DÞÏ�§Ï�§�FH�Ï�
F��S��Ï���DæS�¦H�ÏH��Ï�Ï�ëÏ�R���R§D��
ÚH��ß�R��§D�D�R�ë ÖÏS�H��R ��Dc�ÏÚ§H��
fSDëR��D��DSD��Ï �RH�RcF��¦ÏëD�ÏH�
ëF�Dë�¥[�Ï�F�S��H��Rë�Ï�Ï�æSÏ�D��H¦�
�RF�H ��R¦H��c¥�}�RF�ÛHF�ë�H�R��ÏÞ}�
ë F��ÚDH��HF�Ï�R�Ï�ÏFæR�}�RëD�ÏF}�
ë §R�æ�H§�H�F��DÞÏ�§D�Ï��æSH���
F�R�SH��¥�Ï�Ï��Ræ�ÛH��¥�Ï�����
ÏFæR�}�RëD�Ï��F�ß�Ï�Ï�Ï�F�S��H��D�Ï�

²F§�¡ÚH�ÏH�R�ìH�F�ìH��RF�Ï
²��R�RëÏ�H�}�Ï�H�R�æSH�F�DëÏ�H�}��H�
�HF���R�ëH�F�ëH��RF�Ï��D��D�HSÏD�}�
�¥ ��ÛHSc�Ï�æR�HS����¡�æSÏc¥�}��
ëR��Ï§ÞÏH�ë�SH���}�D�H�æSHS¥ëD�Ï��
æSR�¥Þ�H��R ��H��H�}�RF�Ï��
Rc�F�Rë�H��R�R�ÏFæR�}��H�¥��
Ï�F�S��H��R��Ï�Ï��HëR��R¦�RF�}¡�
ÏFæR�}�RëD�Ï��Ï�F�S��H��D�

²��R�RëÏ�H�}�Ï�H�R�æSH�F�DëÏ�H�}��H�
�HF���R�ëH�F�ëH��RF�Ï��D��D�HSÏD�}�
�¥ ��ÛHSc��§R�RS¥ �ëR��Ï§�ë�SH���}�
�D�H�ÏFæR�}�RëD�Ï��Ï�F�S��H��D��H�
æR �D��DÚH�Ï¡�Ï�Ï�æSÏ�ÏFæR�}�RëD�ÏÏ�
Ï�F�S��H��D�ë�HF�H�F�æSR��§åÏH �
�S��Ï[�ÖÏS��

S203.book  Seite 208  Mittwoch, 28. Juni 2006  8:57 08



FLEX-Elektrowerkzeuge GmbH
Bahnhofstraße 15
D-71711 Steinheim/Murr
Telefon: 07144 828-0
Fax: 07144 25899

www.flex-tools.de

S203.book  Seite 210  Mittwoch, 28. Juni 2006  8:57 08


